Protokół z zebrania
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
13 czerwca 2017 r. w Katowicach

W zebraniu uczestniczyli:
1. Pani Izabela Domogała, z upoważnienia Prezydenta Miasta Bytom,
2. Pan Andrzej Kotala, Prezydent Miasta Chorzów, 
3. Pan Marek Bieńko, z upoważnienia Wójta Gminy Ciasna,
4. Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice,
5. Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno,
6. Pan Marcin Krupa, Prezydent Miasta Katowice,
7. Pan Michał Bocheński, z upoważnienia Burmistrza Miasta Mikołów,
8. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Prezydent Miasta Ruda Śląska,
9. Pan Arkadiusz Chęciński, Prezydent Miasta Sosnowca,
10. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry,
11. Pan Andrzej Dziuba, Prezydent Miasta Tychy, 
12. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia Prezydent Miasta Zabrze,
13. Pan Wojciech Mikuła, z upoważnienia Prezydenta Miasta Zawiercie,
14. Pan Waldemar Dombek, Starosta Powiatu Gliwickiego,
15. Pan Paweł Sadza, Starosta Powiatu Pszczyńskiego.

Zaproszeni goście:
W zebraniu uczestniczyła również pani Monika Sternal, Zastępca Dyrektora Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, pani Małgorzata Noga, Zastępca Dyrektora Wydziału Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, Pani Barbara Malcharek Zastępca Dyrektora Wydziału Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, pan Tomasz Macioł, Zastępca Dyrektora Wydziału Europejskiego Funduszu Społecznego Zastępca Dyrektora Wydziału Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, pan Mariusz Śpiewok, Dyrektor Biura Związku, pracownicy Biura Związku oraz współpracownicy członków Zarządu Związku. 



Porządek obrad: 

1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
1. Dyskusja z udziałem przedstawicieli Instytucji Zarządzającej RPO WSL 2014-2020 na temat poziomu kontraktacji środków ZIT Subregionu Centralnego.
1. Podjęcie uchwały nr 230/2017 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze RPSL.11.01.01-IZ.01-24-112/16, dotyczącym działań z zakresu wzrostu upowszechnienia wysokiej jakości edukacji przedszkolnej (poddziałanie 11.1.1).
1. Podjęcie uchwały nr 231/2017 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze 11.02.01-IZ.01-24-131/16, dotyczącym wsparcia szkolnictwa zawodowego (poddziałanie 11.2.1).
1. Podjęcie uchwały nr 232/2017 w sprawie zmiany terminów wnoszenia dodatkowej składki członkowskiej na sfinansowanie wkładu własnego Związku Subregionu Centralnego na potrzeby realizacji zamówienia pn. „Wykonanie Studium Transportowego Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego”.
1. Podjęcie uchwały nr 233/2017 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze RPSL.07.01.01-IP.02-24-011/16 po procedurze odwoławczej, dotyczącym działań z zakresu poprawy zdolności do zatrudnienia osób poszukujących pracy i pozostających bez pracy na obszarach rewitalizowanych (poddziałanie 7.1.1).
1. Podjęcie uchwały nr 234/2017 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze RPSL.07.03.01-IP.02-24-016/16 po procedurze odwoławczej, dotyczącym działań z zakresu promocji samozatrudnienia na obszarach rewitalizowanych (poddziałanie 7.3.1).
1. Informacja Dyrektora Biura o planowanych zmianach w regulaminie powoływania ekspertów IP ZIT do oceny wniosków o dofinansowanie w ramach RPO WSL 2014-2020.
1. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.
9. Wolne wnioski.
10. Zakończenie zebrania


Ad 1. 
Zebranie otworzył pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego, który powitał przybyłych gości oraz członków Zarządu Związku. Pan Przewodniczący zapytał o uwagi do programu zebrania, a następnie, wobec braku takich zgłoszeń,  przystąpiono do jego realizacji.

Ad.2
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zaproponował aby ten punkt zebrania rozpocząć od krótkiej prezentacji wprowadzającej, którą przygotował pan Dyrektor Mariusz Śpiewok.
Pan Dyrektor omówi stan realizacji ZIT Subregionu Centralnego oraz osiągnięty poziom postępu finansowego, a także zaprezentował członkom Zarządu informację o wartościach jakie zostały zadane Związkowi ZIT przez Ministerstwo Rozwoju. Pan Dyrektor poinformował, że aktualnie Związek ZIT nie osiągnął oczekiwanego przez Ministerstwo poziomu kontraktacji i zagrożone jest osiągnięcie wartości zadanej na koniec 2017 r. tj. 46% alokacji ZIT. Skutkiem tego może być zmniejszenie przez Ministerstwo dotacji PO PT 2014-2020, którą otrzymuje Związek, a także istnieje potencjalne ryzyko obniżenia całości budżetu ZIT i przeniesienie części środków na realizację Regionalnych Inwestycji Terytorialnych.
Pani Dyrektor Małgorzata Noga przedstawiła członkom Zarządu Związku szczegółową informację o liczbie i wartości projektów jakie aktualnie są oceniane w naborach ZIT.
Pani Dyrektor Barbara Malcharek przekazała członkom Zarządu Związku informację o czynnikach wydłużających procedurę zawierania umów o dofinansowanie projektów, takich jak kontrola zamówień publicznych oraz zgłaszane przez Beneficjentów zmiany w projektach.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz podsumowując stwierdził, że z przedstawionych informacji o trwającej procedurze oceny projektów wynika, że do osiągnięcia wartości zadanej przez Ministerstwo Rozwoju na koniec drugiego kwartału 2017 roku może zabraknąć Związkowi ok. 4 punktów procentowych.
Pan Adam Naumann, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice zapytał o stan realizacji ZIT w innych regionach Polski.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok odpowiedział, że sytuacja jest odmienna szczególnie w przypadku ZIT wdrażanych w trybie pozakonkursowym, gdzie wybór do dofinansowania pojedynczych zintegrowanych projektów powoduje skokowy postęp w realizacji ZIT.
Pan Prezydent Paweł Silbert zaproponował, aby rozważyć możliwość zwiększenia poziomu dofinansowania dla projektów, które są już wybrane.
Pani Dyrektor Monika Sternal zwróciła uwagę, że korzyścią z wyboru nowych projektów jest postęp rzeczowy programu czyli realizacja wskaźników.
Pani Anna Włodarczak, Zastępca Naczelnika Biura Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego w Gliwicach zwróciła uwagę, że w przypadku projektów finansowanych z POIŚ 2014-2020 umowy są szybciej zawierane, ponieważ kontrola zamówień publicznych dokonywana jest po podpisaniu umowy z beneficjentem.
Pani Dyrektor Monika Sternal odpowiedziała, że wykrycie nieprawidłowości dopiero po podpisaniu umowy z beneficjentem jest dla niego mniej korzystne, ponieważ rodzi konieczność zwrotu środków z odsetkami.
Pan Michał Pierończyk, Zastępca Prezydenta Miasta Ruda Śląska zapytał, jak dużo jest przypadków rezygnacji z podpisania umowy przez beneficjenta.
Pani Dyrektor Barbara Malcharek odpowiedziała, że są to pojedyncze przypadki.
Pan Dyrektor Tomasz Macioł zwrócił uwagę, że z doświadczeń Wydziału EFS wynika, że na 10 kontrolowanych zamówień w 8 znajdowane są nieprawidłowości. Natomiast dla przyspieszenia procesu kontraktacji projektów EFS planowane jest wprowadzenie oceny jednoosobowej na etapie merytorycznej weryfikacji projektów.
Pan Starosta Paweł Sadza zwrócił uwagę, że cele wyznaczone przez Ministerstwo Rozwoju są wyśrubowane i  być może warto byłoby zgłosić ten problem na Konwencie Marszałków Województw.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że można przyjąć  taką możliwość jako działanie rezerwowe. Tymczasem należy skupić się na działaniach w ramach własnych możliwości. Najistotniejsze jest przyspieszenie zawierania umów o dofinansowanie projektów ZIT, ponieważ liczba wybranych projektów do dofinansowania na koniec roku będzie wysoka i osiągnie poziom ok 55% alokacji.
Na tym dyskusja została Zakończona, po czym przedstawiciele Instytucji Zarządzającej RPO WSL 2014-2020 opuścili salę. 

Ad 3.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 230/2017 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze RPSL.11.01.01-IZ.01-24-112/16, dotyczącym działań z zakresu wzrostu upowszechnienia wysokiej jakości edukacji przedszkolnej (poddziałanie 11.1.1)..
Pan Dyrektor omówił listę ocenionych projektów, w tym projektów wybranych do dofinansowania. 
Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 230/2017 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 14 głosów za, na 14 głosujących.

Ad 4.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 231/2017 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze 11.02.01-IZ.01-24-131/16, dotyczącym wsparcia szkolnictwa zawodowego (poddziałanie 11.2.1).
Pan Dyrektor omówił listę ocenionych projektów, w tym projektów wybranych do dofinansowania. 
Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 231/2017 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 głosujących.

Ad 5.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poinformował członków Zarządu Związku, że projekt uchwały nr 232/2017 dotyczy zmiany terminów wnoszenia dodatkowej składki członkowskiej na sfinansowanie wkładu własnego Związku Subregionu Centralnego na potrzeby realizacji zamówienia pn. „Wykonanie Studium Transportowego Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego”. W chwili obecnej zmieniony został harmonogram realizacji zamówienia, w związku z czym należy zmienić również planowany harmonogram płatności składek. Docelowo planuje się włączyć w finansowanie Studium inne podmioty tak, aby nie obciążać jednak dodatkowymi składkami członków Związku.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował, że w chwili obecnej trwają prace nad porozumieniem w tym zakresie z KZK GOP oraz z GZM.
Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 232/2017 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 14 głosów za, na 14 głosujących.

Ad 6.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały 233/2017 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze RPSL.07.01.01-IP.02-24-011/16 po procedurze odwoławczej, dotyczącym działań z zakresu poprawy zdolności do zatrudnienia osób poszukujących pracy i pozostających bez pracy na obszarach rewitalizowanych (poddziałanie 7.1.1).
Pan Dyrektor omówił listę ocenionych projektów, w tym projektów wybranych do dofinansowania. 
Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 233/2017 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 14 głosów za, na 14 głosujących.

Ad. 7
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały 234/2017 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze RPSL.07.03.01-IP.02-24-016/16 po procedurze odwoławczej, dotyczącym działań z zakresu promocji samozatrudnienia na obszarach rewitalizowanych (poddziałanie 7.3.1).
Pan Dyrektor omówił listę ocenionych projektów, w tym projektów wybranych do dofinansowania. 
Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 234/2017 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 14 głosów za, na 14 głosujących.

Ad. 8
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu Związku o planowanych zmianach w regulaminie powoływania ekspertów IP ZIT do oceny wniosków o dofinansowanie w ramach RPO WSL 2014-2020. Wydział EFS Urzędu Marszałkowskiego planuje odejść od zasady dwóch par oczu w ocenie merytorycznej projektów i podobne rozwiązanie może zostać przyjęte w ocenie dokonywanej przez Związek jako IP ZIT. Ze względu na kształt kryteriów oceny, które obowiązują w naborach EFS, wiadomo, że ocena ta nie pozostawia możliwości subiektywnej weryfikacji. Przy rezygnacji z udziału w ocenie z ekspertów zewnętrznych i przekazanie jej do realizacji w całości przez pracowników Biura, w efekcie skróci się procedura oceny oraz zaoszczędzone zostaną środki wydatkowane dotychczas na wynagrodzenie ekspertów zewnętrznych. Ostatecznego zatwierdzenia zmiany Instrukcji Wykonawczych dokona Instytucja Zarządzająca RPO. 
Zarząd Związku przyjął przedstawioną propozycję jednogłośnie– 14 głosów za, na 14 głosujących.
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Ad. 9
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poinformował członków Zarządu Związku, że bieżąca informacja o działalności Biura Związku została przekazana członkom Zarządu drogą elektroniczną wraz z zaproszeniem na zebranie Zarządu. 

Ad. 10
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zapytał członków Zarządu o zgłoszenia w ramach wolnych wniosków. Członkowie Zarządu nie zgłosili tematów do dyskusji w ramach tego punktu.

Ad 11
Na tym zebranie zakończono



Zygmunt Frankiewicz
Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego








Protokolantka: 
Marta Jasińska-Dołęga, 
Biuro Związku Subregionu Centralnego 
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