Protokół z Walnego Zebrania Członków

 Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego

w Gliwicach, w dniu 13 grudnia 2013 r.

Porządek obrad:

1. Otwarcie Zebrania

2. Wybór Przewodniczącego Zebrania

3. Stwierdzenie, że liczba członków obecnych na Zgromadzeniu Ogólnym jest wystarczająca do podejmowania skutecznych uchwał

4. Przedstawienie i przyjęcie porządku obrad

5. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

a) nr 1/2013 w sprawie: zmiany statutu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego.

b) nr 2/2013 w sprawie określenia wysokości składki członkowskiej.

c) nr 3/2013 w sprawie przyjęcia planu finansowego Związku na rok 2014.

6. Sprawy bieżące

7. Zakończenie obrad

Ad. 1

Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku, powitał uczestników zebrania i poinformował o wyniku obiegowego głosowania Zarządu Związku, dotyczącego przyjęcia nowych członków. Na mocy uchwały Zarządu Związku nr 6/2013, Gminy: Ożarowice, Wojkowice i Żarnowiec zostały przyjęte w poczet członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego. Za uchwałą głosowało 13 członków Zarządu (na 15 możliwych – 2 głosów nie oddano w wyznaczonym terminie).
Pan Zygmunt Frankiewicz zaproponował wybór komisji skrutacyjnej. Zgłoszono kandydatury:

· Pani Katarzyny Kobierskiej, Naczelnika Biura Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego w Gliwicach,

· Pani Anny Mocały-Kaliny, Naczelnika Wydziału Rozwoju i Polityki Gospodarczej Urzędu Miejskiego w Jaworznie
· Pani Anny Sakrajdy-Ziober z Biura Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego w Gliwicach,
· Pani Agnieszki Kalety z Biura Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego w Gliwicach,
· Pani Oliwii Turczyniak z Biura Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego w Gliwicach,
· Pani Iwony Bieniek z Wydziału Funduszy Europejskich Urzędu Miejskiego w Katowicach

Komisja skrutacyjna w powyższym składzie została wybrana jednogłośnie (107 głosów za).
Ad. 2.

Na podstawie § 14 statutu Związku przystąpiono do wyboru Przewodniczącego Walnego Zebrania Członków. Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku, zaproponował kandydaturę pana Piotra Uszoka, Prezydenta Miasta Katowice. Pan Prezydent Piotr Uszok wyraził zgodę na kandydowanie. Nie zgłoszono innych kandydatur. W głosowaniu jawnym jednogłośnie wybrano pana Prezydenta Piotra Uszoka na Przewodniczącego Walnego Zebrania. 

Ad. 3

Na prośbę pana Przewodniczącego Piotra Uszoka, przedstawiono informację na temat liczby członków Związku obecnych na zebraniu. Pani Katarzyna Kobierska, Naczelnik Biura Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego w Gliwicach poinformowała, że w zebraniu uczestniczy 53 z 79 członków Związku, reprezentujących 107 z 149 głosów,  co oznacza, że zebrało się kworum i Zebranie może podejmować prawomocne uchwały.
(W trakcie zebrania przybyli jeszcze przedstawiciele 4 gmin).
Ad. 4

Pan Przewodniczący Piotr Uszok przedstawił porządek obrad, do którego zebrani nie wnieśli uwag. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie (107 głosów za).
Ad. 5 a

Pan Przewodniczący Piotr Uszok poprosił pana Zygmunta Frankiewicza, Przewodniczącego Zarządu Związku, o zreferowanie uchwały nr 01/20103 w sprawie zmiany statutu Związku. Pan Zygmunt Frankiewicz poinformował zebranych, że uchwała dotyczy zmiany statutu Związku, która zmodyfikuje sposób zarządzania Związkiem. Wprowadza się funkcję stałego Przewodniczącego Walnego Zebrania Członków, który jednocześnie może być członkiem Zarządu. Ta propozycja zmiany jest odpowiedzią na wymogi Zarządu Województwa Śląskiego dotyczące lidera ZIT. Po wprowadzeniu podziału ról, spełnione będzie oczekiwanie, że liderem ZIT będzie Prezydent miasta wojewódzkiego, a jednocześnie niezmienione pozostaną warunki dotychczasowej dobrej współpracy. Powyższa zmiana została ustalona przez Zarząd Związku w pełnej zgodzie i bez kontrowersji. Pan Zygmunt Frankiewicz zaproponował, aby w taki sam sposób zmianę przyjęło Walne Zebranie Członków. W statucie zostały uwzględnione wszystkie dotychczas zgłoszone uwagi. 
Pan Przewodniczący Piotr Uszok zapytał, czy ktoś z zebranych chce zabrać głos. Zebrani nie zgłosili żadnych uwag ani wniosków. 
W głosowaniu jawnym uchwała nr 1/2013 w sprawie zmiany statutu Związku została przyjęta jednogłośnie (107 głosów za).

Ad. 5 b i c
Pan Przewodniczący Piotr Uszok poprosił pana Zygmunta Frankiewicza, Przewodniczącego Zarządu Związku, o zreferowanie uchwały nr 2/2013, w sprawie określenia wysokości składki członkowskiej. Pan Zygmunt Frankiewicz poinformował, że nie ma pełnej informacji potrzebnej do oszacowania wysokości składek członkowskich, ale przyjęte założenia są skromniejsze niż wytyczne Ministerstwa Rozwoju Regionalnego. W trakcie wcześniejszych dyskusji na ten temat była mowa o składce na poziomie 10-20 gr na mieszkańca gminy, ale jedynie w kontekście planowanych zadań Związku z zakresu ZIR „regionalnego”. Teraz wiadomo, że Związek będzie obsługiwał całość zadań ZIT. Zaproponowano składkę na poziomie 18 gr na mieszkańca gminy i 5 gr na mieszkańca powiatu ziemskiego. Zarząd Związku dyskutował na ten temat dwukrotnie i w rezultacie przyjął przedstawioną propozycję jednogłośnie. Większość środków pochodzących ze składki jest przeznaczona na koszty osobowe. Zaplanowano również dużą rezerwę, ze względu na brak pełnej informacji o zakresie zadań Związku. Docelowo Związek będzie utrzymywał się w większości z PO Pomoc Techniczna, ale środki z tego programu będą dostępne najwcześniej za rok. Później wpłaty ze składek zostaną ograniczone.

Przedstawiciel Powiatu Będzińskiego zwrócił uwagę, że mieszkańcy gmin z terenu powiatów ziemskich, są obłożeni składką dwukrotnie, za łączną kwotę 23 gr, podczas gdy mieszkańcy miast na prawach powiatu tylko za 18 gr.

Pan Zygmunt Frankiewicz powiedział, że ta kwestia była poruszana podczas posiedzenia Zarządu Związku i dyskutowano ewentualne zwiększenie składki dla miast na prawach powiatu. Padł jednak wówczas argument, że miasta na prawach powiatu ponoszą koszty organizacji prac w podregionach. Jest to istotny wkład pracy, więc lepiej ich nie dociążać. Kwoty składek są nieduże, a w dodatku tymczasowe.

Pan Przewodniczący Piotr Uszok zaproponował aby przy okazji omówić dodatkowo sprawę planu finansowego (uchwała 3/2013).

Pan Zygmunt Frankiewicz podkreślił, że główne koszty Związku to koszty osobowe, reszta kosztów jest zaplanowana na minimalnym poziomie. Siedzibę Biura przewidziano na terenie Centrum Edukacji i Biznesu Nowe Gliwice, m.in. ze względu na dobry dojazd.
W głosowaniu jawnym uchwała nr 2/2013, w sprawie określenia wysokości składki członkowskiej, została przyjęta większością 111 głosów, przy 5 głosach przeciw i 3 głosach wstrzymujących się.
W głosowaniu jawnym uchwała nr 3/2013, w sprawie planu finansowego Związku na 2014 r., została przyjęta większością 111 głosów, przy braku głosów przeciw i 3 głosach wstrzymujących się.

Ad. 6
Sprawy bieżące – pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku, poinformował zebranych o przygotowaniach do ogłoszenia konkursu na Dyrektora Biura Związku. Zwrócił się z prośbą o rozpropagowanie tej informacji w gminach. Pan Zygmunt Frankiewicz przedstawił również skład komisji konkursowej:

· Pan Marek Balcer, Burmistrz Miasta Mikołów

· Pan Piotr Uszok, Prezydent Miasta Katowice

· Pan Kazimierz Górski, Prezydent Miasta Sosnowiec

· Pan Damian Bartyla, Prezydent Miasta Bytom

· Pani Marzena Szuba, Naczelnik Wydziału Funduszy Europejskich Urzędu Miejskiego w Katowicach
· Pani Katarzyna Kobierska, Naczelnik Biura Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego w Gliwicach,

· Pani Joanna Piktas, Naczelnik Wydziału Rozwoju i Promocji Starostwa Powiatowego w Gliwicach.

Ponadto, pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku, poinformował, że ze wstępnych informacji Urzędu Marszałkowskiego wynika, że Strategia Rozwoju Subregionu Centralnego wraz z listą projektów ZIT, zostanie oceniona do 20 grudnia 2013 r. Zwrot poprawionego materiału powinien nastąpić w styczniu 2014 r. Pan Zygmunt Frankiewicz zwrócił się do obecnego na sali pana Romana Urbańczyka, Przewodniczącego Zarządu KZK GOP, z pytaniem o przewidywany termin odbioru od wykonawcy Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego. Pan Roman Urbańczyk poinformował, że powinno to nastąpić w ciągu nadchodzącego tygodnia.

Na zakończenie pan Przewodniczący Piotr Uszok zaproponował organizację regularnych Walnych Zebrań Członków, częściej nić 2 razy w roku. Zasugerował zwołanie następnego zebrania przed feriami zimowymi.

Na tym zebranie zakończono










Piotr Uszok
Przewodniczący Walnego Zebrania Członków Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Centralnego

Protokolant: Marta Jasińska-Dołęga
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