Protokół z posiedzenia
Rady Konsultacyjnej ds. ZIT
w dniu 22 marca 2018 r. w Katowicach

W zebraniu uczestniczyli:
1. Pani Agata Gasz-Solik – przedstawiciel podregionu tyskiego,
2. Pan Zbigniew Karczewski – przedstawiciel podregionu katowickiego,
3. Pan Maciej Klimek – przedstawiciel podregionu sosnowieckiego,
4. Pan Paweł Kojs – przedstawiciel podregionu tyskiego,
5. Pan Radosław Nowakowski – przedstawiciel podregionu bytomskiego,
6. Pani Agnieszka Lis – przedstawicielka podregionu katowickiego,
7. Pani Sylwia Antoszczak-Galasińska, z upoważnienia pani Joanny Sochackiej – przedstawicielki podregionu katowickiego,
8. Pani Anna Szczyrba-Niemiec – przedstawicielka podregionu gliwickiego,
9. Pan Mariusz Śpiewok – przedstawiciel Biura Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego.

Zaproszeni goście:
W zebraniu uczestniczyli również: p. Dariusz Stankiewicz – Wiceprezes Zarządu BARI Sp. z o.o., 
p. Patryk Bubla – Z-ca Dyrektora ds. administracyjno-technicznych ŚOB oraz pracownicy Biura Związku. Szczegółowa lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Głosowanie ws. projektu uchwały nr 6/2018 w sprawie zatwierdzenia Sprawozdania z działalności Rady Konsultacyjnej ds. ZIT w 2017 r. celem jego przekazania Zarządowi Związku Subregionu Centralnego
3. Informacje nt. powołanej Rady Społeczno-Gospodarczej przy Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii
4. Informacje nt. polityki spójności Unii Europejskiej po 2020 r.
5. Wolne wnioski.
6. Zakończenie zebrania.




Ad 1. 
Zebranie otworzył pan Radosław Nowakowski – Przewodniczący Rady Konsultacyjnej ds. ZIT, który powitał Członków Rady i pozostałe osoby obecne na posiedzeniu, a następnie przedstawił porządek obrad. Do programu obrad nikt nie zgłosił żadnych uwag.
Następnie Przewodniczący Rady oddał głos panu Mariuszowi Śpiewokowi – Sekretarzowi Rady, który wstępnie przybliżył Członkom Rady kwestię przyszłości polityki spójności UE po 2020 r., w tym instrumentu ZIT, dla którego oczekuje się, że podmiotem odpowiedzialnym za jego koordynację 
i wdrażanie będzie już nie Związek Subregionu Centralnego a Górnośląsko-Zagłębiowska Metropolia. Niemniej prace związane dot. przygotowań na rzecz kolejnej perspektywy finansowej odbywać się będą we współpracy pomiędzy oboma związkami – docelowo zakłada się, że zespół Biura ZSC zostanie przetransferowany do G-ZM.

Ad 2.
Sekretarz Rady przypomniał, że zgodnie z regulaminem pracy Rady konieczne jest coroczne przekazywanie Zarządowi ZSC sprawozdania z działalności Członków Rady za rok poprzedzający. 
W związku z tym wszystkim Członkom Rady przekazano projekt sprawozdania, do którego nie wniesiono żadnych uwag. Również w trakcie niniejszego posiedzenia nie zgłoszono żadnych wątpliwości do dokumentu.
Uchwała nr 6/2018 ws. zatwierdzenia Sprawozdania z działalności Rady Konsultacyjnej ds. ZIT 
w 2017 r. celem jego przekazania Zarządowi ZSC została przyjęta jednogłośnie – 8 głosów za, 
na 8 głosujących.

Ad 3.
Przewodniczący Rady przekazał głos panu Adamowi Dziugiełowi – pracownikowi Biura ZSC, który zaprezentował najważniejsze informacje nt. powołanej Rady Społeczno-Gospodarczej przy G-ZM.
W pierwszej kolejności zaprezentowano obszar ZSC (73 gminy i 8 powiatów) oraz G-ZM (41 gmin, które należą również do ZSC) oraz omówiono ewentualny zasięg obszaru ZIT+ po 2020 r. Następnie poinformowano o głównych zadaniach i składzie osobowym tej Rady celem przybliżenia zebranym jej profilu.
W dalszej kolejności Sekretarz Rady podkreślił, że idea powołania obu rad jest podobna (zapewnienie reprezentowania interesu partnerów społeczno-gospodarczych), niemniej cel działania każdej z nich już odmienny, tj.:
· Rada Konsultacyjna ds. ZIT wspiera dystrybucję środków UE dostępnych w ramach 
ZIT RPO WSL 2014-2020, w szczególności w zakresie analizy dostępnych kierunków wsparcia przez ten instrument i ich efektywności oraz identyfikacji kwestii problemowych istotnych ze strony partnerów społeczno-gospodarczych;
· Rada Społeczno-Gospodarcza ma wspierać w realizacji ustawowych zadań G-ZM, przede wszystkim poprzez wykorzystanie możliwości członków tej rady.
Podsumowując, Sekretarz Rady poprosił zebranych o komentarz w zakresie ewentualnej przyszłości Rady Konsultacyjnej ds. ZIT, tj. kontynuacji jej prac w niezmienionej formie lub rozważenia opcji jej modyfikacji albo możliwość integracji z Radą Społeczno-Gospodarczą.
Przewodniczący Rady wskazał, że wg jego opinii charakter działań Rady Społeczno-Gospodarczej ma wymiar strategiczny i doradczy względem podejmowanych kierunków działań przez G-ZM, natomiast Rada Konsultacyjna ds. ZIT stanowi podmiot odpowiedzialny za ocenę wykonywanych zadań przez ZSC i wzmacnianie ich efektywności. W związku z tym wydaje się, że właściwe byłoby ewentualne powołanie przy Radzie Społeczno-Gospodarczej zespołu odpowiedzialnego za pomoc i ocenę wdrażania środków UE, który wykonywałby zadania powierzone Rady Konsultacyjnej ds. ZIT. Rozwiązanie to zapewniłoby właściwą ciągłość zadań np. w kolejnej perspektywie finansowej UE, dla których powołano Radę ds. ZIT.
Z uwagi na brak innych wniosków i komentarzy Sekretarz Rady zaproponował aby dyskusję 
w powyższym temacie zorganizować w ramach osobnego spotkania, na którym podsumowana byłaby również działalność obecnej kadencji Rady Konsultacyjnej ds. ZIT. Propozycja ta została zaakceptowana przez pozostałych Członków Rady – ustalono, że spotkanie zostanie zorganizowane w czerwcu br., 
tj. w ostatnim miesiącu działalności obecnej kadencji Członków Rady.

Ad 4.
W kolejnej części pani Karolina Jaszczyk – pracownik Biura ZSC, zaprezentowała informacje dot. przyszłości polityki spójności UE po 2020 r. na podstawie stwierdzonych w niej zagrożeń, które ujęto 
w 7. raporcie nt. spójności gospodarczej, społecznej i terytorialnej Komisji Europejskiej. Odniesiono się do następujących kwestii:
· miasta o niskiej emisji, ale o dużym zanieczyszczeniu,
· konieczność realizacji większej ilości inwestycji do osiągnięcia celów klimatycznych 2030,
· poziom wydatków ponoszonych na badania i rozwój oraz wyniki innowacyjności poszczególnych regionów,
· jakość rządzenia jako czynnik kształtujący wzrost w regionie,
· zamówienia publiczne,
· wpływ polityki spójności 2014-2020 na PKB.
Następnie zaprezentowano główne cele polityki spójności po 2020 r., jej priorytety inwestycyjne oraz pozytywny wpływ na wybrane obszary działalności.
Po prezentacji Członkowie Rady poddali dyskusji niektóre z planowanych kierunków działań przyszłej polityki spójności, m.in. zasadność nacisku na realizację projektów innowacyjnych i zwiększających efektywność energetyczną.

Ad 5.
W ramach wolnych wniosków pan Paweł Kojs – Członek Rady, zaproponował aby organizacja czerwcowego spotkania Członków Rady, o którym mówiono w trakcie posiedzenia, odbyła się 
w siedzibie Śląskiego Ogrodu Botanicznego w Mikołowie. Propozycja ta została zaakceptowana przez pozostałych.
Następnie pan Maciej Klimek – Członek Rady, zaprosił wszystkich obecnych na konferencję nt. rewitalizacji, która organizowana jest m.in. przez Miasto Wojkowice w dn. 14.06.2018 r.
Ponadto, pani Agnieszka Lis – Członek Rady, podziękowała przedstawicielom Biura ZSC za udział 
w ostatnim posiedzeniu Powiatowej Rady Pożytki Publicznego w Katowicach, w trakcie którego zaprezentowano ofertę wsparcia w ramach ZIT RPO WSL 2014-2020. Jednocześnie wskazała, że miasto podejmuje szereg inicjatyw wspólnie z organizacjami pozarządowymi w celu wspólnej realizacji przedsięwzięć, w tym w formule ZIT.
Dodatkowo poinformowała o wstępnej propozycji od Fundacji Giesche ws. możliwości przygotowania i realizacji projektu w ramach poddziałania 11.2.1 RPO WSL 2014-2020, który polegać miałby na wsparciu kształcenia zawodowego uczniów szkół średnich z subregionu centralnego na kierunku krawca/technika przemysłu mody. Obecnie brak jednak oficjalnego zaproszenia miasta ze strony fundacji do współudziału w projekcie, w związku z tym niemożliwe jest przekazanie żadnych szczegółów w tym temacie. Niemniej uważa się za istotne zweryfikowanie przez Biuro ZSC możliwości realizacji takiego przedsięwzięcia, przede wszystkim pod kątem dostępności alokacji w ramach przedmiotowego poddziałania.
Pan Dariusz Stankiewicz – Wiceprezes BARI Sp. z o.o., poinformował, że fundacja również zwróciła się do Bytomia w tej sprawie i w opinii urzędu, jak i samej szkoły inicjatywa ta jest bardzo interesująca 
i uważa się za wartą rozważenia.
Sekretarz Rady poinformował, że Biuro ZSC jest otwarte na inicjowanie tego typu przedsięwzięć, 
w związku z czym po przekazaniu szczegółowych informacji w tym temacie możliwe będzie podjęcie ewentualnych starań związanych ze wsparciem możliwości realizacji tego pomysłu.

Ad 6.
Na tym zebranie zakończono.


Radosław Nowakowski

Przewodniczący Rady Konsultacyjnej ds. ZIT
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