Protokół z zebrania
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
[bookmark: _GoBack]Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 13 sierpnia 2019 r. w Gliwicach


W zebraniu uczestniczyli:
1. Pani Katarzyna Jurczak-Klocek, z upoważnienia Pana Marcina Bazylaka, Prezydenta Miasta Dąbrowa Górnicza.
2. Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice. 
3. Pani Małgorzata Domagalska, z upoważnienia Pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice.
4. Pan Edward Maniura, Burmistrz Miasta Lubliniec.
5. Pan Michał Bocheński, z upoważnienia Pana Stanisława Piechuli, Burmistrza Miasta Mikołów.
6. Pani Joanna Żuk, z upoważnienia Pani Sławy Umińskiej-Duraj, Prezydent Miasta Piekary Śląskie.
7. Pani Aleksandra Kruszewska, z upoważnienia Pani Grażyny Dziedzic, Prezydent Miasta Ruda Śląska.
8. Pani Magdalena Faracik-Nowak, z upoważnienia Pana Rafała Piecha, Prezydenta Miasta Siemianowice Śląskie.
9. Pani Agnieszka Walczak, z upoważnienia Pana Arkadiusza Chęcińskiego, Prezydenta Miasta Sosnowiec.
10. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia Pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry.
11. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia Pana Andrzeja Dziuby, Prezydenta Miasta Tychy. 
12. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia Pani Małgorzaty Mańki-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze.
13. Pan Sebastian Szaleniec, Starosta Powiatu Będzińskiego.
14. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia Pana Waldemara Dombka, Starosty Powiatu Gliwickiego.
15. Pani Katarzyna Góra z upoważnienia Pani Barbary Bandoły, Starosty Powiatu Pszczyńskiego.

Zaproszeni goście:
W zebraniu uczestniczyli również: 
· Pan Kazimierz Karolczak, Przewodniczący Zarządu Górnośląsko - Zagłębiowskiej Metropolii.
· Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku.
· Pracownicy Biura Związku.
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku. 




Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
1. Podjęcie uchwały nr 90/2019 w sprawie zatwierdzenia listy ocenianych projektów w naborze nr RPSL.05.02.01-IZ.01-24-286/18, dotyczącym gospodarki odpadami (poddziałanie 5.2.1).
1. Podjęcie uchwały nr 91/2019 w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Związku Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego (IP ZIT) do pełnienia funkcji członków Komisji Oceny Projektów w naborze RPSL.09.02.01-IZ.01-24-301/19, dotyczącym działań z zakresu rozwoju usług społecznych i zdrowotnych (poddziałanie 9.2.1).
1. Podjęcie uchwały nr 92/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Gminy Chełm Śląski pn. „Termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi im. Augusta Kardynała Hlonda w Chełmie Śląskim”, o numerze WND-RPSL.04.03.01-24-04HE/17-004.
1. Podjęcie uchwały nr 93/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Miasta Jaworzno pn. „Centrum Usług Społecznych w Jaworznie”, o numerze WND-RPSL.10.02.01-24-01H7/18-002.
1. Podjęcie uchwały nr 94/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Powiatu Lublinieckiego pn. „Poprawa efektywności kształcenia zawodowego w Powiecie Lublinieckim - poprawa jakości i elastyczności kształcenia zawodowego poprzez przebudowę, remont oraz doposażenie pracowni kształcenia zawodowego”, o numerze WND-RPSL.12.02.01-24-0373/17-005.
1. Podjęcie uchwały nr 95/2019 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania rocznego IP ZIT RPO WSL z realizacji zadań ZIT za 2018 r.
1. Przyjęcie stanowiska ws. aktualizacji Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami (WPGO).
1. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.
1. Wolne wnioski.
1. Zakończenie zebrania.

Przebieg zebrania:
Ad.1
Zebranie otworzył pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego. Pan Przewodniczący powitał przybyłych gości oraz Członków Zarządu Związku. Poinformował, że na sali jest wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do przedstawionego porządku zebrania. Ze względu na brak zgłoszeń przystąpiono do realizacji programu zebrania.

Ad.2 
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 90/2019 w sprawie zatwierdzenia listy ocenianych projektów w naborze nr RPSL.05.02.01-IZ.01-24-286/18, dotyczącym gospodarki odpadami (poddziałanie 5.2.1).
Pani Dyrektor omówiła listę projektów ocenionych i poinformowała, że alokacja ZIT w poddziałaniu 5.2.1. Gospodarka odpadami wynosi 108 mln zł wraz z rezerwą wykonania (według kursu 
1 EUR = 4,29 zł). Wykorzystanie alokacji w poprzednich naborach opiewa na 45 mln zł (co stanowi 42% wykorzystania alokacji). Alokacja ZIT w przedmiotowym naborze została ustalona na poziomie              8,5 mln zł (według kursu z 30 sierpnia 2018 r., gdzie 1 EUR= 4.2882 zł), natomiast pozytywnie ocenione projekty opiewają na kwotę dofinansowania w wysokości 3,63 mln. Pani Dyrektor omówiła także projekty ocenione negatywnie w ramach przedmiotowego naboru. 
Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 90/2019 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania.

Ad.3
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 91/2019 w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Związku Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego (IP ZIT) do pełnienia funkcji członków Komisji Oceny Projektów w naborze RPSL.09.02.01-IZ.01-24-301/19, dotyczącym działań z zakresu rozwoju usług społecznych i zdrowotnych (poddziałanie 9.2.1).
Pani Dyrektor przedstawiła sylwetki kandydatów do Komisji Oceny Projektów, następnie poinformowała, iż alokacja ZIT w poddziałaniu 9.2.1. Rozwój usług społecznych i zdrowotnych wynosi 82 mln zł (wg kursu 1 EUR = 4,25 zł). Wykorzystanie alokacji w poprzednich naborach wynosi 54 mln zł, co stanowi ok 65% wykorzystania dostępnej alokacji. Alokacja ZIT w przedmiotowym naborze  wynosi              19,6 mln zł (zgodnie z kursem z dnia 30 stycznia 2019 r., gdzie 1 EUR = 4,2905 zł), w przedmiotowym naborze złożono 61 wniosków na kwotę dofinansowania 72 mln zł. 
Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 91/2019 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania.

Ad.4
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 92/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Gminy Chełm Śląski pn. „Termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej nr 1 z Oddziałami Integracyjnymi im. Augusta Kardynała Hlonda w Chełmie Śląskim”, o numerze WND-RPSL.04.03.01-24-04HE/17-004.
Pani Dyrektor omówiła wniosek Gminy Chełm Śląski, poinformowała uczestników zebrania, iż zwiększenie dofinansowania z kwoty 432 378,58 zł do kwoty 600 000 zł (o 167 621,42 zł) zostało pozytywnie zaopiniowane przez lidera podregionu.

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 92/2019 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania.



Ad.5
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 93/2019 sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Miasta Jaworzno pn. „Centrum Usług Społecznych w Jaworznie”, o numerze WND-RPSL.10.02.01-24-01H7/18-002.
Pani Dyrektor omówiła wniosek Miasto Jaworzno. Proponowane zwiększenie dofinansowania dla Miasta Jaworzno z kwoty 1 783 083,74 zł do kwoty 2 173 899,32 zł (o 390 815,58 zł), zostało pozytywnie zaopiniowane przez lidera podregionu.

Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 93/2019 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania.

Ad.6
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 94/2019 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Powiatu Lublinieckiego pn. „Poprawa efektywności kształcenia zawodowego w Powiecie Lublinieckim - poprawa jakości i elastyczności kształcenia zawodowego poprzez przebudowę, remont oraz doposażenie pracowni kształcenia zawodowego”, o numerze 
WND-RPSL.12.02.01-24-0373/17-005.
Pani Dyrektor omówiła proponowane zwiększenie kwoty dofinansowania dla Powiatu Lublinieckiego. Zwiększenie z kwoty 3 014 823,48 zł do kwoty 3 597 104,46 zł (o 582 280,98 zł). 
Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 94/2019 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania.


Ad.7
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 95/2019 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania rocznego 
IP ZIT RPO WSL z realizacji zadań ZIT za 2018 r.
Przyjęcie sprawozdania rocznego IP ZIT RPO WSL z realizacji zadań ZIT za 2018 rok związane jest ze zmianą porozumienia (w sprawie powierzenia zadań z zakresu realizacji ZIT), zgodnie z którym IP ZIT przygotowuje sprawozdanie roczne w terminie wyznaczonym przez IZ RPO WSL. IP ZIT została wezwana do przygotowania sprawozdania w dniu 24 czerwca br. W lipcu br. trwały konsultacje robocze oraz jego opiniowanie przez IZ.
Wobec braku dalszych uwag przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 95/2019 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania.



Ad. 8
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie stanowiska ws. przyspieszenia prac nad aktualizacją Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami (WPGO).
Pani Dyrektor poinformowała, iż zakończył się nabór w poddziałaniu 5.2.1 Gospodarka odpadami – Punkty Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK), zostało zarejestrowanych 13 wniosków o dofinansowanie na kwotę 14 mln zł, natomiast wolne środki w poddziałaniu 5.2.1 Gospodarka odpadami wynoszą obecnie ok. 53 mln zł.
Do Biura Związku Subregionu Centralnego wpłynęły dwie prośby Członków Związku dotyczące aktualizacji WPGO - Gminy Bieruń oraz Gminy Włodowice. Gminy zgłosiły chęć złożenia wniosków                                  o dofinansowanie w naborze dotyczącym Punktów Selektywnej Zbiórki Odpadami Komunalnymi, jednakże ze względu na brak wpisania inwestycji do WPGO, projekty nie spełniają warunku dostępowego udziału w konkursie. Również Gminy Bytom, Żarnowiec, Psary oraz Siemianowice Śląskie sygnalizowały potrzebę aktualizacji WPGO.  Pani Dyrektor poinformowała, iż Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego planuje aktualizację WPGO w II połowie 2020 roku, jednakże by możliwe było ogłoszenie i przeprowadzenie kolejnego naboru wniosków dla poddziałania 5.2.1 prace powinny przebiegać szybciej.  Równocześnie RIT Subregionu Zachodniego przyjął stanowisko ws. przyspieszenia aktualizacji WPGO i dlatego pani Dyrektor proponuje przyjęcie stanowiska Zarządu Związku Gmin              i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego w sprawie przyspieszenia aktualizacji WPGO, które wzmocni działania RIT Subregionu Zachodniego.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zapytał uczestników zebrania o ewentualne uwagi do przedstawionej propozycji stanowiska ws. aktualizacji Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami (WPGO).
Wobec braku dalszych uwag przystąpiono do głosowania. Stanowiska ws. aktualizacji Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami (WPGO) zostało przyjęte przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania.

Ad. 9
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zapytał zebranych o ewentualne uwagi, co do informacji Dyrektora Biura o działalności Biura Związku, która została przesłana do Członków Zarządu w formie elektronicznej.
Z uwagi na brak uwag do przesłanych materiałów Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.

Ad. 10
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zapytał zebranych o wolne wnioski. 
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku przedstawiła zebranym propozycje postępowania Biura Związku Subregionu Centralnego ws. próśb o zwiększenie kwoty dofinansowania z poddziałania 10.3.1 Rewitalizacja obszarów zdegradowanych - ZIT. Pani Dyrektor poinformowała iż alokacja w omawianym poddziałaniu wynosi 217 mln zł (według kursu 1 EUR = 4,29 zł), projekty wybrane do dofinansowania opiewają na kwotę 214,7 mln zł, natomiast Zarząd Związku przyjął dotychczas sześć uchwał ws. zwiększenia dofinansowania na kwotę 3,7 mln zł, co daje łączną kwotę 218,5 mln zł, która przekracza alokację na poddziałanie 10.3.1 Rewitalizacja obszarów zdegradowanych.
Do Biura Związku Subregionu Centralnego napływają kolejne prośby o zwiększenia kwoty dofinansowania, natomiast pani Dyrektor zaproponowała, iż do czasu pojawienia się wolnych środków prośby powinny zaczekać w Biurze Związku. W przypadku pojawienia się wolnych środków, Zarząd ma możliwość racjonalnego zagospodarowania wolnych środków poprzez przyjęcie uchwał
ws. zwiększenia kwoty dofinansowania w trybie obiegowym.

Pan Mariusz Śpiewok, II Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice, zaproponował, iż Biuro Związku powinno zgłosić do Instytucji Zarządzającej niedobór środków z poddziałania 10.3.1 Rewitalizacja obszarów zdegradowanych. Środki na wsparcie obszarów zdegradowanych dla ZIT są ograniczone, a potrzeba wsparcia dla realizowanych projektów jest duża. Pan Prezydent zaproponował, iż Zarząd powinien rozważyć przesunięcie środków z poddziałań, których środki nie mają potencjału do zagospodarowania, tak, aby zaspokoić wciąż rosnący popyt na środki z poddziałania 10.3.1 Rewitalizacja obszarów zdegradowanych.
Pan Przewodniczący podziękował za sugestię ze strony pana Prezydenta, oraz poformował, iż sugestia jest jak najbardziej trafiona i Biuro Związku powinno rozważyć propozycję przesuniecia środków.

Pani Dyrektor poinformowała, iż fiszka do programu URBACT II, która została złożona przez Biuro Związku Subregionu Centralnego, nie została zarekomendowana do złożenia wniosku aplikacyjnego o środki w programie URBACT II.
Wobec braku dalszych zgłoszeń, przystąpiono do kolejnego punktu zebrania.

Ad.11
Na tym zebranie zakończono.













Protokolantka: 
Justyna Birna
Biuro Związku Subregionu Centralnego 	
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