Protokół z zebrania
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 4 marca 2020 r. w Gliwicach


W zebraniu uczestniczyli:
1. Pani Katarzyna Jurczak-Klocek, z upoważnienia Pana Marcina Bazylaka, Prezydenta Miasta Dąbrowa Górnicza.
2. Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku. 
3. Pani Małgorzata Domagalska, z upoważnienia Pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice.
4. Pan Edward Maniura, Burmistrz Miasta Lubliniec.
5. Pan Michał Bocheński, z upoważnienia Pana Stanisława Piechuli, Burmistrza Miasta Mikołów.
6. Pani Joanna Żuk, z upoważnienia Pani Sławy Umińskiej-Duraj, Prezydent Miasta Piekary Śląskie.
7. Pani Aleksandra Kruszewska, z upoważnienia Pani Grażyny Dziedzic, Prezydent Miasta Ruda Śląska.
8. Pani Agnieszka Gładysz, z upoważnienia Pana Rafała Piecha, Prezydenta Miasta Siemianowice Śląskie.
9. Pani Anna Jedynak, z upoważnienia Pana Arkadiusza Chęcińskiego, Prezydenta Miasta Sosnowiec.
10. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia Pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry.
11. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia Pana Andrzeja Dziuby, Prezydenta Miasta Tychy. 
12. Pani Grażyna Szczepańska-Wabnic, z upoważnienia Pani Małgorzaty Mańki-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze.
13. Pani Aneta Praszkiewicz, z upoważnienia Pana Sebastiana Szaleńca, Starosty Powiatu Będzińskiego.
14. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia Pana Waldemara Dombka, Starosty Powiatu Gliwickiego.
15. Pani Barbara Bandoła, Starosta Powiatu Pszczyńskiego.

W zebraniu uczestniczyli również: 
· Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku.
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku.
· Pracownicy Biura Związku.





Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
1. Podjęcie uchwały nr 170/2020 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze nr RPSL.03.01.01-IZ.01-24-313/19, dotyczącym tworzenia terenów inwestycyjnych na obszarach typu brownfield (poddziałanie 3.1.1).
1. Podjęcie uchwały nr 171/2020 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze nr RPSL.05.02.01-IZ.01-24-319/19, dotyczącym gospodarki odpadami (poddziałanie 5.2.1 – typ 3).
1. Podjęcie uchwały nr 172/2020 w sprawie zwiększenia kwoty środków europejskich przeznaczonych na dofinansowanie projektów w naborze nr RPSL.05.02.01-IZ.01-24-319/19, dotyczącym gospodarki odpadami (poddziałanie 5.2.1 – typ 3) oraz zatwierdzenia listy ocenionych projektów.
1. Podjęcie uchwały nr 173/2020 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania rocznego IP ZIT RPO WSL z realizacji zadań ZIT za 2019 r.
1. Wolne wnioski.
1. Zakończenie zebrania.

Przebieg zebrania:

Ad. 1 
Zebranie otworzył Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, który powitał uczestników posiedzenia. Następnie poinformował, że na sali jest wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do porządku obrad, przekazanego członkom Zarządu w wersji elektronicznej. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do realizacji programu zebrania.

Ad. 2 
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 170/2020 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze nr RPSL.03.01.01-IZ.01-24-313/19, dotyczącym tworzenia terenów inwestycyjnych na obszarach typu brownfield (poddziałanie 3.1.1).
Pani Dyrektor omówiła bieżący stan alokacji w ramach Poddziałania 3.1.1. Część środków z alokacji została już przeniesiona do Poddziałania 4.3.1 Efektywność energetyczna i odnawialne źródła energii w infrastrukturze publicznej i mieszkaniowej oraz Poddziałania 4.5.1 Niskoemisyjny transport miejski oraz efektywne oświetlenie. Ostatecznie alokacja w ramach Poddziałania 3.1.1 wynosi 66 mln zł wraz z rezerwą wykonania. Dotychczasowe wykorzystanie na poziomie 39 mln zł stanowi prawie 60% dostępnej alokacji. Omawiana uchwała dotyczy rozstrzygnięcia ostatniego naboru w przedmiotowym Poddziałaniu. Pani Dyrektor omówiła listę projektów ocenionych. Alokacja dostępna w ramach naboru w wysokości 30 mln zł (kurs z 28.03.2019, gdzie 1 EUR = 4,2950 zł) pozwala na wybór do dofinansowania wszystkich projektów pozytywnie ocenionych. Uwzględniając wybór pozytywnie ocenionych projektów, w niniejszym naborze pozostanie wolna alokacja na poziomie ok. 2,5 mln zł, która będzie mogła zostać wykorzystana na podniesienie wartości dofinansowania projektów już realizowanych, które nie otrzymały pełnej kwoty dofinansowania.
Pani Dyrektor poinformowała także zebranych o ryzyku w realizacji jednego z projektów w ramach niniejszego Poddziałania, który jest ściśle powiązany z dwoma innymi projektami także współfinansowanymi ze środków unijnych. Może dojść do sytuacji, że projekt nie będzie realizowany             i pojawią się jeszcze dodatkowe środki w niniejszym Poddziałaniu.
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku zwrócił uwagę, że jest to tylko informacja, która nie wpływa na podejmowaną uchwałę. Może jedynie zagrozić efektywnemu wydatkowaniu środków w ramach ZIT. Wobec braku dalszych głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 170/2020 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych na sali.

Ad. 3 i Ad. 4
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 171/2020 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze nr RPSL.05.02.01-IZ.01-24-319/19, dotyczącym gospodarki odpadami (poddziałanie 5.2.1 – typ 3).
Pani Dyrektor przestawiła stan wykorzystania alokacji w ramach Poddziałania 5.2.1. Alokacja ZIT wraz z rezerwą wykonania wynosi 108,8 mln zł. Dotychczas wybrano do dofinansowania projekty opiewające na kwotę 56 mln zł co stanowi 52% dostępnej alokacji. Do wykorzystania pozostaje około 53 mln zł. W ramach niniejszego Poddziałania trwa jeszcze ocena wniosków w zakończonych naborach dotyczących pozostałych typów projektów: usuwanie azbestu oraz instalacje odzysku i unieszkodliwiania odpadów, złożonych na łączną kwotę dofinansowania ponad 17 mln zł. Obecnie ogłoszone zostały ostatnie nabory w ramach niniejszego Poddziałania dla poszczególnych typów wsparcia. Przeprowadzono rozeznanie wśród członków Związku, jakie projekty planowane są do złożenia w ramach tych naborów. W przypadku gdyby wszystkie projekty planowane do złożenia, uzyskały dofinansowanie szacuje się, że w Poddziałaniu pozostanie wolna alokacja w wysokości około 3 – 4 mln zł.
Pani Dyrektor omówiła listę projektów ocenionych zarówno pozytywnie jak i negatywnie. Alokacja zabezpieczona na przedmiotowy nabór wynosi 7,7 mln zł (kurs z 28.03.2019, gdzie 1 EUR = 4,2950 zł). Po odliczeniu środków koniecznych do zabezpieczenia na procedurę odwoławczą, do dofinansowania kwalifikuje się siedem projektów pozytywnie ocenionych. Ostatni projekt oceniony pozytywnie pozostaje na liście rezerwowej. Pani Dyrektor zaproponowała zwiększenie kwoty alokacji na nabór tak, aby ostatni pozytywnie oceniony projekt również otrzymał dofinansowanie, co zostało zaproponowane w projekcie uchwały nr 172/2020. 
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku poddał pod głosowanie projekt uchwały nr 171/2020. Uchwała nr 171/2020 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych na sali.
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku poddał pod dyskusję projekt uchwały nr 172/2020 dotyczący zwiększenia alokacji na nabór i tym samym wybór do dofinansowania wszystkich projektów pozytywnie ocenionych w ramach niniejszego naboru. Pan Jarosław Wasążnik, przedstawiciel Miasta Tarnowskie Góry i jednocześnie Lider podregionu bytomskiego potwierdził, że Wnioskodawca, którego projekt dotyczy mieści się w alokacji podregionu zaś sam projekt został zarekomendowany do dofinansowania. Ponadto z uwagi na znikomą liczbę Gmin spełniających warunek formalny wynikania projektu z Planu Gospodarki Odpadami dla Województwa Śląskiego, jednocześnie mając na uwadze efektywne wydatkowanie środków, Pan Jarosław Wasążnik zarekomendował zwiększenie alokacji na nabór i wybór omawianego projektu do dofinansowania.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 172/2020 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych na sali.

Ad. 5
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 173/2020 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania rocznego IP ZIT RPO WSL z realizacji zadań ZIT za 2019 r.
Pani Dyrektor omówiła przedmiotowy projekt uchwały. Ponadto poinformowała zebranych, że  Sprawozdanie z realizacji zadań IP ZIT zostało przygotowane i przesłane w wersji roboczej do IZ RPO WSL pod koniec stycznia br. IZ RPO WSL zaakceptowało sprawozdanie, nie wnosząc do niego żadnych uwag. Sprawozdanie roczne IP ZIT RPO WSL z realizacji zadań ZIT za 2019 r. zostało przekazane Członkom Zarządu wraz z zaproszeniem na zebranie.
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zapytał czy ktoś z obecnych na sali wnosi uwagi bądź ma pytania do przedmiotowej uchwały i sprawozdania. Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 173/2020 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania, obecnych na sali. W trakcie zebrania dołączył jeden z członków Zarządu.

Ad. 6
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego otworzył kolejny punkt zebrania, mianowicie wolne wnioski. 
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku zgłosiła pierwszy wolny wniosek, który dotyczył projektów planowanych do złożenia w ramach ostatniego naboru w Poddziałaniu 12.2.1 Infrastruktura kształcenia zawodowego. Przedmiotowy nabór pierwotnie był ogłoszony na prośbę Miasta Chorzów, które planowało do zgłoszenia jeden projekt na kwotę około 2 mln zł. Z informacji otrzymanych od IZ RPO WSL wynika, że w ramach Poddziałania 12.2.1 do dyspozycji ZIT pozostaje jeszcze 4,2 mln zł. Jednocześnie z prognozowanych oszczędności wynika, że dostępne jeszcze będzie około 3,5 mln zł.               W sumie spodziewana alokacja dostępna wyniesie około 7 mln zł.
W analizy zapotrzebowania wynika, że gotowe do złożenia wniosków są dwa projekty gmin: Pawłowice i Zabrze oraz trzy projekty powiatów: Powiatu Pszczyńskiego i Powiatu Tarnogórskiego. Spodziewana wartość dofinansowania wszystkich projektów planowanych do złożenia to niecałe 7 mln zł. Pani Aleksandra Kruszewska, Naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta Ruda Śląska zgłosiła, że obecnie przygotowywany jest także projekt Rudy Śląskiej na dofinansowanie około 800 tyś zł. Pani Dyrektor odpowiedziała, iż mając na uwadze wykorzystanie środków dostępnej alokacji w maksymalnej wysokości możliwe jest rekomendowanie do złożenia wszystkich wymienionych projektów wraz                  z projektem Miasta  Ruda Śląska. Pani Dyrektor poprosiła Zarząd o podjęcie decyzji ws. listy projektów rekomendowanych do złożenia w ramach naboru nr RPSL.12.02.01-IZ.01-24-374/20 tj. decyzji ws. podjęcia dwóch osobnych uchwał (listy podstawowej i rezerwowej), bądź podjęcie jednej uchwały dla wszystkich zgłoszonych projektów.
[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego, Pan Zygmunt Frankiewicz zwrócił uwagę, że należy się upewnić czy ktoś z członków Związku nie przygotowuje jeszcze jakiegoś projektu na niniejszy nabór. Pani Dyrektor Karolina Jaszczyk potwierdziła, że pracownicy Biura Związku przeprowadzili rozeznanie wśród członków Związku, pod uwagę brane były również projekty, które są na liście rezerwowej w bazie identyfikacji projektów we wcześniejszych latach – od 2015 roku. Żaden z członków, poza wcześniej wymienionymi gminami, nie zgłosił chęci składania wniosku. Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku, z uwagi na brak dalszych głosów w dyskusji, poprosił Panią Dyrektor o przygotowanie jednej listy rekomendacyjnej – podstawowej dla wszystkich zgłoszonych - planowanych do złożenia wniosków w Poddziałaniu 12.2.1 na kolejne posiedzenie Zarządu Związku, dodając także projekt Miasta Ruda Śląska.
Następnie Pani Katarzyna Kobierska, Naczelnik Biura Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego w Gliwicach poprosiła zebranych o rozważenie możliwości złożenia wniosku do IZ RPO WSL o wydłużenie terminów ogłoszonych już naborów w ramach Poddziałań 4.1.1 Odnawialne źródła energii oraz 4.3.1 Efektywność energetyczna i odnawialne źródła energii w infrastrukturze publicznej i mieszkaniowej, z uwagi na konieczność przygotowania dokumentacji technicznej dla projektów. Terminy zakończenia obecnie trwających naborów to odpowiednio 6 kwietnia br. oraz 11 maja br. Proponowany termin wydłużenia dla obu naborów to 1 miesiąc. Kwestia ta mogłaby być jeszcze przedyskutowana podczas planowanego spotkania koordynatorów w kolejnym tygodniu.
Pani Dyrektor powiedziała, że takie rozmowy z IZ RPO WSL były już wstępnie prowadzone i ewentualna zgoda na wydłużenie terminu byłaby możliwa, maksymalnie o okres nie dłuższy niż 2-3 tygodnie. Jednocześnie Pani Dyrektor omówiła kwestię projektów planowanych do złożenia w ramach Poddziałania 4.1.1 Odnawialne źródła energii, gdzie dostępna alokacja wynosi obecnie około 27 mln zł. W bazie identyfikacji projektów zgłoszonych jest obecnie na liście podstawowej 20 projektów na łączną kwotę dofinansowania 26 mln zł, zaś na liście projektów rezerwowych obecnie jest 16 projektów na łączną kwotę dofinansowania 66 mln zł. Ponadto do Biura Związku wpłynęły już wnioski o rekomendowanie projektów zewnętrznych – w sumie 5 wniosków na łączną kwotę dofinansowania ok. 1 mln zł. 
Pani Dyrektor zwróciła uwagę, że zainteresowanie środkami unijnymi jest obecnie bardzo duże. Podobnie sprawa wygląda w Poddziałaniu 4.5.1 Niskoemisyjny transport miejski oraz efektywne oświetlenie, gdzie łączna dostępna alokacja wynosi około 250 mln zł, przy czym 50 mln zł zostało zarezerwowane na pilotażowy projekt GEPARD II. Obecnie w zakończonych dwóch naborach w tym Poddziałaniu złożone zostały wnioski na ponad 580 mln zł dofinansowania. W naborze 358/18 dla typów projektów 1-3 (centra przesiadkowe i zakup taboru autobusowego) złożono wnioski na kwotę 550 mln zł dofinansowania, natomiast w naborze 353/19 dla typu 4 (oświetlenie) złożono wnioski na kwotę 30 mln zł dofinansowania. W trybie kontaktów roboczych przesłane zostało zapytanie do IZ RPO WSL o możliwość zwiększenia alokacji ZIT w Poddziałaniu 4.5.1. Dodatkowo wystosowane zostanie także oficjalne pismo do Zarządu Województwa w tej sprawie. Urząd Marszałkowski w końcowym okresie obecnej perspektywy finansowej najprawdopodobniej będzie przesuwał niewykorzystane środki z poszczególnych osi, na osie, w których występuje ich deficyt. Jednakże na działania dotyczące przesunięcia środków w ramach różnych osi potrzebna jest obecnie zgoda Komisji Europejskiej.
Pani Aleksandra Kruszewska, Naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta Ruda Śląska poparła wniosek o wydłużenie terminów składania wniosków w ramach Poddziałań 4.1.1 oraz 4.3.1 jaki wystosowała Pani Katarzyna Kobierska. Miasto Ruda Śląska przygotowuje obecnie projekt na dostawę i montaż instalacji fotowoltaicznych oraz pomp ciepła dla mieszkańców miasta. Wiąże się to z przygotowaniem dokumentacji technicznej oraz podpisaniem umów z poszczególnymi mieszkańcami, dlatego wydłużenie terminu naboru pozwoliłoby na rzetelne przygotowanie wniosku o dofinansowanie.
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku zapytał czy ktoś z zebranych zgłasza sprzeciw wobec zgłoszonego wniosku Miasta Gliwice. Ze względu na brak zgłoszeń Pan Przewodniczący poprosił Panią Dyrektor Karolinę Jaszczyk o przygotowanie odpowiedniego pisma w omawianej sprawie.
Pani Dyrektor Karolina Jaszczyk poinformowała zebranych, że w ostatnich dniach zakończyła się kontrola systemowa z IZ RPO WSL. Obecnie prowadzona jest kolejna kontrola – z Krajowej Administracji Skarbowej, która bada wniosek o płatność za rok 2018 złożony w ramach Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna.
Pani Dyrektor poprosiła zebranych o możliwość modyfikacji harmonogramu posiedzeń Zarządu Związku. Kolejne posiedzenie zaplanowane zostało na 17 marca br. Z uwagi na brak bieżących tematów wymagających zwoływania  posiedzenia – oprócz konieczności zatwierdzenia sprawozdania rocznego, które należy złożyć do Urzędu Skarbowego do końca marca br. pani Dyrektor zaproponowała procedowanie w głosowaniu obiegowym. Sprawozdanie zostanie przesłane do członków Zarządu do końca bieżącego tygodnia tj. do 6 marca br. Uwagi bądź wątpliwości dotyczące sprawozdania mogą zostać omówione na spotkaniu koordynatorów, które zostało zaplanowane na 13 marca br. Nikt                         z zebranych nie zgłosił sprzeciwu do zaproponowanej zmiany w harmonogramie posiedzeń Zarządu.
Wobec braku dalszych wniosków, przystąpiono do kolejnego punktu zebrania.

Ad. 7
Na tym zebranie zakończono.








Protokolantka: 
Agata Schmidt
Biuro Związku Subregionu Centralnego 	
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