Protokół z zebrania
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 20 października 2020 r.


W zebraniu uczestniczyli:
1. Pani Katarzyna Jurczak-Klocek, z upoważnienia Pana Marcina Bazylaka, Prezydenta Miasta Dąbrowa Górnicza.
2. Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice - Przewodniczący Zarządu Związku. 
3. Pan Mariusz Skiba, z upoważnienia Pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice.
4. Pan Edward Maniura, Burmistrz Miasta Lubliniec.
5. Pan Michał Bocheński, z upoważnienia Pana Stanisława Piechuli, Burmistrza Miasta Mikołów.
6. Pani Sława Umińska-Duraj, Prezydent Miasta Piekary Śląskie.
7. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Pani Grażyny Dziedzic, Prezydent Miasta Ruda Śląska.
8. Pani Betina Bober-Ogon, z upoważnienia Pana Rafała Piecha, Prezydenta Miasta Siemianowice Śląskie.
9. Pani Anna Jedynak, z upoważnienia Pana Arkadiusza Chęcińskiego, Prezydenta Miasta Sosnowiec.
10. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia Pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry.
11. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia Pana Andrzeja Dziuby, Prezydenta Miasta Tychy. 
12. Pani Grażyna Szczepańska-Wabnic, z upoważnienia Pani Małgorzaty Mańki-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze.
13. Pan Sebastian Szaleniec, Starosta Powiatu Będzińskiego.
14. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia Pana Waldemara Dombka, Starosty Powiatu Gliwickiego.
15. Pani Joanna Komendera-Niemczyk, z upoważnienia Pani Barbary Bandoły, Starosty Powiatu Pszczyńskiego.


W zebraniu uczestniczyli również: 
· Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku.
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku.
· Pracownicy Biura Związku.


Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Podjęcie uchwały nr 240/2020 w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Związku Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego (IP ZIT) do pełnienia funkcji członków Komisji Oceny Projektów w naborze nr RPSL.05.02.01-IZ.01-24-384/20, dotyczącym gospodarki odpadami (poddziałanie 5.2.1 – typ 2 azbest).
3. Podjęcie uchwały nr 241/2020 w sprawie przyjęcia projektu uchwały na Walne Zebranie Członków Związku, dotyczącej uchwalenia planu finansowego Związku na 2021 rok.
4. Dyskusja nt. podziału środków w poddziałaniu 4.5.1. Niskoemisyjny transport miejski oraz efektywne oświetlenie ZIT – wybór do dofinansowania projektów z listy rezerwowej w ramach naboru nr RPSL.04.05.01-IZ.01-24-358/19 - alokacja dla Miasta Bytom.
5. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.
6. Wolne wnioski.
7. Zakończenie zebrania.


Przebieg zebrania:
Ad. 1 
Celem przeciwdziałania rozprzestrzeniania się COVID-19 zebranie Zarządu Związku zostało zorganizowane w formie telekonferencji przy pomocy platformy ZOOM. Zebranie otworzył Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice, Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, który powitał uczestników posiedzenia. Następnie poinformował, że w spotkaniu on-line uczestniczy wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do porządku obrad, przekazanego członkom Zarządu w wersji elektronicznej. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do realizacji programu zebrania.
Ad. 2
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 240/2020 w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Związku Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego (IP ZIT) do pełnienia funkcji członków Komisji Oceny Projektów w naborze nr RPSL.05.02.01-IZ.01-24-384/20, dotyczącym gospodarki odpadami (poddziałanie 5.2.1 – typ 2 azbest).
Pani Dyrektor przedstawiła listę kandydatów na ekspertów do Komisji Oceny Projektów oraz poinformowała, że w niniejszym naborze złożono 15 wniosków na łączną kwotę dofinansowania 12,9 mln zł. Pani Dyrektor poinformowała również, że alokacja ZIT w poddziałaniu 5.2.1. Gospodarka odpadami ZIT wg kursu 1 euro = 4,4705 zł to kwota 100,6 mln zł wraz z rezerwą wykonania. Wykorzystanie alokacji w omawianym poddziałaniu wynosi 71 mln zł, co stanowi 70% wykorzystania dostępnych środków. Zgodnie z regulaminem konkursu kwota przeznaczona na dofinansowanie projektów w konkursie (środki UE) to 3,8 mln zł wg kursu z 30.01.2020 r., gdzie 1 euro = 4,2873 zł, natomiast łącznie w ramach alokacji ZIT pozostaje do wykorzystania w tym poddziałaniu zgodnie z tzw. L-ką jeszcze około 32,8 mln zł. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 240/2020 została przyjęta przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania. Jedna osoba uprawniona do głosowania ze względu na problemy techniczne nie oddała głosu.
Ad. 3 
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 241/2020 w sprawie przyjęcia projektu uchwały na Walne Zebranie Członków Związku, dotyczącej uchwalenia planu finansowego Związku na 2021 rok.
Pani Dyrektor poinformowała, że projekt uchwały został przedłożony Zarządowi Związku w związku z zaplanowanym Walnym Zebraniem Członków Związku w dniu 17 listopada br., następnie Pani Dyrektor przedstawiła uczestnikom zebrania proponowany plan finansowy na rok 2021 omawiając poszczególne pozycje budżetowe. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 241/2020 została przyjęta przez Zarząd Związku – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania. 
Ad. 4
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego otworzył dyskusję nt. podziału środków w poddziałaniu 4.5.1. Niskoemisyjny transport miejski oraz efektywne oświetlenie ZIT – wybór do dofinansowania projektów z listy rezerwowej w ramach naboru nr RPSL.04.05.01-IZ.01-24-358/19 - alokacja dla Miasta Bytom. Pan Przewodniczący przypomniał, że zgodnie z konkluzją dyskusji z zebrania Zarządu Związku, które odbyło się w 29 września br. decyzja ws. wyboru do dofinansowania projektów z listy rezerwowej w ramach naboru nr RPSL.04.05.01-IZ.01-24-358/19 powinna zapaść na październikowym zebraniu Zarządu. Następnie Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku przedstawiła uczestnikom spotkania informację nt. dostępnych środków finansowych w ramach poddziałania 4.5.1. Niskoemisyjny transport miejski oraz efektywne oświetlenie – ZIT. Pani Dyrektor poinformowała zebranych, że zgodnie z obecnym, bardzo wysokim kursem EUR 
w ramach alokacji ZIT pozostaje jeszcze do zakontraktowania kwota około 69 mln zł. Jednakże Zarząd Związku podjął uchwały wyrażające zgodę na zwiększenie dofinansowania dla realizowanych projektów w niniejszym poddziałaniu, które nie zostały jeszcze uwzględnione przez Instytucję Zarządzającą. Obecnie przez IZ RPO WSL są jeszcze procedowane uchwały, wyrażające zgodę na zwiększenie kwoty dofinansowania na łączną kwotę około 4,9 mln zł i ta kwota pomniejszy dostępną alokację ZIT. Dodatkowo do biura Związku wpłynęły kolejne wnioski (Mikołowa i Gliwic) dotyczące wyrażenia zgody na zwiększenia dofinansowania projektów realizowanych w ramach poddziałania 4.5.1 – na łączną kwotę dofinansowania ponad 9,2 mln zł, które nie były jeszcze procedowane w formie uchwały Zarządu Związku. Nie zakończyła się również jeszcze procedura odwoławcza w ramach niniejszego naboru – części dotyczącej zakupu taboru. Dodatkowo Pani Dyrektor przedstawiła informacje nt. projektu Miasta Bytom oraz jego powiązania z projektem realizowanym przez Tramwaje Śląskie w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko. Poinformowała również zebranych, że zgodnie z zapisami regulaminu konkursu to Zarząd Związku podejmuje decyzje nt. wyboru do dofinansowania projektów z list rezerwowych oraz przesunięcia alokacji pomiędzy listą zawierającą projekty budowy centrów przesiadkowych oraz listą zawierającą projekty z zakresu zakupu taboru autobusowego.
[bookmark: _GoBack]Pan Przewodniczący Mariusz Śpiewok otworzył dyskusję. Pan Edward Maniura, Burmistrz Miasta Lubliniec; Pan Jarosław Wasążnik, Kierownik Biura Strategii, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych
w Urzędzie Miasta Tarnowskie Góry; Pan Mariusz Skiba Wiceprezydent Miasta Katowice oraz Pani Sława Umińska-Duraj, Prezydent Miasta Piekary Śląskie opowiedzieli się za wyborem do dofinansowania projektu Miasta Bytom, wyrażając pogląd, iż projekty dotyczące zakupu taboru będą miały możliwość realizacji w sytuacji, gdyby jednak nie doszło ostatecznie do realizacji któregoś                      z projektów budowy centrów przesiadkowych. Pani Anna Jedynak, Pełnomocnik Prezydenta Miasta ds. Funduszy Zewnętrznych i Polityki Społecznej, mimo wyrażenia chęci zabrania głosu, ze względu na problemy techniczne nie wzięła udziału w dyskusji. Po wysłuchaniu głosów uczestników zebrania Pan Przewodniczący Mariusz Śpiewok poddał pod głosowanie wniosek by całą pozostałą alokację ZIT dostępną w Poddziałaniu 4.5.1 Niskoemisyjny transport miejski oraz efektywne oświetlenie – ZIT, przeznaczyć na dofinansowanie projektu Miasta Bytom pn. Budowa węzła przesiadkowego na placu Wolskiego w Bytomiu wraz z przystosowaniem układu komunikacyjnego, o numerze WND-RPSL.04.05.01-24-01GB/20-004. Jednocześnie z uwagi na niewystarczającą wartość dostępnej alokacji, która nie pokryje w pełni wnioskowanego dofinansowania Miasta Bytom dla niniejszego projektu zaproponował, aby zwrócić się do IZ z prośbą o przesunięcie niewykorzystanych środków w ramach RPO WSL 2014-2020, tak by dofinansowanie projektu miasta Bytom było na możliwie najwyższym poziomie. Przedmiotowy wniosek został przyjęty przez Zarząd Związku liczbą 14 głosów za oraz 1 głos wstrzymujący się, na 15 uprawnionych do głosowania. 
Ad. 5
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zapytał zebranych o ewentualne uwagi do informacji Dyrektora Biura o działalności Biura Związku, która została przesłana do Członków Zarządu w formie prezentacji elektronicznej.
Ze względu na brak uwag do przesłanych materiałów Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.
Ad. 6
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zapytał zebranych o ewentualne zgłoszenia w ramach wolnych wniosków. 
Wobec braku kolejnych zgłoszeń Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.
Ad. 7
Na tym zebranie zakończono.


Mariusz Śpiewok


Przewodniczący Zarządu Związku


Protokolantka: 
Justyna Birna
Biuro Związku Subregionu Centralnego 	
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