Protokół z zebrania
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 24 listopada 2020 r.


W zebraniu uczestniczyli:
1. Pan Marcin Bazylak, Prezydent Miasta Dąbrowa Górnicza.
2. Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice - Przewodniczący Zarządu Związku. 
3. Pani Małgorzata Domagalska, z upoważnienia Pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice.
4. Pan Edward Maniura, Burmistrz Miasta Lubliniec.
5. Pan Michał Bocheński, z upoważnienia Pana Stanisława Piechuli, Burmistrza Miasta Mikołów.
6. Pani Sława Umińska-Duraj, Prezydent Miasta Piekary Śląskie.
7. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Pani Grażyny Dziedzic, Prezydent Miasta Ruda Śląska.
8. Pani Betina Bober-Ogon, z upoważnienia Pana Rafała Piecha, Prezydenta Miasta Siemianowice Śląskie.
9. Pani Anna Jedynak, z upoważnienia Pana Arkadiusza Chęcińskiego, Prezydenta Miasta Sosnowiec.
10. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia Pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry.
11. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia Pana Andrzeja Dziuby, Prezydenta Miasta Tychy. 
12. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia Pani Małgorzaty Mańki-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze.
13. Pan Sebastian Szaleniec, Starosta Powiatu Będzińskiego.
14. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia Pana Waldemara Dombka, Starosty Powiatu Gliwickiego.
15. Pani Joanna Komendera-Niemczyk, z upoważnienia Pani Barbary Bandoły, Starosty Powiatu Pszczyńskiego.


W zebraniu uczestniczyli również: 
· Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku.
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku.
· Pracownicy Biura Związku.




Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Podjęcie uchwały nr 242/2020 w sprawie zatwierdzenia list ocenionych projektów w naborze nr RPSL.04.01.01-IZ.01-24-363/19, dotyczącym odnawialnych źródeł energii (poddziałanie 4.1.1).
3. Podjęcie uchwały nr 243/2020 w sprawie zwiększenia kwoty środków europejskich przeznaczonych na dofinansowanie projektów w naborze nr RPSL.04.01.01-IZ.01-24-363/19, dotyczącym odnawialnych źródeł energii (poddziałanie 4.1.1) oraz zatwierdzenia list ocenionych projektów.
4. Podjęcie uchwały nr 244/2020 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Gminy Kroczyce pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Kroczyce - etap II”, o numerze WND-RPSL.05.01.01-24-069F/18-004.
5. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.
6. Wolne wnioski.
7. Zakończenie zebrania.


Przebieg zebrania:
Ad. 1 
Celem przeciwdziałania rozprzestrzeniania się COVID-19 zebranie Zarządu Związku zostało zorganizowane w formie telekonferencji przy pomocy platformy ZOOM. Zebranie otworzył Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice, Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, który powitał uczestników posiedzenia. Następnie poinformował, że w spotkaniu on-line uczestniczy wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do porządku obrad, przekazanego członkom Zarządu w wersji elektronicznej. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do realizacji programu zebrania.

Ad. 2 oraz 3
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 242/2020 w sprawie zatwierdzenia list ocenionych projektów w naborze nr RPSL.04.01.01-IZ.01-24-363/19, dotyczącym odnawialnych źródeł energii (poddziałanie 4.1.1) oraz 243/2020 w sprawie zwiększenia kwoty środków europejskich przeznaczonych na dofinansowanie projektów w naborze nr RPSL.04.01.01-IZ.01-24-363/19, dotyczącym odnawialnych źródeł energii (poddziałanie 4.1.1) oraz zatwierdzenia list ocenionych projektów.
Pani Dyrektor poinformowała, że zgodnie z tzw. „L”, która jest zestawieniem stanu wykorzystania alokacji RPO WSL 2014-2020, w ramach poddziałania 4.1.1. Odnawialne źródła energii - ZIT alokacja ZIT wynosi 124,4 mln zł wraz z rezerwą wykonania po kursie 1 euro = 4,5250 zł. Wykorzystanie alokacji opiewa na kwotę 90,5 mln zł, co daje prawie 73% wykorzystania środków ZIT przypadających na omawiane poddziałanie. Alokacja na nabór wynosi niespełna 12,8 mln zł, w tym 30% alokacji 
tj. 3,8 mln zł na projekty realizowane w formule grantowej, pozostała część środków tzn. 70% powinna zostać przeznaczona zgodnie z regulaminem naboru na projekty w formule niegrantowej. Wartość środków w złotych została określona według kursu Europejskiego Banku Centralnego 
z przedostatniego dnia kwotowania środków w miesiącu poprzedzającym miesiąc, w którym ogłoszono nabór, tj. 30.10.2019 r., gdzie 1 euro = 4,2629 zł. Wartość w złotych na moment rozstrzygnięcia konkursu przez Zarząd Województwa Śląskiego zostanie określona według kursu Europejskiego Banku Centralnego z przedostatniego dnia kwotowania środków w miesiącu poprzedzającym miesiąc, w którym nastąpi rozstrzygnięcie, w związku z czym może ulec zmianie. Dostępna alokacja ZIT wg „L” to 33,8 mln zł. W niniejszym naborze złożono 54 wnioski na łączną kwotę dofinansowania 100 mln zł. Pani Dyrektor dodała, że proporcja alokacji w niniejszym naborze w stosunku 70% dla projektów w formule niegrantowej oraz 30% dla projektów w formule grantowej przy zwiększeniu kwoty środków przeznaczonej na dofinansowanie projektów w konkursie nr RPSL.04.01.01-IZ.01-24-363/19 na obecną chwilę musi zostać zachowana, w następnej kolejności Pani Dyrektor omówiła listy ocenionych projektów. Następnie Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego otworzył dyskusję. 
Pani Katarzyna Dzióba, II Zastępca Prezydent Miasta Zabrze poprosiła o wyjaśnienie kwestii złożenia w niniejszym naborze wniosków o dofinansowanie które przekroczyły 3-krotnie dostępną alokację dla poddziałania 4.1.1. Odnawialne źródła energii – ZIT, jak również podziału na listę projektów rekomendowanych do dofinansowania oraz listę projektów rezerwowych.
Pani Dyrektor w odpowiedzi na zadane pytanie poinformowała, że w celu efektywnego wykorzystania środków w ramach RPO WSL 2014-2020, w ramach ostatnich naborów ZIT rekomendowane było tworzenie listy projektów rezerwowych. Lista rezerwowa projektów pozwoli na szybkie działania w przypadku pojawienia się niezagospodarowanych środków RPO WSL na lata 2014-2020. Pani Dyrektor dodała, że analizując proces pozyskania dofinansowania w ramach naborów ZIT średnio około 30% projektów uzyskuję ocenę negatywną na etapie oceny formalnej bądź merytorycznej, 
a w przypadku projektów bardziej skomplikowanych np. wymagających audytu energetycznego na etapie oceny odrzucanych jest nawet 40% złożonych wniosków. W związku z powyższym Zarząd Związku wyraził zgodę na tworzenie list projektów rezerwowych, które w sytuacji niezagospodarowania dostępnych środków będą mogły zostać wybrane do dofinansowania i uruchomione w krótkim okresie czasu.  Jednocześnie oczekiwana jest informacja dotycząca uruchomienia mechanizmu elastyczności, który również pozwoli na działania związane z przesuwaniem niewykorzystanych środków i szybki wybór projektów gotowych do realizacji.
Pan Przewodniczący Mariusz Śpiewok uzupełniając wypowiedź Pani Dyrektor poinformował, że kryteria oceny nie przewidują rozróżnienia projektów złożonych przez Członków Związku na te rekomendowane czy rezerwowe. Aby zmienić kryteria, zmiana musi być procedowana na Komitecie Monitorującym RPO WSL 2014-2020, a następnie uzyskać zgodę Komisji Europejskiej, co nie jest łatwe. Pan Przewodniczący zwrócił uwagę, że przyszła perspektywa finansowa będzie dawała również duże szanse rozwoju dla samorządu, ponieważ alokacja, jaka przypadnie dla województwa śląskiego będzie przewyższała alokację, która przypadała w perspektywie
2014-2020. 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. 
Uchwała nr 242/2020 została przyjęta przez Zarząd Związku – 13 głosów za, 1 głos wstrzymujący się, 1 głos nie został oddany, na 15 uprawnionych do głosowania. 
Uchwała nr 243/2020 została przyjęta przez Zarząd Związku – 14 głosów za, 1 głos wstrzymujący się na 15 uprawnionych do głosowania. 

Ad. 4 
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 244/2020 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Gminy Kroczyce pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Kroczyce - etap II”, o numerze WND-RPSL.05.01.01-24-069F/18-004.
Pani Dyrektor omówiła wniosek Gminy Kroczyce oraz poinformowała uczestników zebrania, iż zwiększenie dofinansowania z kwoty 3 000 000,00 zł do kwoty 4 264 989,30 zł (łącznie 
o 1 264 989,30 zł) zostało pozytywnie zaopiniowane przez lidera podregionu. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 244/2020 została przyjęta przez Zarząd Związku – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania. 

Ad. 5
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zapytał zebranych o ewentualne uwagi do informacji Dyrektora Biura o działalności Biura Związku, która została przesłana do Członków Zarządu w formie prezentacji elektronicznej.
Ze względu na brak uwag do przesłanych materiałów Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.

Ad. 6
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego otwierając kolejny punkt zebrania dotyczący wolnych wniosków poinformował, że do Biura Związku wpłynęło pismo Wicemarszałka Województwa Śląskiego Wojciecha Kałuży z prośbą o dokonanie przeglądu list rezerwowych w naborach ZIT. Biuro Związku w najbliższych dniach dokona analizy wskazanych list. Informacja w tej sprawie zostanie przekazana Członkom Zarządu Związku. Wobec braku pytań do wniosku, Pan Przewodniczący zapytał uczestników zebrania o ewentualne kolejne zgłoszenia w ramach wolnych wniosków. 
Pani Anna Jedynak, Pełnomocnik Prezydenta Miasta Sosnowiec ds. Funduszy Zewnętrznych i Polityki Społecznej zapytała czy Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku posiada informacje na temat wyboru projektów z listy rezerwowej w ramach naboru nr RPSL.04.05.01-IZ.01-24-358/19.
Pan Edward Maniura, Burmistrz Miasta Lubliniec również zgłosił zainteresowanie tematem alokacji w poddziałaniu 4.5.1. Niskoemisyjny transport miejski oraz efektywne oświetlenie – ZIT.
Pani Karolina Jaszczyk odpowiedziała, że aktualnie trwa jeszcze procedura odwoławcza i ocena złożonych protestów w ramach naboru nr RPSL.04.05.01-IZ.01-24-358/19, w związku z czym najprawdopodobniej decyzje Zarządu Województwa w tym zakresie powinny zapaść na początku grudnia tego roku. 
Wobec braku kolejnych zgłoszeń Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.


Ad. 7
Na tym zebranie zakończono.





Protokolantka: 
Justyna Birna
Biuro Związku Subregionu Centralnego 	
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