Protokół z zebrania
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 4 marca 2021 r.


W zebraniu uczestniczyli:
1. Pani Katarzyna Jurczak-Klocek, z upoważnienia Pan Marcina Bazylaka, Prezydenta Miasta Dąbrowa Górnicza.
2. Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice - Przewodniczący Zarządu Związku. 
3. Pani Małgorzata Domagalska z upoważnienia Pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice.
4. Pan Edward Maniura, Burmistrz Miasta Lubliniec.
5. Pan Michał Bocheński, z upoważnienia Pana Stanisława Piechuli, Burmistrza Miasta Mikołów.
6. Pan Paweł Słota, z upoważnienia Pani Sławy Umińskiej-Duraj, Prezydent Miasta Piekary Śląskie.
7. Pani Aleksandra Kruszewska, z upoważnienia Pani Grażyny Dziedzic, Prezydent Miasta Ruda Śląska.
8. Pani Betina Bober-Ogon, z upoważnienia Pana Rafała Piecha, Prezydenta Miasta Siemianowice Śląskie.
9. Pani Anna Jedynak, z upoważnienia Pana Arkadiusza Chęcińskiego, Prezydenta Miasta Sosnowiec.
10. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia Pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry.
11. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia Pana Andrzeja Dziuby, Prezydenta Miasta Tychy. 
12. Pani Grażyna Szczepańska-Wabnic, z upoważnienia Pani Małgorzaty Mańki-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze.
13. Pani Aneta Praszkiewicz, z upoważnienia Pana Sebastiana Szaleńca, Starosty Powiatu Będzińskiego.
14. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia Pana Waldemara Dombka, Starosty Powiatu Gliwickiego.
15. Pani Joanna Komendera-Niemczyk, z upoważnienia Pani Barbary Bandoły, Starosty Powiatu Pszczyńskiego.

W zebraniu uczestniczyli również: 
· Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku.
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku.
· Pracownicy Biura Związku.



Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
1. Podjęcie uchwały nr 261/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Gminy Łazy pn. „Przebudowa Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych w Łazach”, o numerze WND-RPSL.05.02.01-24-0362/19-003.
1. Podjęcie uchwały nr 262/2021 w sprawie powołania grupy roboczej ds. opracowania Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027.
1. Podjęcie uchwały nr 263/2021 w sprawie udzielenia zgody na przystąpienie do przygotowania dokumentów aplikacyjnych dla partnerskiego projektu zintegrowanego pt. „„Śląskie. Przywracamy błękit”. Kompleksowa realizacja Programu ochrony powietrza dla województwa Śląskiego”” w ramach Programu LIFE oraz objęcia w projekcie funkcji Partnera.
1. Podjęcie uchwały nr 264/2021 w sprawie upoważnienia Dyrektora Biura Związku do dokonywania czynności związanych z przygotowaniem i złożeniem dokumentów aplikacyjnych dla partnerskiego projektu zintegrowanego pt. „„Śląskie. Przywracamy błękit”. Kompleksowa realizacja Programu ochrony powietrza dla województwa Śląskiego”” w ramach Programu LIFE.
1. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.
1. Wolne wnioski.
1. Zakończenie zebrania.

Przebieg zebrania:
Ad 1
Celem przeciwdziałania rozprzestrzeniania się COVID-19 zebranie Zarządu Związku zostało zorganizowane w formie zdalnej z wykorzystaniem środków komunikacji elektronicznej - platformy ZOOM. Zebranie otworzył Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice, Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, który powitał uczestników posiedzenia. Następnie poinformował, że w spotkaniu on-line uczestniczy wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do porządku obrad, przekazanego członkom Zarządu w wersji elektronicznej. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do realizacji programu zebrania.
Ad 2 
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 261/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Gminy Łazy pn. „Przebudowa Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych w Łazach”, o numerze WND-RPSL.05.02.01-24-0362/19-003.
Pani Dyrektor omówiła wniosek Gminy Łazy oraz poinformowała uczestników zebrania, iż zwiększenie dofinansowania z kwoty 210 749,84 zł do kwoty 360 749,84 zł, czyli łącznie o 150 000,00 zł zostało pozytywnie zaopiniowane przez lidera podregionu sosnowieckiego. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 261/2021 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania.
Ad 3
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 262/2021 w sprawie powołania grupy roboczej ds. opracowania Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027.
Pani Dyrektor omówiła projekt uchwały dotyczący powołania grupy roboczej ds. opracowania Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 262/2021 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania.
Ad 4 
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 263/2021 w sprawie udzielenia zgody na przystąpienie do przygotowania dokumentów aplikacyjnych do partnerskiego projektu zintegrowanego pt. „„Śląskie. Przywracamy błękit”. Kompleksowa realizacja Programu ochrony powietrza dla województwa Śląskiego”” w ramach Programu LIFE oraz objęcia w projekcie funkcji Partnera.
Pani Dyrektor przedstawiła informację na temat przygotowywanego projektu w ramach Programu LIFE, którego Liderem jest Województwo Śląskie, zaś jednym z Partnerów będzie Związek Gmin
i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego. Założenia dotyczące warunków i zasad przystąpienia do projektu oraz założenia budżetu zostały wcześniej przekazane Członkom Zarządu Związku.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 263/2021 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. Jeden z Członków Zarządu dołączył w trakcie zebrania.
Ad 5
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 264/2021 w sprawie upoważnienia Dyrektora Biura Związku do dokonywania czynności związanych z przygotowaniem i złożeniem dokumentów aplikacyjnych do partnerskiego projektu zintegrowanego pt. „„Śląskie. Przywracamy błękit”. Kompleksowa realizacja Programu ochrony powietrza dla województwa Śląskiego”” w ramach Programu LIFE.
Pani Dyrektor wyjaśniła, że niniejsze upoważnienie usprawni przygotowanie i przekazanie wymaganych dokumentów aplikacyjnych do Urzędu Marszałkowskiego. Warunki udziału oraz wymagany wkład własny Związku został przedstawiony w przekazanym Zarządowi zaproszeniu do udziału w niniejszym projekcie.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 264/2021 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 

Ad 6
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zapytał zebranych o ewentualne uwagi do informacji Dyrektora Biura o działalności Biura Związku, która została przesłana do Członków Zarządu w formie prezentacji elektronicznej.
Ze względu na brak uwag do przesłanych materiałów Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.
Ad 7
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego otworzył kolejny punkt zebrania Zarządu Związku – wolne wnioski. 
Pierwszy wolny wniosek zgłosił Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego, który poinformował o spotkaniu z Marszałkiem Województwa Śląskiego, które zaplanowano na 18 marca br. na godz. 13:00. W związku z powyższym Pan Przewodniczący zaproponował, aby reprezentantami Zarządu byli liderzy podregionów. Żaden z Członków Związku nie wniósł sprzeciwu do propozycji Pana Przewodniczącego. 
Jako druga głos zabrała Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku, która poruszyła kwestię umocowania prawnego ws. procesu opracowania i uchwalenia strategii rozwoju ponadlokalnego na lata 2021-2027 przez ZIT w Polsce. W związku z powyższym MFiPR planuje przeprowadzenie inicjatywy legislacyjnej dotyczącej zmiany przepisów: ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym oraz ustawy z 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju. Pani Dyrektor dodała, że Biuro Związku oczekuje na potwierdzenie Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej 
ws. możliwości uruchomienia zamówienia publicznego na opracowanie diagnozy, w kontekście kwalifikowalności ponoszonych wydatków.
Następnie Pani Dyrektor przeszła do kwestii związanych z zatwierdzeniem sprawozdania finansowego przez Zarząd Związku, mianowicie przypomniała, że sprawozdanie podpisane będzie elektronicznie.
Wobec braku kolejnych zgłoszeń Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.
Ad 8
Na tym zebranie zakończono.
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Protokolantka: 
Justyna Birna
Biuro Związku Subregionu Centralnego 	
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