 Protokół z zebrania 
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 7 listopada 2023 r.
w Chorzowie
W zebraniu uczestniczyli:
1. Pan Michał Bieda, z upoważnienia pana Mariusza Wołosza, Prezydenta Miasta Bytom;
2. Pani Katarzyna Jurczak-Klocek, z upoważnienia pana Marcina Bazylaka, Prezydenta Miasta Dąbrowa Górnicza;
3. Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice – Przewodniczący Zarządu Związku;
4. Pan Mariusz Skiba, z upoważnienia pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice;
5. Pan Edward Maniura, Burmistrz Miasta Lubliniec;
6. Pan Mateusz Handel, z upoważnienia pana Stanisława Piechuli, Burmistrza Miasta Mikołów;
7. Pani Aleksandra Skowronek, z upoważnienia Pana Michała Pierończyka, Prezydenta Miasta Ruda Śląska;
8. Pani Magdalena Faracik-Nowak, z upoważnienia pana Rafała Piecha, Prezydenta Miasta Siemianowice Śląskie;
9. Pani Agnieszka Walczak, z upoważnienia pana Arkadiusza Chęcińskiego, Prezydenta Miasta Sosnowiec;
10. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry;
11. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia pana Andrzeja Dziuby, Członka Zarządu Związku;
12. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia pani Małgorzaty Mańki-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze;
13. Pani Aneta Praszkiewicz, z upoważnienia pana Sebastiana Szaleńca, Starosty Powiatu Będzińskiego;
14. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia pana Waldemara Dombka, Radnego Powiatu Gliwickiego;
15. Pani Barbara Bandoła, Starosta Powiatu Pszczyńskiego.
W zebraniu uczestniczyli również: 
· Anna Jedynak-Rykała, Wicemarszałek Województwa Śląskiego;
· Małgorzata Staś, Dyrektor ds. Transformacji Regionu w Departamencie Rozwoju i Transformacji Regionu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego;
· Monika Sternal, Zastępca Dyrektora w Departamencie Rozwoju i Transformacji Regionu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego;
· Małgorzata Noga, Zastępca Dyrektora w Departamencie Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego;
· Michał Niemyjski, Kierownik Referatu oceny projektów i wsparcia wdrażania FST w Departamencie Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego;
· Tomasz Kołton, Kierownik Referatu zarządzania rzeczowo-finansowego w Departamencie Rozwoju i Transformacji Regionu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego;
· Pan Paweł Słota, II Zastępca Prezydent Miasta Piekary Śląskie;
· Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku;
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku;
· Pracownicy Biura Związku.
Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Dyskusja z przedstawicielami Departamentu Rozwoju i Transformacji Regionu w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego na temat bieżących informacji dotyczących programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 m.in. stanu wdrażania programu, zasad realizacji instrumentu finansowego oraz polityki wyjścia z zakresu dysponowania zwrotami środków dystrybuowanych w formie instrumentów finansowych.
3. Dyskusja z przedstawicielami Departamentu Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w UM WSL na temat aktualnych doświadczeń z oceny wniosków o dofinansowanie w zakończonych naborach programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027, kosztów pośrednich w projektach inwestycyjnych oraz stanu prac nad dokumentami strategicznymi, niezbędnymi do aplikowania o środki w ramach FE SL 
2021-2027.
4. Podjęcie uchwały nr 431/2023 w sprawie zmiany uchwały nr 411/2023 w sprawie zmiany planu finansowego Związku na 2023 rok.
5. Podjęcie uchwały nr 432/2023 w sprawie zmiany uchwały nr 422/2023 w sprawie rekomendacji listy projektów Związku planowanych do zgłoszenia w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, Działanie 10.14 Infrastruktura kształcenia zawodowego programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
6. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.
7. Wolne wnioski.
8. Zakończenie zebrania. 
Przebieg zebrania:
Ad 1.
Zebranie Zarządu Związku zostało zorganizowane w formie stacjonarnej w Chorzowie. Zebranie otworzył pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice, Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, który powitał uczestników oraz zaproszonych gości. Następnie pan Przewodniczący poinformował, że w spotkaniu uczestniczy wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do porządku obrad, przekazanego członkom Zarządu w wersji elektronicznej. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do realizacji programu zebrania.
Ad 2.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o moderowanie dyskusji z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, a następnie poprosił o zabranie głosu panią Marszałek.
Pani Anna Jedynak-Rykała, Wicemarszałek Województwa Śląskiego poinformowała, że informacje na temat aktualnego stanu wdrażania programu FE SL 2021-2027 zostaną przedstawione podczas Walnego Zebrania Członków Związku, który zaplanowano bezpośrednio po zebraniu Zarządu Związku Subregionu Centralnego.
Następnie pani Marszałek poinformowała, że aktualnie Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego uruchomił już 70 naborów wniosków o dofinansowanie. W obecnej perspektywie zostały wdrożone rozwiązania oddziałujące na szybsze rozstrzygnięcia naborów poprzez zmianę regulaminu wyboru projektów. Wprowadzona zmiana umożliwia skierowanie projektu z oceny formalnej do oceny merytorycznej bez konieczności zakończenia oceny formalnej wszystkich wniosków złożonych w ramach naboru. Wprowadzone rozwiązanie wpłynie również pozytywnie na osiągnięcie celów certyfikacji, w szczególności w ramach Funduszu na rzecz Sprawiedliwej Transformacji.
Następnie pani Marszałek przypomniała, że projekty składane w ramach naborów Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych muszą znajdować się na liście projektów realizujących cele Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 roku, zgodnie z art. 34 ustawy o zasadach realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021–2027 z dnia 28 kwietnia 2022 r.
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku zadała pytanie dot. sposobu weryfikacji zgodności wniosku o dofinansowanie z listą projektów stanowiącą integralną część do Strategii. 
Pani Małgorzata Noga, Zastępca Dyrektora w Departamencie Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego odpowiedziała, że istotna jest możliwość jednoznacznej identyfikacji inwestycji i zakresu ocenianego wniosku o dofinansowanie z listą projektów stanowiącą integralną część do Strategii Subregionu Centralnego. 
Następnie Pani Marszałek zapytała o aktualny stan prac nad Planem Zrównoważonej Mobilności Miejskiej (SUMP) dla obszaru Subregionu Centralnego.
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku poinformowała, że w związku ze zmianami w treści projektu dokumentu pn. „Dobra Mobilność 30/50 – Plan Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla obszaru Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego”, konieczne jest aktualizacja prognozy oceny oddziaływania na środowisko. Wykonawca Prognozy przygotował zaktualizowany dokument.  W związku z powyższym, rozpoczęto ponowne konsultacje społeczne zaktualizowanego dokumentu SUMP oraz Prognozy OOŚ, które prowadzone są w terminie od 3 listopada do 24 listopada br. W dniu 3 listopada br. Związek Subregionu Centralnego oficjalnie wystąpił z ponownym wnioskiem o wydanie opinii do organów właściwych do wydania opinii i dokonania uzgodnień, tj. Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Katowicach (RDOŚ) oraz Wojewódzkiej Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej (WSSE) w Katowicach. Termin na wydanie ponownej opinii wynosi maksymalnie 30 dni kalendarzowych. Po uzyskaniu pozytywnych opinii RDOŚ i WSSE planowane jest przyjęcie dokumentu przez właściwe organy a następnie przedłożenie SUMP do oceny, zgodnie z Formularzem oceny SUMP w ramach FEnIKS 2021-2027, przygotowanym przez interdyscyplinarny zespół – Centrum Unijnych Projektów Transportowych, Ministerstwo Funduszy i Rozwoju Regionalnego, Ministerstwo Infrastruktury, konsorcjum IMS/Wolański (Pilotaż) oraz Inicjatywę JASPERS (EBI).
Następnie pani Marszałek przeszła do omówienia tematu pożyczek na wkład własny dla gmin i powiatów w ramach Polityki Wyjścia z instrumentów finansowych z poprzedniego okresu programowania RPO WSL 2014-2020.
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku poinformowała, że 7 września br. biuro Związku odniosło się do zaproponowanej przez UM WSL wstępnej propozycji warunków udzielania pożyczek na finansowanie wkładu własnego dla jednostek samorządu terytorialnego.
Następnie Pan Przewodniczący zapytał Członków Zarządu czy mają pytania w kwestii omawianego punktu.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do kolejnego punktu zebrania.
Ad 3.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o moderowanie przedmiotowego punktu obrad.
Pani Dyrektor poprosiła reprezentantów Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego o przedstawienie informacji na temat m.in. spostrzeżeń z oceny wniosków o dofinansowanie po pierwszych naborach konkursowych oraz możliwości ewentualnego elastycznego podejścia do określania wysokości kosztów pośrednich w ramach projektu.
Pani Anna Jedynak-Rykała, Wicemarszałek Województwa Śląskiego poinformowała, że aktualnie trwają rozmowy z Komisją Europejską w sprawie uelastycznienia wysokości kosztów pośrednich w programie Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027. Na ten moment nie ma ostatecznej decyzji w przedmiotowej sprawie.
Następnie głos zabrała pani Małgorzata Noga, Zastępca Dyrektora w Departamencie Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, która rozwinęła kwestie spostrzeżeń z oceny wniosków o dofinansowanie z pierwszych naborów konkursowych. Pani Dyrektor Noga przypomniała, że złożenie wniosku o dofinansowanie odbywa się przez Lokalny System Informatyczny 2021 (LSI 2021). Wniosek nie jest opatrzony podpisem, po stronie beneficjenta jest odpowiedzialność za dopilnowanie ewentualnych upoważnień dla osób trzecich do składania wniosku. Następnie pani Dyrektor Noga zwróciła uwagę na dokumentacje konkursową, która jest zróżnicowana w ramach poszczególnych naborów wniosków. Zatem zasadne jest, aby beneficjent zapoznawał się każdorazowo z dokumentacją w ramach ogłoszonych naborów. Pani Dyrektor Noga zwróciła również uwagę na załącznik nr 2 do regulaminów – wskaźniki, definicję terenu rekultywowanego, pomoc publiczną oraz opiniowanie Gminnych Programów Rewitalizacji.
Następnie głos zabrała pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku, która poruszyła kwestię zwiększenie alokacji w ramach działania 9.1 Zwiększenie roli kultury i turystyki w rozwoju subregionalnym – ZIT.
Pani Anna Jedynak-Rykała, Wicemarszałek Województwa Śląskiego poinformowała, że aktualnie jest za wcześnie na rozważanie przesunięć alokacji w programie regionalnym. Wypowiedź pani Marszałek, uzupełniła pani Małgorzata Staś, Dyrektor ds. Transformacji Regionu w Departamencie Rozwoju i Transformacji Regionu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, która poinformowała, że największe zmiany w programie będą na etapie przeglądu śródokresowego. Jednakże zwróciła uwagę, że województwo śląskie zobowiązało się do osiągnięcia zobowiązań w ramach Kontraktu Programowego oraz programu operacyjnego w tym do osiągnięcia konkretnych poziomów wskaźników.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku otworzył sesję pytań do przedstawicieli UM WSL.
Pani Małgorzata Mondraszek, Naczelnik Wydziału Funduszy Europejskich w Urzędzie Miasta Katowice dopytała o kwestię ogłoszenia naboru w ramach działania 2.5 Efektywność energetyczna budynków użyteczności publicznej, mieszkalnych i przedsiębiorstw (Instrumenty Finansowe).
Odpowiedzi udzieliła pani Małgorzata Staś, Dyrektor ds. Transformacji Regionu w Departamencie Rozwoju i Transformacji Regionu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, która poinformowała, że prawdopodobnie nabór będzie ogłoszony w III kwartale 2024 r. Aktualnie trwają pracę związane z wyborem operatora instrumentów finansowych w ramach pespektywy 2021-2027.
Pan Przewodniczący zwrócił uwagę na potrzebę uelastycznienia zabezpieczenia środków w ramach udzielanych pożyczek dla spółdzielni, które nierzadko działają na nieuregulowanych prawnie nieruchomościach. 
Pani Dyrektor Staś podziękowała panu Przewodniczącemu za spostrzeżenie dot. uelastycznienia zabezpieczenia środków w ramach udzielanych pożyczek dla spółdzielni. Wniosek zostanie przeanalizowany przez UM WSL.
Wobec braku kolejnych głosów w dyskusji przystąpiono do kolejnego punktu zebrania.

Ad 4. 
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 431/2023 w sprawie zmiany uchwały nr 411/2023 w sprawie zmiany planu finansowego Związku na 2023 rok.
Pani Dyrektor omówiła proponowane zmiany jakie są proponowane w planie finansowym Związku na rok 2023 m.in.:
· zwiększenie wartości w pozycjach przychodów i wydatków;
· włączenie w plan finansowy planowanej dotacji w ramach działania 9.2 Rozwój ZIT programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027;
· rozdzielenie wydatków na dwie kategorie: wydatki nieobjęte dotacją oraz wydatki podlegające finansowaniu z tytułu dotacji.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 431/2023 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 5.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 432/2023 w sprawie zmiany uchwały nr 422/2023 w sprawie rekomendacji listy projektów Związku planowanych do zgłoszenia w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, Działanie 10.14 Infrastruktura kształcenia zawodowego programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
Pani Dyrektor poinformowała, że planowana aktualizacja załącznika nr 1 do uchwały nr 422/2023 jest efektem decyzji Zarządu Związku podjętej w trakcie zebrania Zarządu 15 września br. dotyczącej dopuszczenia możliwości składania przez Członków Związku projektów zarówno z listy podstawowej jak i rezerwowej z maksymalnym dopuszczalnym poziomem dofinansowania w aktualnie trwającym naborze w ramach działania 10.14 Infrastruktura kształcenia zawodowego programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027. Pani Dyrektor dodała, że na liście podstawowej znajduje się 30 projektów o łącznej wartości dofinansowania około 110,6 mln zł, natomiast na liście rezerwowej znajduję się 11 projektów o łącznej wartości dofinansowania około 114,6 mln zł.
Pani Katarzyna Kobierska, Naczelnik Biura Rozwoju Miasta w Urzędzie Miejskim w Gliwicach zgłosiła autopoprawkę w projektach, których wnioskodawcą jest Miasto Gliwice: 
· id 99 na kwotę dofinansowania 7 975 851,00 zł;
· id 614 na kwotę dofinansowania 4 593 211,00 zł.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 432/2023 wraz z autopoprawką została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 6.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zapytał zebranych o ewentualne uwagi w kwestii informacji Dyrektora Biura o działalności Biura Związku, która została przesłana do Członków Zarządu w formie prezentacji elektronicznej.
Wobec braku głosów w dyskusji pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.  
Ad 7.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego otworzył kolejny punkt zebrania Zarządu Związku – wolne wnioski. 
Pan Edward Maniura, Burmistrz Miasta Lubliniec zgłosił wniosek o przygotowanie harmonogramu zebrań Zarządu na pierwsze półrocze 2024 r.
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku zobowiązała się do realizacji wniosku pana Burmistrza.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Pan Przewodniczący przeszedł do następnego punktu zebrania.
Ad 8.
Na tym zebranie zakończono.
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