Protokół z zebrania 
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 23 stycznia 2024 r.
Zebranie w formie hybrydowej.
W zebraniu uczestniczyli:
1. Pan Michał Bieda, z upoważnienia pana Mariusza Wołosza, Prezydenta Miasta Bytom;
2. Pani Katarzyna Jurczak-Klocek, z upoważnienia pana Marcina Bazylaka, Prezydenta Miasta Dąbrowa Górnicza – obecna online;
3. Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice – Przewodniczący Zarządu Związku;
4. Pani Małgorzata Mondraszek, z upoważnienia pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice;
5. Pani Sylwia Zaborowska-Puzoń, z upoważnienia pana Edwarda Maniury, Burmistrza Miasta Lubliniec;
6. Pan Michał Bocheński, z upoważnienia pana Stanisława Piechuli, Burmistrza Miasta Mikołów;
7. Pani Aleksandra Skowronek, z upoważnienia Pana Michała Pierończyka, Prezydenta Miasta Ruda Śląska;
8. Pani Magdalena Faracik-Nowak, z upoważnienia Pana Rafała Piecha, Prezydenta Miasta Siemianowice Śląskie;
9. Pani Monika Holewa, z upoważnienia pana Arkadiusza Chęcińskiego, Prezydenta Miasta Sosnowiec – obecna online;
10. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry;
11. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia pana Andrzeja Dziuby, Członka Zarządu Związku – obecna online;
12. Pani Grażyna Szczepańska-Wabnic, z upoważnienia pani Małgorzaty Mańki-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze;
13. Pani Aneta Praszkiewicz, z upoważnienia pana Sebastiana Szaleńca, Starosty Powiatu Będzińskiego;
14. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia pana Waldemara Dombka, Radnego Powiatu Gliwickiego;
15. Pani Joanna Komendera-Niemczyk, z upoważnienia pani Barbary Bandoły, Starosty Powiatu Pszczyńskiego – obecna online.
W zebraniu uczestniczyli również: 
· Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku;
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku;
· Pracownicy Biura Związku.
Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Podjęcie uchwały nr 437/2024 w sprawie zmiany uchwały nr 405/2023 w sprawie uzgodnienia zbilansowanego zapotrzebowania na środki ZIT w ramach poszczególnych działań FE SL 2021-2027.
3. Podjęcie uchwały nr 438/2024 w sprawie zmiany planu finansowego Związku na 2024 rok.
3a.  Podjęcie uchwały nr 439/2024 w sprawie zmiany uchwały nr 19/2019 w sprawie ustalenia wynagrodzenia na stanowisku Dyrektora Biura Związku.
4. Przedstawienie informacji w sprawie zasad przyjmowania Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej (SUMP);
5. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.
6. Wolne wnioski.
7. Zakończenie zebrania. 
Przebieg zebrania:
Ad 1.
Zebranie Zarządu Związku zostało zorganizowane w formie hybrydowej, stacjonarnie w Gliwicach oraz z wykorzystaniem środków komunikacji elektronicznej – Microsoft Teams. Zebranie otworzył pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice, Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, który powitał uczestników. Następnie pan Przewodniczący poinformował, że w spotkaniu uczestniczy wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do porządku obrad, przekazanego członkom Zarządu w wersji elektronicznej. Pani Małgorzata Mondraszek, Naczelnik Wydziału Funduszy Europejskich w Urzędzie Miasta Katowice zgłosiła wniosek dotyczący podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia na stanowisku Dyrektora Biura Związku w identycznym brzmieniu jaki był zaproponowany podczas poprzedniego zebraniu Zarządu. Wobec braku sprzeciwu pan Przewodniczący zaproponował podjęcie uchwały nr 439/2024 w sprawie zmiany uchwały nr 19/2019 w sprawie ustalenia wynagrodzenia na stanowisku Dyrektora Biura Związku w punkcie 3a obrad. Wobec braku dalszych zgłoszeń przystąpiono do realizacji programu zebrania.
Ad 2.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 437/2024 w sprawie zmiany uchwały nr 405/2023 w sprawie uzgodnienia zbilansowanego zapotrzebowania na środki ZIT w ramach poszczególnych działań FE SL 2021-2027.
Pani Dyrektor omówiła zbilansowane zapotrzebowanie na środki ZIT w ramach poszczególnych działań FE SL 2021-2027. Koordynatorzy ZIT miast liderów podregionów zaopiniowali pozytywnie poszczególne pozycje wskazane w załączniku nr 1 do projektu uchwały nr 437/2024.  
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 437/2024 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 3.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 438/2024 w sprawie zmiany planu finansowego Związku na 2024 rok.
Pani Dyrektor poinformowała, że główne zmiany jakie zostały wprowadzone w planie finansowym Związku na rok 2024 to:
· dodanie kategorii po stronie przychodów „VI. Dotacja dla projektu 5.14: Szkolenie kadr jednostek samorządowych na terenie Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego - etap 1;
· dodatnie kolumny po stronie wydatków „Dotacja 5.14”;
· dodanie kategorii po stronie wydatków „9. Realizacja wsparcia w ramach projektu 5.14: Szkolenie kadr jednostek samorządowych na terenie Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego - etap 1” oraz „10. Koszty pośrednie projektu”;
· skorygowanie kwot w poszczególnych pozycjach wskazanych w projekcie uchwały.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 438/2024 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 3a.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu przedstawił projekt uchwały nr 439/2024 w sprawie zmiany uchwały nr 19/2019 w sprawie ustalenia wynagrodzenia na stanowisku Dyrektora Biura Związku.
Pan Przewodniczący przypomniał, że Zarząd Związku na grudniowym posiedzeniu nie podjął uchwały w rzeczonej sprawie. Następnie zapytał panią Małgorzatę Mondraszek, Naczelnik Wydziału Funduszy Europejskich w Urzędzie Miasta Katowice, która zgłosiła wniosek dotyczący wprowadzenia do obrad Zarządu projektu uchwały w sprawie wynagrodzenia Dyrektora Związku czy podtrzymuje zaproponowaną w grudniu 2023 r. stawkę wynagrodzenia Dyrektora. Pani Naczelnik oznajmiła, ze podtrzymuje propozycję stawki. Projekt uchwały został wyświetlony podczas zebrania.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 439/2024 została przyjęta przez Zarząd Związku – 14 głosów za, 1 głos wstrzymujący się na 15 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 4.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie informacji w sprawie zasad przyjmowania Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej (SUMP).
Pani Dyrektor poinformowała, że 16 stycznia br. zostało wysłane do pana Jerzego Soleckiego, Dyrektora Departamentu Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego pismo dot. przyjmowania Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej (SUMP). Pani Dyrektor przypomniała, że kwestia uchwalania i zatwierdzania Planów Zrównoważonej Mobilności Miejskiej (ang. SUMP) dyskutowana jest od samych początków uchwalania zasad programowania perspektywy finansowej 2021-2027. W marcu 2022 roku Związek Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego wystosował pismo do Dyrekcji Generalnej ds. Polityki Regionalnej i Miejskiej Komisji Europejskiej, dotyczące formalnej strony uchwalania planów zrównoważonej mobilności miejskiej w celu skutecznej realizacji polityki mobilnościowej na terenie Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego. W piśmie wskazane zostały wszystkie argumenty potwierdzające zasadność dopuszczenia zasad formalnego przyjmowania SUMP-ów przez organy stanowiące stowarzyszenia jednostek samorządu terytorialnego. 
Ponadto, w czerwcu 2022 roku Górnośląsko-Zagłębiowska Metropolia (GZM) wystąpiła do Centrum Unijnych Projektów Transportowych, z prośbą o potwierdzenie działań umożliwiających ubieganie się o środki finansowe przez GZM w trybie pozakonkursowym dla Działania 6.1 Rozwój Publicznego transportu zbiorowego w miastach w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014-2020. W odpowiedzi na przesłane pismo, Centrum Unijnych Projektów Transportowych wskazało na rozwiązanie sugerujące przyjęcie przez GZM oraz ZSC dokumentu regulującego zasady współpracy i podział obowiązków pomiędzy podmiotami zaangażowanymi w opracowanie SUMP, uwzględniającego kwestie obowiązku przyjęcia SUMP po jego opracowaniu. Odnosząc się do sugestii Centrum Unijnych Projektów Transportowych, 17 listopada 2022 roku Górnośląsko-Zagłębiowska Metropolia oraz Związek Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego podpisały Porozumienie dotyczące zasad współpracy w zakresie opracowania Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla obszaru Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego. Porozumienie to zostało zaktualizowane 28 grudnia 2022 roku. Na mocy zapisów porozumienia, obydwie strony ustaliły sposób uchwalania SUMP: GZM zobligował się do uchwalenia SUMP przez Zarząd GZM, natomiast ZSC zobligował się do przedłożenia Walnemu Zebraniu Członków ZSC dokumentu SUMP z rekomendacją do uchwalenia.
Realizując zapisy Porozumienia, 5 grudnia 2023 roku Zarząd GZM przyjął dokument SUMP, natomiast ZSC na przełomie grudnia 2023 roku i stycznia 2024 roku przeprowadził głosowanie obiegowe Walnego Zebrania Członków Związku w sprawie zatwierdzenia dokumentu SUMP, które zostało zakończone przyjęciem dokumentu 9 stycznia 2024 roku. Tym samym, Zarząd GZM zrealizował rekomendację z pkt 1.3. Formularza oceny SUMP, stanowiącego, że w przypadku związków SUMP powinien zostać uchwalony przez Zarząd Związku. W związku z powyższym, Związek Subregionu Centralnego w piśmie wniósł o podtrzymanie dotychczasowych ustaleń, regulujących kwestie uchwalania SUMP, zawartych w Porozumieniu pomiędzy GZM i ZSC, zaaprobowanych przez CUPT.
Jednakże z bieżących kontaktów z przedstawicielami biur ZIT miast wojewódzkich wynika, że CUPT podczas oceny SUMP-ów miejskich obszarów funkcjonalnych wydaje identyczne rekomendacje dotyczące konieczności jego przyjęcia przez każdą z JST, która będzie ubiegać się o dofinasowanie na realizację projektu z zakresu mobilności miejskiej. W sytuacji wydania takiej rekomendacji dla Subregionu Centralnego, JST będą miały bardzo mało czasu na podjęcie właściwych uchwał dot. przyjęcia SUMP.
Pani Dyrektor dodała, że UM WSL nie udzielił jeszcze formalnej odpowiedzi na pismo biura Związku, które zostało przekazane 16 stycznia 2024 roku.
Następnie Pan Przewodniczący otworzył dyskusję.
Pani Małgorzata Mondraszek, Naczelnik Wydziału Funduszy Europejskich w Urzędzie Miasta Katowice zaproponowała, żeby poczekać na formalną odpowiedź UM WSL oraz ocenę SUMP przez CUPT. W przypadku, kiedy w wystawionej ocenie CUPT zawarta będzie rekomendacja dotycząca przyjęcia SUMP przez właściwe JST również te z terenu GZM istotne będzie wnioskowanie o wydłużenie naborów w ramach działań 3.1 Zakup taboru autobusowego/trolejbusowego i 3.2 Zrównoważona multimodalna mobilność miejska, aby spełnić rekomendacje CUPT.
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku zadeklarowała, że w sytuacji kiedy konieczne będzie przyjmowanie dokumentu uchwałami Rad Gmin, biuro Związku przekaże Członkom Związku przykładowe uchwały miast dotyczące przyjęcia SUMP, jak również pracownicy biura Związku mogą uczestniczyć w posiedzeniach rad jednostek samorządu terytorialnego w przypadku konieczności dodatkowych wyjaśnień w sprawie SUMP.
Pan Przewodniczący zapytał czy są jakieś inne propozycje postępowania w przedmiotowej sprawie. Wobec braku innych zgłoszeń, przyjęto tryb postępowania ws. SUMP.
Ad 5. 
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zapytał zebranych o ewentualne uwagi w kwestii informacji Dyrektora Biura o działalności Biura Związku, która została przesłana do Członków Zarządu w formie prezentacji elektronicznej.
Wobec braku głosów w dyskusji pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.  
Ad 6.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego otworzył kolejny punkt zebrania Zarządu Związku – wolne wnioski. 
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku omówiła temat związany z projektem „Szkolenie kadr jednostek samorządowych na terenie Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego - etap 1”, który uzyskał dofinansowanie w ramach działania 5.14 Usługi rozwojowe dla kadr administracji samorządowej programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027. Pani Dyrektor poinformowała, że w dniu 10 stycznia br. złożono do Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Katowicach uzupełnienie dokumentów dotyczących podpisania umowy o dofinansowanie w ramach niniejszego projektu. Następnie pani Dyrektor poinformowała, że niebawem odbędzie się podpisanie umowy o dofinansowanie rzeczonego projektu. Wybrano wykonawcę dla obsługi postępowań podlegających ustawie PZP dla zamówienia pod nazwą: Doradztwo eksperckie na etapie przygotowania i prowadzenia postępowań o udzielenie zamówień klasycznych o wartości mniejszej niż progi unijne w ramach projektu „Szkolenie kadr jednostek samorządowych na terenie Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego - etap 1”. 
Michał Bieda, I Zastępca Prezydenta zadał pytania dotyczące naborów w ramach działania 10.6 Rozwój energetyki rozproszonej opartej o odnawialne źródła energii tj. kiedy nastąpi rozstrzygnięcie naborów nr FESL.10.06-IZ.01-010/23 oraz FESL.10.06-IZ.01-011/23 oraz czy ankiety mieszkańców, które zostały zebrane do projektu OZE grantowego złożonego w naborze poza ZIT mogą posłużyć również w projekcie OZE grantowym złożonych w ZIT.
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku poinformowała, że termin rozstrzygnięcia naborów uległ zmianie z IV kwartału 2023 r. na I kwartał 2024 r., natomiast w kwestii ponownego wykorzystania ankiet konieczna będzie konsultacja z Urzędem Marszałkowskim. Pani Dyrektor zobowiązała się do rozeznania tematu. 
Aleksandra Kruszewska, Naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta w Urzędzie Miasta Ruda Śląska zadała pytanie o planowane kolejne nabory w ramach działania 10.6 Rozwój energetyki rozproszonej opartej o odnawialne źródła energii w ścieżce ZIT.
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku poinformowała, że lista projektów zintegrowanych realizujących cele Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r. nie wyczerpuje pełnej alokacji dla obszaru Subregionu Centralnego. Następnie dodała, że jeśli alokacja nie zostanie zagospodarowana w 2024, prawdopodobnie w roku 2025 może zostać ogłoszony kolejny nabór.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Pan Przewodniczący przeszedł do następnego punktu zebrania.
Ad 7.
Na tym zebranie zakończono.
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