Protokół z zebrania

Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego
w Gliwicach, w dniu 19 listopada 2013 r.

W zebraniu uczestniczyli:

1. Pan Damian Bartyla, Prezydent Miasta Bytom 

2. Pani Hanna Pompa-Obońska, z upoważnienia Prezydenta Miasta Chorzów
3. Pan Zdzisław Kulej, Wójt Gminy Ciasna
4. Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice

5. Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno
6. Pan Piotr Uszok, Prezydent Miasta Katowice
7. Pan Marek Balcer, Burmistrz Miasta Mikołów

8. Pani Grażyna Dziedzic, Prezydent Miasta Ruda Śląska 

9. Pan Kazimierz Górski, Prezydent Miasta Sosnowiec

10. Pan Andrzej Dziuba, Prezydent Miasta Tychy

11. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia Prezydent Miasta Zabrze

12. Pan Ryszard Mach, Prezydent Miasta Zawiercie
13. Pan Michał Nieszporek, Starosta Powiatu Gliwickiego

14. Pani Katarzyna Hasik, z upoważnienia Starosty Powiatu Pszczyńskiego
15. Pani Lucyna Ekkert - Starosta Powiatu Tarnogórskiego
Zaproszone osoby:

1. Pan Roman Urbańczyk, Przewodniczący Zarządu KZK GOP

2. Pan prof. UE dr hab. Robert Tomanek, Prorektor ds. Organizacji, Finansów i Rozwoju Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach
W zebraniu uczestniczyli również współpracownicy członków zarządu oraz zaproszonych gości. Szczegółowa lista obecności w załączeniu.
Porządek obrad

1. Powitanie, przedstawienie porządku spotkania

2. Przedstawienie informacji na temat rejestracji stowarzyszenia 
pn. Związek Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego

3. Omówienie kwestii organizacyjnych Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego. 

4. Podjęcie uchwały o wyborze Przewodniczącego Zarządu Związku.

5. Podjęcie uchwały o przyjęciu projektu zmiany statutu.

6. Podjęcie uchwały Zarządu Związku o przyjęciu nowych członków (Bobrowniki, Bojszowy, Goczałkowice Zdrój).

7. Dyskusja na temat końcowej wersji Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 z perspektywą do 2030, ze szczególnym uwzględnieniem zagadnień rozwoju transportu miejskiego, wraz z programem działań dla Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT).

8. Podjęcie uchwały o przyjęciu Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego w wersji na koniec listopada 2013 r.

Ad 1. 

Zebranie otworzył Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice. Powitał uczestników i wprowadził ich w ustalenia dokonane z Panem Piotrem Uszokiem, Prezydentem Miasta Katowice, związane z koniecznością ustalenia sposobu organizacji Związku. Uzgodniono m.in. propozycję zmiany zapisów w statucie Związku, w zakresie wprowadzenia funkcji stałego Przewodniczącego Walnego Zebrania Członków w osobie Prezydenta Miasta Katowice (§ 14 Statutu). Wiąże się to z koniecznością przygotowana stosownej uchwały na pierwsze Walne Zebranie Członków. Dodatkowe propozycje zmian w statucie:
· § 13 pkt. 2 wprowadzić zapis: „Uchwały Walnego Zebrania Członków podejmowane są zwykłą większością głosów statutowego składu, przy wymaganej obecności co najmniej połowy członków Związku, z zastrzeżeniem ust. 3. W przypadku równej liczby głosów za i przeciw, rozstrzyga głos Przewodniczącego Walnego Zebrania Członków.
· § 15 pkt 1 ust. 2 wprowadzenie zapisu, że Przewodniczący Zwołuje Walne Zebranie członków co najmniej dwa razy do roku
·  § 15 ust 1 i 2 proponuje się wykreślić słowa „Przewodniczący Walnego Zebrania Członków, jeżeli zostanie przyjęte, że jest nim na stałe Prezydent miasta Katowice.
· § 16 dodać kompetencję Walnego Zebrania Członków: „Przyjmowanie kluczowych stanowisk dotyczących realizacji RPO WSL i ZIT”.
· § 19 dodać nowy punkt: „W relacjach z Urzędem Marszałkowskim Województwa Śląskiego Przewodniczący Zarządu Związku występuje Wspólnie z Przewodniczącym Walnego Zebrania Członków.
Tekst projektu zmiany statutu Związku, uwzględniający przedyskutowane zmiany stanowi załącznik do protokołu.

Pan Prezydent Piotr Uszok stwierdził, że pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz powinien pełnić funkcję Przewodniczącego Zarządu Związku i zamierza dokonać takiego zgłoszenia. Trzeba uwzględnić też wymogi Urzędu Marszałkowskiego, stąd propozycja utworzenia funkcji stałego Przewodniczącego Walnego Zebrania Członków. Spór z Urzędem Marszałkowskim jest niepotrzebny. Będzie to jednocześnie usankcjonowanie dotychczasowego zaangażowania stron i odpowiedź na oczekiwania Urzędu Marszałkowskiego.
Pan Burmistrz Marek Balcer wskazał konieczność zwrócenia uwagi na konsekwencję numeracji paragrafów. Wyraził również wątpliwość czy nie będzie zamieszania w kwestii składania oświadczeń woli w imieniu Związku.

Pan Prezydent Piotr Uszok stwierdził, że w praktyce funkcjonowania KZK GOP, rozwiązania tego typu się sprawdzają. 

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz wskazał również na doświadczenie ŚZGiP, gdzie uzgodniono stałe upoważnienia lub możliwość składania podpisów przez członków Zarządu, którzy są najbardziej dostępni. Tego typu regulacje należą do Zarządu.

Pan Prezydent Paweł Silbert wyraził uznanie dla przedstawionej propozycji rozwiązania problemu przywództwa i organizacji pracy Związku, wbrew zewnętrznym próbom skłócenia liderów.
Pan Prezydent Kazimierz Górski stwierdził, że to bardzo dobrze, że osiągnięto porozumienie. Konieczne jest stworzenie odpowiedniego przekazu na zewnątrz, w postaci komunikatu medialnego, o istocie działalności Związku
Pan Prezydent Piotr Uszok stwierdził, że zostanie przygotowana odpowiednia informacja prasowa i rozesłana do mediów.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zaproponował formalne rozpoczęcie Zebrania Zarządu. Zaproponował zmianę porządku obrad. Pan Adam Naumann, Zastępca Prezydenta Gliwic wspomniał również o konieczności ustalenia na posiedzeniu Zarządu Związku harmonogramu dalszych prac nad listami projektów. Propozycja zmiany porządku zebrania została poddana pod głosowanie. Propozycję przyjęto jednogłośnie (15 głosów za).

Porządek obrad po zmianie:

1. Powitanie, przedstawienie porządku spotkania

2. Podjęcie uchwały o przygotowaniu projektu zmiany statutu.

3. Przedstawienie informacji na temat rejestracji stowarzyszenia 
pn. Związek Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego

4. Omówienie kwestii organizacyjnych Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego. Podjęcie uchwały o wyborze Przewodniczącego Zarządu Związku.

5. Podjęcie uchwały Zarządu Związku o przyjęciu nowych członków (Goczałkowice Zdrój, Bobrowniki, Bojszowy).

6. Dyskusja na temat końcowej wersji Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 z perspektywą do 2030, ze szczególnym uwzględnieniem zagadnień rozwoju transportu miejskiego, wraz z programem działań dla Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT).

7. Podjęcie uchwały o przyjęciu Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego w wersji na koniec listopada 2013 r.

Ad 2.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz poinformował, że uczestnicy zebrania otrzymali projekt statutu uwzględniający wprowadzenie zmiany w zakresie utworzenia stałej funkcji Przewodniczącego Walnego Zebrania. Dodatkowe propozycje przedstawił pan Prezydent Piotr Uszok. Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz ponownie wymienił najistotniejsze zmiany i zaproponował podjęcie uchwały o przygotowaniu całościowego projektu na następne zebranie Zarządu w formie projektu uchwały Walnego Zebrania Członków. W głosowaniu propozycja została podjęta jednogłośnie (15 głosów za). 
Ad. 3
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz poinformował, że Związek Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego uzyskał wpis do Krajowego Rejestru Sądowego, który jest prawomocny. Wiąże się to z koniecznością dokonania wyboru Przewodniczącego Zarządu Związku oraz podjęcia tematu wysokości składek. Przewidywany termin podpisania umowy z Urzędem Marszałkowskim o realizacji ZIT to najprawdopodobniej koniec 2014 r. 

Ad. 4
Pan Prezydent Piotr Uszok zgłosił kandydaturę pana Prezydenta Zygmunta Frankiewicza na Przewodniczącego Zarządu Związku. Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz poprosił Pana Prezydenta Piotra Uszoka o prowadzenie tej części zebrania. Pan Prezydent Piotr Uszok zapytał czy są inne kandydatury. Wobec braku zgłoszeń powołano komisję skrutacyjną w składzie:

· Pan Ryszard Łukawski, Zastępca Prezydenta Miasta Sosnowiec,
· Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno,
· Pan Marek Balcer, Burmistrz Miasta Mikołów.
W głosowaniu tajnym wydano 15 kart do głosowania. Ważnych głosów oddano 14. Za wyborem pana Zygmunta Frankiewicza na Przewodniczącego Zarządu Związku oddano 14 głosów. 

Pan Prezydent Piotr Uszok pogratulował panu Zygmuntowi Frankiewiczowi. Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz powiedział, że wybór jest dla niego zobowiązaniem, oraz że cieszy się z pozytywnej atmosfery, która stanowi siłę Subregionu. Wspólne występowanie na zewnątrz nie wszystkim będzie się podobało, ale porozumienie jest korzystne.
Pan Prezydent Piotr Uszok zauważył, że istotną kwestią do uzgodnienia jest sprawa składek członkowskich. Wykonano już w tej kwestii pewne wstępne analizy. 

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że docelowo składki będą zminimalizowane lub całkowicie zawieszone. Jest szansa, że składki w ogóle nie będą pobierane ale wsparcie w ramach Pomocy Technicznej dostępne będzie dopiero za rok. Konkrety na razie nie są znane. Składka nie powinna być wysoka, na pewno będzie nieporównywalna do GZM. Pan Prezydent poprosił o przedstawienie opinii przez członków Zarządu.
Pan Prezydent Kazimierz Górski stwierdził, że za punkt wyjściowy należy przyjąć kwestię kosztów funkcjonowania Związku. Zapytał ilu mieszkańców liczy Subregion.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz odpowiedział, że aktualnie w składzie Związku brakuje pięciu jst. z Subregionu Centralnego ale łącznie jest to ok. 2,8 mln mieszkańców. 

Pan Prezydent Kazimierz Górski powiedział, że w takiej sytuacji składka rzędu 10 gr. na mieszkańca powinna być wystarczająca. 

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz powiedział, że nie jest to wiadome, ponieważ uprzednie kalkulacje kosztów Związku zakładały tylko realizację ZIT „regionalnego”. Teraz należy uwzględnić też zakres działań ZIT „krajowego”, choć zgadza się mniej więcej rząd kwoty.
Pan Prezydent Kazimierz Górski stwierdził, że z większymi wydatkami należy się wstrzymać do czasu uzyskania Pomocy Technicznej.

Pani Starosta Lucyna Ekkert powiedziała, że uprzednio zakładano ok. 2 gr od mieszkańca powiatu i prosi o uwzględnienie w wyliczeniach specyfiki powiatów ziemskich.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz powiedział, że taka jest praktyka w innych związkach i stowarzyszeniach i tutaj również zostanie zastosowana.

Pan Prezydent Kazimierz Górski powiedział, że sprawa składki to kolejny powód do wyjaśnienia specyfiki Związku z mediach.

Ad. 5
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz przedstawił projekt uchwały o przyjęciu gmin Bobrowniki, Bojszowy i Goczałkowice Zdrój w poczet członków Związku. Uchwałę podjęto jednogłośnie (15 głosów za).

Ad. 6
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz poprosił pana prof. Roberta Tomanka o zabranie głosu w kwestii Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego. 

Pan prof. Robert Tomanek stwierdził, że doświadczenie pracy nad Strategią jest niepowtarzalne. W dniu 8 listopada złożono dokument w KZK GOP, który był wcześniej opiniowany przez samorządy. Po 7 dniach zespół otrzymał uwagi, dotyczące m.in. niezgodności z SIWZ (wcześniej odstępstwa były wielokrotnie konieczne ze względu na wymogi Urzędu Marszałkowskiego). większość otrzymanych opinii jest pozytywna, część negatywna, zgłoszono również dodatkowe uwagi.
29 listopada zakończą się prace. Następnie dokument zostanie przedstawiony zleceniodawcy i wydrukowany. Zgłoszone uwagi były bardzo zróżnicowane. Najistotniejszy problem stanowi lista projektów. Ze względu na zapisy umowy, w przypadku gdy zespół nie otrzyma wcześniej materiału, to 29 listopada zostanie złożona lista autorska, stworzona w oparciu o materiał z czerwca br. Lista projektów będzie zapewne jeszcze wielokrotnie modyfikowana. Pan prof. Robert Tomanek zwrócił uwagę, że w innych województwach prace nad strategiami ZIT są dopiero w zalążku. Trzeba rozwiązać problem zintegrowanych list projektów – kluczem jest powiązanie ich w wiązki. Warstwa diagnostyczna jest atutem Strategii, szczególnie w części transportowej. W innych obszarach tematycznych opierano się na strategii Śląskie 2020+. Pan prof. Robert Tomanek stwierdził, że dokument będzie zapewne jeszcze dopracowywany przez Związek ZIT. Aktualnie zespół autorów oczekuje przesłania listy projektów. W przeciwnym przypadku oprze się na materiale, którym dysponuje obecnie. 
Pan Prezydent Piotr Uszok zwrócił uwagę na brak uwzględnienia w diagnozie obszaru energetyki.

Pan prof. Robert Tomanek stwierdził, że w Strategii brakuje kilku obszarów, ale brak było pewności czy powinny się tam znaleźć.

Pan Prezydent Piotr Uszok powiedział, że obecnie tworzą się różnego rodzaju specjalizacje subregionalne i może warto je uwzględnić - poprosił o ewentualne wskazanie gdzie takie informacje już się znajdują. Ponadto w celu tematycznym C1.3. nie uwzględniono centrów przesiadkowych. Dodatkowo pan Prezydent Piotr Uszok złożył propozycję przygotowania projektu wspólnego systemu ITS dla zmodernizowanych linii tramwajowych, korzystając z potencjału KZK GOP. W tej sprawie mogliby porozumieć się prezydenci Sosnowca, Bytomia, Chorzowa i Katowic.
Pan prof. Robert Tomanek powiedział, że zespół autorów Strategii prezentuje autorskie spojrzenie na Subregion. ITS jest instrumentem uwzględnionym przy realizacji kilku celów. Zawsze można doprecyzować zapisy Strategii, natomiast należy pamiętać, że w dokumentach Strategicznych nie należy przechodzić na zbytni poziom szczegółowości.

Pan Prezydent Piotr Uszok podkreślił, że w Strategii muszą znaleźć się zapisy umożliwiające realizację zaplanowanych projektów. 

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że Strategia jest budowana od końca. Nie wszyscy są zwolennikami KZK GOP, ale rozwiązaniem problemu ITS może być zintegrowanie na poziomie całej konurbacji. Zasugerował, aby konkretną propozycję złożył KZK GOP lub miasta, których dotyczy sprawa (Katowice, Bytom, Zabrze, Sosnowiec, Chorzów). KZK GOP nie ma swojej puli środków, ale można zrobić wspólny projekt. Gliwice dysponują doświadczeniem w tym zakresie – został zrealizowany projekt z wykorzystaniem częstotliwości radiowej do monitoringu i sterowania ruchem. Taki system można rozwinąć na terenie całej konurbacji. Podregiony mogą wnieść środki ze swojej puli. Tego typu projekt nadaje się do POiŚ i należy wykorzystać tą możliwość w pierwszej kolejności, jednocześnie umieszczając go na liście rezerwowej ZIT, z pierwszeństwem realizacji, jeżeli nie zostanie zakwalifikowany do POiŚ. 
Pan Prezydent Kazimierz Górski stwierdził, że prezydenci powinni się spotkać w celu ustalenia celów i priorytetów po zakończeniu tej perspektywy finansowej. Strategia Rozwoju Subregionu jest dokumentem zleconym i jego realizacja nie będzie możliwa bez woli prezydentów. Konieczna jest dyskusja o przyszłości Subregionu oraz o sposobach zachęty do działania dla gmin w gorszej kondycji gospodarczej. Obrzeża aglomeracji wymagają mobilizacji. Inne duże ośrodki miejskie zyskały impuls rozwojowy po Euro 2012, a nasz region może za kilka lat stać się obciążeniem dla kraju, choć teraz jeszcze go finansuje. Pan Prezydent Kazimierz Górski dodał, że Strategia nie powinna być uchwalana w pośpiechu.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że dyskusja jest potrzebna. Podregiony powinny wskazywać, na co powinny być kierowane środki.
Pan Prezydent Paweł Silbert zauważył, że należy zdefiniować, w jaki sposób rozumiemy ITS – czy chodzi tylko o komunikację autobusową czy szerzej – o transport miejski. Warto w tej sprawie skonsultować się z ekspertami branżowymi. Dodatkowo warto wziąć pod uwagę niekorzystne trendy demograficzne – możliwe, że dzisiejsze problemy same się rozwiążą. Takie kwestie również powinny zostać uwzględnione w Strategii.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zaproponował, aby zorganizować regularną pracę w zespołach tematycznych, np. do spraw ITS. Zespoły mogłyby opracować syntetyczne informacje dla Zarządu.
Pan Prezydent Piotr Uszok powiedział, że istotą projektu ITS jest stworzenie ułatwień komunikacyjnych, tj. skrócenie czasu podróży i ożywienie rynku pracy.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zaproponował aby zaproszenie do współpracy w kwestii  tego projektu skierować do wszystkich przedstawicieli Subregionu. Dodatkowo pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz odniósł się do słów pana Prezydenta Kazimierza Górskiego i zadeklarował gotowość organizacji nieformalnego spotkania dyskusyjnego Zarządu Związku, dotyczącego kierunków działań.
Pani Bożena Nowak, Naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta i Funduszy Europejskich Urzędu Miejskiego w Tychach zwróciła uwagę, że Ministerstwo Rozwoju Regionalnego przysłało pismo z prośbą o zgłoszenie projektów do POiŚ i jest to okazja do wskazania projektu KZK GOP.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że jest to właściwie jedyny pomysł na projekt, który mógłby zostać zgłoszony. Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zaproponował terminy następnych spotkań:

· 28 listopada 2013 – zebranie Zarządu Związku

· 13 grudnia 2013 – Walne Zebranie Członków
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zwrócił się do pana prof. Roberta Tomanka o przekazanie informacji na temat uwag uwzględnionych w końcowej wersji Strategii do 27 listopada br. 
Pan prof. Robert Tomanek powiedział, że obawia się składania deklaracji ze względu na trudność z odczytaniem intencji gmin. Należy dążyć do zamknięcia dyskusji nad Strategią ZIT. Pan prof. Robert Tomanek zwrócił uwagę, że wiele rozstrzygnięć znajduje się już w strategii województwa, natomiast dyskusja o impulsach rozwojowych jest trudna do zrealizowania w terminach narzuconych przez Urząd Marszałkowski. Zmienność warunków pracy komplikuje stosowanie elastycznego podejścia. 

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz powiedział, że propozycja dyskusji zgłoszona przez pana Prezydenta Kazimierza Górskiego jest osobną kwestią. Wewnętrzna debata Zarządu Związku nie powinna przekładać się na Strategię na tym etapie prac. Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz ponownie poprosił pana prof. Roberta Tomanka o odniesienie się do poprawek do Strategii, zgłoszonych przez samorządy, w terminie do 27 listopada br., o ile będzie to wykonalne, a przynajmniej uczynienie tego w najistotniejszych kwestiach.
Pan Prezydent Kazimierz Górski stwierdził, że w praktyce samorządowej nie należy zawierzać wyłącznie akademickim opracowaniom. Ważne jest włączenie do debaty naukowców znających specyfikę naszego regionu. 

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zaproponował zaproszenie do udziału w takich spotkaniach pana prof. Roberta Tomanka oraz Marszałka Województwa Śląskiego.

Pan Ryszard Łukawski, Wiceprezydent Miasta Sosnowiec, przyłączył się do głosu, że pewne zapisy w Strategii są niezbędne dla starań o środki unijne.

Ad. 7

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz, podsumowując wcześniejszą dyskusję, stwierdził, że przyjęcie Strategii przez Zarząd Związku nastąpi podczas Zebrania Zarządu w dniu 28 listopada, po uprzednim odniesieniu się autora Strategii do najważniejszych uwag zgłoszonych przez samorządy z Subregionu Centralnego.
Na tym zebranie zakończono.

Zygmunt Frankiewicz

Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Centralnego
Protokolant:

Marta Jasińska Dołęga, 

Biuro Rozwoju Miasta, Urząd Miejski w Gliwicach
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