
Protokół z zebrania

Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego
30 czerwca 2015 r. w Gliwicach
W zebraniu uczestniczyli:

1. Pan Andrzej Panek, z upoważnienia Prezydenta Miasta Bytom,
2. Pan Marcin Michalik, z upoważnienia Prezydenta Miasta Chorzów, 
3. Pan Zdzisław Kulej, Wójt Gminy Ciasna,
4. Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice,
5. Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno,
6. Pani Marzena Szuba, z upoważnienia Prezydenta Miasta Katowice,
7. Pani Alina Mzyk, z upoważnienia Burmistrza Miasta Mikołów,
8. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Prezydent Miasta Ruda Śląska,
9. Pani Anna Jedynak, z upoważnienia Prezydenta Miasta Sosnowiec,
10. Pan Arkadiusz Czech, Burmistrz Miasta Tarnowskie Góry,
11. Pan Andrzej Dziuba, Prezydent Miasta Tychy, 
12. Pani Aleksandra Wayda, z upoważnienia Prezydent Miasta Zabrze,
13. Pani Grażyna Rajczyk, z upoważnienia Prezydenta Miasta Zawiercie,
14. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia Starosty Powiatu Gliwickiego,
15. Pani Katarzyna Góra, z upoważnienia Starosty Powiatu Pszczyńskiego.
Zaproszeni goście:

W zebraniu uczestniczył również pan Mariusz Śpiewok, Dyrektor Biura Związku oraz współpracownicy członków Zarządu Związku. Szczegółowa lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Porządek obrad:
1. Powitanie, przedstawienie porządku spotkania.

2. Podjęcie uchwały nr 15/2015 w sprawie zatwierdzenia listy projektów rekomendowanych do wsparcia w ramach naboru na poddziałanie RPO WSL 2014-2020: 4.3.1, 9.1.1, 10.2.1, 12.1.1.

3. Podjęcie uchwały nr 16/2015 w sprawie uzgodnienia listy projektów Związku, planowanych do zgłoszenia do dofinansowania ze środków RPO WSL 2014-2020, w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych.

4. Podjęcie uchwały nr 17/2015 w sprawie uzgodnienia zbilansowanego zapotrzebowania na środki ZIT w ramach poszczególnych poddziałań RPO WSL 2014-2020.

5. Podjęcie uchwały nr 14/2015 w sprawie uchylenia uchwały nr 13/2015 w sprawie powołania grupy roboczej ds. opracowania zasad wyboru projektów w ramach ZIT Subregionu Centralnego.

6. Omówienie kryteriów oceny projektów pod kątem zgodności ze Strategią ZIT przyjętych przez Komitet Monitorujący RPO WSL 2014-2020.

7. Omówienie projektu Rozporządzenia Ministra Infrastruktury i Rozwoju w sprawie szczegółowych warunków określania obszarów funkcjonalnych i ich granic.
8. Uzgodnienie harmonogramu zebrań Zarządu na II połowę 2015 r.

9. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.

10. Wolne wnioski.

Ad 1. 

Zebranie otworzył Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego, który powitał przybyłych członków Zarządu i poinformował o propozycji zmiany porządku zebrania na wniosek przedstawicieli Miasta Katowice. Następnie pan Przewodniczący poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku o przekazaniu uzasadnienia  dla zaproponowanych uchwał dotyczących uzgodnienia listy planowanych projektów.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu o ogłoszeniu przez IZ RPO WSL 2014-2020 dwóch konkursów na projekty w ramach ZIT. W opinii pana Dyrektora niezbędne jest uzgodnienie listy projektów planowanych do zgłoszenia w tych naborach przez członków Związku. Prace nad listami projektów trwają od połowy maja 2015 r. można zatem podjąć ustalenia odnoście ogłoszonych już naborów oraz dwóch kolejnych planowanych do ogłoszenia w sierpniu. W najbliższych dniach planowane jest przekazanie wszystkim członkom Związku szczegółowej informacji o mechanizmach podejmowania decyzji w zakresie uzgodnień projektów rekomendowanych do aplikowania o środki w ramach ZIT.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił o dyskusję na temat proponowanych zasad postępowania w tym zakresie.

Pani Bożena Nowak, Naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta i Funduszy Europejskich Urzędu Miejskiego w Tychach, w imieniu podregionu tyskiego poprosiła o umożliwienie uprzedniej akceptacji takich rekomendacji przez poszczególne podregiony, w celu przekazania szczegółowych informacji wszystkim zainteresowanym jednostkom. Na ten moment zidentyfikowano problem ze zgłoszoną wartością projektów przedszkolnych. 
Pani Alina Mzyk, Naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego w Mikołowie zwróciła uwagę, że istnieją wątpliwości co do zadeklarowanej gotowości do złożenia wniosku o dofinansowanie niektórych projektów.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok przypomniał, że od kilku miesięcy członkowie Związku byli informowani o planowanych harmonogramach naborów wniosków, a także o wiążącym charakterze informacji zamieszczanych w systemie zgłoszeń projektów, szczególnie w zakresie gotowości projektów do realizacji. Dodatkowo odbyło się wiele spotkań w podregionach, gdzie informacje te były przypominane. Mimo to zmiany w projektach były wprowadzane aż do Zebrania Zarządu, stąd nie było możliwości wcześniejszego przekazania członkom Zarządu materiału do zapoznania się.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zaproponował, żeby ustalenia zacząć od określenia uwarunkowań zewnętrznych. Jeżeli chodzi o Urząd Marszałkowski, to nie jest on zainteresowany wewnętrznymi ustaleniami Związku, natomiast przyjęcie takich uzgodnień posłuży samym członkom Związku. Pan Przewodniczący stwierdził, że można odsunąć w czasie podjęcie decyzji w sprawie list projektów ZIT, natomiast istnieje zagrożenie, że przy kolejnym spotkaniu problem się powtórzy, ponieważ ciągle wpływają zgłoszenia istotnych zmian. Konieczne jest określenie daty granicznej na zgłaszanie korekt.
Pani Anna Jedynak, Zastępca Prezydenta Miasta Sosnowiec zgodziła się z wnioskiem Miasta Tychy, ze względu na brak wcześniejszej możliwości weryfikacji zgłoszeń poszczególnych gmin wprowadzonych do systemu. Pani Prezydent dodatkowo wspomniała, że na przedstawionych listach widnieje projekt Miasta Sosnowiec, który nie powinien być uwzględniony, co wcześniej było zgłaszane Dyrektorowi Biura.

Pan Andrzej Dziuba, Prezydent Miasta Tychy, zwrócił uwagę, że minęło już 1,5 roku nowej perspektywy programowania i nie zostały jeszcze uruchomione żadne środki. Sprawa jest ważna, a kilka dni zwłoki w tej sytuacji nie powinno stanowić różnicy.

Pan Adam Naumann, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice poprosił o modyfikację techniczną w systemie zgłoszeń projektów, dającą liderom bieżący podgląd do zestawień w układzie podregionalnym.
Pan Paweł Silbert zwrócił uwagę, że konieczne jest przekazanie podjętych ustaleń wszystkim członkom Związku, aby uniknąć dezorganizacji dalszej pracy. Wyznaczenie konkretnego terminu powinno skutkować zamknięciem możliwości dalszego zgłaszania projektów.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok zwrócił uwagę, że terminy były już wyznaczane kilkakrotnie, ale mimo to w dalszym ciągu pojawiały się zmiany, natomiast jeżeli zapadnie taka decyzja, to dostęp do systemu zgłaszania projektów będzie zamykany w wyznaczonym terminie.
Pan Lucjan Goczoł z Wydziału Strategii i Funduszy Europejskich Urzędu Miejskiego w Bytomiu zgodził się, ze trudno jest przyjmować tak obszerny materiał bez wcześniejszej weryfikacji.

Członkowie Zarządu Związku ustalili następujący harmonogram dalszych działań:

· 13 lipca, godz. 12.00 – zamknięcie dostępu do systemu zgłaszania projektów w poddziałaniu 4.3.1 Efektywność energetyczna i odnawialne źródła energii w infrastrukturze publicznej i mieszkaniowej oraz 12.1.1 Infrastruktura wychowania przedszkolnego,
· 20 lipca 2015 r. – zebranie Zarządu Związku,
· 17 sierpnia 2015, godz. 12.00 - zamknięcie dostępu do systemu zgłaszania projektów w poddziałaniu 9.1.1 Wzmacnianie potencjału społeczno-zawodowego społeczności lokalnych oraz 10.2.1 Rozwój mieszkalnictwa socjalnego, wspomaganego i chronionego oraz infrastruktury usług społecznych. 
· 24 sierpnia 2015 r. – zebranie Zarządu Związku.
W związku z tym członkowie Zarządu zdecydowali o zdjęciu z porządku obrad punktu 2 i 3.
Ad 4. 

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Dyrektora Mariusza Śpiewoka o zreferowanie projektu uchwały nr 17/2015. 
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu, że zestawienie danych z załącznika do uchwały jest wynikiem ustaleń gminnych koordynatorów ZIT ze spotkania, które odbyło się 23 czerwca br. Dodatkowo pozycja nr 8 została zgłoszona w dniu zebrania Zarządu przez Miasto Ruda Śląska.

Pan Jarosław Wasążnik, Kierownik Biura Strategii, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych w Urzędzie Miejskim w Tarnowskich Górach, zapytał o ewentualne możliwości dalszych wymian środków pomiędzy podregionami.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok odpowiedział, że zapadło ustalenie aby spotkania w tej kwestii odbywały się raz na kwartał, żeby nie dokonywać niepewnych przesunięć.

Pan Michał Pierończyk, Zastępca Prezydenta Miasta Ruda Śląska zwrócił uwagę, że ze względu na zaplanowany na wrzesień nabór wniosków w poddziałaniu 9.1.1 Wzmacnianie potencjału społeczno-zawodowego społeczności lokalnych, z punktu widzenia Rudy Śląskiej, która przygotowuje taki projekt, potrzebne byłoby szybsze podjęcie dalszych ustaleń w tym zakresie. W skali całego Subregionu istnieje nadwyżka środków na ten typ projektów.
Pani Alina Mzyk, Naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego w Mikołowie stwierdziła, że zmiany mogą również wyniknąć z najbliższych ustaleń w podregionach.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że uzgodnienia których dotyczy uchwała nr 17/2015 są już dopracowane. Do podjętej uchwały można zawsze powrócić.

Pan Prezydent Michał Pierończyk stwierdził, że dalsze ustalenia mogą być zatwierdzane kolejną uchwałą, ważne natomiast aby nie odsuwać tego na kolejne trzy miesiące.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poddał pod głosowanie uchwałę nr 17/2015 w sprawie uzgodnienia zbilansowanego zapotrzebowania na środki ZIT w ramach poszczególnych poddziałań RPO WSL 2014-2020.

Uchwała nr 17/2015 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie (15 głosów za,  na 15 głosujących).
Ad. 5.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Dyrektora Mariusza Śpiewoka o zreferowanie projektu uchwały nr 14/2015.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu, że w punkcie 2 projektu uchwały wnioskowana jest autopoprawka poprzez zastąpienie słów „gminnych koordynatorów” na „gminnych/powiatowych koordynatorów. Ponadto uzasadnieniem do podjęcia uchwały jest wcześniejsza decyzja Zarządu o powołaniu 15 koordynatorów, którzy przejmą realizację wcześniejszych zadań grupy roboczej.

Pan Przewodniczący zapytał członków Związku o uwagi odnośnie idei rozwiązania grupy roboczej. Członkowie Zarządu nie zgłosili uwag.
Następnie Pan Przewodniczący poprosił o uwagi odnośnie samej organizacji pracy koordynatorów.

Pani Naczelnik Bożena Nowak zgłosiła wniosek o wyrażenie zgody przez Zarząd Związku na dodatkowego koordynatora, ze względu na dużą liczbę gmin oraz brak odpowiedniej reprezentacji powiatu bieruńsko-lędzińskiego.
Pan Burmistrz Arkadiusz Czech stwierdził, że podobny problem występuje w podregionie bytomskim.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że proponowana zmiana może pomóc w organizacji pracy podregionu oraz Biura Związku.
Pan Marcin Michalik, Zastępca Prezydenta Miasta Chorzów zapytał o skutki finansowe zwiększenia liczby koordynatorów.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok odpowiedział, że wynagrodzenie miesięczne wynosi 1000 zł brutto, w tym wkład własny Związku to 100 zł.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poddał pod głosowanie uchwałę nr 14/2015 z autopoprawką w sprawie rozwiązania grupy roboczej ds. opracowania zasad wyboru projektów w ramach ZIT Subregionu Centralnego.
Uchwała nr 14/2015 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie (15 głosów za na 15 głosujących). Członkowie Zarządu wyrazili również zgodę na dodatkowego koordynatora ZIT z podregionu tyskiego
Ad. 6
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Dyrektora Mariusza Śpiewoka o przedstawienie informacji na temat kryteriów oceny projektów.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował, że przyjęte kryteria oceny projektów pod kątem zgodności ze Strategią ZIT są wynikiem pracy grupy roboczej oraz wielokrotnych spotkań i ustaleń z Urzędem Marszałkowskim. Materiał ten został przyjęty przez Komitet Monitorujący RPO WSL 2014-2020, pomimo zastrzeżeń ze strony Komisji Europejskiej, która podważała zasadność kryteriów premiujących projekty członków Związku, szczególnie kryterium nr 4 i 6. Następnie pan Dyrektor omówił zasady oceny projektów wynikające z kryteriów merytorycznych i kryteriów zgodności ze Strategią ZIT.
Pan Prezydent Andrzej Dziuba wyraził podziękowania dla pana Dyrektora Mariusza Śpiewoka za obronę rozwiązań wypracowanych przez Związek na forum Komitetu Monitorującego RPO WSL 2014-2020.
Ad. 7

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poinformował członków Zarządu, że projekt Rozporządzenia Ministra Infrastruktury i Rozwoju w sprawie szczegółowych warunków określania obszarów funkcjonalnych i ich granic był już przedmiotem obrad Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu. Opinia samorządów w tej sprawie była jednoznacznie negatywna. Analizy wymagają skutki wprowadzenia takiego rozporządzenia, np. dla Związków ZIT. Obszar Subregionu Centralnego będzie przez rozporządzenie istotnie ograniczony.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok zwrócił uwagę, że Marszałek Województwa nie będzie miał już możliwości wyznaczenia obszaru funkcjonalnego Związku w tak szerokim zakresie.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że w przyszłości do obszaru funkcjonalnego zakwalifikowałoby się tylko nieco ponad połowę obecnych członków Związku.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok zaproponował, że materiały w tej sprawie zostaną przesłane członkom Zarządu drogą elektroniczną. Dodatkowo pan Dyrektor zwrócił uwagę, że w konsekwencji wprowadzenia takiego rozporządzenia zanegowana zostanie zasadność  budowanych obecnie partnerstw pomiędzy samorządami.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił o przekazywanie wszelkich opinii bądź uwag w tej sprawie po zapoznaniu się z materiałem.
Ad. 8
Członkowie Zarządu ustalili utrzymanie zasady organizacji zebrań Zarządu w ostatni wtorek każdego miesiąca z wyjątkiem lipca i sierpnia:

· 20 lipca 2015 r. (poniedziałek)

· 24 sierpnia 2015 r. (poniedziałek)

· 29 września 2015 r. (wtorek)

· 27 października 2015 r. (wtorek)

· 24 listopada 2015 r. (wtorek)

· 29 grudnia 2015 r. (wtorek)

Ad. 9
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zaproponował aby zrezygnować z papierowej wersji informacji przekazywanych przez Dyrektora Biura, tylko przesyłać je przed Zebraniem Zarządu w wersji elektronicznej. Zarząd Związku przyjął tą propozycję.
Ad. 10
Pan Prezydent Paweł Silbert poinformował członków Zarządu, że podczas ostatniego zebrania Zarządu Górnośląskiego Związku Metropolitalnego dyskutowano na temat potrzeby opracowania studium transportowego dla aglomeracji katowickiej, w szerokim zakresie tematycznym i obszarowym. Istnieje możliwość ubiegania się o dofinansowania dla takiego opracowania ze środków PO PT 2014-2020. Pan Prezydent zapytał członków Zarządu o opinię wobec propozycji przejęcia tego zadania przez Związek Subregionu Centralnego. Przewidywany koszt wynosi powyżej 1 mln zł, ale będzie on zależny od m.in. od obszaru objętego analizą.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że korzystne byłoby kompleksowe uprządkowanie systemu transportowego Subregionu.

Pan Prezydent Andrzej Dziuba powiedział, że dzień wcześniej odbyło się spotkanie z panią Premier Ewą Kopacz, która zapowiadała dodatkowe środki w ramach Programu dla Śląska m.in. na kolej. Mowa była nie tylko o głównych szlakach komunikacji kolejowej ale również o sieci regionalnej. Posiadanie takiego dokumentu planistycznego ułatwi wydatkowanie środków w sposób uporządkowany. 
Członkowie Zarządu zaakceptowali zgłoszoną propozycję – należy podjąć ustalenia z GZM odnośnie przejęcia realizacji Studium oraz zweryfikować możliwość pozyskania dofinansowania zewnętrznego.
Następnie Pan Lucjan Goczoł z Wydziału Strategii i Funduszy Europejskich Urzędu Miejskiego w Bytomiu zapytał o aktualne informacje na temat poddziałania 1.7 POIiŚ 2014-2020
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok odpowiedział, że pani Małgorzata Staś, Dyrektor Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego informowała, że rozważane jest przesunięcie środków na ten cel z POIiŚ do RPO ale nie są to informacje wiążące.

Na tym zebranie zakończono.
     Zygmunt Frankiewicz

Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
Protokolant: 
Marta Jasińska-Dołęga
Biuro Związku Subregionu Centralnego
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