Protokół z zebrania

Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego
w Katowicach, 8 stycznia 2015 r.
W zebraniu uczestniczyli:

1. Pan Damian Bartyla, Prezydent Miasta Bytom
2. Pan Andrzej Kotala, Prezydent Miasta Chorzów
3. Pan Zdzisław Kulej, Wójt Gminy Ciasna
4. Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice - Przewodniczący Zarządu Związku
5. Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno
6. Pan Piotr Uszok,
7. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Prezydenta Miasta Ruda Śląska 

8. Pan Arkadiusz Chęciński, z upoważnienia pana Kazimierza Górskiego
9. Pan Andrzej Dziuba, Prezydent Miasta Tychy

10. Pani Małgorzata Mańka-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze

11. Pan Witold Grim, z upoważnienia pana Ryszarda Macha
12. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia pana Michała Nieszporka
13. Pan Paweł Sadza, Starosta Powiatu Pszczyńskiego

Zaproszeni goście:
· Pan Marcin Krupa – Prezydent Miasta Katowice – Przewodniczący Walnego Zebrania Członków
W zebraniu uczestniczył również pan Mariusz Śpiewok, Dyrektor Biura Związku oraz współpracownicy członków Zarządu Związku. Szczegółowa lista obecności w załączeniu.
Porządek obrad:
1. Powitanie, przedstawienie porządku spotkania.

2. Przyjęcie stanowiska Zarządu Związku w sprawie zmniejszenia środków finansowych przewidzianych na wsparcie inwestycji z zakresu ponownego wykorzystania na cele gospodarcze terenów typu brownfield, realizowanych w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych RPO WSL 2014-2020.

3. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.

4. Wolne wnioski.

5. Zakończenie zebrania.

Ad 1. 

Zebranie otworzył Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku. Powitał przybyłych członków Zarządu i poinformował, że jest to ostatnie zebranie w tym składzie. Na zebranie przybyło 13 członków Zarządu. Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zapytał zebranych o uwagi wobec zaproponowanego porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do jego realizacji.
Ad 2. 
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz przedstawił propozycję treści stanowiska w sprawie zmniejszenia środków finansowych przewidzianych na wsparcie inwestycji z zakresu ponownego wykorzystania na cele gospodarcze terenów typu brownfield, realizowanych w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych RPO WSL 2014-2020.
Pan Mariusz Śpiewok, Dyrektor Biura Związku przypomniał, że aktualne zmniejszenie środków jest już kolejnym, co powoduje, że obecnie dostępna kwota 26 mln euro jest niewystarczająca na zaplanowane projekty. Ze względu fakt, że sprawa jest już zamknięta ze strony Komisji Europejskiej, pan Dyrektor Mariusz Śpiewok zaproponował aby zwrócić się do Marszałka Województwa z prośbą o wskazanie innych możliwych rozwiązań pozwalających na zrealizowanie przygotowanych projektów. Na ten moment przywrócenie poprzedniej alokacji zapewne nie jest możliwe ale w trakcie realizacji RPO zapewne zajdzie jeszcze wiele zmian.
Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno zapytał o uzasadnienie do wprowadzonego ograniczenia środków. 

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok udzielił odpowiedzi, że były to silne naciski Komisji Europejskiej, która stała na stanowisku, że w Polsce na ten moment istnieje wiele niewykorzystanych terenów przemysłowych, uzbrojonych w ramach poprzedniej perspektywy finansowej.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zwrócił uwagę, ze nadawanie nowych funkcji terenom brownfield jest elementem rewitalizacji i ma to inne znaczenie niż w przypadku terenów greenfield.

Pan Arkadiusz Chęciński, Prezydent Miasta Sosnowiec przedstawił swoje doświadczenia z udziału w negocjacjach z Komisją Europejską – ze względu na bardzo sztywne stanowisko Komisji Europejskiej możliwymi rozwiązaniami było przyjęcie narzuconych warunków albo odwlekanie negocjacji. W drugim przypadku oznaczałoby to opóźnienie w uruchomieniu środków RPO. W przypadku terenów brownfield sprzeciw Komisji Europejskiej dotyczył szczególnie województwa śląskiego, na terenie którego znajduje się wiele niezagospodarowanych jeszcze terenów poprzemysłowych.
Pan Witold Grim, Prezydent Miasta Zawiercie stwierdził, że stanowisko Zarządu Związku jest potrzebne, żeby dać wyraz niezadowoleniu z zaistniałej sytuacji.

Pan Małgorzata Mańka-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze stwierdziła, że z jednej strony można się zgodzić z argumentacją Komisji Europejskiej ale z drugiej strony samorządy chcą wykorzystać okazję do podniesienia walorów gospodarczych zdegradowanego Górnego Śląska, szczególnie w obecnej sytuacji górnictwa, dlatego zajęcie stanowiska Zarządu w tej sprawie jest bardzo potrzebne.
Pan Prezydent Paweł Silbert zwrócił uwagę, że w obecnej sytuacji prawnej samorządy nie mają  pełnego wpływu na pozyskiwanie inwestorów i poparł również propozycję przyjęcia przygotowanego stanowiska.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zwrócił stwierdził, że jednym z instrumentów pozyskiwania inwestorów jest system zachęt do inwestowania na obszarach brownfield, co dla podmiotów gospodarczych oznacza zwiększenie kosztów inwestycji. Tu istotne jest nie tylko tworzenie nowych miejsc pracy i zwiększenie dochodów miasta, ale także porządkowanie przestrzeni, co jest elementem rewitalizacji. Samorządy nie twierdzą, że mają za mało terenów inwestycyjnych, ale chcą wykorzystać okazję do uporządkowania bardzo zaniedbanych terenów w centrach miast.

Pan Arkadiusz Chęciński, Prezydent Miasta Sosnowiec stwierdził, że utożsamia się z potrzebami samorządów i również popiera propozycję przyjęcia takiego stanowiska.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poddał pod głosowanie projekt stanowiska Zarządu Związku w sprawie zmniejszenia środków finansowych przewidzianych na wsparcie inwestycji z zakresu ponownego wykorzystania na cele gospodarcze terenów typu brownfield, realizowanych w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych RPO WSL 2014-2020. 
W głosowaniu jawnym stanowisko Zarządu zostało przyjęte jednogłośnie (13 głosów za na 13 głosujących).

Ad. 3.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku o przedstawienie informacji na temat działalności Biura Związku.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu Związku o spotkaniu Urzędu Marszałkowskiego z przedstawicielami wszystkich subregionów województwa śląskiego, które odbyło 19 grudnia 2014 r. W trakcie spotkania Związek został poproszony o złożenie w krótkim terminie informacji aktualizującej listę projektów ZIT. Biuro Związku przyjęło założenie, że lista projektów, którą dysponuje Biuro jest stale aktualizowana i można na niej się obecnie oprzeć. Podobne stanowisko przyjął Związek Subregionu Zachodniego.  Wyznaczone terminy były niezwykle krótkie  - najpierw wyznaczono 9 stycznia, później 12 stycznia 2015 r.).
30 grudnia została opublikowana zatwierdzona wersja RPO, zawierająca pewne zmiany w alokacji. W część EFS wprowadzone zmiany stanowią jedynie korektę oczywistego błędu rachunkowego.

W części EFRR zostały ograniczone środki na inwestycje na terenach brownfield, a zwiększono alokację na działania z zakresu efektywności energetycznej oraz gospodarki odpadami. W pierwszym przypadku zmiana jest korzystna w stosunku do potrzeb Subregionu, natomiast w drugim przypadku zwiększenie środków nie było potrzebne.
Pan Prezydent Paweł Silbert poprosił o szerszą informację dotyczącą korespondencji przesłanej przez Biuro Związku w dniu 7 stycznia.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował, że była to informacja na temat prac nad Strategią ZIT, która powinna zostać ukończona do końca stycznia 2015 r. Z tego względu konieczne jest uzupełnienie niektórych danych diagnostycznych, w związku z czym Biuro przeprowadzi dodatkowe badanie ankietowe. W lutym 2015 r. Strategia powinna trafić do MIR, a na przełomie kwietnia i maja prawdopodobnie konieczne będzie zwołanie Walnego Zebrania Członków w celu ostatecznego zatwierdzenia Strategii ZIT Subregionu Centralnego.
Pan Prezydent Paweł Silbert poprosił dodatkowo o informację na temat procedury desygnacyjnej.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował, że podczas ostatniego zebrania Zarządu Związku zostało wypracowane wstępne stanowisko w sprawie roli Związku we wdrażaniu ZIT, które pan Dyrektor przedstawił podczas spotkania z Urzędem Marszałkowskim w dniu 19 grudnia, tj. ocena projektów ZIT będzie dokonywana wspólnie przez Związek oraz IZ. Za nabór projektów będzie odpowiedzialny Związek, natomiast będzie się to odbywać w ramach ogólnego systemu informatycznego Urzędu Marszałkowskiego. Na chwilę obecną brakuje jednoznacznego stanowiska MIR w tej sprawie.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz przypomniał, że przy ocenie będą obowiązywały bardzo krótkie terminy wobec czego niektóre procedury trzeba będzie prowadzić równolegle.

Pan Prezydent Paweł Silbert zapytał pana Dyrektora Mariusza Śpiewoka o kwestię certyfikacji.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok odpowiedział, że w projektach uchwał Walnego Zebrania Członków znajduje się upoważnienie dla Zarządu Związku do przystąpienia do procedury desygnacyjnej. Jeżeli chodzi o jej praktyczną realizację to brak  na ten moment szczegółowych wytycznych. IZ wspomina o „ułomnej” roli Instytucji Pośredniczącej, zatem nie wiadomo do końca o jakim zakresie desygnacji jest mowa.
Pan Michał Pierończyk, Wiceprezydent Miasta Ruda Śląska zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały Walnego Zarządu Związku nr 5/2015 należy dokonać zmiany w kolejności paragrafów 2 i 3. 
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok odpowiedział, że taka zmiana zostanie zgłoszona jako autopoprawka.
Na tym zebranie zakończono.
     Zygmunt Frankiewicz

Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
Protokolant: 
Marta Jasińska-Dołęga, 
Biuro Związku Subregionu Centralnego
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