Protokół z zebrania

Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego
w Katowicach, w dniu 25 lutego 2014 r.
W zebraniu uczestniczyli:

1. Pan Damian Bartyla, Prezydent Miasta Bytom
2. Pan Andrzej Kotala, Prezydent Miasta Chorzów
3. Pan Zdzisław Kulej, Wójt Gminy Ciasna
4. Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice

5. Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno
6. Pan Piotr Uszok, Prezydent Miasta Katowice
7. Pan Marek Balcer, Burmistrz Miasta Mikołów

8. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Prezydenta Miasta Ruda Śląska 

9. Pan Kazimierz Górski, Prezydent Miasta Sosnowiec

10. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia Prezydenta Miasta Tychy

11. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia Prezydenta Miasta Zabrze

12. Pan Ryszard Mach, Prezydent Miasta Zawiercie
13. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia Starosty Powiatu Gliwickiego

14. Pani Katarzyna Hasik, z upoważnienia Starosty Powiatu Pszczyńskiego
15. Pani Lucyna Ekkert – Starosta Powiatu Tarnogórskiego
Zaproszone osoby:

· Pani Stefania Koczar-Sikora – Zastępca Dyrektora Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach
· Pani Anna Jedynak, Zastępca Dyrektora Wydziału Europejskiego Funduszu Społecznego Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach

· Pan Roman Urbańczyk, Przewodniczący Zarządu KZK GOP
W zebraniu uczestniczyli również współpracownicy członków Zarządu Związku oraz zaproszonych gości. Szczegółowa lista obecności w załączeniu.
Porządek obrad

1. Powitanie, przedstawienie porządku spotkania

2. Uzgodnienie trybu postępowania w sprawie projektów zgłoszonych do ZIT przez wojewódzkie jednostki samorządowe.

3. Przedstawienie informacji dotyczących projektów Inteligentny System Zarządzania Ruchem na obszarze KZK GOP oraz Systemu dynamicznej informacji pasażerskiej planowanych do realizacji przez KZK GOP oraz bieżącej informacji ws. Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego (KZK GOP)

4. Podjęcie uchwały nr 6/2014 w sprawie Regulaminu pracy Biura Związku Subregionu Centralnego.

5. Podjęcie uchwały nr 7/2014 w sprawie Regulaminu wynagradzania pracowników Biura Związku Subregionu Centralnego.

6. Podjęcie uchwały nr 8/2014 w sprawie Upoważnienia Dyrektora Biura Związku do dysponowania środkami finansowymi Związku w zakresie bieżącego funkcjonowania Biura.
7. Przedstawienie zaawansowania prac dotyczących funkcjonowania Biura.
8. Wolne wnioski.

Ad 1. 

Zebranie otworzył Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice. Powitał przybyłych gości oraz członków Zarządu Związku. 
Ad 2. 

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz otworzył dyskusję w kwestii projektów zgłaszanych przez jednostki samorządu wojewódzkiego do realizacji w ramach ZIT. Poprosił o wypowiedź panie Dyrektor Wydziałów Urzędu Marszałkowskiego lub przedstawicieli gmin, na terenie których znajdują się te jednostki.
Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora stwierdziła, że kluczowe są potrzeby samorządów – po stronie ZIT leży decyzja co do przyjęcia zgłoszonych projektów. IZ RPO rozszerzyła katalog potencjalnych beneficjentów ZIT, ponieważ środki przeznaczone na ZIT są rodzajem premii za współpracę. Punktem wyjścia do dyskusji jest sprawa terytorium, natomiast Urząd Marszałkowski nie zawęża katalogu podmiotów.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że powyższa droga wydaje się jedyną możliwą. Potrzeba jednak decyzji podregionu katowickiego i bytomskiego. Ustalone postępowanie będzie precedensem i trzeba będzie w przyszłości działać podobnie.
Pan Ryszard Łukawski, Wiceprezydent Miasta Sosnowiec stwierdził, że jest to jedyny sposób aby się nie skłócić. Podobna sytuacja dotyczy szpitala górniczego, który został umieszczony przez podregion sosnowiecki na pierwszym miejscu listy rezerwowej. Będzie to fair w stosunku do innych podregionów. Zapewne będą też dalsze zgłoszenia. 
Pan Prezydent Andrzej Kotala powiedział, że pani Dyrektor Kopiec faktycznie ma problem. Uzasadnione jest umieszczenie projektu Ogrodu Zoologicznego na liście rezerwowej na pierwszej pozycji i ew. uwzględnienie go gdy pojawią się oszczędności.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz powiedział, że potrzebna jest taka decyzja całego podregionu.

Pan Wiceprezydent Michał Pierończyk powiedział, że zapewne pojawi się więcej takich wniosków, trzeba będzie wówczas ustalać strukturę właścicielską podmiotów. Ostateczną decyzję o dofinansowaniu projektów podejmuje IZ RPO. Jeżeli nie zostaną ustalone zasady wprowadzania dodatkowych wniosków, to warto zapytać czy jest pomysł na inne źródła finansowania takich zadań.
Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora odnosząc się do sprawy oceny projektów powiedziała, że ocena IZ będzie normalną oceną – wystarczy spełnienie minimum kwalifikacji. W kwestii alternatywnych możliwości finansowania projektów samorządu wojewódzkiego, to nie ma raczej innych opcji – pozostaje ewentualnie ścieżka konkursowa, ale to nie jest pewne.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zauważył, że wszystkie projekty muszą mieścić się w Strategii ZIT. Natomiast konkluzje z tej dyskusji znajdą się w protokole i będą wyznaczały tryb dalszego postępowania. Dwa podregiony są proszone o zaopiniowanie wniosków złożonych przez jednostki wojewódzkie.
Pan Prezydent Paweł Silbert zapytał czy istnieje ryzyko, że powstanie niebezpieczny precedens, który uruchomi falę dalszych wniosków. 

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora stwierdziła, że Strategia ZIT jest narzędziem, które pozwala uchronić się przed tym poprzez przemyślane kryteria preselekcji.

Pani Wicedyrektor Anna Jedynak zauważyła, że nowe projekty muszą wpisywać się w istniejące wiązki lub tworzyć nowe.

Pani Naczelnik Bożena Nowak powiedziała, że może warto umieścić projekt Ogrodu Zoologicznego na liście projektów kluczowych RPO.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora stwierdziła, że nie ma projektów kluczowych w tym obszarze. Ponadto negocjacje RPO dobiegają już końca.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz powiedział, że najważniejsze jest ustalenie trybu postępowania na przyszłość. Obecnie oczekiwana jest decyzja podregionów, których sprawa dotyczy.

Ad. 3. 

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz podziękował panu Przewodniczącemu Romanowi Urbańczykowi za gościnę w KZK GOP i poprosił go o zabranie głosu.
Pan Przewodniczący Roman Urbańczyk w ramach wprowadzenia do późniejszej prezentacji poinformował, że dotychczasowe prace nad projektami z zakresu ITS napotykały problemy w uzgodnieniach pomiędzy zarządcami dróg. Konieczne było ustalenie pewnych standardów dla wszystkich partnerów. Pan Przewodniczący Roman Urbańczyk zaproponował realizację projektu ITS na zasadach podobnych do ŚKUP, poprzez podpisanie porozumienia. System będzie otwarty dla wszystkich przyszłych użytkowników. Najłatwiej będzie go realizować w miastach na prawach powiatu.
Pan Przewodniczący Roman Urbańczyk odniósł się również do sprawy rezygnacji pana prof. Roberta Tomanka ze współpracy z KZK GOP. Pan Urbańczyk stwierdził, że nie ma w tej kwestii kontrowersji. Początkowe uzgodnienia były takie, że jak Związek Subregionu okrzepnie, to przejmie sprawę Strategii. Następnie pan Urbańczyk poprosił pana Tadeusza Gieraszka o prezentację dotyczącą projektów KZK GOP zgłoszonych do ZIT
Pan Tadeusz Gieraszek poinformował, że KZK GOP zgłosiło 4 projekty:

· 2 projekty EFS o wartości ok. 1 mln zł,
· 2 projekty EFRR (ITS oraz Dynamiczna Informacja Pasażerska)

Projekt ITS dotyczy m.in. budowy systemu sterowania ruchem, systemu monitoringu wizyjnego, stworzenia centrum sterowania ruchem oraz systemu powiadamiania o zdarzeniach nadzwyczajnych. Jego koszt to 209 mln zł. Na 15 kwietnia 2014 r. zaplanowano konferencję w ramach Targów Expo Silesia, z udziałem podmiotów, które realizowały podobne rozwiązania w innych miastach.
Projekt Dynamicznej Informacji Pasażerskiej (II etap) będzie kosztował 43 mln złoty i obejmie ustawienie 600 tablic.

Oba projekty zostały zgłoszone do POiŚ oraz na listę rezerwową ZIT.

Odnosząc się do kwestii Strategii ZIT, pan Tadeusz Gieraszek poinformował, że w grudniu 2013 r. Strategia została przyjęta, w styczniu nanoszono poprawki, a od 10 lutego do 19 marca trwać będą konsultacje społeczne, w ramach których przyjęte zostaną też dalsze uwagi Urzędu Marszałkowskiego.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zauważył, że dokonywał niedawno prezentacji gliwickiego systemu sterowania ruchem dla szefów wydziałów ruchu drogowego Policji z całej Polski, którzy stwierdzili, że jest to najlepszy system w Polsce. Warto zatem korzystać również z tych doświadczeń.
Pan Prezydent Piotr Uszok zauważył, że projekt ITS znajduje się na liście rezerwowej, natomiast na liście podstawowej znajdują się projektu ograniczone obszarowo. Najistotniejsze powinno być podejście funkcjonalne. Pan Prezydent Piotr Uszok zadeklarował gotowość do zmiany podejścia aby nadać priorytet projektom wiążącym się z już zmodernizowanymi liniami tramwajowymi i autobusowymi. Należy podjąć decyzję, czy jest wola przedefiniowania projektu tak, aby miał on jak największy zasięg. Spotkanie  w tej sprawie powinno odbyć się zdecydowanie wcześniej niż 15 kwietnia. 

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zauważył, że projekt ITS jest najbardziej zgodny z ideą ZIT. Warunkiem powodzenia jest unikanie tworzenia obszarowych wysp. Wszyscy muszą podjąć decyzję w tej sprawie.
Pan Tadeusz Gieraszek poinformował, że do udziału w kwietniowej konferencji zostały zaproszone również m.in. Śląskie Sieci Metropolitalne, zespół Uniwersytetu Ekonomicznego oraz Wasko. Natomiast wskazany koszt projektu ITS wyliczono dla 29 gmin.

Pan Prezydent Paweł Silbert stwierdził, że przedstawiona prezentacja była dosyć ogólnikowa. Konkretne pytanie dotyczy np. możliwości rozwiązania problemu ciężkiego transportu, który omija system viaTOLL.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że potrzeba w tej kwestii dyskusji specjalistów, natomiast taki system powinien to ułatwić.

Pan Burmistrz Marek Balcer zapytał o przewidywany koszt utrzymania infrastruktury projektu na dalsze lata.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz powiedział, że koszty utrzymania bieżącego są wysokie. 

Pan Prezydent Piotr Uszok powiedział, że z tego względu nie należy tworzyć gigantycznego systemu. Najważniejsza jest promocja transportu publicznego. Wcześniejsze deklaracje współpracy złożyli już prezydenci Sosnowca, Bytomia, Chorzowa i Katowic. Dalsze zgłoszenia powinny wpłynąć do dwóch tygodni.

Pan Tadeusz Gieraszek zauważył, że w piśmie wysłanym do gmin podano termin do 10 marca.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że najpierw powinno odbyć się spotkanie informacyjne, a dopiero potem powinny zapadać decyzje o udziale. Samorządy powinny decydować o zakresie zaangażowania. KZK GOP powinno zorganizować spotkanie informacyjne, na podstawie którego określą się decydenci. Do 10 marca oczekiwane są zgłoszenia zainteresowanych. Gliwice, które mają już ITS też są zainteresowane projektem, ponieważ istotna jest kompatybilność systemów oraz objęcie nimi ciągów wychodzących z miasta.

Następnie pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz powrócił do wątku Strategii ZIT - powinna ona zostać przejęta przez Związek, który złoży ją w czerwcu br. KZK GOP powinien odebrać i rozliczyć dotychczasowe prace. Problemem może być kwestia praw autorskich, ponieważ zgodę na ich przejęcie muszą wyrazić autorzy. Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz wyraził gotowość spotkania z panem prof. Tomankiem i uzgodnienia tej kwestii. Aby otrzymać refundację poniesionych kosztów trzeba działać zgodnie z prawem zamówień publicznych, więc to nie gwarantuje kontynuacji pracy przez dotychczasowy zespół. 
Pan Prezydent Paweł Silbert zapytał czy ktoś odniesie się do maila pana prof. Tomanka.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz wskazał, że mógłby to uczynić tylko pan Przewodniczący Roman Urbańczyk.

Pan Przewodniczący Roman Urbańczyk stwierdził, że trudno mu coś powiedzieć w tej kwestii. Nikt nie kwestionował kompetencji pana profesora Tomanka, ale KZK nie może płacić za pracę ryczałtowo, bez określenia jej zakresu. Ustalenia przekazane w mailu zostały podjęte przed jego wysłaniem. Cała dotychczasowa praca zespołu prof. Tomanka zostanie zapłacona. Nie powinno być również problemu z prawami autorskimi. Relacje z panem profesorem nie zostały zerwane. 
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zadeklarował, że razem z panem Prezydentem Uszokiem postarają się sprawę pomyślnie zakończyć. 

Pan Prezydent Paweł Silbert zapytał, jakie jest prawdopodobieństwo tego, że prawa autorskie nie zostaną przeniesione i Związek zostanie z niczym.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz powtórzył deklarację, że bierze tą sprawę na siebie. 

Ad. 8.

Następnie pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz, ze względu na ograniczony czas jakim dysponowały panie Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora oraz Anna Jedynak, zaproponował, aby przejść do punktu nr 8 z porządku obrad tak, aby panie mogły zabrać głos w ramach wolnych wniosków. 
Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora zabrała głos informując, że do Ministerstwa Infrastruktury i Rozwoju wpłynęła połowa oczekiwanych Strategii ZIT oraz komplementarnych projektów zgłoszonych do POiŚ. W połowie marca planowane jest spotkanie ze Związkami ZIT w sprawie projektów kluczowych. Lista Subregionu Centralnego wymaga odchudzenia, ponieważ jest zbyt obszerna. Natomiast w kwietniu odbędą się kolejne dwudniowe warsztaty poświęcone ZIT, organizowane przez Ministerstwo. MIR zadeklarowało, że na spotkanie w marcu powinna być gotowa wstępna ocena Strategii ZIT. Planowane jest też przekazanie jednej ze strategii do oceny przez ekspertów JASPERS. Do czerwca będzie informacja zwrotna dotycząca wiązek projektów i Strategii, więc pracę należy przewidzieć na kwiecień i maj. Fiszki będą kolejnym krokiem. 
Pani Wicedyrektor Koczar-Sikora dwukrotnie podkreśliła, że dotychczasowe uwagi do RPO nie wróżą zastrzeżeń do ZIT jako jego elementu. Ewentualnie może zostanie zarekomendowane poszerzenie katalogu beneficjentów. Krokiem milowym będą negocjacje z Komisją Europejską. 

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zapytał o inne pytania lub wolne wnioski. Wobec ich braku podziękował za udział pani Wicedyrektor Stefanii Koczar-Sikorze oraz pani Wicedyrektor Annie Jedynak. 

Ad. 4-7
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku o przedstawienie tych punktów programu. poprosił go również o przedstawienie się. Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz poinformował, że pan Mariusz Śpiewok wygrał konkurs na stanowisko Dyrektora Biura. W komisji pracowało 8 członków, w odpowiedzi na konkurs wpłynęły 4 oferty, 2 z nich spełniły kryteria formalne. 

Pan Mariusz Śpiewok powitał członków Zarządu. Poinformował, że mieszka w Rybniku, ma 14 lat doświadczenia w administracji samorządowej, od 1,5 roku pełni funkcję wicedyrektora jednostki miejskiej, koordynuje również projekt benchmarkingowy w Śląskim Związku Gmin i Powiatów.
Pan Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu, że uruchomiony został rachunek bankowy Związku oraz że wskazano osoby upoważnione do akceptacji dokumentów finansowych.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz potwierdził, że wskazano osoby, które już funkcjonowały w bazie banku ING:
· Pan Prezydent Piotr Uszok,
· Pani Prezydent Grażyna Dziedzic,

· Pan Prezydent Ryszard Mach

· Pan Starosta Michał Nieszporek,

· Pan Prezydent Kazimierz Górski

oraz on sam.

Pan Mariusz Śpiewok poprosił członków Zarządu o decyzję co do zasad obiegu dokumentu finansowych. Czy będzie akceptowało je dwóch członków Zarządu czy Dyrektor Biura i jeden członek Zarządu.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zaproponował aby na początku przyjąć wyższy poziom zabezpieczeń aby potem ewentualnie od tego odejść. Docelowo dokumenty powinien zatwierdzać Dyrektor Biura oraz Członek Zarządu.

Pan Burmistrz Marek Balcer stwierdził, że Związek jest nowy ale wszyscy mają zaufanie do Lidera, w związku z tym zaproponował aby dokumenty zatwierdzał dyrektor Biura oraz Przewodniczący Zarządu.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zapytał o inne wypowiedzi. Wobec ich braku zaproponował aby pozostać przy opcji zatwierdzania dokumentów finansowych przez Dyrektora Biura oraz członka Zarządu.

Pan Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu, że przedstawił do akceptacji trzy dokumenty dotyczące organizacji Biura:

· Regulamin pracy (projekt uchwały nr 6/2014)
· Regulamin wynagradzania (projekt uchwały nr 7/2014)
· Upoważnienie dla Dyrektora do zaciągania zobowiązań finansowych do kwoty 15 tys. zł. (projekt uchwały nr 8/2014)
Następnie przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 6/2014 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów za).
Do uchwały nr 7/2014 pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz, po konsultacji z panem Prezydentem Piotrem Uszokiem, zgłosił autopoprawkę: w § 8 ust 2 słowa „Fundusz na nagrody kwartalne ustala Przewodniczący Zarządu Związku” zmieniono na „Fundusz na nagrody kwartalne ustala Zarząd Związku”.

Pani Starosta Lucyna Ekkert zwróciła uwagę, że w regulaminie wynagradzania przewidziano dużo różnych form nagradzania pracowników. 

Pan Mariusz Śpiewok wyjaśnił, że taka była jego propozycja przedstawiona w trakcie konkursu, aby oferować pracownikom niższe wynagrodzenie stałe, ale rozbudowany system motywacyjny. Dodatkowo należy pamiętać, że w Związku nie będzie dodatku stażowego oraz „trzynastki”.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zaproponował głosowanie nad przyjęciem uchwały nr 7/2014 z poprawkami. Uchwałę przyjęto większością 13 głosów, przy 2 wstrzymujących się. 

Uchwała nr 8/2014 została przyjęta jednogłośnie (15 głosów za).

Na tym zebranie zakończono.
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