Protokół z zebrania

Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego
w Gliwicach, w dniu 29 stycznia 2015 r.
W zebraniu uczestniczyli:

1. Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice - Przewodniczący Zarządu Związku,
2. Pan Andrzej Panek, z upoważnienia Prezydenta Miasta Bytom,
3. Pan Marcin Michalik, z upoważnienia Prezydenta Miasta Chorzów,
4. Pan Zdzisław Kulej, Wójt Gminy Ciasna,
5. Pan Krzysztof Ciemniewski, z upoważnienia Prezydenta Miasta Jaworzno,
6. Pani Marzena Szuba, z upoważnienia Prezydenta Miasta Katowice,
7. Pan Stanisław Piechula, Burmistrz Miasta Mikołów,
8. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Prezydenta Miasta Ruda Śląska,
9. Pan Łukasz Sambor, z upoważnienia Prezydenta Miasta Sosnowiec,
10. Pan Arkadiusz Czech, Burmistrz Miasta Tarnowskie Góry,
11. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia Prezydenta Miasta Tychy,
12. Pani Katarzyna Dziuba, z upoważnienia Prezydenta Miasta Zabrze,
13. Pan Witold Grim, Prezydent Miasta Zawiercie,
14. Pan Waldemar Dombek, Starosta Powiatu Gliwickiego ,
15. Pani Katarzyna Góra, z upoważnienia Starosty Powiatu Pszczyńskiego.
W zebraniu uczestniczył również: pan Mariusz Śpiewok, Dyrektor Biura Związku, pan Marcin Baron – autor strategii ZIT oraz współpracownicy członków Zarządu Związku. Szczegółowa lista obecności w załączeniu.
Porządek obrad:
1. Powitanie, przedstawienie porządku spotkania.

2. Prezentacja aktualnej wersji projektu Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego.

3. Uzgodnienie trybu dalszych prac nad weryfikacją fiszki projektu „Poprawa Transportu Publicznego w Subregionie Centralnym Województwa Śląskiego”.

4. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.

5. Wolne wnioski.

6. Zakończenie zebrania.

Ad 1. 

Zebranie otworzył Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku, który powitał przybyłych Członków Zarządu oraz przedstawił program zebrania. Pan Przewodniczący zapytał Członków Zarządu o uwagi do zaproponowanego porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do jego realizacji.
Ad 2. 

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku o przedstawienie szczegółowej informacji na temat aktualizacji dokumentu. Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował zebranych, że prace postępują, a przygotowana właśnie kolejna wersja aktualizacji zostanie przekazana do Urzędu Marszałkowskiego w celu roboczych konsultacji. Dyrektor zastrzegł, że  bieżąca wersja Strategii jest wciąż niepełna, albowiem brak w niej elementów, które podlegają właśnie ustaleniom na szczeblu ministerialnym bądź regionalnym, jak chociażby wartości wskaźników, ostatecznych zapisów na temat zakresu zadań Związku Subregionu Centralnego jako Instytucji Pośredniczącej (IP) oraz informacji na temat ostatecznego kształtu projektów komplementarnych. Są to istotne elementy, których rozstrzygnięcie w przeważającej liczbie przypadków leży poza kompetencjami ZSC. Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok zauważył również, że ze względu na wagę wprowadzonych w aktualizacji zapisów, przed ostatecznym zatwierdzeniem dokumentu niezbędne są konsultacje z udziałem wszystkich członków Związku, ponieważ zawarte w aktualizacji zapisy dotyczą między innymi kryteriów strategicznych, których zadaniem będzie doprecyzowanie naboru. Następnie pan Dyrektor Mariusz Śpiewok przekazał głos panu Marcinowi Baronowi, który koordynuje całość prac związanych z przygotowaniem Strategii ZIT. 
Pan Marcin Baron przedstawił rys historyczny prac nad Strategią ZIT, a następnie zaprezentował aktualną wersję dokumentu, która w dniu 30 stycznia br., zostanie przekazana do Urzędu Marszałkowskiego do roboczej konsultacji, a jej zapisy będą miały wpływ na ostateczny kształt przygotowywanego przez UM uszczegółowienia RPO. Prace nad Strategią były ściśle uzależnione od prac nad Regionalnym Programem Operacyjnym, albowiem Strategia ZIT jest de facto dokumentem wykonawczym do RPO. Wśród istotnych zmian RPO, które wymusiły aktualizację Strategii pan Marcin Baron wymienił dwie. Po pierwsze fakt, że ZSC będzie pełnił rolę IP. W chwili obecnej trwają ustalenia pomiędzy Ministerstwem a Urzędem Marszałkowskim odnośnie zakresu powierzenia zadań oraz procesu desygnacji. Do końca nie jest jeszcze znany pełny zakres kompetencji ZSC jako IP, jednak bezsprzecznie wybór projektów będzie leżał w kompetencjach Związku. Drugą istotną zmianą RPO, mającą wpływ na aktualizację Strategii jest wprowadzenie formuły konkursowej w ZIT. Proponowane zmiany mają również na celu zabezpieczenie interesów Członków Związku w tym aspekcie.     
Pan Marcin Baron w swojej prezentacji wyszedł od przedstawienia struktury dokumentu Strategii podkreślając, że pierwotny model wiązek projektów została przearanżowany i dostosowany do ostatecznego kształtu RPO. Najistotniejszym elementem prezentacji p. Barona było przedstawienie zebranym propozycji przedmiotowych strategicznych kryteriów wyboru projektów w poszczególnych wiązkach. Pan Baron przedstawił również procedurę wyboru projektów, podkreślając, że zapisy strategii są ściśle konsultowane z UM oraz Zarządem Związku. Procedura wyboru projektów będzie prowadzona wspólnie z IZ, która będzie ogłaszała nabory oraz będzie odpowiedzialna za ocenę formalną wniosków. Nabór będzie się odbywał poprzez lokalny system informatyczny (projekty będą składane elektronicznie), przygotowany przez IZ, do którego ZSC jako IP również będzie miał dostęp. Następnie IP (czyli w tej roli ZSC) dokona oceny strategicznej projektów. Jest to o tyle istotny element procedury, że daje ZSC realny wpływ na wybór projektów. Listy projektów będą ostatecznie zatwierdzane przez ZSC (IP). Na pytanie członków Zarządu o projekty z listy rezerwowej, Dyrektor Mariusz Śpiewok zapewnił, że według wstępnych ustaleń projekty z listy rezerwowej będą mogły startować w kolejnych edycjach naboru wniosków. Na pytanie dotyczące realnego wpływu Zarządu Związku na zatwierdzaną listę wybranych projektów pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz wskazał, że kolejne etapy oceny projektów dają możliwość ustanowienia listy rankingowej, co daje Zarządowi duży wpływ na ostateczny kształt listy projektów, aczkolwiek ocena merytoryczna, której wykonawcą ma być IZ, będzie również wpływała na wybór projektów do realizacji. Tak więc można uznać, że ostateczna lista rankingowa projektów do realizacji będzie współtworzona z udziałem IZ, ale zatwierdzana przez ZSC w roli IP. Przewodniczący podkreślił, że jeśli Związek zachowa jedność i dobrą współpracę, jego wpływ będzie większy. Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok dodał, że Związek będzie również członkiem Komitetu Monitorującego, który zatwierdzi kryteria oceny merytorycznej.

Następnie pan Marcin Baron przedstawił wiązki tematyczne projektów w układzie priorytetów inwestycyjnych. Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok wskazał, że konieczność opracowania dodatkowych kryteriów (nazwanych kryteriami strategicznymi) wynika bezpośrednio z wprowadzenia trybu konkursowego. Podkreślił, że nie należy mylić kryteriów strategicznych z kryteriami ogólnymi wyboru projektów (czyli: gotowość do realizacji, partnerstwo, komplementarny i zintegrowany charakter) opracowanymi wcześniej przez grupę roboczą działającą przy Zarządzie Związku. Ponadto podkreślił, że kryteria strategiczne z racji swojego punktowego oddziaływania mogą się różnić i różnią się w poszczególnych wiązkach. Co istotne, kryteria strategiczne nie powinny mieć charakteru wykluczającego, ale powinny służyć procesowi priorytetyzacji. Zarząd Związku zadecydował o przesłaniu propozycji kryteriów do wszystkich członków Związku z prośbą o uwagi. Następnie grupa robocza wypracuje punktację kryteriów strategicznych. 
Na pytanie członków Zarządu o harmonogram naborów projektów pan Dyrektor Mariusz Śpiewok odpowiedział, że Urząd Marszałkowski będzie przygotowywał taki harmonogram co roku. Na pytanie o harmonogram naboru projektów z obszaru gospodarki wodno-ściekowej pan Dyrektor Mariusz Śpiewok odparł, że brak jest oceny ex-ante dla tego priorytetu inwestycyjnego i dlatego Urząd Marszałkowski nie będzie ogłaszał konkursów z tego obszaru w bieżącym roku. 

Ad. 3

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił następnie pana Dyrektora Biura Mariusza Śpiewoka o informację na temat środków dostępnych na realizację projektu komplementarnego do ZIT, zgłoszonego w ramach POIiŚ 2014-2020. Według wstępnych informacji uzyskanych w MIR, kwota przeznaczona dla Subregionu Centralnego wynosi 194 mln euro. Ministerstwo wkrótce poda ostateczną wysokość kwoty dofinansowania. Grupa robocza działająca przy Zarządzie ZSC opracowała listę zadań w ramach tego projektu oraz ich wstępną punktację. Zdaniem pana Dyrektora Śpiewoka następnym krokiem powinno być spotkanie w gronie decydentów i wybór konkretnych działań do realizacji. Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok zaproponował, aby taki zespół decydencki spotkał się na roboczo w dniu kolejnego zebrania Zarządu, tj. 17 lutego, o godz. 11.00. Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zauważył, że ostateczny kształt projektu będzie uzależniony od wielu wciąż nieznanych uwarunkowań, jak na przykład wysokości pomocy publicznej. Pan Przewodniczący zaproponował, aby w grupie decydentów znaleźli się przede wszystkim członkowie Zarządu zainteresowani projektem transportowym. 
Ad. 4 i 5

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował Członków Zarządu, że szczegółowa relacja z działalności Biura została zawarta w materiałach przekazanych przed zebraniem. Przy tej okazji pan Dyrektor przedstawił prośbę pana Arkadiusza Chęcińskiego, Prezydenta Miasta Sosnowiec, który zwrócił się z prośbą, aby wszelkie zmiany w alokacji ograniczały się do podregionów, a jeśli wystąpią jakieś uzgodnienia ponadregionalne to, aby Biuro Związku było o nich informowane. Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok zapowiedział również przygotowanie do zatwierdzenia Zarządu pakietu procedur do desygnacji. Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zaproponował, aby wszyscy członkowie Zarządu zapoznali się z procedurami z wyprzedzeniem, następnie zgłosili swoje ewentualne uwagi oraz zatwierdzili procedury na zebraniu Zarządu. 
Na tym zebranie zakończono.
     Zygmunt Frankiewicz

Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
Protokolant: Dariusz Stankiewicz, Biuro Związku Subregionu Centralnego
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