Protokół z zebrania

Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego
31 marca 2015 r. w Katowicach
W zebraniu uczestniczyli:

1. Pan Robert Dederko, z upoważnienia Prezydenta Miasta Bytom,
2. Pan Andrzej Kotala, Prezydent Miasta Chorzów,
3. Pan Zdzisław Kulej, Wójt Gminy Ciasna,
4. Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice,
5. Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno,
6. Pan Marcin Krupa, Prezydent Miasta Katowice,
7. Pani Alina Mzyk, z upoważnienia Burmistrza Miasta Mikołów,
8. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Prezydent Miasta Ruda Śląska,
9. Pan Arkadiusz Chęciński, Prezydent Miasta Sosnowiec,
10. Pan Arkadiusz Czech, Burmistrz Miasta Tarnowskie Góry,
11. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia  Prezydenta Miasta Tychy,
12. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia Prezydent Miasta Zabrze,
13. Pan Łukasz Konarski, z upoważnienia Prezydenta Miasta Zawiercie,
14. Pan Waldemar Dombek, Starosta Powiatu Gliwickiego,
15. Pan Paweł Sadza, Starosta Powiatu Pszczyńskiego.
Zaproszeni goście:

W zebraniu uczestniczył również pan Mariusz Śpiewok, Dyrektor Biura Związku oraz współpracownicy członków Zarządu Związku. Szczegółowa lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Porządek obrad:
1. Powitanie, przedstawienie porządku spotkania.

2. Przedstawienie bieżących spraw dot. działalności Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego.

3. Wolne wnioski.
Ad 1. 

Zebranie otworzył Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku. Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz powitał przybyłych członków Zarządu i przekazał głos Panu Mariuszowi Śpiewokowi, Dyrektorowi Biura Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego.
Ad 2. 

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu o przyjęciu do wiadomości przez Zarząd Województwa Śląskiego protokołu rozbieżności do porozumienia pomiędzy Związkiem Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego a Zarządem Województwa Śląskiego na realizację Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych. Przekazał także informację o wystąpieniu do radcy prawnego o opinię w tej kwestii. Wg otrzymanej i przesłanej do wiadomości członkom Zarządu interpretacji prawnej porozumienie zostało skutecznie zawarte. Informacja o skutecznie zawartym porozumieniu została także przekazana przez Zarząd Województwa Śląskiego. Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok, przekazał również informację o procedurze certyfikacji - zgłoszeniu Instytucji Zarządzającej wraz z sześcioma instytucjami pośredniczącymi. Wyjaśnił także, iż przed zakończeniem procedury desygnacji wystąpi konieczność aktualizacji zapisów treści porozumienia. Druga informacja przekazana przez Dyrektora Biura Związku dotyczyła oceny przekazanej do Ministerstwa Infrastruktury i Rozwoju do propozycji projektów komplementarnych planowanych do realizacji w ramach POIiŚ na lata 2014-2020. Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok, poinformował o planowanym spotkaniu roboczym osób zajmujących się tematem projektów komplementarnych w dniu 09.04.2015 r w celu dalszych prac nad doskonaleniem fiszek projektów. Następnie głos zabrał Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku, który zwrócił uwagę, iż wszystkie przekazane do Ministerstwa fiszki projektów komplementarnych przeszły pozytywną ocenę a przesłane uwagi są ogólne i bardzo nieliczne. 

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował również członków Zarządu o zebraniu Zespołu Koordynacyjnego ds. ZIT oraz polityki metropolitalnej i miejskiej z przedstawicielami Ministerstwa Infrastruktury i Rozwoju na Unii Metropolii Polskich w dniu 19.03.2015 r. na którym zostały przekazane informacje, iż większość projektów komplementarnych w innych regionach w Polsce jest źle przygotowanych i niedopracowanych. Ostatnią informacją przekazaną przez Dyrektora Biura Związku Mariusza Śpiewoka była kwestia licznych audytów planowanych w najbliższym czasie. W związku z tym trwają prace nad szeregiem uregulowań, m.in. regulaminami wewnętrznymi, zarządzaniem ryzykiem, regulaminami organizacyjnymi, opisem stanowisk, polityką bezpieczeństwa informacji aby do 07.04. 2015 przekazać zgodnie z ustaleniami do Urzędu Marszałkowskiego komplet dokumentów.
Podsumowując Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił o zadawanie pytań do przekazanych informacji.

Ad 3. 

Pani Marzena Szuba, Zastępca Prezydenta Miasta Katowice, zadała pytanie dotyczące możliwości zmian w harmonogramie konkursów, który jest niedostosowany do projektów. Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok wyjaśnił, iż harmonogram powstał po przekazaniu zestawienia gotowości projektów w układzie kwartalnym do Urzędu Marszałkowskiego. Alokacja środków również dostosowana była do gotowości projektów. Pani Anna Jedynak, Zastępca Prezydenta Miasta Sosnowiec zgłosiła propozycję aby wiadomo było, które projekty są brane pod uwagę w danej rundzie konkursów. Po przenalizowaniu sytuacji informacja zwrotna w tej sprawie zostanie przekazana do Członków Związku. 
Kolejnymi zgłoszonymi wątpliwościami była sprawa kosztów kwalifikowanych. Zawężanie katalogu kosztów kwalifikowanych oraz obcinanie jego poziomu może skutkować tym, iż część projektów nie będzie realizowana. Ustalono, iż Pracownicy Biura Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego zbiorą nasuwające się na bieżąco uwagi do Szczegółowego Opisu Osi Priorytetowych RPO WSL 2014-2020 i zgłoszą wspólną wersję do Urzędu Marszałkowskiego. Takie uwagi przekazywane były na bieżąco oraz przedstawiane podczas warsztatów, które odbyły się w dniach 24-27.03.2015, gdzie współprowadzącymi byli pracownicy Urzędu Marszałkowskiego. Zaproponowano, aby na Walnym Zebraniu Członków przekazać informację o możliwości przekazywania uwag do Szczegółowego Opisu Osi Priorytetowych RPO WSL 2014-2020 pozostałym osobom.
Na tym zebranie zakończono.
     Zygmunt Frankiewicz

Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
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Protokolant: 
Aneta Fryda, 
Biuro Związku Subregionu Centralnego
PAGE  
3

