Protokół z zebrania 
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 5 września 2023 r.
w Gliwicach
Zebranie w formie hybrydowej.
W zebraniu uczestniczyli:
1. Pan Michał Bieda, z upoważnienia pana Mariusza Wołosza, Prezydenta Miasta Bytom;
2. Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice – Przewodniczący Zarządu Związku;
3. Pani Małgorzata Mondraszek, z upoważnienia pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice;
4. Pani Sylwia Zaborowska-Puzoń, z upoważnienia pana Edwarda Maniury, Burmistrza Miasta Lubliniec;
5. Pan Michał Bocheński, z upoważnienia pana Stanisława Piechuli, Burmistrza Miasta Mikołów;
6. Pani Aleksandra Skowronek, z upoważnienia Pana Michała Pierończyka, Prezydenta Miasta Ruda Śląska;
7. Pani Agnieszka Gładysz, z upoważnienia pana Rafała Piecha, Prezydenta Miasta Siemianowice Śląskie;
8. Pani Agnieszka Walczak, z upoważnienia pana Arkadiusza Chęcińskiego, Prezydenta Miasta Sosnowiec;
9. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry – obecny online;
10. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia pana Andrzeja Dziuby, Prezydenta Miasta Tychy – obecna online;
11. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia pani Małgorzaty Mańki-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze;
12. Pani Aneta Praszkiewicz, z upoważnienia pana Sebastiana Szaleńca, Starosty Powiatu Będzińskiego;
13. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia pana Waldemara Dombka, Radnego Powiatu Gliwickiego;
14. Pani Joanna Komendera-Niemczyk, z upoważnienia pani Barbary Bandoły, Starosty Powiatu Pszczyńskiego.
W zebraniu uczestniczyli również: 
· Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku;
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku;
· Pracownicy Biura Związku.
Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Podjęcie uchwały nr 423/2023 w sprawie zmiany uchwały nr 409/2023 w sprawie przyjęcia listy projektów zintegrowanych planowanych do realizacji w ramach instrumentu ZIT realizujących cele Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r.
3. Podjęcie stanowiska w sprawie zwiększenia alokacji ZIT Subregionu Centralnego w ramach działania 9.1 Zwiększenie roli kultury i turystyki w rozwoju subregionalnym programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
4. Przedstawienie informacji ws. pisma Forum Subregionów Województwa Śląskiego dot. zwiększenia alokacji ZIT w ramach działań dotyczących infrastruktury kształcenia zawodowego dla poszczególnych subregionów oraz dyskusja na temat wysokości dofinansowania UE w projektach składanych przez Członków Związku w ramach działania 10.14 Infrastruktura kształcenia zawodowego programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
5. Przedstawienie informacji ws. pożyczki na wkład własny dla gmin i powiatów w ramach Polityki Wyjścia z instrumentów finansowych RPO WSL 2014-2020 oraz dyskusja na temat rekomendowanych wsparciem pożyczkowym obszarów (działań) w ramach programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
6. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.
7. Wolne wnioski.
8. Zakończenie zebrania.
Przebieg zebrania:
Ad 1.
Zebranie Zarządu Związku zostało zorganizowane w formie hybrydowej, stacjonarnie w Gliwicach oraz z wykorzystaniem środków komunikacji elektronicznej – Microsoft Teams. Zebranie otworzył pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice, Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, który powitał uczestników. Następnie pan Przewodniczący poinformował, że w spotkaniu uczestniczy wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do porządku obrad, przekazanego członkom Zarządu w wersji elektronicznej. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do realizacji programu zebrania.
Ad 2.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 423/2023 w sprawie zmiany uchwały nr 409/2023 w sprawie przyjęcia listy projektów zintegrowanych planowanych do realizacji w ramach instrumentu ZIT realizujących cele Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r.
Pani Dyrektor poinformowała, że w wyniku opiniowania Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r. wraz z listą projektów dotyczącego możliwości jej finansowania w ramach programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 (FE SL 2021-2027), z uwzględnieniem wymogów ustawy z dnia 28 kwietnia 2022 r. o zasadach realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021-2027 (Dz. U. z 2022 r. poz. 1079), Instytucja Zarządzająca (IZ) programem FE SL 2021-2027 wydała ocenę pozytywną z zastrzeżeniami do listy projektów zintegrowanych realizujących cele Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r.
Aktualizacja załącznika nr 1 do uchwały 409/2023 w części 10: Rozwój energetyki rozproszonej opartej o odnawialne źródła energii ma na celu korektę listy zgodnie ze spostrzeżeniami wydanymi przez IZ FE SL 2021-2027.	
Aktualizacja listy projektów w części 10, zgodnie z zapisami § 2 oraz 3 uchwały nr 51/2023 Walnego Zebrania Członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego z dnia 18 kwietnia 2023 r. uzyskała pozytywne opinie.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 423/2023 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 3.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu stanowiska w sprawie zwiększenia alokacji ZIT Subregionu Centralnego w ramach działania 9.1 Zwiększenie roli kultury i turystyki w rozwoju subregionalnym programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
Pani Dyrektor poinformowała, że Urząd Miasta Katowice wystąpił do biura Związku w dniu 4 sierpnia br. z wnioskiem o zwiększenie kwoty alokacji ZIT w ramach działania 9.1 Zwiększenie roli kultury i turystyki w rozwoju subregionalnym. Biuro Związku dokonało analizy dot. zapotrzebowania na alokację w przedmiotowym działaniu oraz gotowości planowanych projektów do realizacji.
W wyniku opiniowania treści stanowiska wpłynęły dwie uwagi, które zostały uwzględnione przez biuro Związku.
[bookmark: _GoBack]Pani Agnieszka Walczak, Zastępca Naczelnika Wydziału Funduszy Zewnętrznych Urzędu Miasta Sosnowiec z uwagi na przygotowywany projekt Miasta Sosnowiec zgłosiła autopoprawkę dotycząca kwoty zwiększenia alokacji ZIT Subregionu Centralnego. Wobec braku sprzeciwu przyjęto autopoprawkę.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Stanowisko wraz z autopoprawką zostało przyjęte jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 4. 
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie informacji ws. pisma Forum Subregionów Województwa Śląskiego dot. zwiększenia alokacji ZIT w ramach działań dotyczących infrastruktury kształcenia zawodowego dla poszczególnych subregionów. 
Pani Dyrektor poinformowała, że 1 sierpnia br. biuro Związku w imieniu Forum Subregionów Województwa Śląskiego przekazało do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego pismo dot. zwiększenia alokacji ZIT w ramach działań dotyczących infrastruktury kształcenia zawodowego dla poszczególnych subregionów. Pani Dyrektor dodała, że UM WSL oficjalnie nie odniósł się do postulatów zawartych w piśmie tj. zwiększenia kwoty alokacji ZIT Subregionu Centralnego na działanie 10.14 Infrastruktura kształcenia zawodowego.
Pan Przewodniczący zaproponował, aby zorganizować spotkanie z panią Anną Jedynak, Wicemarszałek Województwa Śląskiego w sprawie infrastruktury kształcenia zawodowego. Następnie pan Przewodniczący zaproponował zwołanie dodatkowego posiedzenia Zarządu Związku w formule online w dniu 15 września br. Zebranie będzie poświęcone infrastrukturze kształcenia zawodowego w ramach naboru ZIT Subregionu Centralnego. Przyjęto propozycję Przewodniczącego przez aklamację.
Ad 5.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie informacji ws. pożyczki na wkład własny dla gmin i powiatów w ramach Polityki Wyjścia z instrumentów finansowych RPO WSL 2014-2020.
Pani Dyrektor poinformowała, że 29 sierpnia br. do biura Związku wpłynęło pismo Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego dot. pożyczki na finansowanie wkładu własnego dla gmin i powiatów w ramach Polityki Wyjścia z instrumentów finansowych z poprzedniego programowania - Regionalnego Program Operacyjnego Województwa Śląskiego 2014-2020. Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego zwrócił się do Związku o wskazanie potrzeb oraz problemów z jakim spotyka się Subregion Centralny w zakresie realizacji polityki spójności. 
Po dyskusji jaka miała miejsce, ustalono:
· zarekomendować odstąpienie od stosowania zabezpieczeń dla jednostek samorządu terytorialnego, które wydają się być bardziej rygorystyczne w stosunku do dotychczas oferowanych instrumentów zwrotnych i nie są wystarczająco konkurencyjne w porównaniu z ofertą rynkową;
· nie zarekomendować zawężenia obszarowego, dla którego zaproponowane środki mogłyby zostać wykorzystane, tym samym dopuścić możliwość skorzystania z proponowanego rozwiązania zgodnie z wszystkimi celami programu w perspektywie finansowej 2014-2020;
· zarekomendować, aby zamiast limitów kwotowych określających maksymalną wartość pożyczki zastosować procentowy poziom oferowanego instrumentu pożyczkowego w stosunku do wartości projektu dotacyjnego, który uzyskał dofinansowanie w programie FE SL 2021-2027.
Odpowiedź w przedmiotowej sprawie zawierająca podjęte ustalenia członków Zarządu zostanie przesłana przez biuro Związku niezwłocznie do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego.
Ad 6.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zapytał zebranych o ewentualne uwagi w kwestii informacji Dyrektora Biura o działalności Biura Związku, która została przesłana do Członków Zarządu w formie prezentacji elektronicznej.
Wobec braku głosów w dyskusji pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.  
Ad 7.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego otworzył kolejny punkt zebrania Zarządu Związku – wolne wnioski. 
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku przypomniała, że Związek Subregionu Centralnego jest Współbeneficjentem projektu zintegrowanego LIFE pn. „Śląskie. Przywracamy błękit”. Kompleksowa realizacja Programu ochrony powietrza dla województwa śląskiego (LIFE20 IPE/PL/000007 - LIFE-IP AQP-SILESIAN-SKY) współfinansowanego przez Unię Europejską w ramach Programu LIFE oraz Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Następnie poinformowała, że Forum Subregionów Województwa Śląskiego wystąpiło do Marszałka Województwa Śląskiego z wnioskiem o udzielenie Związkom ZIT z obszaru województwa śląskiego wsparcia finansowego na potrzeby prawidłowej realizacji ww. przedsięwzięcia. Związki otrzymały zaliczki na realizację przedsięwzięcia w 2022 roku. Obecnie środki z zaliczek zostały wykorzystane w całości i wszelkie działania projektowe realizowane są ze środków własnych stowarzyszeń.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Pan Przewodniczący przeszedł do następnego punktu zebrania.
Ad 9.
Na tym zebranie zakończono.
Protokolantka: 
Justyna Birna
Biuro Związku Subregionu Centralnego
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