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Stanowisko Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego w sprawie wyboru do dofinansowania projektów znajdujących się na listach rezerwowych w naborze nr RPSL.04.05.01-IZ.01-24-358/19 

W związku z zakończoną procedurą oceny wniosków złożonych w ramach naboru nr RPSL.04.05.01-IZ.01-24-358/19, a także mając na uwadze podjętą uchwałę nr 453 Komitetu Monitorującego Regionalny Program Operacyjny Województwa Śląskiego na lata 2014-2020, Zarząd Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego podjął decyzję o rekomendowaniu do dofinansowania projektów dotyczących zakupu taboru autobusowego na potrzeby transportu publicznego, znajdujących się na liście rezerwowej przedmiotowego naboru wskazanych w załączniku nr 1 do Uchwały nr 2268/169/VI/2020 z dnia 30 września 2020 roku Zarządu Województwa Śląskiego, zgodnie z kolejnością.
[bookmark: _GoBack]21 października 2020 roku Zarząd Związku wystosował do Marszałka Województwa Śląskiego Pana Jakuba Chełstowskiego, pismo rekomendujące wybór do dofinansowania  projektu Miasta Bytom, będącego na pierwszym miejscu listy rezerwowej projektów dotyczących centrów przesiadkowych, zwracając uwagę na niewystarczającą alokację ZIT w Poddziałaniu 4.5.1. Zarząd Związku wnioskował jednocześnie o przesunięcie dostępnych wolnych środków w ramach RPO WSL 2014-2020 niewykorzystanych w pozostałych Poddziałaniach. Jednak decyzją Komitetu Monitorującego RPO WSL, znacząca część środków z alokacji ZIT została przesunięta na pomoc przedsiębiorcom walczącym ze skutkami pandemii COVID-19, tym samym zmniejszając alokację ZIT na projekty związane z niskoemisyjnym transportem publicznym. Zatem zasadnym jest wybór kolejnych projektów z listy rezerwowej dotyczącej zakupu niskoemisyjnego taboru autobusowego przedmiotowego naboru, które jednocześnie zapewnią realizację zaplanowanych wskaźników rezultatu jak i finansowych. 
Zarząd Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego wnioskuje do Instytucji Zarządzającej Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 o podjęcie uchwały zwiększającej kwotę środków EFRR przeznaczoną na dofinansowanie projektów w konkursie nr RPSL.04.05.01-IZ.01-24-358/19 do wysokości alokacji dostępnej dla ZIT w przedmiotowym Poddziałaniu i jednocześnie podjęcie odpowiednio uchwały zmieniającej regulamin przedmiotowego naboru w zakresie podziału alokacji przeznaczonej na konkurs w ujęciu kwotowym poprzez przeniesienie części alokacji przeznaczonej na projekty budowy zintegrowanych węzłów przesiadkowych na projekty zakupu taboru autobusowego. 
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