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-PROJEKT-
Stanowisko Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego w sprawie przywrócenia działania dotyczącego infrastruktury kształcenia zawodowego w Programie Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027

Zarząd Związku Subregionu Centralnego wyraża zaniepokojenie usunięciem ze wstępnego projektu programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 
v. 0.3 interwencji dotyczącej infrastruktury kształcenia zawodowego. W latach 2014-2020 w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych na przebudowę, budowę, remont laboratoriów oraz sal do praktycznej nauki zawodu wraz z ich wyposażeniem dofinansowanie otrzymało 55 jednostek na kwotę ponad 86,6 mln PLN. Wsparcie uzyskały 93 obiekty infrastruktury kształcenia zawodowego. Jednak w dalszym ciągu nie zostały zaspokojone wszystkie potrzeby w zakresie infrastruktury zawodowej.
Strategia Rozwoju Województwa Śląskiego „Śląskie 2030” wskazuje, iż jednym z głównych wyzwań dla województwa jest przeciwdziałanie występowaniu luki między ofertą edukacji zawodowej a potrzebami współczesnego i przyszłego rynku pracy. Strategia identyfikuje rozwój infrastruktury edukacyjnej i okołoedukacyjnej jako jeden z kierunków rozwoju województwa. 
Ciągle zmieniające się technologie oraz powstawanie w regionie nowoczesnych zakładów pracy powodują konieczność doposażania i unowocześnienia sal oraz pracowni w szkołach zawodowych na terenie Subregionu Centralnego. Posiadanie nowoczesnego zaplecza technicznego pozwoli na dostosowanie procesu kształcenia do dynamicznie zmieniającej się gospodarki, tym samym dostosowania poziomu nauki do potrzeb rynku pracy.
Gminy i Powiaty Subregionu Centralnego nadal zgłaszają potrzebę realizacji inwestycji w zakresie rozwoju infrastruktury kształcenia zawodowego. Obecnie zidentyfikowanych jest 26 projektów na kwotę około 220 mln PLN. Część z nich stanowi kontynuację zadań zrealizowanych w perspektywie 2014-2020.
Zapisy w projekcie Umowy Partnerstwa dla realizacji Polityki Spójności 2021-2027 wskazują, iż działania w ramach ZIT powinny być ukierunkowane w szczególności m.in. na wsparcie infrastruktury na potrzeby kształcenia i szkolenia zawodowego.
[bookmark: _GoBack]Działania w infrastrukturę kształcenia zawodowego planowane są także do wsparcia w ramach Funduszu Sprawiedliwej Transformacji. Jednakże w ramach TPST działania te skierowane są wyłącznie dla gmin wskazanych jako gminy górnicze, co oznacza że nie wszystkie zainteresowane jednostki będą mogły skorzystać ze wsparcia. 
Zarząd Związku Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego wnosi zatem o przywrócenie działania dotyczącego infrastruktury kształcenia zawodowego do Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 i wydzielenie na ten cel alokacji dla Subregionu Centralnego w wysokości 15 mln EURO.





