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Szanowny Pan

Wojciech Saługa

Marszałek Województwa Śląskiego

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do pisma RR-RPIR.430.5.2016, RR-RPIR.KW-187/16 z dnia 23 sierpnia 2016 roku Zarząd Związku Subregionu Centralnego zwraca się z ponownym wnioskiem o dokonanie zmian zapisów Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 w zakresie poddziałania 3.1.1 Tworzenie terenów inwestycyjnych na obszarach typu brownfield – ZIT. 

Dotychczas przeprowadzono dwa nabory wniosków, w których łączna alokacja przeznaczona na konkursy wynosiła 100.842.890,00 PLN. W naborach tych złożono   6 wniosków o dofinansowanie, natomiast do dofinansowania wybrano tylko 
2 projekty o łącznej wartości dofinansowania 15.053.871,15 PLN, które wykorzystują zaledwie ok. 14% dostępnej alokacji w poddziałaniu .

Jak pokazują doświadczenia z przeprowadzonych naborów projektów ZIT                       w ramach poddziałania 3.1.1, przyczyną tak niskiego zainteresowania aplikowania o środki jest nałożenie ograniczeń i wyjątkowo trudnych do spełnienia warunków konkursu. W związku z tym wnioskujemy o dokonanie następujący zmian 
w stawianych przez IZ RPO WSL wymogach konkursowych:

· zmniejszenie minimalnej powierzchni terenu, który może być objęty projektem, tj. poniżej 2 ha,

· likwidacji limitów kosztów, które mogą zostać poniesione w projekcie na rekultywację, wewnętrzną infrastrukturę komunikacyjną czy adaptację budynków,

· wyłączenia ograniczenia formy władania terenem jakim jest własność lub użytkowanie wieczyste,

· usunięcia wymogu dot. przewidzenia przez wnioskodawców ilości inwestycji podjętych przez MŚP i wielkości zatrudnienia z tego wynikającej.

Jednocześnie wnosimy o jednolite stanowisko IZ RPO WSL dotyczące oceny projektów. Zapisy SzOOP RPO 2014-2020 wskazują:

„Projekty mające na celu przygotowanie terenów inwestycyjnych są realizowane pod warunkiem nie powielania dostępnej infrastruktury, chyba, że limit dostępnej powierzchni został wyczerpany. Przed udzieleniem wsparcia, IZ RPO WSL będzie dokonywała oceny projektów, w celu weryfikacji osiągnięcia pełnego wykorzystania dostępnych powierzchni terenów inwestycyjnych, wspartych ze środków RPO WSL 2007-2013. Pełne wykorzystanie terenów inwestycyjnych oznacza osiągnięcie przez beneficjenta minimum 80% wskaźników rezultatu lub wykorzystanie minimum 80% powierzchni terenów inwestycyjnych w projektach wspartych ze środków RPO WSL 2007-2013. Weryfikacja będzie następowała na podstawie informacji we wniosku/oświadczeniu wnioskodawcy.”

Beneficjent w świetle przywołanych powyżej zapisów ma możliwość dokonania wyboru kryterium. IZ RPO WSL oczekuje jednak od beneficjenta przedstawienia obydwu kryteriów, które obrazują inne dane wynikowe, nie dające się porównać i nie tworzące spójnego obrazu na którym zależy IZ RPO WSL.

Prosimy o dokonywanie weryfikacji tylko o wykonanie wskaźnika rezultatu dla projektów realizowanych w ramach RPO WSL na lata 2007-2013. Jednocześnie wnosimy o jego obniżenie do poziomu 60%. Zwracam uwagę na specyfikę projektów związanych z przygotowaniem terenów inwestycyjnych, których efektem ma być ulokowanie w nich przedsiębiorców. 

W przypadku tworzenia terenów inwestycyjnych typu brownfield w celu nadania im nowych funkcji gospodarczych, a następnie zapewnienia wykorzystania tych powierzchni poprzez ulokowanie w nich przedsiębiorców, niezbędne jest zagwarantowanie odpowiedniej infrastruktury dojazdowej. Obecnie wydatek na ten cel stanowi koszt niekwalifikowalny, a ma ogromny wpływ na zainteresowanie przedsiębiorców lokowaniem się na tych terenach.

W związku z powyższym wnioskujemy o uznanie prac dot. budowy/przebudowy publicznej drogi dojazdowej oraz infrastruktury towarzyszącej, będącej elementem budowy/przebudowy/remontu tejże drogi, niezbędnej do skomunikowania terenu objętego projektem jako wydatek kwalifikowalny, tj. możliwość dofinansowania prac związanych z budową/przebudową publicznej drogi dojazdowej o długości do 1 km.

Ponadto, mając na uwadze prowadzoną przez Biuro Związku Subregionu Centralnego prognozę wykorzystania środków w ramach ZIT RPO WSL 2014-2020, Zarząd Związku pragnie wyrazić nasz niepokój związany z poziomem wykorzystania alokacji przypisanej do poddziałania 3.1.1 w odniesieniu do całego okresu programowania. Na podstawie przeprowadzonej przez nas identyfikacji projektów możliwych do realizacji na terenie Subregionu Centralnego wynika, że maksymalnie skonsumowana zostanie przez beneficjentów alokacja na poziomie 14,27 mln EUR, co stanowi niecałe 55% alokacji dla tego poddziałania.

Odnosząc się do poziomu wykonania wskaźników pozafinansowych dla niniejszego poddziałania poprzez dotychczas wybrane już do dofinansowania projekty, pragnę zaznaczyć, że realizują one praktycznie 100% ustalonych wartości. Dodając do tego kolejne projekty można stanowczo stwierdzić, że w przypadku zmniejszenia dostępnej alokacji środków w niniejszym obszarze wsparcia, nie zachodzi ryzyko niezrealizowania któregokolwiek ze wskaźników.

W związku z powyższym wnioskujemy również o przeniesienie części alokacji 
w wysokości 11,7 mln EUR z poddziałania 3.1.1 na rzecz poddziałania 4.3.1 Efektywność energetyczna i odnawialne źródła energii w infrastrukturze publicznej i mieszkaniowej – ZIT. 
Powyższe wynika ze zdiagnozowanego przez nas wysokiego zainteresowania realizacją inwestycji w tym poddziałaniu, o czym świadczy m.in. największa liczba projektów złożonych w pierwszym naborze spośród wszystkich przeprowadzonych do tej pory konkursów w ramach ZIT RPO WSL 2014-2020.

Z przeprowadzonego już naboru wybrano do dofinansowania 57 projektów, które wykorzystują niemal 40% przypisanej temu obszarowi wsparcia alokacji. Niepokojący wydaje się jednak poziom wykonania założonych wskaźników 
– powyższe projekty wybrane do dofinansowania zakładają realizację niektórych 
z nich na poziome zaledwie kilku procent, co stanowi poważne zagrożenie 
w uzyskaniu planowanych wyników.

Reasumując, wnioskowane przez nas zmiany dot. złagodzenia wymagań stawianych projektom aplikującym o dofinansowanie w ramach poddziałania 3.1.1, a także przeniesienie części środków na rzecz poddziałania 4.3.1 niewątpliwie pozwoli na efektywniejszą realizację naszego Regionalnego Programu Operacyjnego, a także wykorzystanie w ramach niego dostępnych środków UE. Liczymy, że obecnie trwające renegocjacje programu stanowią odpowiedni moment na wprowadzenie powyższych zmian.

Z poważaniem

Zygmunt Frankiewicz

Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
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