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Szanowny Pan

Michał Gramatyka
Wicemarszałek Województwa Śląskiego

Szanowny Panie Marszałku,
mając na uwadze oczekiwania Ministerstwa Rozwoju  dotyczące przyspieszenia we wdrażaniu Regionalnych Programów Operacyjnych, szczególnie w zakresie instrumentu Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Centralnego, Zarząd Związku proponuje zmianę podejścia w zakresie dotychczasowych zasad podpisywania umów z beneficjentami, których wnioski zostały wybrane do dofinansowania w ramach RPO WSL na lata 2014 – 2020.
Zgodnie z przyjętymi w Regionalnym Programie Operacyjnym Województwa Śląskiego procedurami, co do zasady termin na złożenie kompletnych, poprawnych i prawomocnych dokumentów przez wnioskodawcę wynosi 
5 miesięcy od wyboru projektu do dofinansowania. Dodatkowo przed podpisaniem umowy o dofinansowanie projektu Instytucja Zarządzająca RPO WSL 2014-2020, weryfikuje wszystkie postępowania o udzielenia zamówienia publicznego, które zostały przeprowadzone do tego dnia. W efekcie zakontraktowanie środków następuje w okresie około sześciu miesięcy od momentu wyboru projektu do dofinansowania.

Dodatkowo, występują problemy z procedurą płatności zaliczkowej. Bardzo często czas rozpatrywania wniosków o zaliczki, w tym kontroli zamówień publicznych jest dłuższy niż łączny czas realizacji danego etapu inwestycji i terminu zapłaty faktury. Powoduje to, że beneficjent zmuszony jest do zapłaty faktur, zanim otrzyma 
z IZ zaliczkę na ich pokrycie. 

Podczas zebrania Zarządu Związku, które odbyło się 13 czerwca br., a w którym to uczestniczyli przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, Członkowie Związku sygnalizowali, że system oceny i wyboru projektów przyjęty w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura  i  Środowisko  2014-2020 jest znacznie szybszy i efektywniejszy. 

Członkowie Związku Subregionu Centralnego poza RPO WSL na lata 2014-2020 aplikują o dofinansowanie projektów w programach krajowych, m.in. w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko, gdzie zakresy oraz wartości realizowanych inwestycji wielokrotnie przekraczają finansowane działania                          w ramach programu regionalnego. Proces podpisywania umów projektów wybranych do dofinansowania w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura  i  Środowisko 2014-2020 wynosi maksymalnie 60 dni od poinformowania wnioskodawcy przez właściwą instytucję o rozstrzygnięciu naboru.                                           W uzasadnionych przypadkach, jeśli brak możliwości podpisania umowy                                w wyznaczonym pierwotnie terminie, wynika z przyczyn obiektywnych, niezależnych i niezawinionych przez wnioskodawcę oraz takich, które nie mogły być przewidziane na etapie pierwotnego ustalania terminu, termin zawarcia umowy o dofinansowanie może zostać wydłużony o kolejne 90 dni (łącznie do 150 dni). 
Kontrola prawidłowości przeprowadzenia procedury zamówień publicznych w ramach POIiŚ następuje już po podpisaniu umowy o dofinansowanie. Natomiast po złożeniu wniosku o płatność IZ POIiŚ wstrzymuje się z refundacją części wydatków, co do których nie została przeprowadzona kontrola zamówień publicznych. Przyjęta procedura pozwala na uniknięcie wypłaty środków, co do których istnieje zagrożenie niewłaściwego wydatkowania, z drugiej strony nie blokuje wypłaty środków (wypłacane jest 60 % wnioskowanej kwoty).

W opinii Zarządu Związku zasadne jest przejęcie dobrych praktyk stosowanych przez Instytucję Zarządzającą Programem Operacyjnym Infrastruktura i Środowisko 2014-2020. Wnioskujemy o zmianę podejścia w zakresie dotychczasowych zasad podpisywania umów z beneficjentami i częściowym regulowaniem płatności/wniosków o zaliczki.

Z poważaniem

Zygmunt Frankiewicz

Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
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