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ZSC.110.14.2017
                 Gliwice, 29.09.2017 r. 

Szanowny Pan

Jerzy Solecki

Dyrektor Wydziału Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego

Urząd Marszałkowski 

Województwa Śląskiego
Szanowny Panie Dyrektorze,

Zarząd Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego zwraca się z wnioskiem o wydłużenie naboru projektów ZIT z zakresu rewitalizacji obszarów zdegradowanych (nr RPSL.10.03.01-IZ.01-24-189/17), którego planowany termin zakończenia został określony na  26 października 2017 r. Postulowany termin zakończenia ww. naboru to 31 grudnia 2017 r.

Liczni członkowie Związku ZIT sygnalizują opóźnienia w opracowaniu dokumentacji projektowej dla inwestycji, które realizowane są na obszarach wymagających uzgodnienia kwestii własnościowych bądź dotyczących ochrony konserwatora zabytków. Dodatkowo, ze względu na brak postępu w ocenie formalnej projektów złożonych w poprzednim naborze projektów ZIT z tego samego zakresu, który zakończył się w maju br., niedługie zamknięcie kolejnego konkursu uniemożliwi powtórne złożenie wniosków o dofinansowanie przez tych beneficjentów, którzy nie uzyskają pozytywnej oceny złożonych projektów. 

W opinii Zarządu Związku Subregionu Centralnego, brak wydłużenia naboru projektów ZIT w poddziałaniu 10.3.1 wpłynie negatywnie na jego efektywność zarówno pod względem zaangażowania środków finansowych jak i zamierzonych rezultatów rzeczowych.

Z poważaniem
Zygmunt Frankiewicz

Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów

Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
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