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[bookmark: _GoBack]Stanowisko Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego w sprawie wysokości środków przeznaczonych na finansowanie instrumentu Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w ramach projektu programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 oraz pełnienia przez Związek Subregionu Centralnego roli Instytucji Pośredniczącej.
Zintegrowane Inwestycje Terytorialne (ZIT) w perspektywie finansowej 2014-2020 sprawdziły się jako instrument, który poprzez wypracowanie bardzo dobrze funkcjonującego partnerskiego modelu współpracy istotnie zwiększył skuteczność działań podejmowanych przez samorządy.
W związku z trwającym procesem programowania polityki rozwoju w latach 2021-2027, Zarząd Związku Subregionu Centralnego apeluje o zwiększenie wysokości środków przeznaczonych na finansowanie instrumentu Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w ramach projektu programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 oraz utrzymanie statusu Instytucji Pośredniczącej dla Związku Subregionu Centralnego.
Zaproponowana dla ZIT Subregionu Centralnego w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 alokacja podstawowa EFRR 
w wysokości 209 237 392 euro, jest aż o 70% niższa od alokacji podstawowej EFRR Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020. Łącznie ze środkami Funduszu na rzecz Sprawiedliwej Transformacji oraz wsparciem dla Obszarów Strategicznej Interwencji, proponowana alokacja dla Subregionu Centralnego mimo rekordowych środków w ramach EFRR, EFS+ oraz FST (ponad 4,8 mld EUR) dedykowanych dla województwa śląskiego jest o 30% mniejsza od funduszy przeznaczonych na ZIT miasta wojewódzkiego w latach 2014-2020. Dodatkowo Subregion Centralny jest jedynym Subregionem  w naszym województwie, któremu znacząco zmniejszono środki na realizację instrumentu terytorialnego. 
Subregion Centralny według przedstawionej propozycji alokacji podstawowej EFRR w ramach FE ŚL 2021-2027, dysponuje najmniejszą alokacją liczoną per capita  wynoszącą 78 euro. Łącznie ze środkami Funduszu na rzecz Sprawiedliwej Transformacji i wsparcia dla Obszarów Strategicznej Interwencji, alokacja per capita wynosi 183 euro i jest istotnie mniejsza niż w pozostałych subregionach.
Realizacja efektywnej i zrównoważonej polityki rozwoju Subregionu Centralnego  poprzez realizację projektów wzmacniających utworzone partnerstwo terytorialne oraz odpowiadających na ponadlokalne wyzwania, które stawia m.in. proces transformacji wymaga zapewnienia nie tylko odpowiednich środków finansowych ale i szerokiego zestawu działań możliwych do podejmowania przez samorządy.

Obecnie prowadzone kierunki rozwoju wskazują na potrzebę zwiększania roli 
i odpowiedzialności samorządów lokalnych jako kluczowych jednostek decydujących o polityce rozwoju w skali Subregionu. Zasadne jest zachowanie spójności instytucjonalnej w celu płynnego przejścia do kolejnej perspektywy finansowej UE. Jak pokazało doświadczenie potencjał instytucjonalny Związku Subregionu Centralnego, desygnacja, współdzielenie roli Instytucji Organizującej Konkurs a także prowadzenie oceny zgodności ze Strategią ZIT oraz merytorycznej wniosków o dofinansowanie znacznie usprawniło i przyspieszyło proces oceny oraz wdrażania Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020. Działania Związku Subregionu Centralnego są również pozytywnie oceniane przez Komisję Europejską.
Mając na względzie zidentyfikowane potrzeby i priorytety rozwojowe gmin i powiatów Subregionu Centralnego oraz objęcie całego Subregionu transformacją społeczno-gospodarczą, apelujemy o:
· zwiększenie środków przeznaczonych na realizację Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego w wysokości porównywalnej do perspektywy 2014-2020 ;
· włączenie do instrumentu ZIT dodatkowych działań FE SL 2021-2027;
· utrzymanie dotychczasowej roli Związku, jako Instytucji Pośredniczącej wraz z obecnie realizowanymi zadaniami.







