Protokół z zebrania
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 20 września 2022 r. 
w Chorzowie


W zebraniu uczestniczyli:
1. Pan Michał Bieda, z upoważnienia Pana Mariusza Wołosza, Prezydenta Miasta Bytom;
2. Pani Katarzyna Jurczak-Klocek, z upoważnienia Pana Marcina Bazylaka, Prezydenta Miasta Dąbrowa Górnicza;
3. Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice – Przewodniczący Zarządu Związku;
4. Pani Małgorzata Mondraszek, z upoważnienia Pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice;
5. Pani Sylwia Zaborowska-Puzoń, z upoważnienia Pana Edwarda Maniury, Burmistrza Miasta Lubliniec;
6. Pan Mateusz Handel, z upoważnienia Pana Stanisława Piechuli, Burmistrza Miasta Mikołów;
7. Pani Magdalena Faracik-Nowak, z upoważnienia Pana Rafała Piecha, Prezydenta Miasta Siemianowice Śląskie;
8. [bookmark: _GoBack]Pan Arkadiusz Chęciński, Prezydent Miasta Sosnowiec;
9. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia Pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry;
10. Pan Andrzej Dziuba, Prezydent Miasta Tychy;
11. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia Pani Małgorzaty Mańki-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze;
12. Pan Sebastian Szaleniec, Starosta Powiatu Będzińskiego;
13. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia Pana Waldemara Dombka, Starosty Powiatu Gliwickiego;
14. Pani Joanna Komendera-Niemczyk, z upoważnienia Pani Barbary Bandoły, Starosty Powiatu Pszczyńskiego.

W zebraniu uczestniczyli również: 
· Pan Jacek Morek, wyznaczony przez Prezesa Rady Ministrów do pełnienia funkcji Prezydenta Miasta Ruda Śląska;
· Pan Marcin Michalik, Pierwszy Zastępca Prezydenta Miasta Chorzów;
· Pani Agata Schmidt, Zastępca Dyrektora Biura Związku;
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku;
· Pracownicy Biura Związku.

Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Dyskusja na temat podziału alokacji planowanej do wsparcia wymiaru terytorialnego w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
3. Podjęcie uchwały nr 365/2022 w sprawie udzielenia zgody na zawarcie przez Związek Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego Porozumienia dotyczącego zasad współpracy w zakresie opracowania Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego z Górnośląsko-Zagłębiowską Metropolią.
4. Podjęcie uchwały nr 366/2022 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Gminy Ogrodzieniec pn. „Centrum Integracji Społeczno-Zawodowej w Ogrodzieńcu”, o numerze WND-RPSL.10.02.01-24-013E/18-008.
5. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.
6. Wolne wnioski.
7. Zakończenie zebrania.

Przebieg zebrania:
Ad 1.
Zebranie otworzył Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice, Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, który powitał uczestników. Następnie Pan Przewodniczący poinformował, 
że w spotkaniu uczestniczy wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do porządku obrad, przekazanego członkom Zarządu w wersji elektronicznej. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do realizacji programu zebrania.

Ad 2.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poinformował zebranych, że zgodnie z harmonogramem przedstawionym przez przedstawicieli Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego program regionalny pn. Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 (FE SL 2021-2027) powinien zostać przyjęty w grudniu 2022 r. Zważywszy na końcowy etap programowania perspektywy 2021-2027 Pan Przewodniczący zaproponował wypracowanie zbilansowanego zapotrzebowania na środki ZIT w ramach poszczególnych poddziałań w ramach FE SL 2021-2027. Następnie Pan Przewodniczący zaproponował, aby Pani Agata Schmidt, Zastępca Dyrektora Biura Związku przedstawiła propozycje zbilansowanego zapotrzebowania na środki ZIT w ramach poszczególnych poddziałań FE SL 2021-2027.
Pani Dyrektor poinformowała, że Biuro Związku przygotowało propozycje zbilansowanego zapotrzebowania na środki ZIT w ramach poszczególnych poddziałań FE SL, która zakłada: 
· środki Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (EFRR) w ramach FE SL 2021-2027 w kwocie 256 721 466 euro w oparciu o metodę per capita;
· środki Funduszu Sprawiedliwej Transformacji (FST) w ramach FE SL 2021-2027 w kwocie 245 186 682 euro w oparciu o metodę berlińską (metodologię zaproponowaną przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego);
· środki dedykowane na Obszary Strategicznej Interwencji (OSI) w kwocie 38 mln euro dla wskazanych w Krajowej Strategii Rozwoju Regionalnego 2030 (KSRR 2030) oraz Strategii Województwa Śląskiego „Śląskie 2030” gmin:
· obszary zagrożone trwała marginalizacją: Gmina Irządze 3 mln euro;
· miasta średnie tracące funkcje społeczno-gospodarcze: Miasta Zawiercie, Sosnowiec, Siemianowice Śląskie, Piekary Śląskie, Bytom, Świętochłowice oraz Zabrze po 5 mln euro, czyli łącznie 35 mln euro.
· środki programu krajowego Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027 (FEnIKS), wstępnie uzgodnione w ramach miast Unii Metropolii Polskich w kwocie 233 849 120,24 euro w równej części dla podregionów.
Pani Dyrektor dodała, że najprawdopodobniej środki w pierwotnej kwocie łącznej 
1,645 mld euro przeznaczone na zrównoważoną mobilność miejską w ramach programu FEnIKS ulegną zwiększeniu do 2 mld euro, natomiast decydentem w kwestii alokacji i tym samym ostatecznej puli dla ZIT Subregionu Centralnego jest Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej.
Następnie głos zabrał Pan Przewodniczący, który przypomniał, że w ramach FEnIKS realizowane będą priorytetowo inwestycje kluczowe. Rozpoczynając pracę nad podziałem alokacji w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko na lata 2014-2020 (POIiŚ 
2014-2020) Związek Subregionu Centralnego rozpoczął od analizy projektów spółki Tramwaje Śląskie, poprzez m.in. rozbicie miejsc realizacji poszczególnych projektów Tramwajów Śląskich na podregiony subregionu centralnego. Podregiony, którym przypadł najmniejszy udział w planowanych projektach Tramwajów Śląskich miały możliwość pozyskania dofinansowania na inne kluczowe gminne inwestycje, które z powodzeniem były realizowane. Pan Przewodniczący dodał, że z uwagi na trwające negocjacje obu programów – FE SL 2021-2027 oraz FEnIKS propozycja zbilansowanego zapotrzebowania na środki ZIT w ramach poszczególnych poddziałań FE SL 2021-2027 jest propozycją wstępną z uwagi na możliwość zmiany wysokości alokacji w toku negocjacji z Komisją Europejską.
Następnie Pan Przewodniczący otworzył dyskusję.
Pani Bożena Nowak, Naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta i Funduszy Europejskich w Urzędzie Miejskim w Tychach dopytała czy w kwocie wskazanej w propozycji zawarte są środki na projekty kluczowe, które zostały już wskazane przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego?
Pani Agata Schmidt, Zastępca Dyrektora Związku poinformowała, że pula środków przeznaczona na projekty kluczowe nie została wykazana w zaprezentowanej propozycji zbilansowanego zapotrzebowania na środki ZIT w ramach poszczególnych poddziałań FE SL 2021-2027.
Pan Michał Bieda, Pierwszy Zastępca Prezydenta Miasta Bytom przypomniał o decyzji Zarządu Związku podjętej w lutym br. dot. rekompensaty środków dla Miasta Bytom w związku z przekazaniem niewykorzystanej alokacji 2014-2020 dla Miasta Dąbrowa Górnicza na realizację projektu pn. „Promowanie zielonej mobilności na terenie Gminy Dąbrowa Górnicza - Etap III”.
Pan Przewodniczący przypomniał, że Zarząd Związku w lutym br. podjął decyzję dot. rekompensaty dla Miasta Bytom oraz Gminy Kochanowice. Przedstawiona propozycja zbilansowanego zapotrzebowania na środki ZIT w ramach poszczególnych poddziałań FE SL 2021-2027, nie zawiera wydzielonej puli dla niniejszych Gmin. Następnie poinformował, że w związku ze skalą planowanych przedsięwzięć proponuje, aby wskazać niniejsze inwestycje, jako projekty kluczowe w ramach programu FEnIKS. Środki zostaną zabezpieczone po przeanalizowaniu zakresów rzeczowych planowanych inwestycji mobilnościowych przez Miasto Bytom oraz Gminę Kochanowice. Następnie Pan Przewodniczący poinformował, że Członkowie Zarządu dołożą starań, aby wspólnie wypracować rozwiązanie dot. rekompensaty środków.
Pan Jacek Morek wyznaczony przez Prezesa Rady Ministrów do pełnienia funkcji Prezydenta Miasta Ruda Śląska dopytał o zasadność wyboru metodologii berlińskiej przy podziale środków w ramach FST. 
Pan Przewodniczący poinformował, że przedstawiciel Miasta Ruda Śląska w czerwcu 2021 r. również zgłaszał wątpliwości dot. metodologii podziału środków w ramach FST. W trakcie dyskusji podregiony subregionu centralnego wskazały, że proces wypracowania metodologii podziału alokacji FST jest złożony, ponieważ każdy z podregionów boryka się lub 
w niedalekiej przyszłości będzie borykał się z skutkami transformacji.
Pani Anna Jedynak, Pełnomocnik Prezydenta Miasta Sosnowiec ds. Funduszy Zewnętrznych 
i Polityki Społecznej w Urzędzie Miejskim w Sosnowcu dodała, że metodologia berlińska zaproponowana przez UM WSL opiera się na czterech wskaźnikach:
· zatrudnienie w górnictwie węgla kamiennego na podstawie PIT (NUTS-3);
· zatrudnienie w przemyśle (sekcje B-F) (NUTS3) – udział w ogóle pracujących;
· udział terenów poprzemysłowych i pogórniczych w ogóle powierzchni – dane GIG;
· stopa bezrobocia.
Wobec braku dalszych głosów dot. podziału środków w ramach FST Pani Agata Schmidt, Zastępca Dyrektora Biura Związku przeszła do kolejnego tematu. Pani Dyrektor poinformowała, że do Biura Związku Subregionu Centralnego wpłynęła korespondencja Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii dot. prośby o włączenie projektów GZM planowanych do realizacji w perspektywie 2021-2027 do strategii Związku Subregionu Centralnego. Biuro Związku dokonało analizy wszystkich zgłoszonych projektów mobilnościowych do realizacji w perspektywie 2021-2027. 
Później Pan Wojciech Sałabun, Specjalista ds. obsługi projektów w Biurze Związku Subregionu Centralnego zaprezentował dokonaną analizę projektów mobilnościowych, 
w pierwszej części projektów zgłoszonych przez gminy Członków Związku i dalej projekty zgłoszone przez GZM. 
Pan Arkadiusz Chęciński, Prezydent Miasta Sosnowiec zwrócił uwagę, że sytuacja 
w samorządach jest dynamiczna w związku z powyższym rekomenduje, aby gminy zweryfikowały nadesłane do Biura Związku propozycje projektów do realizacji 
w perspektywie 2021-2027.
Pan Przewodniczący zapytał członków Zarządu o opinię w kwestii wprowadzenia projektów GZM do listy projektów realizujących Strategię Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r.
Pani Anna Jedynak, Pełnomocnik Prezydenta Miasta Sosnowiec ds. Funduszy Zewnętrznych 
i Polityki Społecznej w Urzędzie Miejskim w Sosnowcu zaproponowała, aby powrócić 
do dyskusji po przeprowadzeniu przeglądu projektów mobilnościowych w poszczególnych gminach, zgodnie z propozycją Pana Prezydenta Chęcińskiego.
Stanowisko Pani Jedynak poparła Pani Małgorzata Modraszek, Naczelnik Wydziału Funduszy Europejskich w Urzędzie Miejskim w Katowicach.
W związku z brakiem innych głosów w dyskusji Zarząd Związku przyjmuje wstępną wypracowaną propozycję zbilansowanego zapotrzebowania na środki ZIT w ramach poszczególnych poddziałań w ramach FE SL 2021-2027 zgodnie z zaproponowaną metodologią. 
W momencie zatwierdzenia przez Komisję Europejską programów FE SL oraz FEnIKS Zarząd Związku podejmie dalsze decyzje ws. alokacji ZIT.
Pani Karolina Ostrowska, Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju w Urzędzie Miejskim 
w Piekarach Śląskich zapytała o złożone fiszki projektów planowanych do realizacji w ramach FST.
Pani Agata Schmidt, Zastępca Dyrektora Biura Związku poinformowała, że w najbliższych tygodniach odbędą się spotkania ws. przedmiotowych fiszek. Biuro Związku będzie informowało o terminach spotkań.

Ad 3.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Agatę Schmidt, Zastępcę Dyrektora Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 365/2022 w sprawie udzielenia zgody na zawarcie przez Związek Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego Porozumienia dotyczącego zasad współpracy w zakresie opracowania Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego z Górnośląsko-Zagłębiowską Metropolią.
Pani Dyrektor poinformowała, że projekt porozumienia dotyczącego zasad współpracy 
w zakresie opracowania Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej (SUMP) Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego  z Górnośląsko-Zagłębiowską Metropolią jest dokumentem niezbędnym do dalszej współpracy przy opracowaniu SUMP w tym. m.in. pozyskania dofinansowania na dodatkowe badania zachowań i preferencji mobilnościowych oraz ocen warunków zamieszkania na terenie Subregionu przy pomocy badań geoankietowych i danych GIS. Następnie Pani Dyrektor dodała, że treść porozumienia została zaopiniowana przez radcę prawnego Związku Subregionu Centralnego.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 365/2022 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych 
do głosowania obecnych podczas zebrania. 

Ad 4.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Agatę Schmidt, Zastępcę Dyrektora Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 366/2022 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania 
dla projektu Gminy Ogrodzieniec pn. „Centrum Integracji Społeczno-Zawodowej 
w Ogrodzieńcu”, o numerze WND-RPSL.10.02.01-24-013E/18-008.
Następnie Pani Dyrektor omówiła wniosek Gminy Ogrodzieniec oraz poinformowała uczestników zebrania, iż zwiększenie dofinansowania z kwoty 1 085 290,85 zł do kwoty 
1 246 024,89 zł, czyli zwiększenie o łącznie 160 734,04 zł zostało pozytywnie zaopiniowane przez lidera podregionu sosnowieckiego. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 366/2022 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych 
do głosowania obecnych podczas zebrania. 

Ad 5.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zapytał zebranych o ewentualne uwagi w kwestii informacji Dyrektora Biura o działalności Biura Związku, która została przesłana do Członków Zarządu w formie prezentacji elektronicznej.
Wobec braku głosów w dyskusji Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.

Ad 6.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego otworzył kolejny punkt zebrania Zarządu Związku – wolne wnioski. 
Pani Anna Jedynak, Pełnomocnik Prezydenta Miasta Sosnowiec ds. Funduszy Zewnętrznych 
i Polityki Społecznej w Urzędzie Miejskim w Sosnowcu zawnioskowała, aby Zarząd Związku przyjął stanowisko w sprawie zmian w Kontrakcie Programowym dla Województwa Śląskiego oraz projekcie programu Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko na lata 2021-2027 (FEnIKS). Następnie dodała, że przyjęty przez Radę Ministrów projekt programu FEnIKS oraz zawarty przez Ministra Funduszy i Polityki Regionalnej i Zarząd Województwa Śląskiego Kontrakt Programowy dla Województwa Śląskiego wykluczają możliwość realizacji przez miasta na prawach powiatu inwestycji w infrastrukturę dróg krajowych przy wsparciu funduszy z polityki spójności.
Wobec braku sprzeciwu do propozycji Pani Anny Jedynak, Pan Przewodniczący zakomunikował, że przedmiotowe stanowisko zostanie przygotowane przez Biuro Związku i będzie procedowane w trybie obiegowym. 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.

Ad 7.
Na tym zebranie zakończono.                                                                    



























Protokolantka: 
Justyna Birna
Biuro Związku Subregionu Centralnego
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