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Szanowny Pan
Wojciech Saługa
Marszałek Województwa Śląskiego

Szanowny Panie Marszałku,
na podstawie wniosków z pierwszego naboru projektów ZIT w poddziałaniu 9.2.1 Rozwój usług społecznych i zdrowotnych - ZIT, oraz informacji wpływających od Członków Związku w sprawie możliwych trudności z osiągnięciem wymaganego poziomu wskaźnika efektywności społeczno-zatrudnieniowej oraz rekrutacji do projektów osób zakwalifikowanych do III profilu pomocy (zgodnie z  ustawą z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy), Zarząd Związku Subregionu Centralnego wnioskuje, aby Instytucja Zarządzająca RPO WSL 2014-2020 podjęła działania na poziomie Ministerstwa Rozwoju.
Wnioskujemy o:
· zmianę kwalifikacji wskaźnika w wymiarze zatrudnieniowym z obligatoryjnego na fakultatywny;
· zmniejszenie wysokości wskaźnika efektywności społeczno-zatrudnieniowej:
· w poddziałaniu 9.1.1. Wzmacnianie potencjału społeczno-zawodowego społeczności lokalnych – ZIT  proponuje się, aby wskaźnik efektywności społeczno-zatrudnieniowej dla uczestników projektu mierzony w okresie 3 miesięcy po zakończonym udziale w projekcie wynosił  40%, w tym efektywności zatrudnieniowej co najmniej 5 %;
· w poddziałaniu 9.2.1. Usługi społeczne i zdrowotne – ZIT proponuje się, aby wskaźnik efektywności społeczno-zatrudnieniowej dla uczestników projektu  mierzony w okresie 3 miesięcy po zakończonym udziale w projekcie wynosił  46%, w tym efektywności zatrudnieniowej 5 %;
· dopuszczenie możliwości rekrutacji do projektów realizowanych w PI 9iv oraz PI 9i osób zakwalifikowanych również do I i II profilu pomocy, zgodnie z  ustawą z dnia 20 kwietnia 2004 r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy oraz możliwości realizacji dla tych osób form wsparcia wspierających aktywizację zawodową i wpływających na osiągnięcie założonych w projekcie wskaźników.
Dotychczasowe doświadczenie pokazuje, że obecne regulacje, zwłaszcza dotyczące wysokości wskaźnika efektywności społeczno-zatrudnieniowej, wpływają na rezygnację potencjalnych Wnioskodawców z aplikowania o środki na realizację projektów w Poddziałaniu 9.1.1. oraz poddziałaniu 9.2.1. Zaproponowane zmiany umożliwią realizację celów projektów z zakresu włączenia społecznego, co wpłynie pozytywnie na poziom osiąganych rezultatów rzeczowych i finansowych Programu.


Z poważaniem
  Zygmunt Frankiewicz
Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
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