Protokół z II posiedzenia
Rady Konsultacyjnej ds. przygotowania i wdrażania Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r. 
w dniu 16 czerwca 2023 r. 
w Gliwicach
Posiedzenie w formie hybrydowej.
W posiedzeniu uczestniczyli:
1. Pan Dobromir Bujak – reprezentujący Klub Sportowy Skarpa Bytom;
2. Pan Piotr Drabek – reprezentujący Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej Sp. z o.o. Sosnowiec;
3. Robert Karlik – reprezentujący Techniczne Zakłady Naukowe Dąbrowa Górnicza;
4. Pan Maciej Klimek – reprezentujący Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Wojkowicach, Przewodniczący Rady Konsultacyjnej;
5. Pan Henryk Komendera – reprezentujący Stowarzyszenie Przedsiębiorców Imielina;
6. Pani Sylwia Lenek – reprezentująca Stowarzyszenie Stacja Pyskowice, Radna Rady Miasta Pyskowice;
7. Pani Aneta Lipiec – reprezentująca Stowarzyszenie Animatorów Wszechstronnego Rozwoju Młodzieży w Gliwicach;
8. Pan Mariusz Raczek – reprezentujący Fundację Kreatywny Śląsk w Rudzie Śląskiej;
9. Pani Sonia Rzeczkowska – reprezentująca Stowarzyszenie MOST w Zabrzu;
10. Pani Anna Trzepizur – reprezentująca Stowarzyszenie Ścieżka Marzeń w Lublińcu – obecna online.
W zebraniu uczestniczyli również:
1. Pani Karolina Jaszczyk – Dyrektor Biura Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego;
2. Pani Agata Schmidt – Zastępca Dyrektora Biura Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego;
3. Pani Justyna Birna – Specjalista w Biurze Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego.



Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Przedstawienie informacji o wydarzeniach od ostatniego posiedzenia Rady Konsultacyjnej:
a) Informacja o zmianach w składzie Rady Konsultacyjnej podjętych Uchwałą Zarządu Związku nr 417/2023 z dnia 23 maja 2023 r.
b) Informacja o przyjęciu Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r. oraz listy projektów realizujących cele Strategii przez Walne Zebranie Członków Związku;
c) Proces opiniowania oraz aktualizacji listy projektów realizujących cele Strategii.
3. Przedstawienie informacji o alokacji oraz naborach wniosków o dofinansowanie w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych.
4. Informacja nt. przygotowywanego wniosku o dofinansowanie w ramach działania 9.2 Rozwój ZIT oraz możliwych działań skierowanych do Rady Konsultacyjnej.
5. Dyskusja nt. planu działania Rady Konsultacyjnej:
a) Jakie działania może podjąć Rada?
b) W jaki sposób działania będą realizowane?
c) Do kogo działania zostaną skierowane?
6. Dodatkowe wnioski.
7. Zakończenie posiedzenia.
Ad 1. 
Zebranie Rady Konsultacyjnej ds. przygotowania i wdrażania Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r. zostało zorganizowane w formie hybrydowej - stacjonarnie w Gliwicach oraz z wykorzystaniem środków komunikacji elektronicznej Microsoft Teams. Zebranie otworzył pan Maciej Klimek, reprezentujący Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Wojkowicach, Przewodniczący Rady Konsultacyjnej, który powitał Członków Rady. Następnie pan Przewodniczący poinformował, że do ważności podejmowania stanowisk wymagany jest udział co najmniej połowy aktualnego składu członków Rady z prawem głosu tj. 11 członków Rady. W posiedzeniu uczestniczyło 10 członków Rady. Jednakże w porządku obrad nie założono podejmowania stanowisk, zatem kontynuowano posiedzenie. Następnie pan Przewodniczący przestawił porządek posiedzenia. Wobec braku uwag przystąpiono do realizacji programu.
Ad 2.
Pan Przewodniczący poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie informacji o wydarzeniach od ostatniego posiedzenia Rady Konsultacyjnej.
Pani Dyrektor przedstawiła zmiany w składzie Rady Konsultacyjnej podjęte Uchwałą Zarządu Związku nr 417/2023 z dnia 23 maja 2023 r. Następnie przedstawiła informację na temat przyjęcia Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r. oraz listy projektów realizujących cele Strategii przez Walne Zebranie Członków Związku.
Członkowie Rady zgłosili potrzebę zapoznania się z przyjętą ostateczną wersją Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r. oraz listą projektów realizujących cele Strategii.  Pani Dyrektor zobowiązała się przekazać członkom Rady Strategię oraz listę projektów.
Następnie pani Dyrektor przedstawiła informację dotyczącą formalnego procesu opiniowania oraz aktualizacji listy projektów realizujących cele Strategii. Następnie poinformowała o planach określenia trybu i zasad udzielania rekomendacji dla projektów planowanych do realizacji w ramach naborów ZIT programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027. Treść przedmiotowej uchwały będzie konsultowana wśród członków Rady oraz Członków Związku ZIT. Następnie uzgodniona uchwała zostanie przedstawiona Zarządowi Związku.
Wobec braku głosów w dyskusji pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu obrad.
Ad 3.
Pan Przewodniczący poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie informacji o alokacji oraz naborach wniosków o dofinansowanie w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych.
Pani Dyrektor przedstawiła informacje dot. alokacji dedykowanej dla Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Subregionu Centralnego oraz naborów wniosków o dofinansowanie w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
Członkowie Rady zgłosili potrzebę zapoznania się z harmonogramem naborów wniosków o dofinansowanie w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027. Pani Dyrektor zobowiązała się przekazać przedmiotowy harmonogram oraz link do strony Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego dot. programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
Wobec braku głosów w dyskusji pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu obrad.
Ad 4.
Pan Przewodniczący poprosił panią Agatę Schmidt, Zastępcę Dyrektora Biura Związku o przedstawienie informacji na temat przygotowywanego wniosku o dofinansowanie w ramach działania 9.2 Rozwój ZIT oraz możliwych działań skierowanych do Rady Konsultacyjnej.
Pani Dyrektor przedstawiła informacje w przedmiotowym temacie, następnie poinformowała, że biuro Związku prześle do Członków Rady ankietę dotyczącą propozycji działań biura Związku we współpracy z członkami Rady, które mogłyby zostać ujęte w ramach przygotowywanego obecnie wniosku o dofinansowanie w działaniu 9.2 Rozwój ZIT. 
Ad 5.
Pan Przewodniczący poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie punktu dotyczącego planu działania Rady Konsultacyjnej.
Pani Dyrektor powiedziała kilka słów wstępu a następnie podtrzymała deklarację o przesłaniu ankiety dotyczącej propozycji działań biura Związku we współpracy z członkami Rady, które mogłyby zostać ujęte w ramach przygotowywanego obecnie wniosku o dofinansowanie w działaniu 9.2 Rozwój ZIT. Pani Dyrektor dodała, że w przypadku zwiększonego zainteresowania ankietom wśród członków Rady możliwe będzie stworzenie planu działań Rady.
Pan Dobromir Bujak, reprezentujący Klub Sportowy Skarpa Bytom zaprosił Członków Rady na kolejne posiedzenie do Klubu Sportowego Skarpa Bytom. Wobec braku sprzeciwu propozycja pana Dobromira Bujaka została przyjęta przez aklamację. Pani Dyrektor przypomniała termin wrześniowego posiedzenia Rady – 22 września br. godz. 10:00.
Wobec braku dalszych głosów pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu obrad.
Ad 8.
Pan Przewodniczący otworzył punkt dotyczący dodatkowych wniosków.
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Na tym zebranie zakończono.

Maciej Klimek
Przewodniczący Rady Konsultacyjnej ds. opracowania i wdrażania Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 
2021-2027, z perspektywą do 2030 r.

Protokolantka: 
Justyna Birna
Biuro Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
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