Protokół z posiedzenia
Rady Konsultacyjnej ds. ZIT
w dniu 18 czerwca 2018 r. w Mikołowie

W zebraniu uczestniczyli:
1. Pani Agata Gasz-Solik – przedstawiciel podregionu tyskiego,
2. Pan Maciej Klimek – przedstawiciel podregionu sosnowieckiego,
3. Pan Paweł Kojs – przedstawiciel podregionu tyskiego,
4. Pan Radosław Nowakowski – przedstawiciel podregionu bytomskiego,
5. Pan Krzysztof Hołyński, z upoważnienia pani Agnieszki Lis – przedstawicielki podregionu katowickiego,
6. Pani Ewa Stachura-Pordzik – przedstawicielka podregionu tyskiego
7. Pani Maria Materla – przedstawicielka podregionu sosnowieckiego,
8. Pan Mariusz Śpiewok – przedstawiciel Biura Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego.

Zaproszeni goście:
W zebraniu uczestniczyli również: p. Dariusz Stankiewicz – Wiceprezes Zarządu BARI Sp. z o.o., 
p. Patryk Bubla – Z-ca Dyrektora ds. administracyjno-technicznych ŚOB oraz pracownicy Biura Związku. Szczegółowa lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania
2. Informacje o stanie wdrażania instrumentu Zintegrowane Inwestycje Terytorialne w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020 
3. Podsumowanie działalności pierwszej kadencji Rady Konsultacyjnej ds. ZIT
4. Informacje nt. polityki spójności Unii Europejskiej po 2020 r.
5. Wolne wnioski.
6. Zakończenie zebrania.





Ad 1. 
Zebranie otworzył pan Radosław Nowakowski – Przewodniczący Rady Konsultacyjnej ds. ZIT, który powitał Członków Rady i pozostałe osoby obecne na posiedzeniu, a następnie przedstawił porządek obrad. Do programu obrad nikt nie zgłosił żadnych uwag.
Następnie Przewodniczący Rady oddał głos panu Mariuszowi Śpiewokowi – Sekretarzowi Rady, który wstępnie przybliżył Członkom Rady kwestię przyszłości polityki spójności UE po 2020 r., w tym instrumentu ZIT, dla którego oczekuje się, że podmiotem odpowiedzialnym za jego koordynację 
i wdrażanie będzie już nie Związek Subregionu Centralnego a Górnośląsko-Zagłębiowska Metropolia. Niemniej prace związane dot. przygotowań na rzecz kolejnej perspektywy finansowej odbywać się będą we współpracy pomiędzy oboma związkami – docelowo zakłada się, że zespół Biura ZSC zostanie przetransferowany do G-ZM.

Ad 2.
Sekretarz Rady przekazał głos pani Annie Kalinowskiej – pracownikowi Biura ZSC, która zaprezentowała stan wdrażania Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020. 

Ad 3.

Następnie przedstawiono prezentację podsumowującą działalność pierwszej kadencji Rady Konsultacyjnej ds. ZIT.

Ad 4.
W dalszej części posiedzenia pani Karolina Jaszczyk – pracownik Biura ZSC, zaprezentowała najważniejsze informacje nt. nowych priorytetów inwestycyjnych polityki spójności na lata 2021-2027.
Będą to następujące cele tematyczne:
· Europa bardziej inteligentna;
· Europa bardziej bez emisyjna i przyjazna dla środowiska;
· Europa lepiej połączona;
· Europa o silniejszym wymiarze społecznym;
· Europa bliżej obywateli.
Po prezentacji Członkowie Rady poddali dyskusji niektóre z planowanych kierunków działań przyszłej polityki spójności, m.in. zasadność nacisku na realizację projektów innowacyjnych i zwiększających efektywność energetyczną.

Ad 5.
W ramach wolnych wniosków pan Paweł Kojs – Członek Rady, zasugerował by w przyszłej perspektywie finansowej UE koncentrować się na rozwiązaniach systemowych i sieciowych w obszarach ochrony środowiska, zielonej infrastruktury oraz odwrócenia procesu depopulacji. Zwrócił również uwagę na kwestię kontynuacji rozpoczętych projektów. Niedokończenie tych inwestycji oznacza straty nie tylko finansowe, ale i w dotychczasowych zasobach. Konieczne byłoby zatem przeprowadzenie inwentaryzacji inwestycji wymagających dokończenia, i skupienie się na nich w kolejnej perspektywie.
Następnie pan Maciej Klimek – Członek Rady, przedstawił informację o „Planie sprawiedliwej transformacji”. Komisja Europejska zwróciła się z prośbą m.in. do Instytutu Socjologii Uniwersytetu Śląskiego, o przeprowadzenie badań nad sytuacją Śląska po procesach restrukturyzacji. Wynika z nich, że Śląsk jest na początku transformacji, w odniesieniu do pierwotnych założeń Komisji Europejskiej 
z początku lat 90.
Ponadto, pani Ewa Stachura-Pordzik – Członek Rady, zauważyła, że konieczne jest dalsze wspieranie edukacji zawodowej a środki, które są wypracowywane w regionie powinny w nim pozostawać. Jednocześnie wskazała, że podstrefa tyska Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej podejmuje szereg inicjatyw wspólnie z organizacjami pozarządowymi i przedsiębiorcami w celu wspólnej realizacji przedsięwzięć, w tym w formule ZIT.
Pan Radosław Nowakowski – Przewodniczący Rady, zwrócił również uwagę na kwestię utrzymania trwałości projektów po 2022 r., gdy Polska będzie więcej wpłacać środków do budżetu Unii Europejskiej niż ich otrzymywać. Ukończone już inwestycje nie będą wtedy obciążeniem dla regionu.
[bookmark: _GoBack]W szczególności w trakcie dyskusji zwracano uwagę na konieczność stałego podnoszenia świadomości i poziomu wiedzy mieszkańców regionu, zwłaszcza w kwestiach środowiskowych.


Ad 6.
Na tym zebranie zakończono.


Radosław Nowakowski

Przewodniczący Rady Konsultacyjnej ds. ZIT












Protokolant: 
Anna Kalinowska
Biuro Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
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