Protokół z zebrania
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 10 lipca 2018 r. w Gliwicach


W zebraniu uczestniczyli:
1. Pani Izabela Domogała, z upoważnienia Prezydenta Miasta Bytom,
2. Pani Marzena Rak, z upoważnienia Prezydenta Miasta Chorzów, 
3. Pan Zdzisław Kulej, Wójt Gminy Ciasna,
4. Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice,
5. Pani Anna Mocała-Kalina, z upoważnienia Prezydenta Miasta Jaworzno,
6. Pani Marzena Szuba, z upoważnienia Prezydenta Miasta Katowice,
7. Pan Mateusz Handel, z upoważnienia Burmistrza Miasta Mikołów,
8. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Prezydent Miasta Ruda Śląska,
9. Pani Anna Jedynak, z upoważnienia Prezydenta Miasta Sosnowca,
10. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry,
11. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia Prezydenta Miasta Tychy, 
12. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia Prezydent Miasta Zabrze,
13. Pan Wojciech Mikuła, z upoważnienia Prezydenta Miasta Zawiercie,
14. Pani Joanna Komendera-Niemczyk, z upoważnienia Starosty Powiatu Pszczyńskiego.

Zaproszeni goście:
W zebraniu uczestniczyli również: pan Marek Pszonak, Sekretarz Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii, pan Radosław Nowakowski, Przewodniczący Rady Konsultacyjnej ds. ZIT, pan Mariusz Śpiewok, Dyrektor Biura Związku, pracownicy Biura Związku oraz współpracownicy członków Zarządu Związku. 

Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Podjęcie uchwały nr 379/2018 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze nr RPSL.09.01.01-IZ.01-24-207/17, dotyczącym wzmacniania potencjału społeczno-zawodowego społeczności lokalnych (poddziałanie 9.1.1).
3. Podjęcie uchwały nr 380/2018 w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Związku Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego (IP ZIT) do pełnienia funkcji członków Komisji Oceny Projektów w naborze RPSL.08.03.01-IZ.01-24-242/18 (poddziałanie 8.3.1 Realizowanie aktywizacji zawodowej poprzez zapewnienie właściwej opieki zdrowotnej).
4. Podjęcie uchwały nr 381/2018 w sprawie rekomendacji listy projektów Związku planowanych do zgłoszenia w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, w naborze nr RPSL.04.05.01-IZ.01-24-243/18, dotyczącym niskoemisyjnego transportu miejskiego oraz efektywnego oświetlenia (poddziałanie 4.5.1).
5. Podjęcie uchwały nr 382/2018 w sprawie zawarcia aneksu nr 3 do Porozumienia nr 12/RR/2015 z dnia 17 marca 2015 roku w sprawie powierzenia zadań z zakresu realizacji instrumentu Zintegrowane Inwestycje Terytorialne w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014–2020.
6. Przyjęcie stanowiska Zarządu Związku w sprawie zmian w sposobie finansowania projektów ZIT z zakresu efektywności energetycznej w komunalnej infrastrukturze mieszkaniowej (poddziałanie 4.3.1).
7. Dyskusja na temat zakresu i formy kontynuacji działalności Rady Konsultacyjnej ds. ZIT.
8. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.
9. Wolne wnioski.
10. Zakończenie zebrania.


Przebieg zebrania:
Ad 1. 
Zebranie otworzył pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego. Pan Przewodniczący powitał przybyłych gości oraz członków Zarządu Związku. Pan Przewodniczący zapytał uczestników zebrania o ewentualne uwagi wobec porządku zebrania. Wobec braku uwag przystąpiono do jego realizacji. 

Ad. 2.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 379/2018 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze nr RPSL.09.01.01-IZ.01-24-207/17, dotyczącym wzmacniania potencjału społeczno-zawodowego społeczności lokalnych (poddziałanie 9.1.1).
Pan Dyrektor omówił listę ocenionych projektów i poinformował, że alokacja ZIT w tym poddziałaniu wynosi 12 369 980,00 zł. Wykorzystanie alokacji w poprzednich naborach to 15 771 229,61 zł (18 %). Alokacja ZIT w powyższym naborze wynosi 24 225 646,37 zł, natomiast wartość projektów ocenionych pozytywnie to 11 687 288,15 zł. Pan Dyrektor przypomniał również, że wszystkie osoby obecne na sali zobowiązane są do złożenia oświadczeń o zachowaniu poufności. 
Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 379/2018 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 14 głosów za, na 14 głosujących.

Ad. 3.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 380/2018 w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Związku Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego (IP ZIT) do pełnienia funkcji członków Komisji Oceny Projektów w naborze RPSL.08.03.01-IZ.01-24-242/18 (poddziałanie 8.3.1 Realizowanie aktywizacji zawodowej poprzez zapewnienie właściwej opieki zdrowotnej).
Pan Dyrektor poinformował członków Zarządu Związku, że w naborze, który zakończył się 5 czerwca 2018 roku beneficjenci złożyli 2 wnioski o dofinansowanie. Przy tej okazji pan Dyrektor poinformował, że zgodnie z zaleceniem Zarządu Związku, podjęte zostały wstępne rozmowy z przedstawicielami IŻ RPO WSL w sprawie możliwych modyfikacji alokacji ZIT przeznaczonej na te działania finansowane z EFS, które nie cieszą się zainteresowaniem beneficjentów. O wynikach tych ustaleń członkowie Zarządu będą informowani na bieżąco.
Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 380/2018 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 14 głosów za, na 14 głosujących.

Ad. 4.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 381/2018 w sprawie rekomendacji listy projektów Związku planowanych do zgłoszenia w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, w naborze nr RPSL.04.05.01-IZ.01-24-243/18, dotyczącym niskoemisyjnego transportu miejskiego oraz efektywnego oświetlenia (poddziałanie 4.5.1).
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu Związku, że alokacja ZIT w tym poddziałaniu wynosi 1 392 976 412,00 zł, a wykorzystanie alokacji w poprzednich naborach to 843 358 513,51 zł (61 %). Alokacja ZIT w aktualnym naborze wynosi: I runda -  97 924 500,00 zł, II - 162 513 000,00 zł. Wartość projektów rekomendowanych przez Zarząd to 71 494 501,92 zł.
Pan Dyrektor poinformował również, że sprawa gotowości projektów z zakresu niskoemisyjnego transportu miejskiego, które będą składane w 2018 roku została szczegółowo zweryfikowana przez Biuro Związku, ze względu na to, że we wszystkich dotychczasowych naborach wykorzystanie alokacji zamówionej na poszczególne nabory było stosunkowo niskie. 
Wobec braku pytań przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 381/2018 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 14 głosów za, na 14 głosujących.

Ad. 5.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 382/2018 w sprawie zawarcia aneksu nr 3 do Porozumienia nr 12/RR/2015 z dnia 17 marca 2015 roku w sprawie powierzenia zadań z zakresu realizacji instrumentu Zintegrowane Inwestycje Terytorialne w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014–2020.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu Związku, że przygotowanie aneksu do Porozumienia zawartego z Zarządem Województwa jest wynikiem wejścia w życie Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych. Drugą kwestią, która zostanie uregulowana w aneksie jest usunięcie zapisów dotyczących dostępu IP ZIT do Centralnego Systemu Teleinformatycznego (SL2014) W toku realizacji zadań finalnie ustalono, że IP ZIT korzysta tylko z raportów generowanych automatycznie z tego systemu, natomiast nie posiada do niego czynnego dostępu, zatem nie ma również potrzeby aby takie zapisy pozostały w porozumieniu.
Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 382/2018 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 14 głosów za, na 14 głosujących.

Ad. 6.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie informacji w sprawie zmian w sposobie finansowania projektów ZIT z zakresu efektywności energetycznej w komunalnej infrastrukturze mieszkaniowej (poddziałanie 4.3.1).
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu Związku, że kilka tygodni wcześniej pan Piotr Zygadło, Dyrektor Departamentu Regionalnych Programów Operacyjnych w Ministerstwie Inwestycji i Rozwoju, zwrócił się z prośbą o przekazanie opinii w sprawie barier w korzystaniu ze środków europejskich na realizację projektów z zakresu efektywności energetycznej w budownictwie mieszkaniowym. Następnie Ministerstwo przekazało wzór ankiety z szczegółowymi pytaniami w tej dziedzinie, która została rozesłana do członków Związku, a jej zbiorcze wyniki przekazano w niedługim czasie do MIiR. 
W kolejnych tygodniach okazało się, że Ministerstwo zaproponowało Zarządowi Województwa Śląskiego zmiany w zapisach regulaminów konkursów w działaniu 4.3, których celem było formalne uproszczenie dostępu do dofinansowania dla projektów z zakresu efektywności energetycznej w budownictwie mieszkaniowym. Ze względu na negatywną odpowiedź Zarządu Województwa, przedstawiciele Ministerstwa planują przedstawić taką propozycję pod dyskusję na forum Komitetu Monitorującego RPO WSL 2014-2020. Tłem dla toczącej się w tym zakresie dyskusji, są prace nad założeniami programu „Czyste powietrze”, w ramach którego dotychczas przewidziano wsparcie jedynie dla budownictwa jednorodzinnego w średnich miastach. Jednak w opinii pana Dyrektora, dokonanie formalnych zmian na poziomie RPO WSL 2014-2020 nie wpłynie w istotny sposób na rozwiązanie problemu jakim jest przede wszystkim niedostatek środków dostępnych dla projektów z zakresu modernizacji energetycznej komunalnego budownictwa mieszkaniowego. Z tego względu docelowym rozwiązaniem może być np. umożliwienie samorządom dostępu do niewykorzystanych dotychczas środków przeznaczonych na projekt komplementarny do ZIT, wdrażany przez WFOŚiGW w Katowicach (poddziałanie 1.7. POIŚ 2014-2020). Może się to odbyć albo poprzez przeniesienie tej alokacji do RPO WSL 2014-2020 lub alternatywnie poprzez dodanie jednostek samorządu terytorialnego do katalogu uprawnionych beneficjentów w ramach poddziałania 1.7.1. POIŚ 2014-2020. Należy zaznaczyć jednak, że pierwszy wariant może nie uzyskać akceptacji Ministerstwa Inwestycji i Rozwoju, z kolei wariant drugi oznacza możliwość uzyskania wsparcia jedynie w postaci pożyczki a nie dotacji.
Pani Marzena Szuba, Wiceprezydent Miasta Katowice zapytała o powód usunięcia w RPO WSL 2014-2020 z katalogu beneficjentów w działaniu 4.3 spółdzielni i wspólnot mieszkaniowych.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok odpowiedział, że jest to zmiana porządkująca, ponieważ według wyników przeprowadzonej analizy ex-ante z zakresu stosowania instrumentów finansowych dla priorytetu 4c w RPO WSL 2014-2020, nie ma uzasadnienia dla wsparcia dla tej grupy beneficjentów w formie bezzwrotnej dotacji, tymczasem w RPO WSL 2014-2020 do tej pory nie wyłoniono operatora dla instrumentów finansowych. Narzędzie takie funkcjonuje już właśnie w POIŚ.
Pani Wiceprezydent Marzena Szuba poparła pomysł aby zawnioskować o przeniesienie alokacji niewykorzystanej w działaniu 1.7 POIŚ do ZIT RPO WSL.
Pan Michał Pierończyk, Wiceprezydent Miasta Ruda Śląska zasugerował również, że w sytuacji gdy samorządy zostaną dopuszczone do realizacji projektów w poddziałaniu 1.7.1 POIŚ z zastosowaniem pożyczek, należy zwiększyć wysokość możliwej premii inwestycyjnej do 70%. Wynajem lokali komunalnych odbywa się na zasadach nierynkowych i nie ma uzasadnienia aby w tym obszarze stosowano pożyczki zwrotne – działalność ta nie ma charakteru rynkowego.
Pani Katarzyna Dzióba poparła zgłoszone propozycje zwracając uwagę, że nawet w przypadku udostępnienia samorządom wolnych środków z POIŚ, nie zostaną zaspokojone wszystkie potrzeby inwestycyjne. Nie można całości tego obciążenia finansowego pozostawiać po stronie samorządów proponując im tylko pożyczki. W samym tylko mieście Zabrze, potrzebne byłoby 400 mln zł.
Pan Adam Naumann, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice również poparł wariant z przeniesieniem pieniędzy pomiędzy programami operacyjnymi. Wszelkie stanowiska Zarządu Związku odnośnie tej kwestii powinny być dodatkowo kierowane do pana Piotra Woźnego, Pełnomocnika Prezesa Rady Ministrów ds. programu „Czyste Powietrze”. Należy podkreślić, że Związek Subregionu Centralnego ma możliwość szybkiego i sprawnego zagospodarowania zadedykowanych im kwot. Miasto Gliwice przekazało już wcześniej swoje stanowisko w tej sprawie wskazując, że z możliwości finansowania inwestycji w komunalnym zasobie mieszkaniowym w formie dotacji można wyłączyć tylko ten zasób, który jest udostępniany mieszkańcom w trybie przetargów na wysokość stawki czynszu.
W podsumowaniu dyskusji pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zaproponował, aby na jej podstawie opracować projekt stanowiska Zarządu Związku, które następnie zostanie poddane pod głosowanie obiegowe.

Ad. 7.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Radosława Nowakowskiego o zabranie głosu w sprawie kontynuacji działalności Rady Konsultacyjnej ds. ZIT.
Pan Radosław Nowakowski, Przewodniczący Rady Konsultacyjnej ds. ZIT poinformował członków Zarządu Związku, że w ramach prowadzonych działań oprócz celów informacyjnych i konsultacyjnych, realizowane były również funkcje wymiany informacji pomiędzy beneficjentami bezpośrednio zaangażowanymi w realizację projektów ZIT finansowanych z EFS a Instytucją Zarządzającą RPO WSL. Pan Przewodniczący wyraził opinię, że takie forum bezpośredniej wymiany informacji jest bardzo efektywne i działa na korzyść wszystkich stron. Z tego względu zasadne byłoby kontynuowanie współpracy, natomiast być może nie jest konieczne aby odbywało się to w tak sformalizowanym trybie jak dotychczas.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok przypomniał, że podobna rada została powołane przez Górnośląsko-Zagłębiowską Metropolię, natomiast obszar merytoryczny jej działania będzie zapewne znaczenie szerszy. Pan Dyrektor poparł propozycję, aby dalsza działalność Rady Konsultacyjnej odbywała się w kształcie forum dyskusyjnego, organizowanego doraźnie w miarę zidentyfikowanych potrzeb.
Pani Wiceprezydent Marzena Szuba wyraziła poparcie dla przedstawionej propozycji.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz, stwierdził, że ze względu na brak innych uwag, zaproponowane rozwiązanie zostało zaakceptowane przez Zarząd Związku.

Ad. 8.
Pan Przewodniczący zapytał o uwagi wobec przekazanej drogą elektroniczną informacji na temat działalności Biura Związku. Członkowie Zarządu Związku nie zgłosili do niej uwag

Ad. 9.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zapytał członków Zarządu o zgłoszenia w ramach wolnych wniosków. 
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformowała, że tuż przed rozpoczęciem zebrania do Biura Związku wpłynęła korespondencja IZ RPO WSL 2014-2020 w sprawie wyznaczenia składu Komisji Oceny projektów w naborze RPSL.10.02.01-IZ.01-24-226/17, dotyczącym rozwoju mieszkalnictwa socjalnego, wspomaganego i chronionego oraz infrastruktury usług społecznych. Z tego względu Pan Dyrektor zaproponował, aby w niedługim czasie przeprowadzone zostało głosowanie obiegowe Zarządu Związku w sprawie wyznaczenia przedstawicieli do tego KOP.
Członkowie Zarządu Związku zaakceptowali powyższą propozycję

Ad.10
Na tym zebranie zakończono.
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Marta Jasińska-Dołęga, 
Biuro Związku Subregionu Centralnego 
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