Protokół z zebrania
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 15 września 2020 r.

W zebraniu uczestniczyli:
1. Pan Marcin Bazylak, Prezydent Miasta Dąbrowa Górnicza.
2. Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku. 
3. Pan Mariusz Skiba, z upoważnienia Pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice.
4. Pan Edward Maniura, Burmistrz Miasta Lubliniec.
5. Pan Michał Bocheński, z upoważnienia Pana Stanisława Piechuli, Burmistrza Miasta Mikołów.
6. Pani Joanna Żuk, z upoważnienia Pani Sławy Umińskiej-Duraj, Prezydent Miasta Piekary Śląskie.
7. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Pani Grażyny Dziedzic, Prezydent Miasta Ruda Śląska.
8. Pani Betina Bober-Ogon, z upoważnienia Pana Rafała Piecha, Prezydenta Miasta Siemianowice Śląskie.
9. Pan Arkadiusz Chęciński, Prezydent Miasta Sosnowiec.
10. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia Pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry.
11. Pan Andrzej Dziuba, Prezydent Miasta Tychy. 
12. Pani Małgorzata Mańka-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze.
13. Pan Sebastian Szaleniec, Starosta Powiatu Będzińskiego.
14. Pan Waldemar Dombek, Starosta Powiatu Gliwickiego.
15. Pani Joanna Komendera-Niemczyk, z upoważnienia Pani Barbary Bandoły, Starosty Powiatu Pszczyńskiego.

W zebraniu uczestniczyli również: 
· Pani Małgorzata Staś, Dyrektor Departamentu Rozwoju Regionalnego w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego.
· Pan Jarosław Wesołowski, Dyrektor Departamentu Europejskiego Funduszu Społecznego w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego.
· Pani Małgorzata Noga, Zastępca Dyrektora Departamentu Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego.
· Pan Grzegorz Kwitek, Członek Zarządu Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii.
· Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku.
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku.
· Pracownicy Biura Związku.
Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Informacja przedstawicieli Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego nt. renegocjacji RPO WSL na lata 2014-2020 oraz bieżących uzgodnień związanych z zakańczaniem obecnej perspektywy finansowej.
3. Podjęcie uchwały nr 233/2020 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze nr RPSL.04.05.01-IZ.01-24-358/19, dotyczącym niskoemisyjnego transportu miejskiego oraz efektywnego oświetlenia (poddziałanie 4.5.1 – typ 1-3) – lista projektów typ 1-2.
4. Podjęcie uchwały nr 234/2020 w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Związku Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego (IP ZIT) do pełnienia funkcji członków Komisji Oceny Projektów w naborze nr RPSL.05.02.01-IZ.01-24-379/20, dotyczącym gospodarki odpadami (poddziałanie 5.2.1 – typ 3 PSZOK).
5. Podjęcie uchwały nr 235/2020 w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Związku Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego (IP ZIT) do pełnienia funkcji członków Komisji Oceny Projektów w naborze nr RPSL.12.02.01-IZ.01-24-374/20, dotyczącym infrastruktury kształcenia zawodowego (poddziałanie 12.2.1).
6. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.
7. Wolne wnioski.
8. Zakończenie zebrania.

Przebieg zebrania:
Ad. 1 
Zebranie otworzył Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, który powitał uczestników posiedzenia. Następnie poinformował, że na sali jest wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do porządku obrad, przekazanego członkom Zarządu w wersji elektronicznej. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do realizacji programu zebrania.

Ad. 2
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku przedstawił przedstawicieli Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego. Następnie Pani Małgorzata Staś, Dyrektor Departamentu Rozwoju Regionalnego w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego zabrała głos. 
Pani Dyrektor zaczęła od omawiania założeń Krajowego Planu Odbudowy (KPO), który jest kompleksowym programem reform i projektów strategicznych. Jego celem jest wzmocnienie odporności społecznej i gospodarczej oraz budowa potencjału gospodarki na przyszłość. KPO stanowi podstawę ubiegania się o wsparcie z Instrumentu Na Rzecz Odbudowy i Zwiększania Odporności (Recovery and Resilience Facility – RRF). Środki muszą być przeznaczone na konkretne inwestycje, wpisujące się w kluczowe obszary dla UE. To infrastruktura, transport, energia i środowisko, innowacje, cyfryzacja, zdrowie, społeczeństwo oraz spójność terytorialna. Horyzont czasowy ma zamykać się do końca lipca 2026 r. Do 11 sierpnia br. był czas na składanie tzw. fiszek projektowych do Krajowego Planu Odbudowy, w którym wiodącą rolę pełni Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej. Zarząd Województwa Śląskiego tworząc fiszki skoncentrował się na 5 tematach projektowych:
1. Transformacja transportowa regionu śląskiego 
Beneficjent: Koleje Śląskie Sp. z o.o. 
Szacowana wartość projektu: 1 931 100 000 PLN 
Zakres: Inwestycja w nowoczesny, wysokopojemny tabor kolejowy, rozbudowa, modernizacja i unowocześnienie istniejącego zaplecza technicznego oraz rozbudowa centrum szkoleniowego.
2. Zielone Śląskie 
Beneficjent: JST z województwa (metaprzedsięwzięcie realizowane poprzez osobne projekty)
Szacowana wartość projektu: 2 654 000 000 PLN 
Zakres: Kompleksowe działania na rzecz klimatycznej i cyfrowej transformacji, realizowanych poprzez rozwój zielonej gospodarki, przywracanie walorów przyrodniczych i kulturowych oraz wykorzystanie obszarów poprzemysłowych.
3. Fundusz transformacyjny - zagospodarowanie terenów i obiektów poprzemysłowych
Beneficjent: JST z województwa (metaprzedsięwzięcie realizowane poprzez osobne projekty)
Szacowana wartość projektu: 3 000 000 000 PLN
Zakres: Stworzenie dedykowanego instrumentu regionalnego, służącego przywróceniu wartości terenów i obiektów poprzemysłowych oraz wdrożeniu na tych terenach nowych funkcji gospodarczych, społecznych i środowiskowych, w szczególności na terenach pogórniczych i poprzemysłowych.
4. Modernizacja sieci dróg wojewódzkich w regionie
Beneficjent: Województwo Śląskie
Szacowana wartość projektu: 1 800 000 000 PLN 
Zakres: Rozwój podstawowej infrastruktury transportowej i odciążenie zatłoczonych centrów miast oraz najbardziej obciążonych ruchem dróg w regionie, poprzez przebudowę/modernizację i budowę nowych dróg.
5. Program Aktywnej Transformacji Społeczno-Gospodarczej – ZIELONA SILESIA
Beneficjent: Województwo Śląskie, Wojewódzki Urząd Pracy w Katowicach
Szacowana wartość projektu: 1 300 000 000 PLN
Zakres: Kompleksowe wsparcie kierowane do odchodzących z branży górników oraz pracowników przedsiębiorstw powiązanych z branżą wydobywczą z terenu województwa śląskiego. Planowana jest zindywidualizowana pomoc w zakresie m.in.: doradztwa, szkolenia pod potrzeby konkretnych pracodawców, wsparcia psychologicznego, outplacementu, zakładania działalności gospodarczej lub sformalizowanego wolontariatu, budowania kapitału społecznego i tworzenia „czystych” miejsc pracy w postaci nowych firm oraz nowych miejsc pracy w istniejących firmach.
Budżet w ramach KPO to zaledwie 23 mld euro. Biorąc pod uwagę fakt, że projekty do KPO mogły być składane ze wszystkich 16 województw oraz bezpośrednio z Ministerstw, konkurencja jest spora. Aktualnie UM WSL czeka na ocenę złożonej fiszki ze strony Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej. Następnie fiszki będą uszczegółowiane. 
Następnie Pani Małgorzata Staś, Dyrektor Departamentu Rozwoju Regionalnego przeszła do tematu oszczędności, które są generowane przez projekty, a które to wpływają na wdrażanie całego RPO WSL 2014-2020. Pani Dyrektor dodała, że mając na względzie okres w którym obecnie jest perspektywa finansowa 2014-2020 UM WSL jako Instytucja Zarządzająca (IZ) musi podejmować szybkie i czasami trudne decyzje, również te dotyczące alokacji. Zaznaczyła, że na decyzje niejednokrotnie wpłynęła kolejność zgłoszeń ws. zapotrzebowania na dodatkowe środki czy proponowane przesunięcia alokacji. Pani Dyrektor dodała, że środków finansowych na zaspokojenie wszystkich potrzeb beneficjentów zaczyna brakować, w związku z tym wystosowała prośbę, aby w przypadku braku zgody IZ na zwiększenie kwoty dofinansowania dla realizowanego projektu ze względu na brak alokacji nie czekać z rozliczeniem projektów, ponieważ rzutuje to na stopień realizacji całego RPO WSL 
2014-2020. 
Następnie głos został oddany Panu Jarosławowi Wesołowskiemu, Dyrektorowi Departamentu Europejskiego Funduszu Społecznego w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego. Zarząd Związku wystosował stanowisko z prośbą o rozważenie uruchomienia dodatkowego naboru w ramach poddziałania 11.2.3. Wsparcie szkolnictwa zawodowego. Pan Dyrektor w odpowiedzi na przesłane stanowisko poinformował, że Departament Europejskiego Funduszu Społecznego pierwotnie nie planował uruchomienia naboru z poddziałania 11.2.3. Wsparcie szkolnictwa zawodowego w roku 2020. Jednakże wychodząc naprzeciw oczekiwaniom Zarządu Związku kryteria w ramach 11.2.3 zostały przedstawione Komitetowi Monitorującemu RPO WSL 2014-2020. Kryteria w ramach planowanego naboru zawiera kryterium premiujące projekty, komplementarne z innym projektem realizowanym w ramach środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego wybranym do dofinansowania w ramach działania 12.2 Infrastruktura kształcenia zawodowego. Aktualnie trwa głosowanie obiegowe Komitetu Monitorującego dotyczących zmiany niniejszych kryteriów, następnie kryteria zostaną przedstawione Zarządowi Województwa Śląskiego. Podsumowując temat Pan Dyrektor poinformował, że temat jest na bieżąco monitorowany przez Departament EFS.
W dalszej kolejności zabrała głos Pani Małgorzata Noga, Zastępca Dyrektora Departamentu Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego, która podkreśliła, że IZ rozumie trudną sytuację finansową beneficjentów, jednakże przedłużanie inwestycji może skutkować brakiem środków finansowych, które w dużej mierze są zależne od kursu euro, który aktualnie jest sprzyjający a w każdej chwili może ulec zmianie. Następstwem braku środków będzie problem z wypłatą płatności końcowej. Następie Pani Dyrektor przeszła do tematu zmian zakresów rzeczowych w projektach wybranych do dofinansowania, z uwzględnieniem zwłaszcza tych projektów, które uzyskały wsparcie w konkursach, dawno rozstrzygniętych. UM WSL pracuje nad procedurami w przedmiotowym zakresie. Obecny okres programowania różni się od poprzedniego, tym, że zostały nałożone sztywne ramy ustawy o zasadach realizacji programów w zakresie polityki spójności finansowanych w perspektywie finansowej 2014–2020.  Zmiany rzeczowe, co do zasady nie powinny mieć miejsca, ustawa jednak dopuszcza wprowadzenie niewielkich zmian rzeczowych w projektach realizowanych. Każda zmiana zakresu projektu musi być uwarunkowana czynnikami zewnętrznymi, których beneficjent nie mógł przewidzieć, zatem zmiany nie mogą wynikać ze zmiany samej koncepcji projektu. Pani Dyrektor puentując swą wypowiedź poinformowała, że wprowadzane zmiany w projektach dla obu stron są absorbujące i czasochłonne, gdyż w wielu przypadkach powodują konieczność ponownej oceny wniosku o dofinansowanie, zatem apeluje o rozsądek w tymże zakresie.
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zapytał zebranych uczestników zebrania o ewentualne pytania. 
Pan Grzegorz Kwitek, Członek Zarządu Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii dopytał o kwestię związaną z planowanym przedsięwzięciem w ramach KPO pod nazwą „Transformacja transportowa regionu śląskiego”, mianowicie czy UM WSL widzi miejsce dla GZM w tymże przedsięwzięciu? GZM opracowała koncepcję kolei metropolitalnej, aktualnie jest ona na etapie studium wykonalności. GZM również wraz z województwem śląskim złożyła projekt w ramach programu Kolej+. Odpowiedzi udzieliła Pani Małgorzata Staś, Dyrektor Departamentu Rozwoju Regionalnego w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego informując, że Koleje Śląskie Sp. z o.o. przygotowując zaplecze powinny mieć na względzie również GZM, następnie dodała, że dzięki uprzejmości Pani Karoliny Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, UM WSL nawiązał kontakt z GZM ws. tworzenia strategii transportowej dla województwa śląskiego. W niedalekiej przyszłości UM WSL chce powołać zespół 
w rzeczonym zakresie.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Pan Przewodniczący przeszedł do następnego punktu zebrania.

Ad. 3 
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 233/2020 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze nr RPSL.04.05.01-IZ.01-24-358/19, dotyczącym niskoemisyjnego transportu miejskiego oraz efektywnego oświetlenia (poddziałanie 4.5.1 – typ 1-3) – lista projektów typ 1-2.
Pani Dyrektor omówiła listę ocenianych projektów. Poinformowała również, że alokacja ZIT w poddziałaniu 4.5.1. Niskoemisyjny transport miejski oraz efektywne oświetlenie - ZIT wg kursu 1 euro = 4,3921 zł wynosi 1,537 mld zł wraz z rezerwą wykonania. Wykorzystanie alokacji w omawianym poddziałaniu wynosi 1,3 mld zł, co stanowi ponad 88% wykorzystania alokacji. Alokacja na nabór opiewa na kwotę 153 mln zł wg kursu z 29.08.2019 r., gdzie 1 euro = 4,3809 zł. Alokacja na nabór została podzielona na typ 1 i 2 – 123 mln zł oraz typ 3 – 30 mln zł. Dostępna alokacja dla omawianego poddziałania to prawie 182 mln zł. Alokacja w ramach naboru przypadająca na typ 1 -2 w wysokości 123 mln zł, nie pozwala na wybór do dofinansowania wszystkich projektów ocenionych pozytywnie.
Wszystkie osoby, które uczestniczyły w zebraniu Zarządu Związku zobligowane były do podpisania deklaracji poufności, zobowiązującej do zachowania w tajemnicy i poufności wszystkich informacji oraz dokumentów ujawnionych w trakcie procedury zatwierdzania listy ocenionych projektów w ramach naboru nr RPSL.04.05.01-IZ.01-24-358/19.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 233/2020 została przyjęta przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania. Jeden z Członków Zarządu przybył na zebranie po zakończeniu głosowania.

Ad. 4
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 234/2020 w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Związku Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego (IP ZIT) do pełnienia funkcji członków Komisji Oceny Projektów w naborze nr RPSL.05.02.01-IZ.01-24-379/20, dotyczącym gospodarki odpadami (poddziałanie 5.2.1 – typ 3 PSZOK).
Pani Dyrektor przedstawiła listę kandydatów na ekspertów w przedmiotowej Komisji Oceny Projektów. W niniejszym naborze złożono 9 wniosków o dofinansowanie ma łączną kwotę 10,9 mln zł. Pani Dyrektor poinformowała również, że alokacja ZIT w poddziałaniu 5.2.1. Gospodarka odpadami - ZIT wg kursu 1 euro = 4,3921 zł to prawie 100 mln zł wraz z rezerwą wykonania. Wykorzystanie alokacji w omawianym poddziałaniu wynosi 71 mln zł, co stanowi 71% wykorzystania alokacji. Alokacja na nabór opiewa na kwotę 6,3 mln zł wg kursu z 30.12.2019 r., gdzie 1 euro = 4,2567 zł. Dostępna alokacja dla omawianego poddziałania to 31 mln zł. 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 234/2020 została przyjęta przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania. Jeden z Członków Zarządu przybył na zebranie po zakończeniu głosowania.

Ad. 5
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 235/2020 w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Związku Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego (IP ZIT) do pełnienia funkcji członków Komisji Oceny Projektów w naborze nr RPSL.12.02.01-IZ.01-24-374/20, dotyczącym infrastruktury kształcenia zawodowego (poddziałanie 12.2.1).
Pani Dyrektor przedstawiła listę kandydatów na ekspertów w przedmiotowej Komisji Oceny Projektów. W niniejszym naborze złożono 8 wniosków o dofinansowanie ma łączną kwotę 8,9 mln zł. Poinformowała również, że alokacja ZIT w poddziałaniu 12.2.1. Infrastruktura kształcenia zawodowego - ZIT wg kursu 1 euro = 4,3921 zł opiewa na kwotę 84,7 mln zł wraz z rezerwą wykonania. Wykorzystanie alokacji w omawianym poddziałaniu wynosi 81 mln zł, co stanowi prawie 96% wykorzystania alokacji. Alokacja na nabór wynosi 2,1 mln zł wg kursu z 28.11.2019 r., gdzie 1 euro = 4,3212 zł. Dostępna alokacja dla omawianego poddziałania to 4,2 mln zł. 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 235/2020 została przyjęta przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania. Jeden z Członków Zarządu przybył na zebranie po zakończeniu głosowania.

Ad. 6
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zapytał zebranych o ewentualne uwagi do informacji Dyrektora Biura o działalności Biura Związku, która została przesłana do Członków Zarządu w formie prezentacji elektronicznej.
Pani Violetta Koza z Biura Rozwoju Miasta w Urzędzie Miasta Gliwice dopytała o slajd pn. „potencjalne oszczędności w projektach EFRR”, który zawiera propozycje przesunięć alokacji w związku z planowaną ostatnią renegocjacją RPO WSL 2014-2020. Pani Violetta Koza zaproponowała, aby Zarząd Związku rozważył propozycję przesunięcia alokacji na poddziałanie 5.1.1. Gospodarka wodno-ściekowa ZIT. Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku poinformowała, że biuro Związku przygotowało materiał uzupełniający w formie prezentacji, która została następnie wyświetlona uczestnikom zebrania. Pani Dyrektor poinformowała, że rekomenduje przesunięcie części alokacji z poddziałania 3.1.1. Tworzenie terenów inwestycyjnych na obszarach typu brownfield na poddziałanie 12.1.1. Infrastruktura wychowania przedszkolnego. Niniejsza propozycja wynika z analiz, jakie biuro Związku dokonało, mianowicie:
· trzy z pięciu projektów, które są realizowane w ramach poddziałania 3.1.1 złożyły wstępną deklarację dotyczącą konieczności zwiększenia kwoty dofinasowania, jednakże obecnie 
nie zakończyły się w ich przypadku procedury przetargowe i ostateczne zapotrzebowanie będzie znane w terminie późniejszym, dodatkowo jeden z projektów objęty jest pomocą publiczną, i w jego przypadku zwiększenia przyznanego dofinansowania nie będzie możliwe;
· niewykorzystane środki w poddziałaniu 3.1.1 posiada podregion bytomski, ponadto wygenerowane oszczędności w wysokości ok. 2,8 mln zł w ramach poddziałania 
3.1.1 pochodzą z projektu realizowanego przez Gminę Tarnowskie Góry, która wchodzi w skład podregionu bytomskiego. Zatem wolna alokacja w łącznej wysokości ok. 3,7 mln zł 
jest w dyspozycji podregionu bytomskiego.
W związku z powyższym oraz mając na względzie podjęte przez Zarząd Związku uchwały, które zwiększają kwoty dofinansowania dla projektów z podregionu bytomskiego realizowanych w ramach poddziałania 12.1.1 Pani Dyrektor rekomenduje, aby część wolnych środków (kwotę 3 mln zł) w ramach poddziałania 3.1.1 przesunąć na poddziałanie 12.1.1. Proponowane przesunięcie pozwoli 
na zaspokojenie potrzeb gmin podregionu bytomskiego w ramach poddziałania 12.1.1. Pani Dyrektor dodała, iż w naborze w ramach poddziałania 5.1.1. Gospodarka wodno-ściekowa, którego wyniki 
w najbliższym czasie zostaną opublikowane, nie wszystkie projekty, które uzyskały pozytywną ocenę otrzymają dofinansowanie ze względu na brak środków w niniejszym poddziałaniu. W związku z prośbą skierowaną przez przedstawiciela podregionu gliwickiego ws. przesunięcia alokacji na poddziałanie 5.1.1 Pani Dyrektor zapytała zebranych czy w sytuacji, kiedy po zakończeniu procedury odwoławczej oraz rozmowach z beneficjentami, wystąpi konieczność przesunięcia niezagospodarowanej części alokacji w ramach poddziałania 3.1.1 na działanie 5.1.1 może wystąpić z rzeczonym wnioskiem 
do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego. Nikt z uczestników zebrania nie wniósł sprzeciwu w zakresie zaproponowanego działania. Rekomendowane propozycje przesunięć zostały przyjęte jednomyślnie przez Członków Zarządu. Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono 
do kolejnego punktu obrad.

Ad. 7
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zapytał zebranych o ewentualne zgłoszenia w ramach wolnych wniosków. 
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku poruszyła kwestię zwiększenia kwoty dofinansowania dla projektu Miasta Zabrze pn. „Rewitalizacja społeczna na terenie miasta Zabrze ze szczególnym uwzględnieniem obszarów wskazanych w LPROM - Centrum Usług Społecznych”, o numerze 
WND-RPSL.10.02.01-24-01EA/17-008. Niniejszy projekt uzyskał dofinansowanie UE w wysokości 
6 755 958,10 zł. Miasto Zabrze wystąpiło z prośbą o zwiększenie kwoty dofinansowania 
o 3 287 267,65 zł, zatem łączna kwota dofinansowania UE uwzględniająca ewentualne zwiększenie wyniesie 10 043 225,75 zł. Niestety podregion gliwicki nie posiada alokacji w ramach omawianego poddziałania. Wg „L”, która comiesięcznie jest przekazywana przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego do Biura Związku alokacja w poddziałaniu 10.2.1. Rozwój mieszkalnictwa socjalnego, wspomaganego i chronionego oraz infrastruktury usług wynosi 13,6 mln zł. Wartość projektów zarekomendowanych do złożenia w ramach naboru wynosi 12 mln zł. W ramach naboru złożyły się jeszcze dwa projekty poza alokacją tj. projekt Gminy Kochanowice oraz projekt Miasta Sosnowiec. Do biura Związku wpłynęła korespondencja z Gminy Jaworzno z informacją o planowanym rozwiązaniu umowy o dofinansowanie projektu realizowanego w ramach omawianego poddziałania. Miasto Świętochłowice również zasygnalizowało rozwiązanie umowy o dofinansowanie. Pani Dyrektor poinformowała, że w sumie do puli powróci ok. 3 mln zł, co łącznie daje ok. 17 mln zł alokacji 
do wykorzystania w ramach poddziałania 10.2.1. W związku z powyższym Pani Dyrektor rekomenduje, aby zwiększyć kwotę dofinansowania dla projektu realizowanego przez Miasto Zabrze. Żaden 
z Członków Zarządu Związku nie wzniósł sprzeciwu do propozycji zwiększenia. W związku z powyższym przedmiotowe zwiększenie będzie procedowane na kolejnym zebraniu Zarządu.
Pan Michał Pierończyk, Wiceprezydent Miasta Ruda Śląska zapytał, czy biuro Związku proponuje jakieś rozwiązanie w przypadku pojawiania się w przyszłości wolnych środków. Pan Andrzej Dziuba, Prezydent Miasta Tychy zaproponował, że w przypadku pojawienia się wolnych środków powinna zostać przejęta wewnętrzną regulację, promująca beneficjentów, którzy dotychczas pozyskali mniej środków z RPO WSL 2014-2020. Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku odpowiedziała, że obecnie oczekuje na informację od UM WSL, czy będzie uruchomiony mechanizm elastyczności, który pozwoli na elastyczne przesuwanie środków na priorytety, w których występuje potencjał wykorzystania środków. Niniejszy mechanizm pozwoli na działania zmierzające do wyboru projektów do dofinansowania z list rezerwowych bądź zwiększenia kwoty dofinansowania dla projektów realizowanych. Pani Dyrektor dodała, że warto zastosować regułę zaproponowaną przez Pana Andrzeja Dziubę, Prezydenta Miasta Tychy, jednocześnie biorąc pod uwagę kwestię kolejności wpływu zgłoszeń do biura Związku. 
Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku podsumowując dyskusję poinformował, iż zwiększenie dla Miasta Zabrze zostanie procedowane na kolejnym zebraniu Zarządu, ponieważ nikt z Członków Zarządu nie wniósł sprzeciwu. Pan Przewodniczący poinformował również, że rekomendacja Pana Andrzeja Dziuby, Prezydenta Miasta Tychy zostanie wdrożona.
Następnie w związku ze złożeniem rezygnacji z funkcji Przewodniczącego i Członka Zarządu Związku przez Pana Zygmunta Frankiewicza na ręce Pana Marcina Krupy Przewodniczącego Walnego Zebrania Członków, Pan Zygmunt Frankiewicz serdecznie podziękował za 7 lat współpracy we wdrażaniu Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w ramach RPO WSL na lata 2014-2020.
Wobec braku kolejnych zgłoszeń Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.

Ad. 8
Na tym zebranie zakończono.


Przewodniczący Zarządu Związku


Zygmunt Frankiewicz
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