Protokół z zebrania
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 18 maja 2021 r.


W zebraniu uczestniczyli:
1. Pan Marcin Bazylak, Prezydent Miasta Dąbrowa Górnicza.
2. Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice - Przewodniczący Zarządu Związku. 
3. Pani Małgorzata Domagalska z upoważnienia Pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice.
4. Pan Edward Maniura, Burmistrz Miasta Lubliniec.
5. Pan Michał Bocheński, z upoważnienia Pana Stanisława Piechuli, Burmistrza Miasta Mikołów.
6. Pan Paweł Słota, z upoważnienia Pani Sławy Umińskiej-Duraj, Prezydent Miasta Piekary Śląskie.
7. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Pani Grażyny Dziedzic, Prezydent Miasta Ruda Śląska.
8. Pani Magdalena Faracik-Nowak, z upoważnienia Pana Rafała Piecha, Prezydenta Miasta Siemianowice Śląskie. 
9. Pani Anna Jedynak, z upoważnienia Pana Arkadiusza Chęcińskiego, Prezydenta Miasta Sosnowiec.
10. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia Pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry.
11. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia Pana Andrzeja Dziuby, Prezydenta Miasta Tychy. 
12. Pani Grażyna Szczepańska-Wabnic, z upoważnienia Pani Małgorzaty Mańki-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze.
13. Pan Sebastian Szaleniec, Starosta Powiatu Będzińskiego.
14. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia Pana Waldemara Dombka, Starosty Powiatu Gliwickiego.
15. Pani Joanna Komendera-Niemczyk, z upoważnienia Pani Barbary Bandoły, Starosty Powiatu Pszczyńskiego.

W zebraniu uczestniczyli również: 
· Pani Stefania Koczar-Sikora, Zastępca Dyrektora Departament Rozwoju Regionalnego (RR) w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego.
· Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku.
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku.
· Pracownicy Biura Związku.


Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
1. Dyskusja nt. zgłoszonych przez podregiony projektów strategicznych realizowanych w formule pozakonkursowej w ramach Terytorialnego Planu Sprawiedliwej Transformacji. Do udziału 
w dyskusji zaproszona została Pani Małgorzata Staś Dyrektor Departamentu Rozwoju Regionalnego (RR) w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego.
1. Podjęcie uchwały nr 276/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Gminy Miasta Tychy pn. „Modernizacja systemu oświetlenia 
w Tychach - obszar 1 i 3”, o numerze WND-RPSL.04.05.01-24-0117/20-002.
1. Podjęcie uchwały nr 277/2021 w sprawie przyjęcia projektu uchwały na Walne Zebranie Członków Związku, dotyczącej zmiany Statutu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego.
1. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.
1. Wolne wnioski.
1. Zakończenie zebrania.

Przebieg zebrania:
Ad 1.
Celem przeciwdziałania rozprzestrzeniania się COVID-19 zebranie Zarządu Związku zostało zorganizowane w formie zdalnej z wykorzystaniem środków komunikacji elektronicznej - Systemu Wirtualnych Spotkań – VMS. Z uwagi na wprowadzenie nowego systemu – VMS, który umożliwia oddanie głosu w czasie rzeczywistym wszyscy Członkowie Zarządu wyrazili zgodę na zdalną formę zebrania oraz możliwość oddania głosu w czasie rzeczywistym. Raport z głosowania stanowi załącznik do protokołu. Zebranie otworzył Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice, Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, który powitał uczestników posiedzenia. Następnie poinformował, że w spotkaniu on-line uczestniczy wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do nowego porządku obrad, przekazanego członkom Zarządu w wersji elektronicznej. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do realizacji programu zebrania.
Ad 2.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku o kilka słów wstępu do punktu zebrania dot. zgłoszonych przez podregiony projektów strategicznych realizowanych w formule pozakonkursowej w ramach Terytorialnego Planu Sprawiedliwej Transformacji (TPST). 
Pani Karolina Jaszczyk Dyrektor Biura Związku poinformowała, że Biuro Związku od kilku miesięcy pracuje wraz z Członkami Związku nad wypracowaniem listy kilku projektów kluczowych, które                        w ramach TPST mogłyby być realizowane w procedurze pozakonkursowej. Zgodnie z pismem Marszałka Województwa Śląskiego Pana Wojciecha Kałuży projekty kluczowe powinny charakteryzować się oddziaływaniem na cały region śląski. Projekty pozakonkursowe w ramach TPST mogą realizować Gminy, które zostały wskazane, jako Obszar Strategicznej Interwencji – gminy w transformacji górniczej. Pani Dyrektor dodała, że Członkowie Związku zgłosili łącznie 75 propozycji projektów kluczowych na łączną kwotę dofinansowania 7 mld zł. Dodatkowo Członkowie Związku zgłosili jeszcze kolejne propozycje projektów w ramach tzw. list rezerwowych. Całość zebranego materiału została przekazana do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego. 
Następnie głos zabrała Pani Stefania Koczar-Sikora, Zastępca Dyrektora Departamentu Rozwoju Regionalnego (RR) w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego. Pani Dyrektor poinformowała, że po dokonanej analizie przesłanych przez Związek Subregionu Centralnego propozycji projektów w ramach TPST, nie identyfikuje inwestycji, które spełniają kryteria projektu kluczowego, m.in. charakteryzują się wysoką gotowością oraz szerokim – regionalnym zasięgiem oddziaływania. Pani Dyrektor przedstawiła ogólne informacje odnoszące się do złożonych propozycji projektów kluczowych oraz ich możliwości realizacji w procedurze pozakonkursowej w ramach TPST:
· Projekty B+R – projekty będą mocno weryfikowane pod kątem potrzeby budowy nowej  infrastruktury B+R, co ma zapobiec dublowaniu powstających inwestycji.
· Projekty dot. energetyki -  istotne będę rozstrzygnięcia w zakresie ustalenia linii demarkacyjnej, ponieważ projekty dot. energetyki mogą być finansowane z kilku źródeł: regionalnych oraz krajowych. W ramach FST możliwe do realizacji będą projekty dot. energetyki prosumenckiej na terenach pokopalnianych. 
· Projekty dot. rekultywacji terenów inwestycyjnych – tereny inwestycyjne powinny być nakierowane na cele gospodarcze. Inne cele są możliwe do realizacji pod warunkiem, że wynikają z programu rewitalizacji. 
· Projekty dot. infrastruktury transportowej – duże inwestycje nie będą możliwe do realizacji w ramach TPST. Projekty dot. zrównoważonego transportu będą możliwe do realizacji pod warunkiem, że potrzeba realizacji projektu wynika z Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej. 
· Projekty dot. infrastruktury wodnej, przeciwpowodziowej, przeciwpożarowej, retencji – realizacja projektu musi być bezpośrednią odpowiedzią na problemy związane z eksploatacją górniczą i naruszeniem stosunków wodnych. Celem projektu powinno być przywrócenie wód do odpowiedniego poziomu. Projekty przeciwpożarowe nie będą realizowane w ramach TPST. 
· Projekty dot. infrastruktury żłobkowej, przedszkolnej, edukacyjnej – infrastruktura żłobkowa będzie finansowana w ramach programów krajowych. Infrastruktura przedszkolna, edukacyjna prawdopodobnie będzie finansowana z programu regionalnego. 
Pani Dyrektor Koczar-Sikora dodała, że niestety w przesłanym zestawieniu brakuje projektów dotyczących rynku pracy, a taki rodzaj projektów jest przez Komisję Europejską pożądany. Pani Dyrektor zasygnalizowała, że w przesłanym zestawieniu opisy projektów nie były precyzyjne, zatem stwierdzenie czy realizacja projektów powiązana jest ze skutkami społecznymi, środowiskowymi, ekonomicznymi oraz eksploatacyjnymi działalności górniczej była utrudniona. Pani Dyrektor dodała, że konieczne jest uzupełnienie opisów projektów w zestawieniu, gdyż muszą one jednoznacznie wskazywać czy realizacja projektu wynika ze skutków działalności górniczej. Projekty, które zostały wskazane w zestawieniu niestety w większości przypadków mają lokalny charakter oddziaływania. Pani Dyrektor zasygnalizowała, że niestety również gotowość projektu do realizacji jest niska oraz dodała, że lista powinna zawierać 5-10 projektów kluczowych.
Następnie Pan Przewodniczący Mariusz Śpiewok otworzył dyskusję.
Jako pierwsza głos zabrała Pani Anna Jedynak, Pełnomocnik Prezydenta Miasta Sosnowiec ds. Funduszy Zewnętrznych i Polityki Społecznej. Pani Pełnomocnik poinformowała, że na przygotowanie projektów do realizacji niewątpliwie wpływają zmniejszone wpływy do budżetów samorządowych, również sam Fundusz Sprawiedliwej Transformacji (FST) relatywnie późno powstał oraz dodała, że linia demarkacyjna nie jest jeszcze zatwierdzona, co również może wpływać na gotowość projektów. Pani Pełnomocnik poinformowała, że Członkowie Związku liczą na pomoc ze strony Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego, poprzez skategoryzowanie ze względu na możliwe źródło finansowania zgłoszonych projektów.
Następnie głos zabrała Pani Stefania Koczar-Sikora, Zastępca Dyrektora Departamentu Rozwoju Regionalnego (RR) w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego, która zakomunikowała, że Członkowie Związku Subregionu Centralnego planując projekty, powinni skupić się przesłance czy projekt wpisuje się w założenia FST. Pani Dyrektor dodała, że w związku ze złożeniem 
aż 108 propozycji projektów rekomenduje, aby dokonać selekcji tychże projektów, ponieważ FST 
nie sprosta wskazanym w zestawieniu licznym potrzebom gmin. 
W dalszej kolejności głos zabrała Pani Bożena Nowak, Naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta i Funduszy Europejskich w Urzędzie Miejskim w Tychach. Pani Naczelnik zapytała, jakie są ramy czasowe na przygotowanie projektów kluczowych oraz czy UM WSL mógłby podpowiedzieć, które projekty dobrze rokują i mają szanse w trybie pozakonkursowym?
Odpowiedzi udzieliła Pani Dyrektor Stefania Koczar-Sikora, która poinformowała, że zasadność realizacji kluczowych projektów musi wynikać z dokumentu strategicznego, którego negocjacje powinny się zakończyć do końca roku 2021. Pod koniec czerwca br. UM WSL zamierza przesłać projekt TPST do KE. Pani Dyrektor dodała, że selekcja projektów powinna być po stronie gmin, UM WSL 
nie jest w stanie decydować, co jest ważne dla gmin. Pani Dyrektor poinformowała, że 10 celów strategicznych wskazanych w Matrycy Regionalnego Planu Sprawiedliwej Transformacji Województwa Śląskiego 2030 z lutego 2021 r. nie ulegnie zmianie, zatem weryfikacja projektów jest możliwa 
w oparciu o przedmiotową matrycę. 
W dalszej kolejności pytanie zadał Pan Michał Bieda, Pierwszy Zastępca Prezydenta Miasta Bytom 
- czy wiadomo jak będzie wyglądał podział puli środków pomiędzy formułą konkursową i pozakonkursową?  Wiedza na ten temat pomoże gminom w selekcji projektów. 
Odpowiedzi udzieliła Pani Stefania Koczar-Sikora, Zastępca Dyrektora Departamentu Rozwoju Regionalnego (RR) w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego. Pani Dyrektor wskazała, że analogicznie jak w polityce spójności maksymalnie 10% środków dla całego regionu przypada na procedurę pozakonkursową. 
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku poinformował, że Związek Subregionu Centralnego powinien wskazać realne projekty, które są możliwie do realizacji we wskazanych ograniczonych ramach czasowych. Pan Przewodniczący zaproponował, że na kolejnym zebraniu Zarządu powinna zostać podjęta decyzja ws. kluczowych 5-10 projektów na obszarze Subregionu Centralnego w ramach TPST. Pan Przewodniczący dopytał Członków Zarządu o ewentualny sprzeciw wobec propozycji.  
Głos zabrała Pani Małgorzata Domagalska, Naczelnik Wydziału Funduszy Europejskich w Urzędzie Miejskim w Katowicach, która poparła propozycję Przewodniczącego, aby zmierzyć się z próbą stworzenia listy projektów kluczowych w ramach TPST. 
W dalszej kolejności głos zabrała Pani Magdalena Faracik-Nowak, Naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta w Urzędzie Miejskim w Siemianowicach Śląskich, która sprzeciwiła się tworzeniu listy 5-10 projektów kluczowych w ramach TPST. W podregionie katowickim gminy zgłosiły po jednym projekcie. Pani Naczelnik dodała, że w przypadku Siemianowic Śląskich wskazany projekt dotyczy terenów pokopalnianych. Jeżeli lista projektów kluczowych zostanie w pierwszej kolejności wypracowana na poziomie roboczym to propozycja stworzenia listy będzie do zaakceptowania.
Pani Karolina Jaszczyk Dyrektor Biura Związku zadeklarowała, że Biuro Związku może dokonać przeglądu złożonych projektów oraz dodała, że identyfikuje kilka projektów, które wpisują 
się w założenia FST oraz spełniają przesłanki, które determinują wybór projektów strategicznych. 
Pani Dyrektor dodała, że weryfikacja projektów będzie polegała na dodaniu komentarzy odnoszących się do spełnienia kryteriów dla projektów kluczowych oraz wskazujących ewentualne inne źródło finansowania, następnie komentarze będą skonsultowane z UM WSL. Po konsultacji z UM WSL materiał zostanie przekazany Członkom Związku.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku podsumował dyskusję wskazując, że lista 
5-10 projektów kluczowych w ramach TPST zostanie w pierwszej kolejności wypracowana na poziomie roboczym a następnie zostanie omówiona na kolejnym posiedzeniu Zarządu.
Wobec braku sprzeciwu Członków Zarządu propozycja postępowania ws. listy projektów kluczowych na obszarze Subregionu Centralnego w ramach TPST została zaakceptowana.	
Ad 3.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 276/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Gminy Miasta Tychy pn. „Modernizacja systemu oświetlenia w Tychach - obszar 1 i 3”, o numerze WND-RPSL.04.05.01-24-0117/20-002.
Pani Dyrektor omówiła wniosek Gminy Miasta Tychy oraz poinformowała uczestników zebrania, iż zwiększenie dofinansowania z kwoty 6 505 931,17 zł do kwoty 11 837 642,64 zł, łącznie 
o 5 331 711,47 zł zostało pozytywnie zaopiniowane przez lidera podregionu tyskiego. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 276/2021 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. Jeden z Członków Zarządu nie był obecny podczas głosowania. 
Ad 4.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 277/2021 w sprawie przyjęcia projektu uchwały na Walne Zebranie Członków Związku, dotyczącej zmiany Statutu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego.
Pani Dyrektor poinformowała, że zmiany w Statucie Związku dotyczą dostosowania zapisów do perspektywy finansowej 2021-2027 oraz dodania możliwości odbywania posiedzeń władz stowarzyszenia poza siedzibą. Pani Dyrektor dodała, że Pani Violetta Koza, przedstawiciel Miasta Gliwice zaproponowała autopoprawkę w § 12 ust. 2 Statutu Związku. Wobec braku sprzeciwu autopoprawka została zaakceptowana. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 277/2021 z wprowadzoną autopoprawką została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. Jeden z Członków Zarządu nie był obecny podczas głosowania. 
Ad 5.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zapytał zebranych o ewentualne uwagi do informacji Dyrektora Biura o działalności Biura Związku, która została przesłana do Członków Zarządu w formie prezentacji elektronicznej.
Ze względu na brak uwag do przesłanych materiałów Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.
Ad 6.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego otworzył kolejny punkt zebrania Zarządu Związku – wolne wnioski. 
Pierwszy wolny wniosek zgłosił Pan Przewodniczący, który poinformował, że w dniu dzisiejszym 
tj. 18 maja br. do Biura Związku wpłynął apel podregionu katowickiego ws. podziału środków w ramach Funduszu Sprawiedliwej Transformacji (FST). Pan Przewodniczący dodał, że apel zostanie przekazany w formie elektronicznej Członkom Zarządu. 
Drugi wniosek zgłosiła Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku. Pani Dyrektor poinformowała zebranych, że Biuro Związku przygotowuje stanowisko ws. własności terenów pokopalnianych na rzecz JST. Stanowisko było konsultowane z przedstawicielami Forum Burmistrzów na rzecz Sprawiedliwej Transformacji, Stowarzyszeniem Gmin Górniczych w Polsce oraz koordynatorami ZIT. Do Biura Związku wpłynęły uwagi do stanowiska, które muszą zostać przeanalizowane. Na kolejnym zebraniu Zarządu planuje się przyjęcie rzeczonego stanowiska. 
Następnie Pani Dyrektor poinformowała, że Biuro Związku dokonało analizy alokacji RPO WSL 
2014-2020 w celu ewentualnego przesunięcia niezagospodarowanej alokacji na poddziałania, które mają potencjał wykorzystania. Z analizy wynika, że w ramach RIT występuje niezagospodarowana alokacja w ramach poddziałania 4.1.2. Odnawialne źródła energii - RIT. RIT zainteresowane są środkami w ramach poddziałania 4.3.1. Efektywność energetyczna i odnawialne źródła energii w infrastrukturze publicznej i mieszkaniowej – ZIT. Pani Dyrektor dopytała Członków Zarządu, czy może podjąć kroki zmierzające do wymiany środków z RIT. 
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku dopytał o ewentualny sprzeciw wobec propozycji Pani Dyrektor. 
Głos zabrał Pan Michał Pierończyk, II Zastępca Prezydenta Miasta Ruda Śląska ds. zagospodarowania przestrzennego, który poparł propozycję Pani Dyrektor. 
Wobec braku kolejnych zgłoszeń Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.
Ad 7.
Na tym zebranie zakończono.

 







Protokolantka: 
Justyna Birna
Biuro Związku Subregionu Centralnego 	
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