Protokół z zebrania
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 24 sierpnia 2021 r. w Gliwicach.


W zebraniu uczestniczyli:
1. Pani Małgorzata Wieczorek, z upoważnienia Pana Mariusza Wołosza, Prezydenta Miasta Bytom.
2. Pani Katarzyna Jurczak-Klocek, z upoważnienia Pana Marcina Bazylaka, Prezydenta Miasta Dąbrowa Górnicza.
3. Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice - Przewodniczący Zarządu Związku. 
4. Pan Mariusz Skiba, z upoważnienia Pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice.
5. Pan Edward Maniura, Burmistrz Miasta Lubliniec.
6. Pani Alina Kucytowska, z upoważnienia Pani Grażyny Dziedzic, Prezydent Miasta Ruda Śląska.
7. Pani Magdalena Faracik-Nowak, z upoważnienia Pana Rafała Piecha, Prezydenta Miasta Siemianowice Śląskie. 
8. Pani Agnieszka Walczak, z upoważnienia Pana Arkadiusza Chęcińskiego, Prezydenta Miasta Sosnowiec.
9. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia Pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry.
10. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia Pana Andrzeja Dziuby, Prezydenta Miasta Tychy. 
11. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia Pani Małgorzaty Mańki-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze.
12. Pani Aneta Praszkiewicz, z upoważnienia Pana Sebastiana Szaleńca, Starosty Powiatu Będzińskiego.
13. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia Pana Waldemara Dombka, Starosty Powiatu Gliwickiego.
14. Pani Joanna Komendera-Niemczyk, z upoważnienia Pani Barbary Bandoły, Starosty Powiatu Pszczyńskiego.

W zebraniu uczestniczyli również: 
· Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku.
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku.
· Pracownicy Biura Związku.




Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Podjęcie uchwały nr 292/2021 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze nr RPSL.05.02.01-IZ.01-24-383/20, dotyczącym gospodarki odpadami (poddziałanie 5.2.1 – typ 1 instalacje).
3. Podjęcie uchwały nr 289/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Polskiego Związku Niewidomych Okręg Śląski pn. „Rozbudowa Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Chorzowie o zespół pracowni kształcenia praktycznego”, o numerze WND-RPSL.12.02.01-24-0BEG/20-005.
4. Podjęcie uchwały nr 290/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Gminy Piekary Śląskie pn. „Doposażenie pracowni do zajęć praktycznych z przedmiotów zawodowych w Technikum nr 1 w Zespole Szkół nr 1 w Piekarach Śląskich”, o numerze WND-RPSL.12.02.01-24-02E3/19-007.
5. Podjęcie uchwały nr 291/2021 w sprawie list projektów Związku Subregionu Centralnego planowanych do zgłoszenia do dofinansowania w ramach wolnych środków Osi VI Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014-2020 (POIiŚ 2014-2020).
6. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.
7. Wolne wnioski.
8. Zakończenie zebrania.


Przebieg zebrania:
Ad 1.
Zebranie otworzył Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice, Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, który powitał uczestników posiedzenia. Następnie poinformował, że na sali jest wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do nowego porządku obrad, przekazanego członkom Zarządu bezpośrednio przed zebraniem. Pani Agnieszka Walczak, Zastępca Naczelnika Wydziału Funduszy Zewnętrznych i Współpracy w Urzędzie Miasta Sosnowiec, lider podregionu sosnowieckiego zgłosiła wniosek o przedstawienie szerszego uzasadnienia doboru projektów w ramach projektu uchwały nr 291/2021 w sprawie list projektów Związku Subregionu Centralnego planowanych do zgłoszenia do dofinansowania w ramach wolnych środków Osi VI Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014-2020 (POIiŚ 2014-2020). Pan Przewodniczący przyjął wniosek i poinformował, że zostanie on zrealizowany w pkt 5 zebrania Zarządu Związku. Wobec braku dalszych zgłoszeń przystąpiono do realizacji programu zebrania.

Ad 2.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 292/2021 w sprawie zatwierdzenia listy ocenionych projektów w naborze nr RPSL.05.02.01-IZ.01-24-383/20, dotyczącym gospodarki odpadami (poddziałanie 5.2.1 – typ 1 instalacje).
Pani Dyrektor omówiła bieżący stan alokacji w ramach poddziałania 5.2.1. Gospodarka odpadami - ZIT. Całkowita alokacja w ramach omawianego poddziałania wynosi 102 mln zł wraz z rezerwą wykonania wg kursu 1 euro = 4,5782 zł. Dotychczasowe wykorzystanie na poziomie 79 mln zł stanowi prawie 77% dostępnej alokacji. Pani Dyrektor omówiła listę projektów oraz poinformowała, że alokacja dostępna w ramach naboru wynosi 17 mln zł (kurs z 30 stycznia 2020 r., gdzie 1 euro = 4,2873 zł). Pani Dyrektor poinformowała, że do zagospodarowania w ramach przedmiotowego poddziałania pozostaje jeszcze kwota 18,6 mln zł.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 292/2021 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 

Ad 3.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 289/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Polskiego Związku Niewidomych Okręg Śląski pn. „Rozbudowa Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Chorzowie o zespół pracowni kształcenia praktycznego”, o numerze WND-RPSL.12.02.01-24-0BEG/20-005.
Pani Dyrektor omówiła wniosek Polskiego Związku Niewidomych Okręg Śląski oraz poinformowała uczestników zebrania, iż zwiększenie dofinansowania z kwoty 1 022 738,85 zł do kwoty 
1 378 788,89 zł (łącznie o 356 050,04 zł) zostało pozytywnie zaopiniowane przez lidera podregionu katowickiego. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 289/2021 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 

Ad 4.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 290/2021 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Gminy Piekary Śląskie pn. „Doposażenie pracowni do zajęć praktycznych z przedmiotów zawodowych w Technikum nr 1 w Zespole Szkół nr 1 w Piekarach Śląskich”, o numerze WND-RPSL.12.02.01-24-02E3/19-007.
Pani Dyrektor poinformowała, że na wniosek Gminy Piekary Śląskie została dokonana korekta w projekcie uchwały poprzez zmniejszenie wnioskowanej kwoty dofinansowania. Następnie Pani Dyrektor omówiła wniosek Gminy Piekary Śląskie oraz poinformowała uczestników zebrania, iż zwiększenie dofinansowania z kwoty 1 236 265,35 zł do kwoty 1 481 013,31 zł (łącznie 
o 244 747,96 zł) zostało pozytywnie zaopiniowane przez lidera podregionu bytomskiego. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 281/2021 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 

Ad 5.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 291/2021 w sprawie list projektów Związku Subregionu Centralnego planowanych do zgłoszenia do dofinansowania w ramach wolnych środków Osi VI Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2014-2020 (POIiŚ 2014-2020) z uwzględnieniem wniosku Pani Agnieszki Walczak, Zastępcy Naczelnika Wydziału Funduszy Zewnętrznych i Współpracy w Urzędzie Miasta Sosnowiec, lidera podregionu sosnowieckiego. Wniosek dotyczył prośby o przedstawienie szerszego uzasadnienia doboru projektów w ramach projektu uchwały nr 291/2021.
Pani Dyrektor poinformowała, że 29 lipca br. do Biura Związku wpłynęła korespondencja Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej (MFiPR), która dotyczyła wsparcia miast w realizacji projektów infrastrukturalnych poprzez przekazanie dodatkowych środków - wstępnie w wysokości 25 mln zł w ramach POIiŚ 2014-2020. Termin na wskazanie listy projektów zarekomendowanych do ubiegania się o dodatkowe środki upływa 30 sierpnia br. 
Następnie Pani Dyrektor dodała, że projekty rekomendowane do dofinansowania zidentyfikowane na liście podstawowej oraz rezerwowej uwzględniają uwarunkowania rozdziału całościowej alokacji dedykowanej na projekty okołotransportowe w rozbiciu na poszczególne podregiony. Podregion gliwicki, którego projekt znajduje się na liście podstawowej otrzymał proporcjonalnie najmniejsze dofinansowanie spośród wszystkich podregionów w ramach ścieżki pozakonkursowej programu POIŚ_TRA Poprawa transportu publicznego w Subregionie Centralnym. Ponadto, podregiony bytomski, gliwicki oraz katowicki nie wyczerpały jeszcze dostępnej dla całego podregionu alokacji finansowej w ramach środków ZIT RPO WSL 2014-2020. Pani Dyrektor dodała, że podregion bytomski nie wskazał propozycji projektu w ramach POIiŚ. Podregion katowicki rekomenduje projekt PKM Katowice. Podregiony sosnowiecki oraz tyski przekroczyły dostępną alokację finansową. W związku z powyższym, Pani Dyrektor zarekomendowała, aby udzielić w pierwszej kolejności rekomendacji dla projektu PKM Gliwice oraz PKM Katowice, a w razie dostępności większych środków dla kolejnych projektów, wskazanych na liście projektów rezerwowych. Pani Dyrektor uzupełniła, że rekomendacja Biura Związku ws. projektów rekomendowanych do dofinansowania w ramach POIiŚ została przekazana elektronicznie Członkom Zarządu Związku w dniu 17 sierpnia br. z prośbą o przesyłanie ewentualnych uwag do 22 sierpnia br. We wskazanym terminie nie wpłynęła żadna uwaga. 
Następnie Pani Dyrektor poinformowała, że Biuro Związku zidentyfikowało problem, związany 
z wymogiem ujęcia zadań w dokumentach strategicznych miast (i obszarów funkcjonalnych) – w tym Strategii ZIT i  Planach Gospodarki Niskoemisyjnej (PGN). Nowo zgłoszone projekty, wskazane 
w załączniku do projektu uchwały nr 291/2021, nie są wprost i bezpośrednio wymienione w Strategii ZIT Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020. Pani Dyrektor oznajmiła, że Biuro Związku wystąpi do MFiPR z wnioskiem o liberalizację podejścia do oceny w przypadku kryterium oceny Zgodność ze Strategią ZIT i z Planem Gospodarki Niskoemisyjnej poprzez stwierdzenie faktu zgodności projektu ze Strategią ZIT poprzez wpisywanie się w jej cele i działania, bądź w przypadku konieczności potwierdzenia faktu bezpośredniego wynikania projektu z dokumentu strategicznego – o uznanie Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej (SUMP) jako dokumentu potwierdzającego zasadność realizacji ww. projektów. Plan Zrównoważonej Mobilności Miejskiej Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego zawiera równorzędne do Strategii ZIT zapisy dot. celowości inwestycji z zakresu ograniczania niskiej emisji, w tym zakupu nowego i niskoemisyjnego taboru autobusowego, a także listę projektów planowanych do realizacji przez samorządy z obszaru Subregionu Centralnego, które wpisują się w cele walki z niską emisją i równoważenie mobilności miejskiej.
Następnie Pan Przewodniczący otworzył dyskusję.
Głos zabrała Pani Violetta Koza, pracownik Biura Rozwoju Miasta w Urzędzie Miasta w Gliwicach, lider podregionu gliwickiego, która przybliżyła kontekst historyczny podziału środków w ramach projektu POIŚ_TRA – komplementarnego do Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego. Podregion gliwicki otrzymał najmniejszą alokację spośród wszystkich podregionów w ramach ścieżki pozakonkursowej programu POIŚ_TRA, następnie poinformowała, że podregion gliwicki podjął próbę zmniejszenia dysproporcji środków POIiŚ pomiędzy podregionami Subregionu Centralnego poprzez poszerzenie zakresu rzeczowego projektu realizowanego w ramach POIŚ_TRA. Niestety brak zgody ze stronu Ministerstwa uniemożliwił zmianę zakresu rzeczowego projektu. Środki, które miały trafić do podregionu gliwickiego zostały przekazane na rzecz projektu spółki Tramwaje Śląskie. W związku z powyższym Pani Violetta Koza poparła projekt uchwały nr 291/2021 w proponowanej formie, która pozwoli na rekompensatę środków POIiŚ dla podregionu gliwickiego.
Kolejno głos zabrał Pan Mariusz Skiba, Wiceprezydent Miasta Katowice, który zaproponował, 
aby projekt spółki Tramwaje Śląskie bądź jego część została przesunięta na listę projektów podstawowych.
Odpowiedzi udzieliła Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku, która poinformowała, że dwa projekty znajdujące się na liście podstawowej znacznie przekraczają wskazaną wstępnie alokację dla Subregionu Centralnego. Pani Dyrektor dodała, że rekomenduje, aby wstrzymać się w kwestii decyzji dotyczącej przesunięcia projektu Tramwajów Śląskich na listę podstawową do czasu otrzymania 
z MFiPR informacji o ostatecznej wysokości kwoty dostępnej dla Subregionu Centralnego.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 291/2021 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 

Ad 6.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zapytał zebranych o ewentualne uwagi odnośnie informacji Dyrektora Biura o działalności Biura Związku, która została przesłana do Członków Zarządu w formie prezentacji elektronicznej.
Ze względu na brak uwag do przesłanych materiałów Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.

Ad 7.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego otworzył kolejny punkt zebrania Zarządu Związku – wolne wnioski. 
Głos zabrała Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku, która poinformowała, że 23 sierpnia br. (poniedziałek) odbyło się spotkanie przedstawicieli MFiPR, UMP i ZIT ws. projektu Umowy Partnerstwa. W projekcie pojawiły się zapisy budzące niepokój Związków ZIT:
· ustanowienie w ZIT statutowego organu doradczego, będącego reprezentacją partnerów społeczno-gospodarczych. Reprezentacja powinna uwzględniać m.in. społeczeństwo obywatelskie, podmioty działające na rzecz ochrony środowiska oraz odpowiedzialne 
za promowanie włączenia społecznego, praw podstawowych, praw osób ze specjalnymi potrzebami, równości płci i niedyskryminacji. Wszystkie podmioty powinny mieć prawo 
do opiniowania decyzji tego organu lub lidera związanych z przygotowaniem i wdrażaniem Strategii ZIT;
· w ramach instrumentu ZIT mogą być realizowane wyłącznie projekty zintegrowane, rozwiązujące wspólne problemy, realizowane wspólnie na etapie projektowania, wykonania i eksploatacji.
Pani Dyrektor dodała, że Pan Piotr Zygadło, Dyrektor Departamentu Regionalnych Programów Operacyjnych w MFiPR wyjaśnił, iż działania organu doradczego będą miały charakter pomocniczy, natomiast zapisy dotyczące konieczności realizacji projektów zintegrowanych wspólnie na etapie projektowania, wykonania i eksploatacji zostaną złagodzone. Zapisy będą uzgadniane ze Związkami ZIT przy współpracy z Unią Metropolii Polskich.
Pani Dyrektor dodała, że Urzędy Marszałkowskie województw, w których planowanych jest wdrażanie Funduszu Sprawiedliwej Transformacji podtrzymują stanowisko pełnienia roli Instytucji Zarządzających FST w perspektywie 2021-2027, jednakże nadal nie ma ostatecznych decyzji w tej kwestii. Następnie Pani Dyrektor poinformowała, że na dzień dzisiejszy strona samorządowa nie zaopiniowała pozytywnie projektu Umowy Partnerstwa 2021-2027. 

Następnie Pani Dyrektor poinformowała, że przed zebraniem Zarządu odbyła spotkanie z Panią Małgorzatą Staś, Dyrektor Departamentu Rozwoju Regionalnego (RR) w UM WSL oraz Panią Stefanią Koczar-Sikorą, Zastępcą Dyrektora Departamentu Rozwoju Regionalnego (RR) w UM WSL. Tematy jakie zostały poruszone podczas spotkania:
· przesunięcie niezagospodarowanych środków ZIT na poddziałania ZIT, które wykazują potencjał wykorzystania – niewykorzystana alokacja w ramach poddziałania 4.3.1. Efektywność energetyczna i odnawialne źródła energii w infrastrukturze publicznej i mieszkaniowej – ZIT zostanie przesunięta na poddziałanie 4.1.1. Odnawialne źródła energii – ZIT;
· uruchomienie dodatkowych środków w ramach poddziałania 4.1.3. Odnawialne źródła energii - konkurs. Środki będą pochodziły z pakietu REACT-EU;
· listy projektów strategicznych w procedurze pozakonkursowej w ramach Funduszu Sprawiedliwej Transformacji rekomendowanych przez Zarząd Związku – nie zapadły w tym zakresie ostateczne decyzje, natomiast po weryfikacji złożonych projektów prawdopodobnie do Strategii zostanie wpisana jedna z zarekomendowanych inwestycji, pozostałe projekty będą mogły zostać realizowane w procedurze pozakonkursowej w ramach alokacji ZIT;
· Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 (FE SL 2021-2027) wersja 3 – brak wsparcia 
dla projektów infrastrukturalnych z zakresu szkolnictwa zawodowego oraz przedszkoli. Obecny projekt nie zakłada również realizacji projektów z Europejskiego Funduszu Społecznego                         w ramach ścieżki ZIT.  Natomiast Biuro Związku zweryfikuje kwestię planów gmin w zakresie realizacji projektów infrastrukturalnych z zakresu szkolnictwa zawodowego oraz przygotuje informację lub stanowisko do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego;
· Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 (FE SL 2021-2027) wersja 3 – Biuro Związku zasygnalizowało chęć realizacji zintegrowanego projektu na obszarze Subregionu Centralnego mającego na celu podnoszenie kompetencji i kwalifikacji kadry jst;
· Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 (FE SL 2021-2027) wersja 3 – Urząd Marszałkowski zadeklarował, że przedstawi propozycję alokacji ZIT dla Subregionu Centralnego w ciągu najbliższych 2 tygodni;
· zmian legislacyjnych dot. przekazywania terenów pokopalnianych - Urząd Marszałkowski poprosił o przekazanie propozycji rozwiązań koniecznych do uwzględnienia w pracach legislacyjnych, które pozwoliłyby usprawnić proces przejmowania z SRK i zarządzania terenami pogórniczymi znajdującymi się na terenie danej gminy;
· projekt LIFE. „Śląskie. Przywracamy błękit” – projekt został pozytywnie zaopiniowany przez konsultantów Komisji Europejskiej (CINEA).
Następnie Pani Dyrektor poinformowała, że 13-14 września br. zaplanowano spotkanie koordynatorów ZIT, w którym będą też uczestniczyć przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego oraz firmy Ecorys. Spotkanie będzie obejmować prezentacje założeń projektu START oraz wypracowanie rekomendacji dot. terenów pokopalnianych. 
Następnie Pan Przewodniczący otworzył dyskusję.
Pani Katarzyna Jurczak-Klocek, Kierownik Biura Funduszy i Projektów Unijnych w Urzędzie Miasta Dąbrowa Górnicza poinformowała, że projekt Dąbrowy Górniczej w ramach poddziałania 4.5.1. Niskoemisyjny transport miejski oraz efektywne oświetlenie – ZIT, będący na liście rezerwowej projektów, które realizują typ 1 centra przesiadkowe oraz typ 2 ITS jest obecnie przez gminę realizowany. W przypadku pojawienia się wolnych środków alokacji ZIT, Miasto Dąbrowa Górnicza jest gotowe do szybkiej absorpcji pojawiających środków.
Pan Jarosław Wasążnik, Kierownik Biura Strategii, Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych w Urzędzie Miasta Tarnowskie Góry przypomniał, że na ww. liście projektów rezerwowych znajdują się projekty podregionu bytomskiego: Miasta Radzionków, Gminy Kochanowice oraz Gminy Świerklaniec. Następnie Pan Kierownik dodał, że co prawda dwa pierwsze projekty są w formule zaprojektuj 
i wybuduj, jednakże projekt Gminy Świerklaniec jest gotowy do realizacji, zatem postuluje, 
aby do dofinansowania dobierane były również projekty z listy rezerwowej projektów typ 1-2. 
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku przypomniała, że na liście rezerwowej projektów, które realizują typ 1-2, pierwszym projektem jest projekt Miasta Bytom z dofinansowaniem blisko 100 mln zł. Pani Dyrektor przypomniała, że Miasto Bytom oficjalnie nie wycofało projektu, w związku 
z powyższym wybór kolejnych projektów z listy rezerwowej jest aktualnie niemożliwy. 
Wobec braku kolejnych zgłoszeń Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.

Ad 8.
Na tym zebranie zakończono.








Protokolantka: 
Justyna Birna
Biuro Związku Subregionu Centralnego 	
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