Protokół z zebrania
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 1 października 2021 r. 
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W zebraniu uczestniczyli:
1. Pan Michał Bieda, z upoważnienia Pana Mariusza Wołosza, Prezydenta Miasta Bytom.
2. Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice - Przewodniczący Zarządu Związku. 
3. Pani Małgorzata Domagalska, z upoważnienia Pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice.
4. Pan Edward Maniura, Burmistrz Miasta Lubliniec.
5. Pan Michał Bocheński, z upoważnienia Pana Stanisława Piechuli, Burmistrza Miasta Mikołów.
6. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Pani Grażyny Dziedzic, Prezydent Miasta Ruda Śląska.
7. Pani Magdalena Faracik-Nowak, z upoważnienia Pana Rafała Piecha, Prezydenta Miasta Siemianowice Śląskie. 
8. Pani Anna Jedynak, z upoważnienia Pana Arkadiusza Chęcińskiego, Prezydenta Miasta Sosnowiec.
9. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia Pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry.
10. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia Pana Andrzeja Dziuby, Prezydenta Miasta Tychy.
11. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia Pani Małgorzaty Mańki-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze.
12. Pani Aneta Praszkiewicz, z upoważnienia Pana Sebastiana Szaleńca, Starosty Powiatu Będzińskiego.
13. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia Pana Waldemara Dombka, Starosty Powiatu Gliwickiego.
14. Pani Barbara Bandoła, Starosta Powiatu Pszczyńskiego.

W zebraniu uczestniczyli również: 
· Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku.
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku.
· Pracownicy Biura Związku.





Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Podjęcie Stanowiska w sprawie włączenia dodatkowych działań planowanych w ramach projektu programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 do instrumentu Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych.
3. Wolne wnioski.
4. Zakończenie zebrania.


Przebieg zebrania:
Ad 1.
Zebranie Zarządu Związku zostało zorganizowane w formie zdalnej z wykorzystaniem środków komunikacji elektronicznej Systemu Wirtualnych Spotkań – VMS. Zebranie otworzył Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice, Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, który powitał uczestników posiedzenia. Następnie poinformował, że w spotkaniu on-line uczestniczy wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do nowego porządku obrad, przekazanego członkom Zarządu w wersji elektronicznej. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do realizacji programu zebrania.

Ad 2.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił Panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektora Biura Związku o wstęp do dyskusji w sprawie działań rekomendowanych do wdrażania w ramach ZIT.
Pani Dyrektor poinformowała, że Biuro Związku przygotowało propozycję Stanowiska w sprawie włączenia dodatkowych działań planowanych w ramach projektu programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 do instrumentu Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych. Działania, które zostały zaproponowane w stanowisku zostały wskazane w oparciu o nadesłane propozycje Członków Związku Subregionu Centralnego. Działania, które odpowiadają na zdiagnozowane wspólne problemy i potrzeby Członków Związku, rekomendowane do włączenia do instrumentu ZIT:
· 2.8 Infrastruktura wodno-kanalizacyjna;
· 2.9 Gospodarka odpadami komunalnymi.
Działania rekomendowane, jako pule wydzielone dla Subregionu Centralnego:
· 1.3 E-usługi publiczne;
· 1.5 Digitalizacja zasobów publicznych;
· 2.5 Adaptacja do zmian klimatu;
· 2.6 Przeciwdziałanie skutkom suszy;
· 2.7 Wzmocnienie potencjału służb ratowniczych;
· 2.13 Ochrona różnorodności biologicznej;
· 2.14 Rekultywacja terenów zdegradowanych;
· 5.9 Edukacja przedszkolna;
· 5.10 Kształcenie ogólne;
· 5.11 Szkolnictwo zawodowe;
· 5.19 Usługi społeczne;
· 5.21 Wsparcie psychiczne dzieci i młodzieży;
· 6.2 Infrastruktura usług społecznych;
· 6.3 Infrastruktura ochrony zdrowia;
· 7.3 Rewitalizacja obszarów miejskich;
· 7.4 Odnowa obszarów wiejskich.
Pani Dyrektor poinformowała, że działania, które zostały wskazane przez pojedynczych Członków Związku, powinny zostać poddane pod dyskusję podczas zebrania:
· 1.4 E-zdrowie;
· 2.12 Ochrona i regeneracja obszarów chronionych;
· 4.2 Drogi gminne i powiatowe;
· 5.20 Usługi zdrowotne. 
W związku z powyższym Pan Przewodniczący zaproponował, aby Członkowie Związku wyrazili swoją opinię, które z 4 wskazanych wyżej działań powinny zostać zarekomendowane, jako działania 
z wydzielonymi pulami środków dla Subregionu Centralnego. Działania zostaną zarekomendowane 
w sytuacji, kiedy większość uczestników zebrania pozytywnie je zaopiniuje.
Pan Przewodniczący zapytał Członków Zarządu czy działanie 1.4 E-zdrowie w ramach FEŚL 2021-2027 powinno mieć wydzieloną pulę środków dla Subregionu Centralnego. 12 uczestników zebrania negatywnie zaopiniowało działanie, natomiast 2 uczestników wstrzymało się od wyrażenia opinii w sprawie wydzielenia puli środków dla Subregionu Centralnego. W związku z powyższym działanie 1.4 E-zdrowie nie będzie ujęte w stanowisku Zarządu Związku, jako działanie rekomendowane do wydzielenia puli środków dla Subregionu Centralnego.
Pan Przewodniczący zapytał Członków Zarządu czy działanie 2.12 Ochrona i regeneracja obszarów chronionych w ramach FEŚL 2021-2027 powinno mieć wydzieloną pulę środków dla Subregionu Centralnego. 1 z uczestników pozytywnie zaopiniował działanie, 12 uczestników negatywnie oraz 
1 wstrzymał się od wyrażenia opinii w kwestii wydzielenia puli środków dla Subregionu Centralnego. W związku z powyższym działanie 2.12 Ochrona i regeneracja obszarów chronionych nie będzie ujęte w stanowisku Zarządu Związku, jako działanie rekomendowane do wydzielenia puli środków dla Subregionu Centralnego.
Pan Przewodniczący zapytał Członków Zarządu czy działanie 4.2 Drogi gminne i powiatowe w ramach FEŚL 2021-2027 powinno mieć wydzieloną pulę środków dla Subregionu Centralnego. 3 uczestników zebrania pozytywnie zaopiniowało działanie, 6 uczestników było przeciw włączeniu niniejszego działania i 5 uczestników wstrzymało się od wyrażenia opinii w sprawie wydzielenia puli środków dla Subregionu Centralnego. W związku z powyższym działanie 4.2 Drogi gminne i powiatowe nie będzie ujęte w stanowisku Zarządu Związku, jako działanie rekomendowane do wydzielenia puli środków dla Subregionu Centralnego.
Pan Przewodniczący zapytał Członków Zarządu czy działanie 5.20 Usługi zdrowotne w ramach FEŚL 2021-2027 powinno mieć wydzieloną pulę środków dla Subregionu Centralnego. 10 uczestników zebrania pozytywnie zaopiniowało działanie, 1 uczestnik wyraził negatywną opinię i 3 uczestników wstrzymało się od wyrażenia opinii w kwestii wydzielenia puli środków dla Subregionu Centralnego. W związku z tym działanie 5.20 Usługi zdrowotne zostanie ujęte w stanowisku Zarządu Związku, jako działanie rekomendowane do wydzielenia puli środków dla Subregionu Centralnego.
Pani Joanna Piktas, Naczelnik Wydziału Rozwoju, Inwestycji, Zamówień Publicznych i Promocji Starostwa Powiatowego w Gliwicach zaproponowała, aby w Stanowisku w sprawie włączenia dodatkowych działań planowanych w ramach projektu programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 zawrzeć również działanie dotyczące infrastruktury kształcenia zawodowego.
Pan Przewodniczący zapytał Członków Zarządu czy działanie dotyczące infrastruktury kształcenia zawodowego powinno być wdrażane przy pomocy instrumentu ZIT. 13 uczestników zebrania pozytywnie zaopiniowało działanie, 1 uczestnik wyraził negatywną opinię w sprawie włączenia działania dotyczącego infrastruktury kształcenia zawodowego do ZIT. Działanie dot. infrastruktury kształcenia zawodowego zostanie ujęte w stanowisku Zarządu Związku, jako działanie rekomendowane do włączenia do instrumentu ZIT.
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Stanowisko w sprawie włączenia dodatkowych działań planowanych w ramach projektu programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 do instrumentu Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych zawierające także dodatkowe działania 5.20. Usługi zdrowotne oraz infrastrukturę kształcenia zawodowego zostało przyjęte jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 

Ad 3.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego otworzył kolejny punkt zebrania Zarządu Związku – wolne wnioski. 
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku poinformowała zabranych, że uchwała dotycząca wyboru kolejnych projektów do dofinansowania w ramach konkursu RPSL.04.01.01-IZ.01-24-363/19, nie była procedowana na wrześniowym zebraniu Zarządu Województwa Śląskiego.
Wobec braku dalszych zgłoszeń, Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu zebrania.

Ad 4.
Na tym zebranie zakończono.

                                                                          Przewodniczący Zarządu Związku






Protokolantka: 
Justyna Birna
Biuro Związku Subregionu Centralnego 	

Dyrektor Biura Związku
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