Protokół z zebrania
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
3 lutego 2017 r. w Gliwicach

W zebraniu uczestniczyli:
1. Pan Andrzej Panek, z upoważnienia Prezydenta Miasta Bytom,
2. Pan Marcin Michalik, z upoważnienia Prezydenta Miasta Chorzów, 
3. Pan Zdzisław Kulej, Wójt Gminy Ciasna,
4. Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice,
5. Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno,
6. Pani Marzena Szuba, z upoważnienia Prezydenta Miasta Katowice,
7. Pani Alina Mzyk, z upoważnienia Burmistrza Miasta Mikołów,
8. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Prezydent Miasta Ruda Śląska,
9. Pani Agnieszka Walczak, z upoważnienia Prezydenta Miasta Sosnowca,
10. Pan Piotr Skrabaczewski, z upoważnienia Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry,
11. Pan Andrzej Dziuba, Prezydent Miasta Tychy, 
12. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia Prezydent Miasta Zabrze,
13. Pan Wojciech Mikuła, z upoważnienia Prezydenta Miasta Zawiercie,
14. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia Starosty Powiatu Gliwickiego,
15. Pani Joanna Komendera-Niemczyk, z upoważnienia Starosty Powiatu Pszczyńskiego.

Zaproszeni goście:
W zebraniu uczestniczył pan Mariusz Śpiewok, Dyrektor Biura Związku, pracownicy Biura Związku oraz współpracownicy członków Zarządu Związku. Szczegółowa lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Porządek obrad: 

1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Podjęcie uchwały nr 173/2017 w sprawie zatwierdzenia listy projektów wybranych do dofinansowania w naborze RPSL.04.03.01-IZ.01-24-045/16 dotyczącym efektywności energetycznej i odnawialnych źródeł energii w infrastrukturze publicznej i mieszkaniowej (poddziałanie 4.3.1).
3. Podjęcie uchwały nr 174/2017 w sprawie zmiany danych ewidencyjnych w adresie siedziby Związku.
4. Podjęcie uchwały nr 175/2017 w sprawie zmiany uchwały nr 164/2017 w sprawie uzgodnienia listy projektów Związku, planowanych do zgłoszenia w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, w naborze dotyczącym wsparcia szkolnictwa zawodowego (poddziałanie 11.2.1), ogłoszonym przez IZ RPO WSL 2014-2020 w 2016 r.
5. Podjęcie uchwały nr 176/2017 w sprawie zmiany uchwały nr 140/2016 w sprawie uzgodnienia listy projektów Związku, planowanych do zgłoszenia w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, w naborze dotyczącym rozwoju mieszkalnictwa socjalnego, wspomaganego i chronionego oraz infrastruktury usług społecznych (poddziałanie 10.2.1), ogłoszonym przez IZ RPO WSL 2014-2020 w 2016 r.
6. Podjęcie uchwały nr 177/2017 w sprawie zatwierdzenia listy projektów wybranych do dofinansowania w naborze RPSL.07.01.01-IP.02-24-011/16 dotyczącym poprawy zdolności do zatrudnienia osób poszukujących pracy i pozostających bez pracy na obszarach rewitalizowanych (poddziałanie 7.1.1).
7. Informacja Dyrektora Biura w sprawie ustaleń dotyczących Studium Transportowego Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego.
8. Wolne wnioski.
9. Zakończenie zebrania.
Ad 1. 
Zebranie otworzył pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego, który powitał przybyłych gości oraz Członków Zarządu. Przewodniczący poinformował, że bezpośrednio przez zebraniem Zarządu Członkowie otrzymali nową wersję programu zebrania z dodatkowym punktem. Wobec braku uwag przystąpiono do jego realizacji. Pan Przewodniczący poprosił pana Dyrektora o wyjaśnienie kwestii zmiany terminu zebrania Zarządu, które początkowo miało odbyć się 30 stycznia 2017 r.
Pan Dyrektor poinformował, że zgodnie z ustaleniami z Instytucją Zarządzającą  już w poniedziałek, tj. 30 stycznia, miała być podejmowana uchwała w sprawie zatwierdzania listy projektów wybranych do dofinansowania w poddziałaniu 4.3.1 Efektywność energetyczna i odnawialne źródła energii w infrastrukturze publicznej i mieszkaniowej. Jednakże w ubiegły piątek Instytucja Zarządzająca wycofała się z zatwierdzania listy, gdyż pojawiła się wątpliwość prawna dotycząca możliwości wsparcia podmiotów innych niż jednostki samorządu terytorialnego. Wymagało to przygotowania nowej listy, stąd też przesunięcie terminu zebrania Zarządu.

Ad 2.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 173/2017 w sprawie zatwierdzenia listy projektów wybranych do dofinansowania w naborze RPSL.04.03.01-IZ.01-24-045/16 dotyczącym efektywności energetycznej i odnawialnych źródeł energii w infrastrukturze publicznej i mieszkaniowej (poddziałanie 4.3.1).
Pan Dyrektor podkreślił, że nabór ten prowadzony jest już 3 lata kalendarzowe – rozpoczął się pod koniec 2015 r. Przypomniał również listopadowe zebranie Zarządu Związku z udziałem przedstawicieli Instytucji Zarządzającej, na którym Dyrektor Małgorzata Noga już wtedy informowała o problemach z oceną projektów w powyższym naborze. Z informacji, które wówczas przekazywała wynikało, że niemal każdy wniosek wymaga uzupełnień lub poprawek, zatem lepiej zamknąć ten nabór niż wzywać do kolejnych uzupełnień i wydłużać termin rozstrzygnięcia naboru, a wnioski negatywnie ocenione złożyć w kolejnym naborze, który trwa do końca maja 2017 r.
Następnie pan Dyrektor omówił listę projektów wybranych do dofinansowania oraz listę projektów negatywnie ocenionych wraz z uzasadnieniem. 
Pan Przewodniczący poprosił pana Dyrektora o wyjaśnienie dotyczące konieczności składania deklaracji poufności, która została rozdana bezpośrednio przed zabraniem Zarządu.
Pan Dyrektor oznajmił, że był przeciwny tym deklaracjom, jednak na wniosek innych subregionów Instytucja Zarządzająca wprowadziła wymóg podpisywania deklaracji jako obligatoryjny do zasad realizacji ZIT/RIT. Dlatego przed każdym Zarządem przy zatwierdzaniu listy projektów wybranych do dofinansowania konieczne będzie wypełnianie takiej deklaracji.
Ze względu na brak uwag do projektu uchwały przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 173/2017 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 głosujących.

Ad 3.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 174/2017 w sprawie zmiany danych ewidencyjnych w adresie siedziby Związku.
Pan Dyrektor poinformował, że budynek w którym mieści się siedziba Biura Związku zmieniła numer z Bojkowskiej 37 na Bojkowską 35 A. Zmiana ta ma charakter formalny, ale ponieważ adres Biura  przyjmowany był uchwałą Zarządu, zmianę numeru budynku należy również przyjąć uchwałą Zarządu.
 Wobec braku uwag do projektu uchwały przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 174/2017 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 głosujących.

Ad 4.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 175/2017 w sprawie zmiany uchwały nr 164/2017 w sprawie uzgodnienia listy projektów Związku, planowanych do zgłoszenia w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, w naborze dotyczącym wsparcia szkolnictwa zawodowego (poddziałanie 11.2.1), ogłoszonym przez IZ RPO WSL 2014-2020 w 2016 r.
Pan Dyrektor oznajmił, że nabór trwa od 30 grudnia 2016 r. do 8 lutego 2017 r. Kwota dofinansowania na nabór wynosi ponad 56 mln zł, natomiast lista rekomendowanych projektów zawiera 14 pozycji na kwotę 23,3 mln zł.
Bezpośrednio przed zebraniem członkowie Zarządu otrzymali nową wersję załącznika do uchwały – aktualizacja dotyczy projektu Miasta Ruda Śląska.
Wobec braku uwag do projektu uchwały przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 175/2017 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 głosujących.

Ad 5.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie projektu uchwały nr 176/2017 w sprawie zmiany uchwały nr 140/2016 w sprawie uzgodnienia listy projektów Związku, planowanych do zgłoszenia w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, w naborze dotyczącym rozwoju mieszkalnictwa socjalnego, wspomaganego i chronionego oraz infrastruktury usług społecznych (poddziałanie 10.2.1), ogłoszonym przez IZ RPO WSL 2014-2020 w 2016 r.
Pan Dyrektor poinformował, że nabór trwa do 28 lutego 2017 r. Kwota dofinansowania przeznaczona na konkurs wynosi 12,8 mln zł, a lista projektów rekomendowanych zawiera 17 pozycji na kwotę ponad 24 mln. W momencie gdy wszystkie projekty otrzymają dofinansowanie, Zarząd Związku wnioskować będzie o zwiększenie alokacji na nabór. Zmiana uchwały dotyczy usunięcia z listy projektu Gminy Ożarowice.
Wobec braku uwag do projektu uchwały przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 176/2017 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 głosujących

Ad 6.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poinformował, że kolejny punkt zebrania jest to punkt dodany do porządku obrad i znajduje się w programie przekazanym bezpośrednio przed zebraniem Zarządu. Jest to uchwała nr 177/2017 w sprawie zatwierdzenia listy projektów wybranych do dofinansowania w naborze RPSL.07.01.01-IP.02-24-011/16 dotyczącym poprawy zdolności do zatrudnienia osób poszukujących pracy i pozostających bez pracy na obszarach rewitalizowanych (poddziałanie 7.1.1).
Pan Dyrektor podkreślił, że znaczna część naborów prowadzona jest z Instytucją Zarządzającą, część zaś prowadzona jest z Wojewódzkim Urzędem Pracy. Nabór w poddziałaniu 7.1.1. jest jednym z naborów prowadzonych z Wojewódzkim Urzędem Pracy. 
Następnie pan Dyrektor omówił listę projektów wybranych do dofinansowania oraz ocenionych negatywnie wraz z uzasadnieniem oceny. Pan Dyrektor zaznaczył, że widzi duże zagrożenie w realizacji projektów z poddziałania 7.1.1, dotyczy bowiem osób poszukujących pracy i to na obszarach rewitalizowanych.
W dalszej części zebrania odbyła się dyskusja dotycząca listy wybranych projektów. 
Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno zaproponował, aby środki z tego poddziałania przesunąć na inne priorytety. W odpowiedzi Pan Dyrektor poinformował, że wsparcie w ramach priorytetu skierowane jest dla osób długotrwale bezrobotnych i należy takie osoby mobilizować do działania. Pan Paweł Silbert zwrócił jednak uwagę, iż wydatkowane są duże środki na wsparcie tych osób, przy małej skuteczności.
Pan Przewodniczący zapytał o informacje na temat alokacji całego Subregionu Centralnego w ramach poddziałania. Pan Dyrektor oznajmił, że alokacja wynosi ponad 11,3 mln zł, a kwota projektów planowanych do złożenia przez członków Związku to 9,9 mln zł.
Wobec braku kolejnych uwag do projektu uchwały przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 177/2017 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 głosujących.

Ad 7.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie informacji w sprawie ustaleń dotyczących Studium Transportowego Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego.
Pan Dyrektor podkreślił, że miał nadzieję że uda się mu przedstawić nowe informacje związane ze Studium Transportowym, dlatego punkt ten znalazł się w porządku obrad. 
Poinformował także, że pan Michał Pierończyk, Zastępca Prezydenta Miasta Ruda Śląska oraz pan Marcin Krupa, Prezydent Miasta Katowice, rozmawiali w tej sprawie z panem Pawłem Chorążym, Podsekretarzem Stanu w Ministerstwie Rozwoju i przedstawili wniosek o wsparcie finansowe na posiedzeniu Zespołu ds. Infrastruktury przy Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu. Stanowisko Zarządu w sprawie Studium Transportowego przekazane zostało również panu Mateuszowi Morawieckiemu, Ministrowi Rozwoju i Finansów. Jednakże w dalszym ciągu nie ma ostatecznych decyzji w tej sprawie.
Następnie Dyrektor Biura przekazał informację, że przedłużony został termin związania z ofertą do 21 marca 2017 r., przy czym decyzje w sprawie realizacji Studium powinny być już podejmowane, aby od marca wykonawca mógł rozpocząć prace. 
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Michała Pierończyka o przedstawienie informacji o przebiegu dyskusji prowadzonej na temat Studium Transportowego Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na posiedzeniu Zespołu ds. Infrastruktury przy Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu.  
Pan Michał Pierończyk poinformował, że razem z panem Prezydentem Marcinem Krupą przedstawili stanowisko Zarządu Związku w sprawie Studium, a następnie Prezydent Miasta Katowice złożył je w  Ministerstwie Rozwoju. Reakcja była pozytywna i otrzymano zapewnienie, że wniosek o  dofinansowanie Studium zostanie rozpatrzony ponownie. 
Pan Michał Pierończyk oznajmił również, że 13 lutego 2017 r. odbędzie się kolejne posiedzenie Zespołu ds. Infrastruktury przy Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu i jeżeli do tego czasu nie będzie informacji ze strony Ministerstwa, ponownie poruszy ten temat.
Pan Przewodniczący dodał, że istotny jest fakt, że strona samorządowa poparła przedstawiany wniosek. Pan Michał Pierończyk podkreślił, że informacja o poparciu strony samorządowej została odnotowana w protokole z posiedzenia zespołu.

Ad 8.
Pan Dyrektor poinformował, że harmonogram zebrań Zarządu zostanie przesłany w wersji elektronicznej wszystkim członkom Zarządu. Ważne jest posiadanie takiego harmonogramu, gdyż wtedy Instytucja Zarządzająca dostosowuje się do terminów zebrań.


Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz podkreślił, że w harmonogramie przedstawione są propozycje terminów zebrań i w przypadku licznych uwag do zaproponowanych terminów, podjęta zostanie dyskusja o ich zmianie.  Jeżeli wynikną inne potrzeby, terminy te również mogą zostać przesunięte.
Pan Mariusz Śpiewok, Dyrektor Biura Związku poinformował również, że w poniedziałek, tj. 6 lutego 2017 r. odbędzie się spotkanie z Dyrektorami Instytucji Zarządzającej w celu dokonania przeglądu bieżących spraw. Jednym z tematów, który planuje poruszyć to ocena Lokalnych  Programów Rewitalizacji, która trwa bardzo długo.

Ad. 9
Na tym zebranie zakończono.


Zygmunt Frankiewicz
Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
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