Protokół z zebrania 
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 19 grudnia 2023 r.
Zebranie w formie hybrydowej.
W zebraniu uczestniczyli:
1. Pan Stanisław Korman, z upoważnienia pana Mariusza Wołosza, Prezydenta Miasta Bytom;
2. Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice – Przewodniczący Zarządu Związku;
3. Pani Małgorzata Mondraszek, z upoważnienia pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice;
4. Pan Edward Maniura, Burmistrz Miasta Lubliniec;
5. Pan Michał Bocheński, z upoważnienia pana Stanisława Piechuli, Burmistrza Miasta Mikołów;
6. Pani Aleksandra Skowronek, z upoważnienia Pana Michała Pierończyka, Prezydenta Miasta Ruda Śląska;
7. Pani Agnieszka Walczak, z upoważnienia pana Arkadiusza Chęcińskiego, Prezydenta Miasta Sosnowiec – obecna online;
8. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry;
9. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia pana Andrzeja Dziuby, Członka Zarządu Związku – obecna online;
10. Pani Grażyna Szczepańska-Wabnic, z upoważnienia pani Małgorzaty Mańki-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze;
11. Pani Aneta Praszkiewicz, z upoważnienia pana Sebastiana Szaleńca, Starosty Powiatu Będzińskiego;
12. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia pana Waldemara Dombka, Radnego Powiatu Gliwickiego;
13. Pani Joanna Komendera-Niemczyk, z upoważnienia pani Barbary Bandoły, Starosty Powiatu Pszczyńskiego.
W zebraniu uczestniczyli również: 
· Pan Paweł Słota, II Zastępca Prezydent Miasta Piekary Śląskie;
· Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku;
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku;
· Pracownicy Biura Związku.
Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Podjęcie uchwały nr 433/2023 w sprawie zmiany uchwały nr 405/2023 w sprawie uzgodnienia zbilansowanego zapotrzebowania na środki ZIT w ramach poszczególnych działań FE SL 2021-2027.
3. Podjęcie uchwały nr 434/2023 w sprawie zmiany uchwały nr 409/2023 w sprawie przyjęcia listy projektów zintegrowanych planowanych do realizacji w ramach instrumentu ZIT realizujących cele Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r.
4. Podjęcie uchwały nr 435/2023 w sprawie przyjęcia projektu uchwały na Walne Zebranie Członków Związku, dotyczącej przyjęcia dokumentu „Dobra Mobilność 30/50 - Plan Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla obszaru Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego”. 
5. Podjęcie uchwały nr 436/2023 w sprawie zmiany uchwały nr 19/2019 w sprawie ustalenia wynagrodzenia na stanowisku Dyrektora Biura Związku.
6. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.
7. Wolne wnioski.
8. Zakończenie zebrania. 
Przebieg zebrania:
Ad 1.
Zebranie Zarządu Związku zostało zorganizowane w formie hybrydowej, stacjonarnie w Gliwicach oraz z wykorzystaniem środków komunikacji elektronicznej – Microsoft Teams. Zebranie otworzył pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice, Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, który powitał uczestników. Następnie pan Przewodniczący poinformował, że w spotkaniu uczestniczy wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Jednocześnie poinformował zebranych, że ze względu na obecność łacznie 13 uprawnionych do głosowania osób wszystkie uchwały muszą zostać podjęte jednogłośnie. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do porządku obrad, przekazanego członkom Zarządu w wersji elektronicznej. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do realizacji programu zebrania.
Ad 2.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 433/2023 w sprawie zmiany uchwały nr 405/2023 w sprawie uzgodnienia zbilansowanego zapotrzebowania na środki ZIT w ramach poszczególnych działań FE SL 2021-2027.
Pani Dyrektor omówiła zbilansowane zapotrzebowanie na środki ZIT w ramach poszczególnych działań FE SL 2021-2027. Koordynatorzy ZIT miast liderów podregionów zaopiniowali pozytywnie poszczególne pozycje wskazane w załączniku nr 1 do projektu uchwały nr 433/2023.  
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 433/2023 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 13 głosów za, na 13 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 3.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 434/2023 w sprawie zmiany uchwały nr 409/2023 w sprawie przyjęcia listy projektów zintegrowanych planowanych do realizacji w ramach instrumentu ZIT realizujących cele Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r.
Pani Dyrektor poinformowała, że w wyniku opiniowania Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r. wraz z listą projektów dotyczącego możliwości jej finansowania w ramach programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 (FE SL 2021-2027), Instytucja Zarządzająca (IZ) programem FE SL 2021-2027 wydała ocenę pozytywną z zastrzeżeniami do listy projektów.
W związku z powyższym aktualizuje się listę projektów zintegrowanych tj. załącznik nr 1 do uchwały nr 409/2023 z 18 kwietnia 2023 r. w poniższych częściach: 
· 1: Efektywność energetyczna budynków użyteczności publicznej;
· 4: Zakup taboru autobusowego/trolejbusowego;
· 5: Zrównoważona multimodalna mobilność miejska;
· 6: Regionalne Trasy Rowerowe;
· 8: Zwiększenie roli kultury i turystyki w rozwoju subregionalnym.
Podstawą do aktualizacji listy projektów zintegrowanych w powyższych częściach są m.in. spostrzeżenia wydane przez IZ  FE SL 2021-2027 do listy projektów zintegrowanych, uchwalenie przez Komitet Monitorujący programu FE SL 2021-2027 kryteriów wyboru projektów, aktualizacja Szczegółowego Opisu Priorytetów Programu FE SL 2021-2027, przyjęcie przez Zarząd Województwa Śląskiego dokumentu „Regionalna Polityka Rowerowa wraz z planem sieci regionalnych tras rowerowych” oraz usunięcia projektów z listy projektów zintegrowanych z powodu otrzymania finansowania z innych źródeł zewnętrznych. 
Przedmiotowa aktualizacja listy projektów zgodnie z zapisami § 2 oraz 3 uchwały nr 51/2023 Walnego Zebrania Członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego z dnia 18 kwietnia 2023 r. uzyskała pozytywne opinie. Do listy projektów zostały wprowadzone korekty zgodnie z pismami zwierającymi opinię. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 434/2023 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 13 głosów za, na 13 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 4.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 435/2023 w sprawie przyjęcia projektu uchwały na Walne Zebranie Członków Związku, dotyczącej przyjęcia dokumentu „Dobra Mobilność 30/50 - Plan Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla obszaru Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego”.
Pani Dyrektor poinformowała, że Plan Zrównoważonej Mobilności Miejskiej (SUMP – Sustainable Urban Mobility Plan) jest strategią długoterminową, nastawioną na zapewnienie dobrego dostępu do celów podróży i usług, zawierającą również plan wdrożenia. 
Zgodnie z zapisami Umowy Partnerstwa dla realizacji polityki spójności 2021-2027 w perspektywie finansowej 2021-2027 przyjęcie planu mobilności jest warunkiem dostępu do środków europejskich dla inwestycji z zakresu zrównoważonej mobilności.
Z uwagi na powyższe zaszła konieczność przyjęcia dokumentu strategicznego obowiązującego w perspektywie finansowej 2021-2027. Dokument pn. „Dobra Mobilność 30/50 - Plan Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla obszaru Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego” został opracowany przez zespół Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii oraz Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, dwóch ściśle ze sobą współpracujących instytucji.
Pani Dyrektor poinformowała, że szczegółowe informacje nt. dokumentu były prezentowane podczas posiedzenia Walnego Zebrania Członków Związku w czerwcu 2021 r. przez przedstawiciela Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii. W trakcie kolejnych posiedzeń prezentowane były postępy w pracach nad tworzonym Planem. Dokument podlegał dwukrotnym konsultacjom społecznym – na przełomie marca i kwietnia br., oraz w listopadzie br. 
Pani Dyrektor dodała, że dokument został już przyjęty przez Zarząd Związku Metropolitarnego a teraz zgodnie z zapisami porozumienia powinien on zostać przyjęty przez Walne Zebranie Członków Związku Subregionu Centralnego.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 435/2023 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 13 głosów za, na 13 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 5.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego przedstawił projekt uchwały nr 436/2023 w sprawie zmiany uchwały nr 19/2019 w sprawie ustalenia wynagrodzenia na stanowisku Dyrektora Biura Związku.
Pan Przewodniczący przypomniał, że:
· 21 grudnia 2021 r. Zarząd Związku podjął uchwałę dot. ustalenia wynagrodzenia na stanowisko Dyrektora Biura Związku;
· 23 maja 2023 r. Zarząd Związku podjął uchwałę dot. regulaminu wynagradzania pracowników Biura Związku Subregionu Centralnego.
Następnie pan Przewodniczący przedstawił argumenty za zmianą wynagrodzenia pani Dyrektor, następnie zapytał zebranych czy są uwagi bądź wątpliwości dotyczące zaproponowanej uchwały, gdyż w przeciwnym wypadku nie podda jej pod głosowanie.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 436/2023 nie została przyjęta przez Zarząd Związku – 12 głosów za, 1 głos wstrzymujący się na 13 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad. 6
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zapytał zebranych o ewentualne uwagi w kwestii informacji Dyrektora Biura o działalności Biura Związku, która została przesłana do Członków Zarządu w formie prezentacji elektronicznej.
Pani Dyrektor zwróciła uwagę na slajdy zawierające informacje dot. wyboru projektów w ramach działań 5.14 Usługi rozwojowe dla kadr administracji samorządowej oraz 9.2 Rozwój ZIT FE SL 2021-2027.
Wobec braku głosów w dyskusji pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.  
Ad 7.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego otworzył kolejny punkt zebrania Zarządu Związku – wolne wnioski. 
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku przypomniała, że w ramach projektu zintegrowanego LIFE pn. „Śląskie. Przywracamy błękit”. Kompleksowa realizacja Programu ochrony powietrza dla województwa śląskiego (LIFE20 IPE/PL/000007 - LIFE-IP AQP-SILESIAN-SKY), zaplanowano działanie C.4. Koncepcje zagospodarowania terenów zielonych, dzięki któremu docelowo zrealizowane zostaną inwestycje demonstracyjne w obszarze terenów zielonych. W trakcie zebrania Zarządu Związku w dniu 15 września br. omawiana była lista rankingowa terenów do zazielenienia, opracowana przez Śląski Ogród Botaniczny. Zarząd Związku nie wniósł do listy zastrzeżeń. 
W dniu 22 listopada br. odbyło się ponowne spotkanie z przedstawicielami Śląskiego Ogrodu Botanicznego oraz Urzędu Marszałkowskiego Woj. Śląskiego w zakresie wypracowania rekomendacji dotyczącej wyboru pilotażowych inwestycji w ramach działania C.4, z uwagi na fakt, że w pierwotnie przekazanej wersji prezentacji znajdowały się błędy liczbowe
w zakresie przyznanej punktacji poszczególnym projektom. Lista rankingowa uległa drobnym zmianom – zmianie uległa przyznana punktacja dla projektów Bytom 2 i Ruda Śląska 2 - jednak ich kolejność na liście nie uległa zmianie. O trzy pozycje w górę na liście (z 10. na 7.) przesunął się projekt Lubliniec 2, jednak w tym przypadku nie zmieniła się przyznana punktacja.
Członkowie Zarządu Związku Subregionu Centralnego zaakceptowali zaktualizowaną listę rankingową stworzoną przez Śląski Ogród Botaniczny w ramach działania C.4. Koncepcje zagospodarowania terenów zielonych projektu zintegrowanego LIFE pn. „Śląskie. Przywracamy błękit”.
Następnie pani Dyrektor przeszła do omawiania pism dot. wydłużenia trwania naborów ZIT w ramach działania 10.6 Rozwój energetyki rozproszonej opartej o odnawialne źródła energii FE SL 2021-2027, które wpłynęły do biura Związku. Postulowany termin zakończenia naborów (osobny nabór dla projektów grantowych i parasolowych oraz innych niż grantowych i parasolowych) to 31 marca 2024 r. Członkowie Związku poprzez aklamację poparli złożenie wniosku do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego o wydłużenie trwania naborów nr FESL.10.06-IZ.01-081/23 oraz FESL.10.06-IZ.01-082/23 z 30 stycznia 2024 na 31 marca 2024 r.
Pan Edward Maniura, Burmistrz Miasta Lubliniec jako przedstawiciel Związku Miast Polskich w Komitecie Monitorującym program Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027 poinformował, że w ramach rzeczonego programu prawie wszystkie kryteria wyboru projektów do dofinansowania zostały uchwalone. 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji Pan Przewodniczący przeszedł do następnego punktu zebrania.
Ad 8.
Na tym zebranie zakończono.
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