Protokół z zebrania

Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego
w Gliwicach, w dniu 9 grudnia 2014 r.
W zebraniu uczestniczyli:

1. Pan Andrzej Panek, z upoważnienia Prezydenta Miasta Bytom
2. Pan Marcin Michalik, z upoważnienia Prezydenta Miasta Chorzów
3. Pan Zdzisław Kulej, Wójt Gminy Ciasna
4. Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice - Przewodniczący Zarządu Związku
5. Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno
6. Pan Piotr Uszok
7. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Prezydenta Miasta Ruda Śląska 

8. Pan Mateusz Rykała, z upoważnienia pana Kazimierza Górskiego
9. Pan Andrzej Dziuba, Prezydent Miasta Tychy

10. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia Prezydenta Miasta Zabrze

11. Pan Ryszard Mach
12. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia pana Michała Nieszporka
13. Pan Paweł Sadza, Starosta Powiatu Pszczyńskiego

14. Pani Lucyna Ekkert
Zaproszeni goście:
· Pan Marcin Krupa – Prezydent Miasta Katowice – Przewodniczący Walnego Zebrania Członków
· Pani Stefania Koczar-Sikora - Zastępca Dyrektora Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach

W zebraniu uczestniczył również: pan Mariusz Śpiewok, Dyrektor Biura Związku oraz współpracownicy członków Zarządu Związku. Szczegółowa lista obecności w załączeniu.
Porządek obrad:
1. Powitanie, przedstawienie porządku spotkania.

2. Omówienie ustaleń wynikających ze spotkania w MIR w dniu 25.11.2014 r.

3. Podjęcie uchwały nr 21/2014 w sprawie przyjęcia projektów uchwał na Walne Zebranie Członków ZGiPSCWŚl.

4. Podjęcie uchwały nr 22/2014 w sprawie zmiany uchwały Zarządu Związku nr 11/2014 w sprawie polityki rachunkowości. 

5. Przyjęcie stanowiska Zarządu Związku w sprawie wytycznych z zakresu procesu desygnacji na lata 2014-2020.

6. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku, w tym o pracach nad fiszką projektu POIiŚ_TRA komplementarnego do ZIT, planowanego do realizacji w ramach POIiŚ 2014-2020.

7. Wolne wnioski.

Ad 1. 

Zebranie otworzył Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku. Powitał przybyłych członków Zarządu. W związku ze zmianami reprezentacji gmin w Zarządzie Związku, pan Przewodniczący zaproponował aby wszyscy uczestnicy zebrania przedstawili się. Następnie pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz przypomniał uczestnikom zebrania informację, że członkami Zarządu Związku uprawnionymi do głosowania są osoby wpisane do KRS, czyli te, które były do tej pory. Dobrą praktyką jest wspólny udział byłych i obecnych Prezydentów, Burmistrzów i Starostów dla zapewnienie ciągłości współpracy. Dla dokonania koniecznych zmian formalnych potrzebne będzie Walne Zebranie Członków, które powinno zostać zwołane w miarę szybko.
Pan Mariusz Śpiewok, Dyrektor Biura Związku zaproponował organizację zebrania w styczniu.

Pan Marcin Krupa, Prezydent Miasta Katowice zaproponował termin 9 stycznia 2014 r. Propozycja ta została przyjęta.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zaproponował aby Walne Zebranie Członków odbyło się o godzinie 12.00, natomiast wcześniej, o godz. 11.00 odbędzie się zebranie Zarządu Związku jeszcze w starym składzie. Ponadto pan Przewodniczący przypomniał zebranym zapisy statutu Związku, które mówią, że decyzje Zarządu Związku podejmowane są kwalifikowaną większością głosów 13/15. Dotychczas nie było problemów z utrzymaniem konsensusu.
Pan Piotr Uszok dodatkowo zwrócił uwagę, że według statutu Związku przewodniczącym Walnego Zebrania Członków jest zawsze Prezydent Katowic, który ma również zagwarantowane miejsce w Zarządzie.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zapytał Członków Zebrania o uwagi do zaproponowanego porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do jego realizacji.
Ad. 2

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku o przedstawienie informacji na temat przebiegu spotkania w Ministerstwie Infrastruktury i Rozwoju, które odbyło się w dniu 25 listopada 2014 r.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu o potrzebie skorygowania projektu Strategii ZIT zgodnie z uwagami pana prof. Marka Kozaka, eksperta MIR oraz o wiążących się w tym kosztach. Zarząd Związku zaakceptował propozycję zawarcia kolejnej umowy w tym zakresie z firmą InnoCo, zgodnie z przedstawioną ofertą, która pracowała dotychczas nad Strategią ZIT.

Następnie pan Dyrektor Mariusz Śpiewok przedstawił informację na temat środków dostępnych na realizację projektu transportowego komplementarnego do ZIT, zgłoszonego w ramach POIiŚ 2014-2020. Według wstępnych informacji uzyskanych w MIR, kwota przeznaczona dla Subregionu Centralnego wynosi 194 mln euro. Średnia na pozostałe związki ZIT wyniosła ok 100 mln euro. Ze względu na to, że Związek zgłosił projekty o wartości przekraczającej dostępną pulę, konieczne będzie dokonanie ich priorytetyzacji. Ostateczna fiszka projektu będzie składana po zatwierdzeniu POIiŚ 2014-2020.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zaproponował aby pracować nad tym tematem etapami, zaczynając np. od spotkania grupy roboczej, następnie w podregionach, a na koniec przyjęcie wypracowanych propozycji przez Zarząd.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował, że priorytetyzacji musi zostać poddanych 9 projektów z zakresu transportu autobusowego oraz 3 z zakresu transportu szynowego. Ich łączna wartość przekracza 3 mld zł. Większość projektów autobusowych została jednocześnie uwzględniona na listach ZIT.
Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora podkreśliła, że kluczowym kryterium dla tych projektów powinna być ich komplementarność. Ponadto warto w tej sprawie utrzymywać kontakt roboczy z Ministerstwem Infrastruktury i Rozwoju.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok zadeklarował, że taki kontakt został już nawiązany, natomiast decyzja Zarządu Związku będzie kluczem do dalszych prac.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że dalsze działania będą odbywać się według uzgodnionego schematu. Termin pierwszego spotkania ustali Dyrektor Biura.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok przeszedł do kolejnej informacji ze spotkania w Ministerstwie Infrastruktury i Rozwoju, dotyczącej przyznania Związkom ZIT statusu instytucji pośredniczącej. Trwają aktualnie ustalenia pomiędzy Ministerstwem a Urzędem Marszałkowskim odnośnie zakresu powierzenia zadań oraz procesu desygnacji.
Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora powiedziała, że Komisja Europejska podeszła do tekstu Rozporządzenia Ogólnego literalnie. Nie ulega wątpliwości, że Związki ZIT mają posiadać status instytucji pośredniczących oraz minimalny zakres powierzenia zadań dotyczący wyboru projektów. Problem polega na tym, że Komisja Europejska posługuje się definicją instytucji pośredniczącej w rozumieniu prawa europejskiego, natomiast prawo polskie nakłada na IP znacznie więcej rygorów. Instytucja Zarządzająca rozważa możliwe schematy trybu oceny projektów, gdzie ocena dokonywana przez Związek ZIT będzie jednym z elementów formalnych. Jednym z proponowanych rozwiązań jest dokonywanie przez Związek ZIT punktowej oceny projektów pod kątem strategicznym. Dylematem jest również moment, w którym dokonywana miałaby być ta ocena – na początku lub na końcu całej procedury oceny. Trudno będzie zrealizować całą procedurę w 90 dni, które będą teraz obowiązywać IZ. Instytucje Pośredniczące będą musiały stworzyć swoje procedury oraz poddać się odpowiednim audytom. Związek ZIT musi się przygotować do odpowiedniego opisu kryteriów strategicznych według których będzie dokonywał oceny. 19 grudnia odbędzie się w tej sprawie spotkanie dla subregionów województwa śląskiego wraz z przedstawicielami MIR.
Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno zapytał jak Urząd Marszałkowski widzi swoją rolę w procesie realizacji RPO oraz czy istnienie możliwość aby w ZIT realizowane były projekty nie zarekomendowane przez IP.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora odpowiedziała, że projekty będą musiały przejść trzy etapy oceny: formalnej, strategicznej oraz merytoryczno-technicznej. Dodatkowo Komisja Europejska oczekuje, ze nabory projektów będą miały charakter otwarty. Aby Związek ZIT miał wpływ na realizację projektów zgłaszanych dotychczas przez samorządy, wygodne wydaje się zastosowanie punktowanej oceny strategicznej.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że powyższe zmiany są dla Związku bardzo duże i wcześniej nie były przewidywane. Ważne aby w ramach Związku ZIT dalej kontynuowano zgodną współpracę, wtedy uda się przejść przez cały ten trudny proces.
Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora stwierdziła, że na dalszych etapach negocjacji Programu nie powinno być już tak rewolucyjnych zmian.
Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno powiedział, że niepokojące jest to, że upłynął już pierwszy rok nowej perspektywy finansowej, a nabory nie ruszyły.
Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora odpowiedziała, że spodziewane jest zatwierdzenie RPO pod koniec 2014 roku lub na początku 2015. Pierwsze konkursu można by ogłosić na przełomie marca i kwietnia, rozstrzygnięcia nastąpiłyby w drugiej połowie roku. 
Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno zwrócił uwagę, że część projektów jest już w realizacji wobec czego ważne jest potwierdzenie kwalifikowalności kosztów.
Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora poinformowała, że nie będą mogły zostać zgłoszone jedynie te projekty, których realizacja rzeczowa i finansowa została już zakończona. Komisja Europejska nie zgadza się na dobieranie projektów zakończonych.
Ad. 3

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zaproponował przejście do punktu dotyczącego projektów uchwał na Walne Zebranie Członków.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok przedstawił Członkom Zarządu projekt dotyczący zmiany planu finansowego na 2014 rok, wynikający z zawartej umowy na dotację w ramach PO PT 2007-2013. 
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zwrócił uwagę, że taka uchwała musi zostać podjęta jeszcze w 2014 roku, więc wymaga to zwołania dodatkowego Walnego Zebrania Członków. Jeżeli będzie taka potrzeba to prośba o zwołanie zebrania zostanie skierowana do Przewodniczącego Walnego Zebrania Członków.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok przedstawił projekt uchwały Walnego Zebrania Członków dotyczącej ustalenia wysokości składki członkowskiej na 2015 rok. Proponowane jest utrzymanie jej na dotychczasowym poziomie. Ze względu na to, że PO PT 2014-2020 zakłada konieczność zapewnienia 10% wkładu własnego, to pobranie składek członkowskich jest niezbędne. Dodatkowo kwalifikowalność kosztów rozpoczyna się dopiero w 2015 roku.
Następnie pan Dyrektor Mariusz Śpiewok przedstawił projekt uchwały Walnego Zebrania Członków w sprawie planu finansowego Związku na 2015 rok.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poinformował dodatkowo, że ostatni projekt uchwały Walnego Zebrania Członków dotyczy wyboru nowego Zarządu Związku oraz komisji rewizyjnej.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały nr 21/2014 w sprawie przyjęcia projektów uchwał na Walne Zebranie Członków ZGiPSCWŚl. Uchwałę przyjęto jednogłośnie (15 głosów za).

Ad. 4

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Dyrektora Mariusza Śpiewoka o zreferowanie projektu uchwały nr 22/2014 w sprawie zmiany uchwały Zarządu Związku nr 11/2014 w sprawie polityki rachunkowości. 
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu Związku, że proponuje się upoważnienie Dyrektora Biura do dokonywania zmian w planie kont zgodnie z wymogami zapisanymi w zawieranych umowach dotacji.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały nr 22/2014. Uchwałę przyjęto jednogłośnie (15 głosów za).

Ad. 5

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Dyrektora Mariusza Śpiewoka o zreferowanie informacji na temat procesu desygnacji.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu Związku, że proces desygnacji będzie wymagał stworzenia kilku nowych procedur oraz regulaminów. Zaproponował aby Związek nie zgłaszał uwag do projektu ministerialnych wytycznych w zakresie procedur desygnacji, natomiast Biuro Związku opracuje kolejny projekt uchwały Walnego Zebrania Członków w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie przez Związek do procesu desygnacji.
Ad. 6
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Dyrektora Mariusza Śpiewoka o przedstawienie informacji na temat działalności Biura Związku, w tym o pracach nad fiszką projektu POIiŚ_TRA komplementarnego do ZIT, planowanego do realizacji w ramach POIiŚ 2014-2020.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok powiedział, że sprawa projektu POIiŚ_TRA została już wcześniej omówiona, natomiast szczegółowe informacje dla Członków Zarządu na temat pracy Biura zawarte zostały w materiałach rozdanych przed rozpoczęciem zebrania. Następnie pan Dyrektor zadał pytanie pani Wicedyrektor Stefanii Koczar-Sikorze o zmiany w alokacji środków dla ZIT.
Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora poinformowała, że środki przeznaczone na tworzenie terenów inwestycyjnych na obszarach typu brownfield zostały zmniejszone ok. 14,5 mln euro. Z tego ponad 11 mln euro przesunięto na działania z zakresu efektywności energetycznej oraz 3 mln euro na zagospodarowanie odpadów komunalnych. Dodatkowo w priorytecie inwestycyjnym 3.1 wprowadzono nowe rygory utrudniające realizację projektów.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok stwierdził, że członkowie Związku zgłaszają problem związany z obniżeniem alokacji, co zostanie zasygnalizowane oficjalnie przez stanowisko Zarządu Związku. 
Następnie pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poprosił członków Zarządu Związku o akceptację dla puli środków przeznaczonej na nagrody kwartalne dla pracowników Biura. Propozycja puli w wysokości 7 000 zł zgłoszona przez Dyrektora została zaakceptowana.
Pani Anna Włodarczak, Zastępca Naczelnika Biura Rozwoju Miasta poprosiła panią Wicedyrektor Stefanię Koczar-Sikorę o ustosunkowanie się do pytań dotyczących Kontraktu Terytorialnych zawartych w piśmie Związku z dnia 16 października.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora poinformowała, że w Kontrakcie Terytorialnym zawarte zostały przedsięwzięcia realizowane nie tylko na poziomie regionalnym ale i krajowym. Tym razem wyjątkowo województwa mogły opiniować projekty poszczególnych resortów. W Kontrakcie znalazły się projekty zarówno z mandatu negocjacyjnego rządu jak i zarządu województwa. Zapisanie projektów w Kontrakcie zależy od statusu danego projektu w programie operacyjnym. Jeżeli projekt nie jest pozakonkursowy to nigdy w mandacie się nie znajdzie. W Kontrakcie nie pojawiają się projekty realizowane w ramach RPO, ponieważ nie muszą one być uzgadniane. Pozytywnym sygnałem jest nowa praktyka uzgadniania z województwem przedsięwzięć krajowych. Natomiast kryteria wyboru projektów wynikają z wytycznych i rozporządzeń oraz projektów programów operacyjnych. Obecnie Kontrakt Terytorialny aktualizowany będzie o nowe zapisy RPO. W dalszych etapach będą odbywały się coroczne weryfikacje Kontraktu Terytorialnego na podstawie sprawozdań z realizacji projektów. W Kontrakcie Terytorialnym nie zostały zawarte projekty, które nie musiały być negocjowane ze stroną rządową.
Pani Aleksandra Wayda, Naczelnik Wydziału Strategii i Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego w Zabrzu zapytała panią Wicedyrektor Stefanię Koczar-Sikorę o 15 % limit środków na tryb pozakonkursowy w ramach RPO.

Pani Wicedyrektor Stefanię Koczar-Sikorę odpowiedziała, że aktualnie jest to już tylko 10 %, ale w przypadku obszarów w których występuje nadwyżka zapotrzebowania w stosunku do dostępnych środków IZ stanęła na stanowisku, że konieczności wyboru części projektów będzie stanowiła element konkurencji, a więc nie będzie to tryb czysto pozakonkursowy. Sukcesem było utrzymanie poziomu przeznaczenia 32 % całego RPO na ZIT/RIT.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że ważną zmianą jest możliwość weryfikacji realizacji projektów zadeklarowanych przez stronę rządową. Jest to mechanizm kontroli działań strony rządowej.
Pan Prezydent Paweł SiIbert powiedział, że problemem jest brak realnego wpływu samorządów na wybór zadań do realizacji, w wyniku czego nierozwiązane pozostają palące problemy takie jak likwidacja zagrożeń powstających na terenach nieczynnych zakładów chemicznych. Zamiast tego państwo podejmuje niepotrzebne interwencje w obszarze, który rządzi się prawami rynkowymi np. w sektorze energetycznym.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora odpowiedziała, że cały czas toczy się dyskusja na temat projektu dotyczącego Tarnowskich Gór, natomiast będzie on realizowany w trybie konkursowym. Dodatkowo jego uwzględnienie będzie możliwe dopiero po zakończeniu negocjacji POIiŚ.
Na tym zebranie zakończono.
     Zygmunt Frankiewicz

Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
Protokolant: Marta Jasińska-Dołęga, Biuro Związku Subregionu Centralnego
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