Protokół z zebrania

Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego
w Gliwicach, w dniu 24 czerwca 2014 r.
W zebraniu uczestniczyli:

1. Pan Andrzej Panek, z upoważnienia Prezydenta Miasta Bytom
2. Pani Hanna Pompa-Obońska, z upoważnienia Prezydenta Miasta Chorzów
3. Pan Zdzisław Kulej, Wójt Gminy Ciasna
4. Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice

5. Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno
6. Pan Marek Balcer, Burmistrz Miasta Mikołów

7. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Prezydenta Miasta Ruda Śląska 

8. Pan Kazimierz Górski, Prezydent Miasta Sosnowiec

9. Pan Andrzej Dziuba, Prezydent Miasta Tychy

10. Pani Aleksandra Wayda, z upoważnienia Prezydenta Miasta Zabrze

11. Pan Wojciech Mikuła, z upoważnienia Prezydenta Miasta Zawiercie
12. Pani Magdalena Budny, z upoważnienia Starosty Powiatu Gliwickiego

13. Pani Katarzyna Góra, z upoważnienia Starosty Powiatu Pszczyńskiego
14. Pani Lucyna Ekkert – Starosta Powiatu Tarnogórskiego
Zaproszeni goście:
· Pani Stefania Koczar-Sikora – Zastępca Dyrektora Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach

W zebraniu uczestniczył również: pan Mariusz Śpiewok, Dyrektor Biura Związku oraz współpracownicy członków Zarządu Związku. Szczegółowa lista obecności w załączeniu.
Porządek obrad:
1. Powitanie, przedstawienie porządku spotkania.

2. Uzgodnienie rekomendacji głównego projektu komplementarnego do ZIT, zgłaszanego przez Związek do realizacji w ramach POIiŚ 2014-2020 r.

3. Uchwała w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych nowej wersji Strategii ZIT Subregionu Centralnego

4. Informacja Dyrektora o działalności Biura Związku 

5. Stanowisko Zarządu w sprawie nagród kwartalnych pracowników Biura Związku

6. Wolne wnioski.

7. Zakończenie Zebrania.

Ad 1. 

Zebranie otworzył Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku. Powitał przybyłych członków Zarządu i poprosił Pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie punktu 4 porządku obrad, z racji braku kworum wymaganego do podjęcia przez Zarząd dyskusji na temat wcześniejszych punktów programu.
Ad 4.
Pan Mariusz Śpiewok, Dyrektor Biura Związku, poinformował członków Zarządu o intensywnych pracach nad Strategią ZIT, które trwały aż do Zebrania Zarządu. Dokument obecnie ma nowy kształt, przy czym nie zmieniły się zasadnicze obszary planowanego wsparcia finansowego. Pan Dyrektor przedstawił stanowisko swoje oraz pana dr Marcina Barona wobec uwagi Wydziału EFS Urzędu Marszałkowskiego, dotyczącej konieczności wykazania w Strategii bezpośredniego przejścia od diagnozy do konkretnych projektów – ustalono, że nie zostanie ona uwzględniona jako bezzasadna, choć możliwe, że wynikną z tego negatywne konsekwencje.
Pani Stefania Koczar-Sikora, Wicedyrektor Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego stwierdziła, że być może w toku dalszych prac sprawa się ureguluje.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok powiedział, że w jego opinii w dokumencie strategicznym nie można schodzić na poziom konkretnego projektu – po to zostało opisane uzasadnienie dla wiązek.

W związku z przybyciem przedstawicieli Miasta Chorzów oraz Gminy Ciasna, Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poinformował zebranych o osiągnięciu wymaganego kworum – obecnych było 14 członków Zarządu.

Kontynuując wcześniejsze wystąpienie, pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu o planowanej na 25 czerwca wysyłce ostatecznej wersji Strategii ZIT oraz Fiszki projektu komplementarnego w ramach POIŚ 2014-2020 do Ministerstwa Infrastruktury i Rozwoju, a także do wiadomości wszystkich członków Zarządu.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zapytał o dalszy tryb pracy nad Strategią ZIT

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok odpowiedział, że teraz trwać będą konsultacje Strategii z Ministerstwem Infrastruktury i Rozwoju, aż do ostatecznego uzgodnienia jego kształtu. Następnie zostanie przygotowana uchwała na Walne Zebranie Członków,  w sprawie przyjęcia Strategii.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zapytał członków Zarządu czy chcą dodatkowo podjąć temat Strategii już po wysłaniu jej do Ministerstwa.

Pan Kazimierz Górski, Prezydent Miasta Sosnowiec powiedział, że na pewno Zarząd powinien zająć się Strategią przez Walnym Zebraniem Członków.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że w takim razie realizowany będzie dotychczasowy tok prac nad Strategią.

Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno, zapytał czy w nowej wersji Strategii zostały uwzględnione uwagi ekspertów inicjatywy Jaspers.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok odpowiedział, że tak.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora powiedziała, że istotnym etapem prac nad Strategią, będą jeszcze negocjacje POIŚ oraz RPO z Komisją Europejską – być może konieczne będą zmiany wynikające z uwag KE.
Pan Prezydent Kazimierz Górski stwierdził, że Zarząd Związku powinien wyrazić swoje stanowisko w kwestii Narodowego Programu Rewitalizacji, w którym nie uwzględnia się potrzeb śląska.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz przypomniał, że Śląski Związek Gmin i Powiatów wraz ze Związkiem Miast Polskich opracowali projekt ustawy rewitalizacyjnej, który został przekazany pani Minister Elżbiecie Bieńkowskiej. Warto zatem korzystać z istniejących już materiałów.
Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora zauważyła, że środki, o których wspomina się w ustawie są w gestii samorządów regionalnych. Nie wiadomo, czy rząd wygenerował dodatkową pulę na ten cel. To jest kwestia do sprawdzenia.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz podsumowując dyskusję stwierdził, że sprawa zostanie zweryfikowana przez Biuro Związku, a w razie potrzeby wystosowany zostanie odpowiedni wniosek do Ministerstwa.
Pan Adam Neumann, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice wyraził poparcie wobec wniosku pana Prezydenta Kazimierza Górskiego.

Ad. 2.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Dyrektora Mariusza Śpiewoka o przedstawienie informacji na temat projektu komplementarnego do ZIT.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu o pracach grupy roboczej ds. Komunikacji Publicznej. W dniu 12 czerwca 2014 r. odbyło się spotkanie Unii Metropolii Polskich z Ministerstwem Rozwoju Regionalnego, w trakcie którego samorządy postulowały aby Ministerstwo nie zmuszało Związków ZIT do przedstawienia jednego dużego projektu. Ministerstwo nie odpowiedziało pozytywnie na ten wniosek proponując, aby Związki ZIT przygotowały propozycję jednego projektu, składającego się z kilku działań i poczekały z jego zgłoszeniem na informację o dostępnej alokacji środków. Grupa robocza ds. Komunikacji Publicznej proponuje jednak, aby fiszkę projektu z Subregionu Centralnego wysłać już teraz, wraz ze zaktualizowaną Strategią ZIT, aby lobbować na rzecz jak największej alokacji dla regionu. Jednocześnie rozpoczęte zostaną prace nad priorytetyzacją działań, z których składa się projekt.
Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora poinformowała, że według aktualnej wiedzy, kwoty dla poszczególnych ZIT-ów powinny zostać podane na koniec czerwca. ZIT Subregionu Centralnego ma tą przewagę, że zidentyfikował już projekty w ramach priorytetów inwestycyjnych 4.3 i 4.5. Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora wyraziła poparcie dla propozycji wysłania fiszki projektu komplementarnego już teraz.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zauważył, że problemem jest to, że fiszka nie została zaakceptowana przez Zarząd Związku.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora zauważyła, że nie jest to nowy materiał.
Pan Prezydent Kazimierz Górski zwrócił uwagę na potrzebę kontynuacji działań z zakresu budowy linii tramwajowej nr 15, gdyż przeprowadzono już niezbędny wykup nieruchomości przeznaczonych na ten cel.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora podkreśliła, że jedyne projekty szynowe zgłoszone przez Województwo, dotyczą Subregionu Centralnego. Możliwe, że pojawią się dodatkowe środki na projekty szynowe z powodu małej liczby chętnych.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zauważył, że projekty powinny być tak czy inaczej składane, ponieważ może być mała liczba konkurentów z powodu problemów z wkładem własnym.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora przedstawiła dodatkowe informacje na temat RPO – aktualnie trwają negocjacje z Komisją Europejską odnośnie programów krajowych. Do końca lipca powinny wpłynąć uwagi  do RPO. Negocjacje rozpoczną się na początku września i mogą one mieć również wpływ na ZIT. Z tego względu potrzebna będzie wówczas ścisła współpraca Związku z Urzędem Marszałkowskim. Kontrowersje może budzić wybór ścieżki pozakonkursowej, ale być może negocjacje programów krajowych ułatwią przeforsowanie takiego podejścia.
Pani Violetta Koza, Główny specjalista Biura Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego w Gliwicach zapytała czy znane są już wskaźniki do rezerwy wykonania RPO.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora odpowiedziała, że Ministerstwo zarekomendowało zmiany w opracowanej propozycji, więc aktualnie trwają prace nad tym. Do dwóch tygodni Związek powinien otrzymać w trybie roboczym informację o zakładanych wskaźnikach.

Ad. 3.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Dyrektora Mariusza Śpiewoka o przedstawienie projektu uchwały nr 16/2014.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu, że ze względu na istotne zmiany wprowadzone w nowej wersji Strategii ZIT, konieczne jest przeprowadzenie ponownych konsultacji społecznych tego dokumentu. Dodatkowo pojawiła się rekomendacja ze strony Urzędu Marszałkowskiego, aby utworzyć stałą radę społeczną przy Związku Subregionu Centralnego, aby zwiększyć zaangażowanie partnerów społecznych w realizację ZIT.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora podkreśliła, że to jest silny nacisk Komisji Europejskiej aby angażować partnerów społecznych we wszelkie zmiany w dokumentach strategicznych. Można rozważyć właśnie ukonstytuowanie takiego stałego ciała przy Związku.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że według Komisji Europejskiej przedstawiciele społeczeństwa wybrani w demokratycznych wyborach powinni mieć równoważny głos w stosunku do osób „z ulicy”. Jest to podejście sprzeczne z ideą demokracji przedstawicielskiej i przynosi szkody. Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zaproponował, aby ogłosić konsultacje społeczne i na ich podstawie zidentyfikować aktywnych partnerów, którzy ewentualnie później zostaną zaproszeni do współpracy.
Pan Marek Balcer, Burmistrz Miasta Mikołów zauważył, że Związek musi przeprowadzić konsultacje dokumentu, z którego sam nie do końca jest zadowolony, ze względu na podstawowe wątpliwości co do wyznaczonego obszaru interwencji, nieadekwatnego do lokalnych potrzeb.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zauważył, że każdy samorządowiec prowadzi w swojej działalności konsultacje społeczne na bieżąco. 

Następnie przystąpiono do głosowania nad przyjęciem uchwały nr 16/2014 w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych wersji nr 3 Strategii ZIT Subregionu Centralnego. Uchwała została przyjęta jednogłośnie (14 głosów za na 14 głosujących).

Ad. 5.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Dyrektora Mariusza Śpiewoka o przedstawienie dalszych informacji na temat spraw Biura.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował Członków Zarządu, że na spotkaniu Unii Metropolii Polskich w Warszawie podjęto temat zdublowanego wniosku o dotację w ramach Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna 2007-2013 na działalność Związku ZIT w Subregionie Centralnym. Drugi wniosek, oprócz Związku Subregionu Centralnego, złożył Górnośląski Związek Metropolitalny. Być może chodziło o dotację na inny cel. Przewodniczący Zarządu Związku zwrócił się do GZM z prośbą o wyjaśnienie zaistniałej sytuacji. Jednocześnie wszelkie niezbędne informacje zostały również przesłane do MIR. Na ten moment nie uzyskano odpowiedzi GZM.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok przedstawił również informację o pracach grupy roboczej ds. opracowania zasad wyboru projektów – planowane są spotkania w podregionach dotyczące zaktualizowanej listy projektów oraz przyporządkowania poszczególnych działań do wiązek.

Następnie pan Dyrektor Mariusz Śpiewok przedstawił członkom Zarządu Związku informację w sprawie naboru na nowego pracownika Biura oraz nagród kwartalnych dla pracowników.

Ad. 6.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz przedstawił informację o propozycji Miasta Sosnowiec, dotyczącej wprowadzenia stałych zasad odnośnie umieszczania na liście projektów zadań zgłaszanych przez podmioty inne niż jst.
Pan Prezydent Paweł Silbert zapytał, kto będzie miał pierwszeństwo w naborze wniosków, jeżeli aplikować będą równolegle dwa wnioski – jst i innego podmiotu.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że decyzja będzie należała do Zarządu Związku.
Pan Prezydent Kazimierz Górski zaproponował aby członkowie Zarządu zapoznali się z przesłanym materiałem i aby powrócić do dyskusji na następnym Zarządzie Związku.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zaproponował aby zastanowić się czy potrzebna jest taka regulacja.

Pan Prezydent Paweł Silbert zaproponował, aby zdefiniować co to jest lista rezerwowa. 

Pan Michał Pierończyk, Zastępca Prezydenta Miasta Ruda Śląska zaproponował, aby potraktować ostatni akapit pisma jako zasadę ogólną.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że wobec braku większych zastrzeżeń, propozycja zostanie przeanalizowana i poddana ponownie pod dyskusję na kolejnym Zebraniu Zarządu Związku.
Pan Prezydent Kazimierz Górski zgłosił dodatkową uwagę aby członkowie związku zastanowili się nad racjonalnością wydatków oraz listą zgłaszanych projektów. Ponadto pan Prezydent zaproponował ewentualnym zainteresowanym przyłączenie się do negocjacji z Ministerstwem Skarbu Państwa odnośnie komunalizacji jego nieruchomości znajdujących się na terenie gmin.

Na tym zebranie zakończono.
     Zygmunt Frankiewicz

Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
Protokolant:
Marta Jasińska-Dołęga,

Biuro Związku Subregionu Centralnego
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