Protokół z zebrania

Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego
w Gliwicach, w dniu 7 stycznia 2014 r.
W zebraniu uczestniczyli:

1. Pan Andrzej Panek, z upoważnienia Prezydenta Miasta Bytom
2. Pani Hanna Pompa-Obońska, z upoważnienia Prezydenta Miasta Chorzów
3. Pan Zdzisław Kulej, Wójt Gminy Ciasna
4. Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice

5. Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno
6. Pan Piotr Uszok, Prezydent Miasta Katowice
7. Pan Marek Balcer, Burmistrz Miasta Mikołów

8. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Prezydenta Miasta Ruda Śląska 

9. Pan Kazimierz Górski, Prezydent Miasta Sosnowiec

10. Pan Andrzej Dziuba, Prezydent Miasta Tychy

11. Pan Grzegorz Janecki, z upoważnienia Prezydent Miasta Zabrze

12. Pan Ryszard Mach, Prezydent Miasta Zawiercie
13. Pan Michał Nieszporek, Starosta Powiatu Gliwickiego

14. Pani Katarzyna Hasik, z upoważnienia Starosty Powiatu Pszczyńskiego
15. Pani Aleksandra Król-Skowron – z upoważnienia Starosty Powiatu Tarnogórskiego
Zaproszone osoby:

· Pan Kazimierz Karolczak, Wicemarszałek Województwa Śląskiego

· Pan Arkadiusz Chęciński, Członek Zarządu Województwa Śląskiego

· Pani Stefania Koczar-Sikora – Zastępca Dyrektora Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach

· Pani Anna Jedynak, Zastępca Dyrektora Wydziału Europejskiego Funduszu Społecznego Urzędu Marszałkowskiego w Katowicach

· Pan prof. Robert Tomanek, prorektor Uniwersytetu Ekonomicznego w Katowicach

· Pan Roman Urbańczyk, Przewodniczący Zarządu KZK GOP
W zebraniu uczestniczyli również współpracownicy członków Zarządu Związku oraz zaproszonych gości. Szczegółowa lista obecności w załączeniu.
Porządek obrad

1. Powitanie, przedstawienie porządku spotkania.
2. Podjęcie uchwały o przyjęciu Gmin Świętochłowice i Szczekociny w poczet członków Związku (nr 1/2014).

3. Omówienie kwestii dalszych prac nad Strategią Rozwoju Subregionu Centralnego w kontekście uwag przedstawionych przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego.

4. Dyskusja nad trybem dalszych prac nad listami projektów ZIT oraz dostosowaniem planowanych przedsięwzięć do oczekiwań Instytucji Zarządzającej.

5. Wolne wnioski.

6. Zakończenie.

Ad 1. 

Zebranie otworzył Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice. Powitał przybyłych gości oraz członków Zarządu Związku. Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że na zebraniu obecni są wszyscy członkowie Zarządu, zatem uzyskano kworum wymagane do podejmowania uchwał.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zapytał uczestników zebrania o uwagi do zaproponowanego porządku obrad. Wobec braku uwag, przystąpiono do dyskusji na temat pierwszego punktu programu.
Ad. 2.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz odczytał treść projektu uchwały Zarządu Związku nr 1/2014, w sprawie przyjęcia w poczet członków Związku gmin Szczekociny i Świętochłowice. Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania nad przyjęciem uchwały nr 1/2014. Uchwałę przyjęto jednogłośnie (15 głosów za).

Ad. 3 i 4

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zaproponował ustalenie na początek sposobu dyskusji nad sprawą Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego oraz stron zabierających głos.

Pan Wicemarszałek Arkadiusz Chęciński stwierdził, że przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego będą przysłuchiwać  się dyskusji i w razie potrzeby odpowiadać na pytania.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz poinformował zebranych, że w siedzibie KZK GOP odbyło się spotkanie ws. Strategii, w trakcie którego uzgodniono, że większość uwag Urzędu Marszałkowskiego do tego dokumentu jest zasadnych, i że zostaną one uwzględnione. Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zwrócił się z pytaniem o termin, na kiedy Strategia powinna zostać poprawiona.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora powiedziała, że obecnie najważniejsza jest trzecia część Strategii czyli Strategia ZIT. Dalszą pracę należy zaplanować etapowo, ale Rozdział nr 3 powinien zostać poprawiony do 13 stycznia 2014 r. Natomiast tempo prac nad pozostałymi częściami Strategii jest do uzgodnienia z Ministerstwem Infrastruktury i Rozwoju.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zapytał, jakie są perspektywy czasowe na zakończenie pracy nad całością dokumentu.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora odpowiedziała, że jest to połowa roku 2014, jako termin na złożenie Strategii, a koniec 2014 roku na jej oficjalne przyjęcie.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zwrócił uwagę, że sposób pracy nad Strategią został odwrócony. Zapytał o przesłanki, z których wynika termin 13 stycznia. Zapytał, czy nie warto przesunąć go o kilka dni.

Pan Wicemarszałek Arkadiusz Chęciński stwierdził, że ciężko dyskutować z wytycznymi Ministerstwa. Urząd Marszałkowski potrzebuje 2 tygodni na „podrasowanie” dokumentów.

Pani Wicedyrektor Anna Jedynak stwierdziła, że największym problemem jest brak spójnego, zintegrowanego podejścia w części projektów dotyczących rewitalizacji i edukacji.

Pan Wicemarszałek Arkadiusz Chęciński stwierdził, że na ten moment Urząd Marszałkowski oczekuje tylko na poprawiony materiał dotyczący wiązek projektów oraz Strategii ZIT.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora stwierdziła, że praca nad projektami będzie w chwili obecnej odłożona na bok, natomiast główny nacisk musi zostać położony na podejście strategiczne, ponieważ MIR jest zaniepokojone kształtem fiszek projektów kluczowych, przekazanych do POiŚ. W związku z tym Ministerstwo bardzo naciska na przekazanie materiału dotyczącego ZIT, w którym koniecznie musi być wykazane strategiczne i zintegrowane podejście do projektów. Projekty lokalne powinny być realizowane w trybie konkursowym, a nie w ZIT. Decyzja o wyborze ścieżki pozakonkursowej musi być stosownie obroniona.

Pan prof. Robert Tomanek stwierdził, że nie może zgodzić się z pewnymi tezami, które zostały postawione w sposób kategoryczny. Sposób formułowania wiązek wynika właśnie z zintegrowanego podejścia do Subregionu. Jeżeli chodzi o integrację poprzez wymiar terytorialny ZIT, to jest to proces, który wymaga czasu, nie można osiągnąć pełnego sukcesu już na początku. Integracja jest procesem. Część zagadnień w Strategii wymaga rozstrzygnięć na poziomie Związku ZIT. Od marca 2013 r. bardzo zmieniły się uwarunkowania, w jakich realizowana była praca nad Strategią, ale pan dr Marcin Baron opracował pewne rozwiązania.
Pan dr Marcin Baron zauważył, że jeżeli chodzi o konstrukcję wiązek projektów, to Urząd Marszałkowski nie zgłaszał do nich uwag, więc nie powinny ulec zmianie. Uwagi dotyczyły natomiast braku precyzyjnej diagnozy lokalnej, co jest niespójne z oczekiwaniem zintegrowanego podejścia. Pan dr Marcin Baron zapytał, czy Urząd Marszałkowski oczekuje osobnych wiązek rewitalizacyjnych i edukacyjnych od każdej jst. 
Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora stwierdziła, że nie ma zastrzeżeń do nazw wiązek, natomiast dopracowania wymaga sama tabela wiązkowa, która nie pokazuje dostatecznie mocno zintegrowania projektów.
Pani Wicedyrektor Anna Jedynak powiedziała, że projekty rewitalizacyjne póki co są ewidentnie punktowe, trzeba wykazać ich powiązanie z innymi przedsięwzięciami.
Pan Marcin Baron stwierdził, że założenie autorów wiązek mówiło o logice realizacji małych projektów dla wspólnych celów subregionalnych. Byłoby bardzo trudno poprawić listę projektów w terminie do 13 stycznia 2014 r.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora podkreśliła, że teraz praca dotyczyć będzie jedynie Strategii ZIT oraz wiązek projektów i należy skoncentrować się na strategicznej wadze przedsięwzięć.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz przedstawił konkluzję z dyskusji: sama Strategia Rozwoju Subregionu Centralnego póki co nie jest problemem. Bardzo dobrym narzędziem pracy są warsztaty. Spotkanie, które odbyło się 3 stycznia 2014 roku było bardzo efektywne. Krytyczne jest wykazanie powiązania wszystkich projektów ZIT. W terminie do 13 stycznia, możemy oddać produkt niedoskonały. Lista wiązek jest bardzo istotna, żeby obronić tezę o trybie pozakonkursowym. Brak czasu jest bardzo dużym utrudnieniem.

Pan Prezydent Paweł Silbert zapytał, co się stanie, jeżeli MIR nie wyrazi zgody na tryb pozakonkursowy.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora powiedziała, że są dwa tryby postępowania – ustalenie listy konkretnych projektów lub ścieżka konkursowa. Tak czy inaczej należy wykazać MIR zintegrowany wymiar polityki miejskiej. Nasza struktura policentryczna utrudnia zastosowanie typowej koncepcji projektów miejskich. 
Pan Prezydent Paweł Silbert wyraził obawę, że Subregion Centralny może rozczarować się decyzją Ministerstwa.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczasr-Sikora zauważyła, że pula środków krajowych dla ZIT rządzi się określonymi regułami. Na pewno nie należy oglądać się na doświadczenia obecnej perspektywy finansowej, ponieważ reguły bardzo się zmieniły.

Pani Wicedyrektor Anna Jedynak stwierdziła, że listy projektów uległy dużej zmianie, ale w dalszym ciągu nie widać na nich obligatoryjnego powiązania projektów EFS i EFRR.
Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora powiedziała, że ułatwieniem powinna być rezygnacja ze składania fiszek na co najmniej pół roku lub dłużej. Teraz wszyscy powinni się skupić na wiązkach. Potem z kolei będzie dostępnych więcej wytycznych do oceny projektów. 
Pan Wicemarszałek Kazimierz Karolczak zauważył, że fiszki są na tyle niedopracowane, że będą utrudniać pracę nad Strategią.

Pan Prezydent Paweł Silebrt zadał pytanie, czy jeżeli gmina nie złożyła fiszki projektowej to będzie mogła później złożyć wniosek o dofinansowanie.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora poinformowała, że przedstawienie kryteriów wyboru projektów należy do Związku ZIT. 

Pan Prezydent Paweł Silbert poprosił o wytyczne odnośnie dalszego postępowania.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora stwierdziła, że można przedstawić wytyczne aktualne tylko na dany moment.
Pan Wicemarszałek Arkadiusz Chęciński powiedział, że sytuacja jest nowa dla wszystkich i wszyscy dopiero uczą się właściwego postępowania. Województwo Śląskie jest jedyne w kraju, które wdraża ZIT na taką skalę, choć, były co do tego wątpliwości. 

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zaproponował aby przyjąć założenie, że wszyscy mają ten sam interes. 13 stycznia zostanie złożony materiał bardzo niedoskonały. Należy od razu się spotkać i zrobić wspólny warsztat, z udziałem 15 gmin i Uniwersytetu Ekonomicznego.
Pan prof. Robert Tomanek zaproponował spotkanie robocze 10 stycznia, złożenie materiału 13 stycznia, a następnie zaplanowanie kolejnego spotkania.

Pan dr Marcin Baron zapytał, czy dyskutując o wiązkach mamy na myśli załącznik do Strategii czy plik Excel.
Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora zaproponowała rezygnację z tabeli Excel, jeżeli miałoby to być ułatwieniem.

Pan dr Marcin Baron stwierdził, że do 13 stycznia nie da się zrewidować tabeli, a co za tym idzie także wskaźników. Można skupić się na opisie wiązek, diagnozie oraz typach działań RPO. Ułatwieniem byłoby także posiłkowanie się Szczegółowym Opisem RPO, można opisać przedsięwzięcia językiem priorytetów inwestycyjnych, a zrezygnować z konkretnych nazw projektów. 

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora wyraziła zdanie, że największy niedosyt informacji dotyczy kolumny nr 5 z tabeli wiązek.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zaproponował spotkanie w dniu 10 stycznia, na poziomie roboczym.

Pan Prezydent Paweł Silbert zaproponował, aby w spotkaniach z MIR uczestniczyli przedstawiciele Związku.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz powiedział, że zostanie przekazany taki wniosek do Urzędu Marszałkowskiego, dzięki temu przedstawiciele Urzędu uzyskają wsparcie i  unikniemy przekłamań informacyjnych. Po spotkaniu w dniu 10 stycznia, zostanie ustalony termin następnego spotkania w gronie decyzyjnym.
Pan Prezydent Paweł Silbert poprosił aby nie wykreślać nazw projektów z listy wiązek.

Pani Wicedyrektor Stefania Koczar-Sikora powiedziała, że Urząd Marszałkowski chce obudować projekty ZIT informacją o komplementarnych projektach kluczowych.

Pan Wiceprezydent Ryszard Łukawski, stwierdził, że należy uwzględnić uwagi i wszystkie niezbędne zapisy w wiązkach.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zaproponował termin kolejnego spotkania Zarządu Związku na 22 stycznia 2014 r. o godz. 12.00. 

Pan Prezydent Kazimierz Górski wyraził opinię, że zintegrowane inwestycje mogą oznaczać zestandaryzowanie jakości. Należy patrzeć na interes województwa, gdzie 50% substancji infrastrukturalnej wymaga wymiany, a środków wystarczy zaledwie na 5 %.

Pan Wicemarszałek Arkadiusz Chęciński stwierdził, że należy się stosować do obowiązujących reguł. 

Ad. 5
Pan Wicemarszałek Kazimierz Karolczak zabrał głos informując o swoim niedawnym powołaniu na stanowisko i zadeklarował chęć dobrej współpracy z samorządami Subregionu Centralnego.
Na tym zebranie zakończono.










Zygmunt Frankiewicz
Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
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