
Protokół z zebrania

Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego
20 lipca 2015 r. w Gliwicach
W zebraniu uczestniczyli:

1. Pan Andrzej Panek, z upoważnienia Prezydenta Miasta Bytom,
2. Pan Marcin Michalik, z upoważnienia Prezydenta Miasta Chorzów, 
3. Pan Zdzisław Kulej, Wójt Gminy Ciasna,
4. Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice,
5. Pan Paweł Silbert, Prezydent Miasta Jaworzno,
6. Pani Marzena Szuba, z upoważnienia Prezydenta Miasta Katowice,
7. Pani Alina Mzyk, z upoważnienia Burmistrza Miasta Mikołów,
8. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Prezydent Miasta Ruda Śląska,
9. Pani Anna Jedynak, z upoważnienia Prezydenta Miasta Sosnowiec,
10. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry,
11. Pan Andrzej Dziuba, Prezydent Miasta Tychy, 
12. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia Prezydent Miasta Zabrze

13. Pani Grażyna Rajczyk, z upoważnienia Prezydenta Miasta Zawiercie,
14. Pani Katarzyna Góra, z upoważnienia Starosty Powiatu Pszczyńskiego.
Zaproszeni goście:

W zebraniu uczestniczył również pan Mariusz Śpiewok, Dyrektor Biura Związku oraz współpracownicy członków Zarządu Związku. Szczegółowa lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Porządek obrad:
1. Powitanie, przedstawienie porządku spotkania.

2. Podjęcie uchwały nr 18/2015 w sprawie uzgodnienia listy projektów Związku, planowanych do zgłoszenia w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w naborze nr RPSL.12.01.01-IZ.01-24.008/15 ogłoszonym przez IZ RPO WSL 2014-2020.

3. Przedstawienie bieżącego stanu listy projektów ZIT do zgłoszenia w naborze na poddziałanie 10.2.1.

4. Omówienie udziału przedstawicieli Związku, jako Instytucji Pośredniczącej w Komitecie Oceny Projektów.

5. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.

6. Wolne wnioski.

7. Zakończenie zebrania.
Ad 1. 

Zebranie otworzył Pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego, który powitał przybyłych członków Zarządu i zapytał o ewentualne wnioski do porządku obrad.

Ad 2. 
Pan Przewodniczący poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku o przekazanie uzasadnienia  dla zaproponowanej uchwały dotyczącej uzgodnienia listy planowanych projektów w ramach naboru nr RPSL.12.01.01-IZ.01-24.008/15 ogłoszonym przez IZ RPO WSL 2014-2020.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok przedstawił członkom Zarządu  bieżący stan listy projektów ZIT 
w ramach poddziałania 12.1.1 oraz porównał ją z uzgodnioną alokacją w ramach tego konkursu. 

Następnie omówił przekroczenia alokacji w podregionie bytomskim oraz poinformował 
o prowadzonych wcześniej rozmowach w sprawie nadwyżki projektów. Mimo wykreślenia projektu Gminy Tworóg, cała dostępna alokacja w tym podregionie pozostaje przekroczona o 28%. Pan Dyrektor zasugerował, iż przekroczenie to może zostać wyrównane w ramach oszczędności poprzetargowych, jednak zaproponował, aby wypowiedział się w tej sprawie lider podregionu bytomskiego. Dodał też, iż dwa projekty zostały dopisane do listy projektów w ostatnim momencie i są to projekty Gmin: Lubliniec i Ożarowice. Głos zabrał pan Andrzej Panek- Zastępca Prezydenta Miasta Bytomia, który zasugerował aby te dwa projekty zostały przeniesione na listę rezerwową. Zwrócił też uwagę na częste zmiany w tych projektach zarówno pod względem rzeczowo- finansowym jak i przyspieszanie gotowości projektów. Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zwrócił uwagę, iż w ramach przekroczenia wystarczy aby to jeden z projektów został przypisany na listę rezerwową. W ramach dyskusji członków Związku uzgodniono przeniesienie projektu Gminy Ożarowice na listę rezerwową.

Głos zabrał pan Dyrektor Mariusz Śpiewok, który rozdał zebranym wyliczenia alokacji w konkursie z podsumowania której wynika, iż po wykreśleniu z projektu uchwały nr 18/2015 r. projektów gminy Tworóg i Ożarowice w podregionie bytomskim wartość dofinansowania projektów zostanie przekroczona o 3%. Pan Dyrektor omówił szczegółowo dostępną alokację dla poddziałania 12.1.1 w roku 2015 oraz w całej perspektywie 2014-2020. Po zestawieniu wartości dofinansowania projektów zgłoszonych do konkursu w 2015 r., ponad 4 miliony złotych alokacji konkursowej zostaje do wykorzystania w bieżącym naborze (poza podregionem bytomskim, który przekracza alokację o 3%).

Pani Katarzyna Kobierska - Naczelnik Biura Rozwoju Miasta Gliwice poinformowała zebranych
 o możliwym do realizacji w ramach poddziałania 12.1.1 projekcie Miasta Gliwice, poprzez przyśpieszenie realizacji projektu planowanego na kolejne lata. Na ten moment wymaga to jednak uzgodnienia w ramach podregionu. 
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok zwrócił uwagę, że organizacyjnie nie ma przeszkód do dopisania projektu do listy, która stanowi załącznik do uchwały. Dla każdego ogłoszonego naboru wniosków tworzony będzie osobny projekt uchwały Zarządu Związku, której załącznikiem będzie uzgodniona lista projektów. Lista ta może być sukcesywnie aktualizowana w zależności od występujących potrzeb (nawet w trakcie trwającego już naboru).
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zachęcił zebranych do dalszej dyskusji.

W ramach dyskusji głos zabrał Pan Jarosław Wasążnik, który zgłosił sprzeciw i wątpliwość w stosunku do procedury wykreślania jednych gmin i dopisywania innych  do listy projektów rekomendowanych do dofinansowania przez Związek. Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz wyjaśnił, iż nie ma możliwości aby zgłosić wszystkie projekty podregionu bytomskiego, ponieważ każdy podregion ma swoją dostępną alokację do wykorzystania. Zgodnie z tym podziałem podregion bytomski ma przekroczoną alokację a podregion gliwicki ma środki do wykorzystania, może więc zgłosić projekt. Przypomniano, też o konieczności zgłaszania projektów do elektronicznej bazy projektów Biura Subregionu Centralnego oraz o ich weryfikacji. Cała dostępna alokacja w bieżącym konkursie to ponad 45 milionów złotych a wartość zgłoszonych projektów to niecałe 41 milionów. W związku 
z tym podregiony, w których alokacja nie zostaje wykorzystana powinny zgłosić projekty, aby w całości wykorzystać dostępne 45 milionów złotych.
Pani Anna Mocała Kalina - Naczelnik Wydziału Rozwoju i Polityki Gospodarczej UM w Jaworznie, zgłosiła wniosek o wyjaśnienie skąd wzięły się 4 miliony nadwyżki w bieżącej alokacji. Pan Dyrektor wyjaśnił, iż szczegóły zawiera wykaz zmian wprowadzonych przez gminy i powiaty, który został wysłany w materiałach przed Zebraniem Zarządu.
Członkowie Zarządu uzgodnili, iż podregion gliwicki zgłosi projekt o wartości dofinansowania ok. 3,5 mln zł, zatem jest możliwość zgłoszenia jeszcze projektu o wartości ok. 650 tys. zł.

Podsumowując dyskusję Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz podkreślił, iż dobrze by było wypełnić całą dostępną alokację, gdyż jej niewykorzystanie może nieść ryzyko utraty środków na rzecz innych podmiotów dopuszczonych do konkursu.  Przypomniał również zaakceptowane zmiany w liście projektów podregionu bytomskiego oraz dopuszczalne przekroczenie alokacji w tym podregionie o 3%.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poddał pod głosowanie uchwałę nr 18/2015 w sprawie uzgodnienia listy projektów Związku, planowanych do zgłoszenia w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w naborze nr RPSL.12.01.01-IZ.01-24.008/15 ogłoszonym przez IZ RPO WSL 2014-2020. Uchwała nr 18/2015 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie (14 głosów za,  na 14 głosujących).
Ad. 3.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Dyrektora Mariusza Śpiewoka o przedstawienie stanu listy projektów ZIT do zgłoszenia w naborze na poddziałanie 10.2.1.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował zebranych, że na następnym Zebraniu Zarządu poddana pod głosowanie zostanie lista zgłoszonych projektów w ramach poddziałania 10.2.1. 
W ramach tego poddziałania dostępna alokacja przewyższa kwoty zgłoszonych projektów, ale jest to zapewne wynikiem tego, iż prace nad wprowadzanymi projektami nie zostały jeszcze zakończone.
Przypomniał również, iż listy projektów można modyfikować do dnia 17.08.2015 r., do tygodnia przed Zebraniem Zarządu.

Ad. 4
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował zebranych o bieżących ustaleniach dotyczących udziału przedstawicieli Związku, jako Instytucji Pośredniczącej w Komisji Oceny Projektów. Przedstawiony został przebieg oceny:
	I. Ocena formalna
	pracownik IZ RPO WSL 2014-2020
	pracownik IZ RPO WSL 2014-2020
	

	II. Ocena merytoryczna
	1) zgodności ze Strategią ZIT
	pracownik IP (pracownik Biura)
	ekspert zewnętrzy
	50 % oceny

	
	2) merytoryczna
	ekspert zewnętrzy
	ekspert zewnętrzy
	50 % oceny


Zgodnie z zasadą dwóch par oczu, każda ocena dokonywana będzie przez dwie osoby. Ocena merytoryczna, ze względu na procedurę odwoławczą jest oceną wspólną Instytucji Zarządzającej oraz Instytucji Pośredniczącej. W ramach tej oceny 50% punktów jest przyznawanych za zgodność ze Strategią ZIT. Ze strony pracowników Biura Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok zaproponował aby w ramach projektów EFRR oceny dokonywała Pani Marta Jasińska- Dołęga, która jest z Gliwic oraz Pan Adam Dziugieł z Rudy Śląskiej. Natomiast w ramach projektów EFS Pan Dariusz Stankiewicz z Bytomia oraz Anna Kalinowska z Zabrza. Koordynatorem procesu oceny za zgodność ze Strategią ZIT będzie Dyrektor Biura Związku. Uzasadnił też dlaczego proponuje zaangażowanie mieszanego składu do oceny: pracownik Biura oraz ekspert zewnętrzny. 
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zachęcił do dyskusji w tym temacie.
Na pytanie o limit zgłaszanych ekspertów do Komisji Oceny Projektów Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok wyjaśnił, iż nie ma takiego limitu. Wspomniał też, iż model oceny projektów przez pracownika Biura oraz eksperta zewnętrznego przyjęty przez Związek Subregionu Centralnego odbiega od modelu przyjętego przez inne RIT-y, gdzie to tylko pracownicy biura będą oceniali projekty. Jednak pod względem ilości projektów, bez wsparcia zewnętrznego może to być trudne.
Pani Anna Jedynak – z-ca Prezydenta Miasta Sosnowiec zapytała w jaki sposób dokonywany będzie wybór ekspertów do Komisji Oceny Projektów. Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok zaproponował aby wyboru dokonały osoby delegowane przez gminy.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz podkreślił, że w zespole dokonującym wyboru ekspertów powinny być osoby z każdego z podregionów, aby zachować reprezentatywność. 

Pani Anna Jedynak stwierdziła, iż wybór ekspertów może być dokonywany drogą losowania i trudno będzie w tym momencie mówić o wpływie na reprezentatywność. Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok doprecyzował, iż zgodnie z przedstawioną przez MIR interpretacją, związki ZIT wskazują ekspertów (bez losowania). Ponieważ kwestia wyboru ekspertów nie była wcześniej omówiona przez Członków Zarządu, Dyrektor Biura nie prowadził jeszcze żadnych szczegółowych ustaleń z IZ RPO WSL.
Pan Przewodniczący podkreślił, iż wiedzę na temat prawidłowości działania schematu oceny projektów Związek zdobędzie w praktyce, a wobec braku innych stanowisk, Zarząd Związku przyjmuje zaproponowany przez Dyrektora Biura tryb postępowania. 
Ad. 5
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił Pana Mariusza Śpiewoka o przedstawienie informacji o działalności Biura Związku. Szczegółowe informacje zostały rozesłane do Członków Zarządu przed Zebraniem, ponadto na spotkaniu zostały przedstawione dodatkowe informacje.

Związek otrzymał z Urzędu Marszałkowskiego ramowy harmonogram prac nad aneksem do porozumienia.  Zgodnie z nim Związek otrzyma w dniu 24 lipca br. projekt aneksu do porozumienia z IZ RPO. Do 7 sierpnia br. należy zaopiniować pierwszą wersję tego dokumentu. Podpisanie aneksów planowane jest we wrześniu. Terminy wskazane w harmonogramie mogą ulec zmianie.
Biuro Związku otrzymało listę kolejnych wymian alokacji pomiędzy podregionami, które zostaną przedstawione w formie uchwały na kolejnym zebraniu Zarządu Związku. Ponadto otrzymano propozycję wymiany alokacji z Subregionem Północnym, który proponuje przekazanie środków na brownfieldy, transport i gospodarkę wodno-ściekową. Szczegóły zostaną przesłane liderom podregionów w wersji pisemnej.

W dniu 20 lipca br. Biuro Związku prześle Urzędowi Marszałkowskiemu nowe zapotrzebowanie na środki na termomodernizację (do nowelizacji harmonogramu naborów). Zapotrzebowanie w Subregionie wzrosło w stosunku do maja 2015 r. o ponad 72 mln zł. Łączne zapotrzebowanie obecnie wynosi ok. 322,5 mln zł, przy alokacji 493 mln zł.

Następnie pan Dyrektor Mariusz Śpiewok przypomniał o odwołaniu konkursu z poddziałania 4.3.1. Możliwe w związku z tym są modyfikacje listy projektów, zmiana harmonogramu i alokacji. Szczegółowo wyjaśnił również powody odwołania konkursu w ramach tego poddziałania.
Poinformował też o odwołaniu konkursu 9.1.1. ze względu na brak Lokalnych Planów Rewitalizacji.

Na tym zebranie zakończono.
   Zygmunt Frankiewicz

Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
Protokolant: 
Aneta Fryda
Biuro Związku Subregionu Centralnego
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