
Protokół z zebrania

Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego
27 października 2015 r. w Gliwicach
W zebraniu uczestniczyli:

1. Pan Damian Bartyla, Prezydent Miasta Bytom,
2. Pan Marcin Michalik, z upoważnienia Prezydenta Miasta Chorzów, 
3. Pan Zdzisław Kulej, Wójt Gminy Ciasna,
4. Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice,
5. Pani Anna Mocała-Kalina, z upoważnienia Prezydenta Miasta Jaworzno,
6. Pani Małgorzata Domagalska, z upoważnienia Prezydenta Miasta Katowice,
7. Pan Stanisław Piechula, Burmistrz Miasta Mikołów,
8. Pani Aleksandra Kruszewska, z upoważnienia Prezydent Miasta Ruda Śląska,
9. Pani Anna Jedynak, z upoważnienia Prezydenta Miasta Sosnowiec,
10. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry,
11. Pan Andrzej Dziuba, Prezydent Miasta Tychy, 
12. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia Prezydent Miasta Zabrze

13. Pan Wojciech Mikuła, z upoważnienia Prezydenta Miasta Zawiercie,
14. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia Starosty Powiatu Gliwickiego,

15. Pani Katarzyna Góra, z upoważnienia Starosty Powiatu Pszczyńskiego.
Zaproszeni goście:

W zebraniu uczestniczył pan Mariusz Śpiewok Dyrektor Biura Związku, pracownicy Biura Związku oraz współpracownicy członków Zarządu Związku. Szczegółowa lista obecności stanowi załącznik do protokołu.
Porządek obrad:
1. Powitanie, przedstawienie porządku spotkania.

2. Podjęcie uchwały nr 31/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie aneksu nr 1 do Porozumienia z dnia 17 marca 2015 r. zawartego pomiędzy Związkiem Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego a Zarządem Województwa Śląskiego, w sprawie powierzenia zadań z zakresu realizacji instrumentu Zintegrowane Inwestycje Terytorialne w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014–2020.
3. Podjęcie uchwały nr 32/2015 w sprawie zmiany uchwały nr 24/2015 z dnia 
29 września 2015 r., w sprawie uzgodnienia listy projektów Związku, planowanych do zgłoszenia w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w naborze dotyczącym projektów z zakresu tworzenia terenów inwestycyjnych na obszarach typu brownfield (poddziałanie 3.1.1), ogłoszonym przez IZ RPO WSL 2014-2020 w 2015 r.

4. Podjęcie uchwały nr 33/2015 w sprawie zmiany uchwały nr 25/2015 z dnia 
29 września 2015 r., w sprawie uzgodnienia listy projektów Związku, planowanych do zgłoszenia w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w naborze dotyczącym projektów z zakresu odnawialnych źródeł energii (poddziałanie 4.1.1), ogłoszonym przez IZ RPO WSL 2014-2020 w 2015 r.

5. Podjęcie uchwały nr 34/2015 w sprawie zmiany uchwały nr 27/2015 z dnia 
29 września 2015 r. w sprawie uzgodnienia listy projektów Związku, planowanych do zgłoszenia w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, w naborze dotyczącym projektów z zakresu efektywnego oświetlenia (poddziałanie 4.5.1, typ 4), ogłoszonym  przez IZ RPO WSL 
2014-2020 w 2015 r.

6. Podjęcie uchwały nr 35/2015 w sprawie zmiany uchwały nr 21/2015 z dnia 21 sierpnia 2015 r., w sprawie uzgodnienia listy projektów Związku, planowanych do zgłoszenia w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w naborze nr RPSL.10.02.01-IZ.01-24-016/15 (poddziałanie 10.2.1), ogłoszonym przez IZ RPO WSL 2014-2020.

7. Podjęcie uchwały nr 36/2015 w sprawie zmiany uchwały nr 17/2015 z dnia 
30 czerwca 2015 r., w sprawie uzgodnienia zbilansowanego zapotrzebowania na środki ZIT w ramach poszczególnych poddziałań RPO WSL 2014-2020.

8. Podjęcie uchwały nr 37/2015 w sprawie przyjęcia projektów uchwał na Walne Zebranie Członków Związku.

9. Uzgodnienie propozycji harmonogramu naborów projektów ZIT na 2016 rok.

10. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.

11. Wolne wnioski.

12. Zakończenie zebrania.

Ad 1. 

Zebranie otworzył pan Zygmunt Frankiewicz, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego, który powitał przybyłych członków Zarządu i zapytał o uwagi do zaproponowanego porządku obrad. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do jego realizacji.
Ad 2. 
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Mariusza Śpiewoka, Dyrektora Biura Związku, o przedstawienie problemu jaki wyniknął w kwestii aneksu do porozumienia o powierzeniu zadań z zakresu realizacji instrumentu Zintegrowane Inwestycje Terytorialne.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu, że pierwotnie podpisanie aneksu do porozumienia planowane było przez IZ RPO WSL na połowę września 2015 r. Niestety, pomimo wcześniejszych zapowiedzi, Biuro Związku do tej pory nie otrzymało ostatecznej wersji aneksu do porozumienia, zatem podjęcie uchwały nr 31/2015 nie jest możliwe. Niemniej jednak sfinalizowanie sprawy jest niezbędne przed rozpoczęciem pierwszej procedury oceny projektów złożonych w kończących się naborach ZIT.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zapytał czy jest data graniczna, do której aneks powinien zostać zawarty.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok odpowiedział, że taka data nie została określona.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz wyraził obawę, że ostatecznie może zostać Związkowi narzucony bardzo krótki termin na podpisanie dokumentu.

Ad. 3.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu, że w materiałach przekazanych przed zebraniem znajduje się wersja uchwały zawierająca poprawkę, tj. usunięcie z listy projektów zatwierdzonych przez Zarząd Związku działania gminy Kobiór. Projekt miał dotyczyć inwestycji na terenach typu brownfield. Wniosek gminy Kobiór w tym zakresie wpłynął do Biura Związku na dwa dni przed zebraniem Zarządu. Alokacja w tym poddziałaniu wynosi 55 mln zł, przygotowano projekty o wartości dofinansowania: 28,85 mln zł, pozostała niewykorzystana alokacja to 26 mln zł.
Wobec braku uwag do projektu uchwały przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 32/2015 został przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 głosujących.

Ad. 4.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu, że projekt uchwały nr 33/2015 dotyczy uzupełnienia listy projektów Związku, planowanych do zgłoszenia w naborze dotyczącym projektów z zakresu odnawialnych źródeł energii (poddziałanie 4.1.1). Na przyjmowaną obecnie listę składają się projekty, których gotowość do złożenia deklarowana była na I kwartał 2016 i po weryfikacji dokonanej przez Biuro Związku mogą one ubiegać się o dofinansowanie w ramach naboru z 2015 roku. Przyjęta wcześniej lista pozostaje bez zmian. Alokacja w naborze wynosi 48 mln zł, przygotowano projekty o wartości dofinansowania: 42,5 mln zł. Pozostała niewykorzystana alokacja to 5,6 mln zł. Termin zakończenia naboru przypada na marzec 2016 r., zatem wykaz rekomendowanych projektów może zostać uzupełniony.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok zwrócił przy okazji uwagę, że wszystkie uchwały, w których dokonywane są zmiany, są dostępne w wersji ujednoliconej w Biuletynie  Informacji Publicznej na stronie internetowej Związku.

Wobec braku uwag do projektu uchwały przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 33/2015 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 głosujących.

Ad. 5.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok omówił projekt uchwały nr 34/2015, dotyczącej zmian na zatwierdzonej wcześniej liście rekomendowanych projektów z zakresu niskoemisyjnego transportu miejskiego (poddziałanie 4.5.1 – oświetlenie miejskie). Zmiana polega na dodaniu do listy projektu miasta Mikołów oraz usunięciu projektu gminy Gierałtowice. Alokacja w naborze wynosi 88,8  mln zł zł, przygotowano projekty o wartości dofinansowania 70 mln zł. Pozostała niewykorzystana alokacja to ponad 18 mln zł.
Wobec braku uwag do projektu uchwały przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 34/2015 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 głosujących.

Ad. 6.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok omówił projekt uchwały nr 35/2015, dotyczącej zmian na zatwierdzonej wcześniej liście rekomendowanych projektów z zakresu infrastruktury usług społecznych. Zmiana polega na usunięciu projektów miasta Świętochłowice, Powiatu Pszczyńskiego oraz gminy Suszec. Łączna wartość tych projektów to 1,7 mln zł. Alokacja w naborze wynosi ponad 45 zł, przygotowano projekty o wartości dofinansowania ponad 36 mln zł. Pozostała niewykorzystana alokacja to 8,7 mln zł. Nabór kończy się w listopadzie. Zidentyfikowano inne projekty gotowe do złożenia, natomiast brak na nie dostępnej alokacji (w ramach puli danego beneficjenta). 

Wobec braku uwag do projektu uchwały przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 35/2015 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 głosujących.

Ad. 7.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poinformował Członków Zarządu, że uchwała nr 36/2015 dotyczy wymiany dostępnej alokacji pomiędzy podregionami.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok dodał, że wymiana dotyczy podregionów bytomskiego i tyskiego, w zakresie poddziałań dotyczących infrastruktury usług społecznych oraz infrastruktury kształcenia zawodowego. Wszystkie dotychczasowe wymiany można znaleźć w tekście ujednoliconym uchwały nr 17/2015.

Wobec braku uwag do projektu uchwały przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 36/2015 została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 głosujących.

Ad. 8.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu, że wstępnie został ustalony z panem Prezydentem Marcinem Krupą termin Walnego Zebrania Członków, na 24 listopada 2015 r. Pierwotnie był to termin planowany również na zebranie Zarządu Związku. Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok zaproponował członkom Zarządu organizację w tym terminie zebrania Zarządu o godz. 10.00, a następnie rozpoczęcie Walnego Zebrania Członków o godz. 11.00.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zwrócił uwagę, że w tym dniu uczestniczy razem z panem Prezydentem Marcinem Krupą w zebraniu komisji wspólnej rządu i samorządu, przy czym odbywa się to o godz. 18.00 w Warszawie.
Pan Prezydent Andrzej Dziuba zaproponował, aby w takim razie rozpocząć zebranie Zarządu o godzinę wcześniej, tj. o 9.00. Podpozycja została zaakceptowana.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poprosił pana Dyrektora Mariusza Śpiewoka o przekazanie tych uzgodnień wszystkim zainteresowanym.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował, że wstępnie ustalono, że Walne Zebranie Członków odbędzie się w Katowicach w Międzynarodowym Centrum Kongresowym. Następnie pan Dyrektor Mariusz Śpiewok przystąpił do omówienia projektów uchwał na Walne Zebranie Członków. Pierwszy z nich dotyczy wyboru komisji skrutacyjnej. Drugi dotyczy ustalenia wysokości składki członkowskiej na 2016 rok. Pan Dyrektor przedstawił propozycję pozostawienia stawek składki na niezmienionym poziomie z 2015 tj. 18 gr od mieszkańca gminy i 5 gr od mieszkańca powiatu. Takie rozwiązanie pozwoli zapewnić płynność finansową Związku, ponieważ wpływy środków z Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna odbywają się z dużym opóźnieniem. Cała pierwsza transza środków jakie wpłynęły w październiku 2015 r. przeznaczona została na refundację poniesionych już wcześniej wydatków. Dodatkowo Biuro Związku nie posiada pełnej obsady pracowników, ponieważ dotychczas konieczne były oszczędności na rzecz działalności statutowej Związku. Planowane są duże wydatki na 2016 rok, m.in. przewidziane jest opracowanie Studium Transportowego Subregionu Centralnego. Biuro Związku organizuje dużo szkoleń, spotkań i warsztatów, na które angażowani są jedni z najlepszych ekspertów, co wiąże się z dużymi kosztami, przynosi to zatem członkom Związku szybki zwrot korzyści.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zwrócił uwagę, że ze względu na istotę działań oraz wartości kwot, jakimi zajmuje się Biuro Związku konieczne jest zapewnienie profesjonalizmu oraz bezpieczeństwa jego działalności. Wycofanie środków ze składek mogłoby przynieść niewspółmiernie duże straty.  Dla stutysięcznego miasta składka wynosi 18 tys zł. Biuro natomiast nie marnuje swoich środków. Następnie pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poddał kwestię składek pod głosowanie Zarządu.
Propozycja została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 głosujących.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok przedstawił projekt kolejnej uchwały Walnego Zebrania Członków, dotyczącej planu finansowego Związku na 2016 rok. Po stronie wydatków przewidziano kwotę 4 142 127,66 zł, w tym ze składek 540 127,66 zł, które w głównej mierze przeznaczone są na rezerwę.
Wydatki z dotacji PO PT wynoszą 3,6 mln zł. Najistotniejszy wydatek dotyczy Studium Transportowego Subregionu Centralnego. Planowane jest uruchomienie procedury zamówienia publicznego na jego opracowanie do końca marca 2016 r. Przewidziano również duże środki na wsparcie kompetencyjne dla członków Związku.
Pan Prezydent Andrzej Dziuba zapytał, czy w planie finansowym przewidziane zostały środki na podwyżki wynagrodzeń dla pracowników Biura, ze względu na wysoką ocenę pracy Biura Związku.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zapytał pozostałych członków Zarządu czy zgadzają się z tą opinią. Wyraził również swoją pozytywną opinię w tej kwestii.
Członkowie Zarządu zgodzili się z wnioskiem pana Prezydenta Andrzeja Dziuby, aby zweryfikować wynagrodzenia pracowników Biura.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zadeklarował, że dokona stosownych ustaleń z Dyrektorem Biura.

Następnie pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zaproponował, aby przegłosować kwestię planu finansowego w zaproponowanym kształcie, zakładając w razie potrzeby możliwość zmniejszenia rezerwy finansowej na rzecz funduszu wynagrodzeń. 
Propozycja została przyjęta przez Zarząd Związku jednogłośnie – 15 głosów za, na 15 głosujących.

Następnie pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz poinformował również członków Zarządu o projekcie uchwały Walnego Zebrania Członków, dotyczącej przyjęcia kolejnej wersji Strategii ZIT.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu, że w materiałach znajduje się jedynie projekt uchwały w tej sprawie, bez załącznika w postaci zaktualizowanej Strategii, ze względu na powstałe wątpliwości odnośnie zakresu koniecznych uzupełnień, które powinny znaleźć się w dokumencie. Aktualnie trwa nabór projektów ZIT z zakresu niskoemisyjnego transportu miejskiego, w którym wśród wymagań zawartych w instrukcji wypełniania wniosku, znalazła się konieczność uzasadnienie potrzeby realizacji projektów w ramach planów gospodarki niskoemisyjnej lub innych dokumentów odnoszących się do kwestii zrównoważonej mobilności miejskiej. Ze względu na to, że gminy zlecały opracowanie PGN na podstawie wytycznych Ministerstwa Infrastruktury i Rozwoju, które nie zawierały odniesienia do tych kwestii, powstała obawa, że plany w obecnym kształcie nie spełnią wymagań formalnych naboru. Z tego względu Biuro Związku zaproponowało IZ możliwość wskazania Strategii ZIT jako dokumentu obejmującego kwestie mobilności miejskiej. W przypadku jednak, gdyby IZ RPO przyjęła takie rozwiązanie pod warunkiem dokonania pewnych uzupełnień, konieczne będzie niezwłoczne podjęcie prac. Brak konstruktywnych uzgodnień w tym zakresie zagrozi całemu tegorocznemu naborowi wniosków. Na ten moment brak wiążącej decyzji IZ RPO. Propozycja Związku spotkała się natomiast z pozytywną opinią przedstawicieli MIR.
Pani Grażyna Rajczyk, Dyrektor Agencji Rozwoju Zawiercia potwierdziła, że podobne informacje otrzymała z Urzędu Marszałkowskiego, w odpowiedzi na pytanie o dokumenty uzasadniające realizację projektów miasta Zawiercie.
Pani Anna Jedynak, Zastępca Prezydenta Miasta Sosnowiec, stwierdziła, że PGN Sosnowca również nie zawiera elementów planu zrównoważonej mobilności miejskiej, a jego uzupełnienie będzie wymagało kilku miesięcy. Wobec tego należy rozważyć złożenie wniosku o wydłużenie obecnego naboru na projekty ZIT w poddziałaniu 4.5.1.

Pani Anna Mocała-Kalina zgodziła się, z wnioskiem o wydłużenie naboru, ze względu na procedury zamówień publicznych, które nie pozwolą zlecić stosownych opracowań w krótkim terminie.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zapytał pozostałych członków Zarządu, czy ktoś ma na tyle zaawansowane prace nad projektem, że wydłużenie naboru wniosków byłoby dla niego niekorzystne.

Pani Prezydent Anna Jedynak stwierdziła, że nikomu nie zależy na wydłużeniu naboru, natomiast może się to okazać konieczne.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu, że w toku roboczych ustaleń z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego zidentyfikowano zakres informacji dotyczących  zrównoważonej mobilności miejskiej, jakie powinny znaleźć się w Strategii. Ich uzupełnienie nie powinno być trudne. Brakuje natomiast deklaracji ze strony IZ, że po wykonaniu tej pracy Strategia ZIT będzie (obok PGN) dostatecznie uzasadniała potrzebę realizacji projektów transportowych.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz stwierdził w podsumowaniu, że na ten moment rozsądne jest wystąpienie do Urzędu Marszałkowskiego z wnioskiem o wydłużenie naboru na projekty transportowe o trzy miesiące. Możliwe, że w międzyczasie sytuacja rozstrzygnie się na korzyść Związku, czyli wystarczy uzupełnienie Strategii. W przeciwnym przypadku można będzie złożyć ponowny wniosek o wydłużenie naboru. Dodatkowo pan Przewodniczący przypomniał, że w pierwotnej wersji Strategia Subregionu Centralnego dotyczyła głównie obszaru transportu i teraz być może będzie można ten materiał wykorzystać.
Pani Aleksandra Kruszewska, Naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego w Rudzie Śląskiej zwróciła uwagę, że w ramach naborów na projekty z zakresu transportu miejskiego jest też osobne poddziałanie dotyczące efektywnego oświetlenia miejskiego. W związku z tym rodzi się pytanie czy wniosek o wydłużenie naboru nie powinien dotyczyć także tego zakresu.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zapytał członków Zarządu o ewentualne dalsze wnioski dotyczące Walnego Zebrania Członków. Innych wniosków nie zgłoszono.
Ad. 9.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu, że zaproponowany harmonogram naborów wniosków na 2016 rok jest wynikiem uzgodnień z liderami podregionów. Przyjęto w nim założenia, że nabory w ramach poszczególnych poddziałań będą odbywać się co roku, aż do wyczerpania alokacji, z zachowaniem rocznego odstępu. Dodatkowo, ze względu na doświadczenia z naborów w 2015 roku, uzgodniono ograniczenie wartości wnioskowanej alokacji o 20% w stosunku do zapotrzebowania zgłaszanego przez członków Związku w systemie identyfikacji projektów. Zaproponowany harmonogram jest kompromisem wypracowanym po konsultacjach z udziałem koordynatorów ZIT, ponieważ w niektórych przypadkach rekomendacje gmin były sprzeczne.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zwrócił uwagę członkom Zarządu na propozycję ograniczenia alokacji o 20 %, ze względu na obecne problemy z zapewnieniem dostatecznej liczby projektów w naborach.
Pani  Katarzyna Urbanek z Biura Rozwoju Miasta Urzędu Miasta w Mikołowie zgłosiła wniosek o przyspieszenie naboru z III na I kwartał 2016 r. w poddziałaniu 7.1.1, ze względu na trwającą realizację projektu i ryzyko jego zakończenia przed ogłoszeniem naboru.

Pani Prezydent Anna Jedynak zasygnalizowała, że taka zmiana może być niekorzystna dla planowanego projektu miasta Sosnowiec, zatem propozycja ta wymaga weryfikacji.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zaproponował przyjęcie propozycji harmonogramu w zaproponowanym kształcie i ewentualny powrót do ustaleń w przypadku potwierdzenia wątpliwości. 
Pani Aleksandra Kruszewska zapytała o aktualne informacje na temat planowanego naboru projektów ZIT w poddziałaniu 4.3.1 – efektywność energetyczna. Jeżeli nabór planowany na 2015 rok miałby się nie odbyć, to powinien on zostać uwzględniony na początku 2016 r.
Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok stwierdził, że zaplanowany już nabór zostanie z automatu przesunięty na 2016 rok, jeżeli nie rozpocznie się w 2015 r.
Pani Katarzyna Góra z Wydziału Promocji Powiatu i Integracji Europejskiej Starostwa Powiatowego w Pszczynie zapytała o możliwość przesunięcia naborów projektów z poddziałania 5.2.1 (gospodarka wodno-ściekowa)  na późniejszy termin.

Pan Dariusz Staszyński, koordynator ZIT z ramienia Gminy Ciasna stwierdził, że opóźnienie naborów zagrozi projektom, które są już w trakcie realizacji.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok stwierdził, że w przypadku kilku poddziałań pojawiły się pojedyncze głosy proponujące zmiany terminów naborów, natomiast większość gmin zaakceptowała przedstawioną propozycję.
Pani Prezydent Anna Jedynak potwierdziła, że zmiana terminu dla poddziałania 7.1.1 koliduje z planami miasta Sosnowiec w tym zakresie, zatem konieczne będzie zweryfikowanie, czy istnieje możliwość dostosowania tego projektu do zmienionego terminu naboru.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz podsumowując stwierdził, że harmonogram naborów ZIT na 2016 rok zostaje zaakceptowany w zaproponowanym kształcie, z uwzględnieniem zmiany terminu naboru na poddziałanie 7.1.1 na I kwartał 2016 r.

Ad.10.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz przypomniał członkom Zarządu, o sprawozdaniu z pracy Biura Związku przesłanym wraz z materiałami na zebranie i zapytał o ewentualne uwagi do tego materiału. Członkowie Zarządu nie zgłosili żadnych uwag.
Ad. 11.

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz zapytał członków Zarządu o wolne wnioski
Pan Stanisław Piechula, Burmistrz Miasta Mikołów, poinformował zebranych o sygnałach na temat projektów planowanych do złożenia w naborach ZIT przez inne podmioty, niebędące członkiem Związku ZIT – w tym przypadku chodzi o Śląski Ogród Botaniczny w Mikołowie, który chce złożyć wniosek w poddziałaniu 5.4.1 – ochrona różnorodności biologicznej. Pan Burmistrz zapytał o ścieżkę postępowania w przypadku takich projektów.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz przypomniał, że takich wniosków było już kilka. Uzgodniono, że podregiony będą opiniowały takie wnioski. W przypadku pozytywnej opinii dany podregion przeznacza środki ze swojej alokacji na dofinansowanie takiego projektu.
Pani Prezydent Anna Jedynak zwróciła uwagę, że w naborze projektów z zakresu infrastruktury przedszkolnej zostało złożonych dużo projektów podmiotów innych niż jst.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że pierwotnym założeniem była realizacja ZIT w trybie pozakonkursowym. Nie zostało ono jednak zrealizowane, wobec czego teraz projekty samorządowe konkurują z projektami wszystkich innych uprawnionych beneficjentów. To na czym opiera się ocena projektów to Strategia ZIT oraz kryteria oceny projektów.
Pani Prezydent Anna Jedynak zwróciła uwagę, że w przypadku gdy samorządy będą wycofywały się z realizacji projektów, które wcześniej zostały uwzględnione w zapotrzebowaniu na alokację, to pozostają w naborach środki, z których korzystać mogą inni beneficjenci.
Pan Marcin Michalik, Zastępca Prezydenta Miasta Chorzów potwierdził, że w jego mieście również było duże zainteresowanie prywatnych podmiotów naborami na projekty z zakresu infrastruktury przedszkolnej. Będą one korzystały z alokacji, która pozostanie wolna w wyniku wycofania projektów samorządowych. 

Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz powiedział, że w takiej sytuacji jednostka wycofująca swoje projekty nie będzie mogła ubiegać się o środki w kolejnych naborach.
Pan Prezydent Marcin Michalik, zwrócił uwagę, że konieczna jest stosowna informacja do wszystkich członków Związku.
Pan Stanisław Piechula, Burmistrz Miasta Mikołów zaproponował aby poinformować wszystkich członków Związku o obowiązujących zasadach z odpowiednim wyprzedzeniem.
Pani Bożena Nowak, Naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta i Funduszy Unijnych Urzędu Miasta Tychy zaproponowała, aby w trakcie realizacji harmonogramu dokonywać ponownej weryfikacji wysokości środków alokowanych na poszczególne nabory.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok powiedział, że Biuro Związku będzie starało się takie działania realizować. Niestety w wielu przypadkach informacja o wycofaniu z realizacji projektu wpływa już po zatwierdzeniu listy rekomendowanych projektów przez Zarząd.
Pan Przewodniczący Zygmunt Frankiewicz w posumowaniu zaproponował, aby opracować odpowiednią informację dla wszystkich członków Związku i może to być przedmiotem uzgodnienia podczas kolejnego Zebrania Zarządu.
Pan Prezydent Marcin Michalik zaproponował aby poruszyć ten temat podczas Walnego Zebrania Członków.
Pani Aleksandra Kruszewska zapytała o cel prowadzonej przez Biuro weryfikacji informacji na temat liczby projektów w formule „zaprojektuj i wybuduj”.

Pan Dyrektor Mariusz Śpiewok odpowiedział, że Urząd Marszałkowski weryfikuje m.in. kwestie gotowości projektów do realizacji oraz  sposób oceny projektów w formule „zaprojektuj i wybuduj”. 

Na zakończenie pan Dyrektor Mariusz Śpiewok poinformował członków Zarządu, że zbliża się zamknięcie pierwszego naboru projektów w poddziałaniu 12.1.1 – infrastruktura edukacji przedszkolnej. Niestety nie działa prawidłowo system elektronicznego naboru wniosków, zatem ocena wniosków będzie prawdopodobnie odbywała się w wersji papierowej.

Na tym zebranie zakończono.
     Zygmunt Frankiewicz

Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
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