Protokół z zebrania

Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego
w Gliwicach, w dniu 28 listopada 2013 r.

W zebraniu uczestniczyli:

1. Pan Damian Bartyla, Prezydent Miasta Bytom 

2. Pan Andrzej Kotala, Prezydent Miasta Chorzów
3. Pan Zdzisław Kulej, Wójt Gminy Ciasna
4. Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice

5. Pani Anna Mocała-Kalina, z upoważnienia Prezydenta Miasta Jaworzno
6. Pan Piotr Uszok, Prezydent Miasta Katowice
7. Pan Adam Putkowski, z upoważnienia Burmistrza Miasta Mikołów

8. Pan Michał Pierończyk, z upoważnienia Prezydenta Miasta Ruda Śląska 

9. Pan Łukasz Sambor, z upoważnienia Prezydenta Miasta Sosnowiec

10. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia Prezydent Miasta Tychy

11. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia Prezydent Miasta Zabrze

12. Pan Ryszard Mach, Prezydent Miasta Zawiercie
13. Pan Michał Nieszporek, Starosta Powiatu Gliwickiego

14. Pani Katarzyna Hasik, z upoważnienia Starosty Powiatu Pszczyńskiego
15. Pani Lucyna Ekkert - Starosta Powiatu Tarnogórskiego
Zaproszone osoby:

· Pan Tadeusz Gieraszek, Kierownik Referatu Projektów Europejskich i Współpracy Zagranicznej KZK GOP

W zebraniu uczestniczyli również współpracownicy członków zarządu. Szczegółowa lista obecności w załączeniu.
Porządek obrad

1. Powitanie, przedstawienie porządku spotkania.
2. Podjęcie uchwały o akceptacji Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego w wersji na koniec listopada 2013 r.

3. Przyjęcie uchwały o zwołaniu Walnego Zebrania Członków na dzień 13 grudnia 2013 r. i przedłożeniu projektów uchwał 

4. Omówienie spraw bieżących

Ad 1. 

Zebranie otworzył Pan Zygmunt Frankiewicz, Prezydent Miasta Gliwice. Powitał uczestników i przedstawił porządek obrad. Wobec braku uwag, przystąpiono do dyskusji na temat pierwszego projektu uchwały.
Ad 2.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz przypomniał, że w poprzednim posiedzeniu Zarządu uczestniczył pan profesor Robert Tomanek, który przedstawił informację na temat przebiegu prac nad Strategią Rozwoju Subregionu Centralnego. Omówiono również kwestię uwag zgłoszonych przez samorządy, które zostały częściowo uwzględnione.

Pan Tadeusz Gieraszek podsumował zaangażowanie KZK GOP w realizację zamówienia na opracowanie Strategii – po rozstrzygnięciu postępowania, zespół prof. Tomanka opracował pierwszy projekt Strategii. Następnie KZK GOP przekazało swoje uwagi do tego opracowania. Druga wersja Strategii była opiniowana przez Samorządy – wpłynęło ok. 100 uwag. Wykonawca Strategii ma złożyć ją w wersji papierowej w dniu 28.11.2013 r. Następnie prawdopodobnie przez ok. pół roku nanoszone będą jeszcze poprawki. Pan Tadeusz Gieraszek stwierdził, że według niego na chwilę obecną nie ma przeciwwskazań do zaakceptowania tego dokumentu.
Pani Starosta Lucyna Ekkert zgłosiła zastrzeżenie, że dotychczas nie uwzględniono uwag zgłoszonych przez Powiat Tarnogórski.
Pani Bożena Nowak stwierdziła, że nie została uwzględniona uwaga dotycząca wąskich gardeł na DK 44.

Pan Burmistrz Adam Putkowski powiedział, że ze względu na brak czasu na analizę dokumentu, Zarząd nie może się do niego odnieść.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że skutki niezłożenia Strategii będą katastrofalne. Lepiej przyjąć ją teraz, w obecnym kształcie.

Pani Wiceprezydent Dzióba powiedziała, że w Strategii brak także zalecenia do realizacji projektu budowy centrum przesiadkowego w Zabrzu.

Pani Marta Jasińska-Dołęga poinformowała, że według odniesienia do uwag samorządów, które zostało przesłane w dniu 27 listopada wraz z ostateczną wersją Strategii Subregionu, zostały uwzględnione uwagi zarówno Tychów jak i Zabrza.
Pan Adam Putkowski zaproponował przyjęcie projektu Strategii i dopracowanie jej do czasu Walnego Zebrania.

Pani Katarzyna Kobierska poinformowała, że została zestawiona lista projektów przewidzianych do realizacji w ramach ZIT Subregionu Centralnego. Bilans wyszedł prawie na zero. Lista projektów rezerwowa zostanie uszeregowana metodą losową.

Pani Anna Mocała-Kalina zaproponowała, aby zgłosić w Urzędzie Marszałkowskim wniosek o dodatkowy czas na skonstruowanie listy rezerwowej, ze względu na to, że bardzo pracochłonne jest przygotowanie samej listy podstawowej, w dodatku kształt listy rezerwowej będzie zależny od przedsięwzięć podstawowych.

Pan Prezydent Uszok zasugerował aby mimo wszystko złożyć listę rezerwową, z zastrzeżeniem, że będzie jeszcze dopracowywana.
Pani Starosta Lucyna Ekkert poinformowała członków Zarządu, że otrzymała prośbę pana Prezesa Norberta Galli, Prezesa Śląskiego Oddziału Polskiego Związku Niewidomych, o spotkanie w sprawie projektu budowy ośrodka dla dzieci niewidomych. Dyrekcja Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego skierowała pana Gallę w tej sprawie do Lidera ZIT. Nie wiadomo co można zrobić z takim projektem.
Pani Marta Jasińska-Dołęga przedstawiła informację na temat przebiegu rozmowy pracowników Biura Rozwoju Miasta Urzędu Miejskiego w Gliwicach z panem Norbertem Gallą, w trakcie której został poinformowany o zasadach umieszczania projektów na listach ZIT oraz ewentualnych działaniach, które trzeba podjąć, aby spełnić wymogi dla przedsięwzięć tego typu.

Pan Prezydent Piotr Uszok stwierdził, że pomysłodawcy musieliby mieć ustaloną konkretną lokalizację ośrodka aby móc ustalić, którego podregionu projekt dotyczy. Na obecnym etapie można zaproponować tylko umieszczenie przedsięwzięcia na liście rezerwowej.
Pani Starosta Lucyna Ekkert powiedziała, że w takiej sytuacji zaproponuje panu Galli umieszczenie projektu na liście rezerwowej.
Pan Dariusz Staszyński zapytał, czy lista projektów rezerwowych może mieć charakter otwarty.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz powiedział, że zmiany będą możliwe w ramach doprecyzowania i korekt listy projektów rezerwowych.

Pani Katarzyna Kobierska zauważyła, że w chwili obecnej na listach projektów znajdują się zgłoszenia gmin, które nie są członkami Związku. Tymczasem według wytycznych, realizacja ZIT wymaga zawarcia sformalizowanego porozumienia. Gminy pozostające poza Związkiem nie dają Zarządowi legitymacji do podpisania umowy z IZ.

Pan Jarosław Wasążnik powiedział, że Gmina Ożarowice planuje podjęcie uchwały w dniu dzisiejszym, natomiast pan Prezydent Ryszard Mach powiedział, że to samo planuje Gmina Żarnowiec.

Pan Burmistrz Adam Putkowski stwierdził, że takie gminy powinny podjąć konsekwentną decyzję, czy uczestniczą w Stowarzyszeniu i korzystają z jego pracy czy nie.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zauważył, że problemem są w takiej sytuacji również składki członkowskie – biuro będzie obsługiwało członków stowarzyszenia.

Pan Adam Neumann przypomniał wcześniejsze ustalenia dotyczące obsługi projektów ZIT „krajowego” przez KZK GOP – gminy, które nie należały do KZK zadeklarowały swoją partycypację finansową. Wytyczne ministerialne jasno mówią, że trzeba przystąpić do Związku.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz przedstawił projekt przygotowanego wcześniej pisma do pięciu gmin, które nie są jeszcze członkami Związku, zachęcającego do współpracy w ramach stowarzyszenia. Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz stwierdził także, że w przypadku wysłania listy projektów z  uwzględnieniem gmin, które nie są członkami Związku, Urząd Marszałkowski będzie musiał odnieść się do tej kwestii.

Pan Prezydent Piotr Uszok zaproponował aby namawiać gminy do współpracy w ramach Związku.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz poprosił członków Zarządu o kontakt z wspomnianymi gminami i zachętę do przyłączenia się do Związku.
Pani Marzena Szuba poinformowała, że kontaktowała się w tej sprawie z panią Małgorzatą Staś, Dyrektorem Wydziału Rozwoju Regionalnego, która przekazała z kolei do Ministerstwa prośbę o wskazówki co do postępowania wobec takich gmin. Wstępna odpowiedź była negatywne, a ostateczna informacja zostanie przekazana do końca dnia.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zaproponował głosowanie nad akceptacją dla Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego w kształcie na dzień 28 listopada 2013 r.
Uchwała nr 4/2013 została podjęta jednogłośnie (15 głosów za).

Ad. 3
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz przedstawił projekt uchwały o Zwołaniu Walnego Zebrania Członków na 13 grudnia 2013 r. wraz z załącznikami. Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz poinformował też, że w związku z planowanymi zmianami statutu, zgłosi propozycję aby obradom przewodniczył pan Prezydent Piotr Uszok.
Nikt z członków Zarządu nie zgłosił dodatkowych uwag do zaproponowanej zmiany statutu. 
Pan Burmistrz Adam Putkowski zapytał, czy Strategia będzie przyjmowana przez Walne Zebranie Członków.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz odpowiedział, że tak, ale nie 13 grudnia, ponieważ najpierw muszą wpłynąć uwagi z Urzędu Marszałkowskiego i Ministerstwa Rozwoju Regionalnego. Następnie Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz przedstawił propozycję wysokości składki członkowskiej. Oszacowano aktualne zaangażowanie pracowników w przygotowanie ZIT. Założono, że w Biurze Związku zatrudnione będą 4 osoby – poniżej wytycznych Ministerstwa Rozwoju Regionalnego. Koszty funkcjonowania Związku pokrywane przez jst spadną po uzyskaniu dofinansowania z Pomocy Technicznej. W planie finansowym Związku przewidziano rezerwę na nieprzewidziane wydatki.
Pan Starosta Michał Nieszporek zaproponował, aby zróżnicować składkę dla mieszkańców gmin i mieszkańców miast na prawach powiatu. Po dyskusji uzgodniono jednak, że na Walnym Zebraniu Członków zostanie zaprezentowana propozycja składek bez zmian, tj. w wysokości 18 gr od mieszkańca gminy i 5 gr od mieszkańca powiatu.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz przedstawił informację na temat opracowanego planu finansowego Związku. Poprosił członków Zarządu o dyskusję, aby móc podczas Walnego Zebrania Członków prezentować wspólne, uzgodnione stanowisko.
Wobec braku uwag przystąpiono do głosowania nad przyjęciem uchwały nr 5/2013. Uchwałę przyjęto jednogłośnie (15 głosów za).

Ad. 4
Pani Katarzyna Kobierska poinformowała członków Zarządu o przygotowanych założeniach do konkursu na Dyrektora Biura Związku.
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zgłosił propozycję udziału Pana Prezydenta Uszoka oraz swojego w komisji konkursowej. Zapytał o inne zgłoszenia.

Pan prezydent Piotr Uszok zaproponował aby każdy podregion miał swojego przedstawiciela. 

Pan Wójt Zdzisław Kulej zaproponował, aby byli to liderzy podregionów. 

Zgłoszono kandydatury:

· Pani Naczelnik Marzeny Szuby
· Pani Naczelnik Katarzyny Kobierskiej
· Pana Prezydenta Damiana Bartyli
· Pana Prezydenta Kazimierza Górskiego
· Pana Burmistrza Marka Balcera
· Pani Naczelnik Joanny Piktas

W głosowaniu ustalono komisję konkursową w powyższym składzie oraz z udziałem panów Prezydentów: Zygmunta Frankiewicza i Piotra Uszoka. Propozycja składu komisji została przyjęta jednogłośnie (15 głosów za).
Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz zapowiedział, że jeszcze w tym samym dniu członkowie komisji otrzymają do zaopiniowania propozycję treści ogłoszenia oraz regulamin konkursu. Prośba o opublikowanie ogłoszenia o konkursie w BIP zostanie wysłana do wszystkich członków Związku, ogłoszenie zostanie zamieszczone również w prasie regionalnej. Siedziba biura będzie mieścić się w Centrum Edukacji i Biznesu Nowe Gliwice. Pracowników zatrudniał będzie Dyrektor Biura.
Pan Burmistrz Adam Putkowski zaproponował, żeby wyznaczyć termin na zgłaszanie uwag do Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego i listy projektów.

Pan Prezydent Piotr Uszok zapowiedział, że do tematu Strategii Zarząd powróci po uzyskaniu opinii Urzędu Marszałkowskiego i Ministerstwa Rozwoju Regionalnego.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz stwierdził, że teraz nie ma pośpiechu ze Strategią. Można ewentualnie podjąć tylko dyskusję podczas Walnego Zebrania Członków w dniu 13 grudnia 2013 r.
Pan Adam Putkowski zaproponował aby dokonać samego podsumowania wniosków ze Strategii.

Pan Prezydent Zygmunt Frankiewicz powiedział, że można taką dyskusję przeprowadzić w ramach spotkania strategicznego Subregionu Centralnego, które będzie organizował pan Prezydent Kazimierz Górski. KZK GOP zorganizuje natomiast spotkanie dotyczące transportu miejskiego.
Na tym zebranie zakończono.










Zygmunt Frankiewicz
Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów 

Subregionu Centralnego
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Marta Jasińska Dołęga, 

Biuro Rozwoju Miasta, Urząd Miejski w Gliwicach
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