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Szanowny Panie Dyrektorze,
Zarząd Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego wnioskuje o weryfikację stanowiska Instytucji Zarządzającej RPO WSL 2014-2020 odnośnie realizacji projektów z zakresu dostępu do usług opiekuńczych nad dziećmi do lat 3 w ramach ZIT (poddziałanie 8.1.1.).
W chwili obecnej zapisy SZOOP RPO WSL 2014-2020 są następujące: „Podejmowane w ramach Poddziałania 8.1.1 oraz 8.1.2 przedsięwzięcia stanowią dopełnienie kompleksowego programu rewitalizacji podejmowanego  na obszarze zdegradowanym, co oznacza, że projekty w ramach Poddziałania  powinny stanowić uzupełnienie przedsięwzięć  rewitalizacyjnych  w ramach opracowanych PR oraz  wpisywać się  w Strategie ZIT/RIT.” Zapis ten jest doprecyzowany przez kryterium dostępu dla poddziałania 8.1.1: „Czy we wniosku o dofinansowanie projektu wskazano, że projekt wynika z Programu Rewitalizacji lub wskazano, że jest komplementarny z interwencją podejmowaną w ramach EFRR?”.
Oba zapisy łącznie skutkują tym, że projekty ZIT z zakresu poprawy dostępu mieszkańców Subregionu Centralnego do usług opiekuńczych nad dziećmi do 3 lat są dedykowane wyłącznie dla mieszkańców obszarów rewitalizowanych.
Tymczasem szczegółowa analiza sytuacji na rynku pracy w Subregionie Centralnym przeprowadzona na potrzeby Strategii ZIT wykazała, że odsetek kobiet, które nie podjęły zatrudnienia po urodzeniu dziecka w ogólnej liczbie bezrobotnych kobiet jest w SC wyższy od średniej wojewódzkiej (tj. 20,1% w S.C. i 18,5% w województwie). Aktualnie w Subregionie Centralnym zaledwie około 10% dzieci między urodzeniem a drugim rokiem życia korzysta ze żłobków lub klubów dziecięcych. Wynika to z braku wystarczającej liczby miejsc w placówkach opiekuńczo-wychowawczych lub wysokiego udziału w budżecie domowym kosztów korzystania z placówek tego typu.
Sytuacja ta znacznie utrudnia kobietom powrót do pracy, czy też poszukiwanie pracy. Niezadowalający poziom rozwoju systemu opieki nad dziećmi stanowi jeden z istotniejszych czynników niekorzystnie wpływających na poziom aktywności zawodowej mieszkańców regionu. 
Biorąc powyższe pod uwagę, Zarząd Związku Subregionu Centralnego postuluje, aby założenia konkursowe dla projektów w ramach poddziałania 8.1.1 dopuszczały możliwość lokalizacji projektu poza obszarem rewitalizowanym, z zastrzeżeniem minimalnego procentowego udziału w projekcie osób zamieszkujących tereny objęte lokalnym programem rewitalizacji.
Takie podejście pozwoli na optymalizację efektywności środków przeznaczonych na rozwiązanie problemów zdiagnozowanych w Strategii ZIT Subregionu Centralnego, przy jednoczesnym utrzymaniu koncentracji na szczególnych potrzebach mieszkańców obszarów rewitalizowanych.

						
[bookmark: _GoBack]Z poważaniem
  Zygmunt Frankiewicz
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