Protokół z zebrania 
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 15 września 2023 r.
Zebranie przy wykorzystaniu środków komunikacji elektronicznej.
W zebraniu uczestniczyli:
1. Pan Michał Bieda, z upoważnienia pana Mariusza Wołosza, Prezydenta Miasta Bytom;
2. Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice – Przewodniczący Zarządu Związku;
3. Pani Małgorzata Mondraszek, z upoważnienia pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice;
4. Pani Sylwia Zaborowska-Puzoń, z upoważnienia pana Edwarda Maniury, Burmistrza Miasta Lubliniec;
5. Pan Michał Bocheński, z upoważnienia pana Stanisława Piechuli, Burmistrza Miasta Mikołów;
6. Pani Aleksandra Skowronek, z upoważnienia Pana Michała Pierończyka, Prezydenta Miasta Ruda Śląska;
7. Pani Magdalena Faracik-Nowak, z upoważnienia pana Rafała Piecha, Prezydenta Miasta Siemianowice Śląskie;
8. Pan Przemysław Krzysik, z upoważnienia pana Arkadiusza Chęcińskiego, Prezydenta Miasta Sosnowiec;
9. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry;
10. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia pana Andrzeja Dziuby, Prezydenta Miasta Tychy;
11. Pani Grażyna Szczepańska-Wabnic, z upoważnienia pani Małgorzaty Mańki-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze;
12. Pani Aneta Praszkiewicz, z upoważnienia pana Sebastiana Szaleńca, Starosty Powiatu Będzińskiego;
13. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia pana Waldemara Dombka, Radnego Powiatu Gliwickiego;
14. Pani Joanna Komendera-Niemczyk, z upoważnienia pani Barbary Bandoły, Starosty Powiatu Pszczyńskiego.
W zebraniu uczestniczyli również: 
· Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku;
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku;
· Pracownicy Biura Związku.
Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Przedstawienie informacji w sprawie zwiększenia alokacji ZIT w ramach działań dotyczących infrastruktury kształcenia zawodowego dla poszczególnych subregionów oraz dyskusja na temat wysokości dofinansowania UE w projektach składanych przez Członków Związku w ramach działania 10.14 Infrastruktura kształcenia zawodowego programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
3. Wolne wnioski.
4. Zakończenie zebrania.
Przebieg zebrania:
Ad 1.
Zebranie Zarządu Związku zostało zorganizowane z wykorzystaniem środków komunikacji elektronicznej – Microsoft Teams. Zebranie otworzył pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice, Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, który powitał uczestników. Następnie pan Przewodniczący poinformował, że w spotkaniu uczestniczy wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do przedstawionego porządku obrad.
Ad 2.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie informacji w sprawie zwiększenia alokacji ZIT w ramach działań dotyczących infrastruktury kształcenia zawodowego dla poszczególnych subregionów. Następnie zaplanowano dyskusje na temat wysokości dofinansowania UE w projektach składanych przez Członków Związku w ramach działania 10.14 Infrastruktura kształcenia zawodowego programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
Pani Dyrektor przedstawiła informacje ze spotkania z panią Anną Jedynak, Wicemarszałek Województwa Śląskiego. 
Następnie członkowie Zarządu Związku podjęli decyzję jednogłośnie (14 głosujących na 14 uprawnionych do głosowania), aby w obecnie trwającym naborze nr FESL.10.14-IZ.01-059/23 złożyć wszystkie projekty zidentyfikowane w ramach Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027 z perspektywą do 2030 r., zarówno z listy podstawowej jak i rezerwowej, z maksymalnym dopuszczalnym poziomem dofinansowania. Podjęta decyzja niesie za sobą konieczność rozpoczęcia prac jednostek samorządowych nad projektami, które pierwotnie planowane były do złożenia w naborze w 2024 roku. 
[bookmark: _GoBack]Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor biura Związku poinformowała zebranych, że ze względu na deklarację Członków Związku dotyczącą złożenia wniosków w obecnym naborze, pojawiły się postulaty gmin dotyczące wydłużenia trwającego naboru do 15 listopada br. Z uwagi na powyższe członkowie Zarządu podjęli decyzję jednogłośnie (14 głosujących na 14 uprawnionych do głosowania), aby termin składania wniosków o dofinansowanie w naborze nr FESL.10.14-IZ.01-059/23 został wydłużony do 15 listopada 2023 roku. Zobligowano panią Dyrektor do przygotowania i złożenia stosownego pisma do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego.  
Ad 3.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego otworzył kolejny punkt zebrania Zarządu Związku – wolne wnioski. 
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku poinformowała, że w ramach projektu zintegrowanego LIFE pn. „Śląskie. Przywracamy błękit”. Kompleksowa realizacja Programu ochrony powietrza dla województwa śląskiego (LIFE20 IPE/PL/000007 - LIFE-IP AQP-SILESIAN-SKY), zaplanowano działanie C.4. Koncepcje zagospodarowania terenów zielonych, dzięki któremu docelowo zrealizowane zostaną inwestycje demonstracyjne w obszarze terenów zielonych. Celem powyższego działania jest poprawa jakości powietrza poprzez zwiększenie powierzchni obszarów zielonych. Realizacja ww. założenia będzie obejmowała szereg zadań, za które merytorycznie odpowiada partner projektu Śląski Ogród Botaniczny. Tereny zgłoszone przez gminy uczestniczące w projekcie zostały poddane ocenie przez Śląski Ogród Botaniczny w Mikołowie. Spośród wszystkich zgłoszeń Subregionu Centralnego wyłonionych zostało 19 terenów z 12 gmin. Na podstawie kryteriów określonych w typologii stworzona została lista rankingowa terenów do zazielenienia. Po dyskusji członkowie Zarządu zaakceptowali listę rankingową stworzoną przez Śląski Ogród Botaniczny.
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku przypomniała, że do biura Związku wpłynęło zaproszenie Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej z dnia 11 maja 2023 r. do udziału w pracach Podkomitetu ds. transformacji regionów górniczych – Rady ds. sprawiedliwej transformacji (Rady), w związku z powyższym Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego w imieniu pana Jakuba Chełstowskiego, Marszałka Województwa Śląskiego zwrócił się z prośbą o wskazanie kandydatur lokalnych jednostek samorządu terytorialnego do Rady, reprezentujących poszczególne subregiony województwa śląskiego będące w transformacji. 
Zarząd Związku wskazał trzy kandydatury: 
· Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice, Przewodniczącego Walnego Zebrania Członków Związku;
· Mariusza Śpiewoka, Zastępcy Prezydenta Miasta Gliwice, Przewodniczącego Zarządu Związku;
· Michała Pierończyka, Prezydenta Miasta Ruda Śląska.
Do rzeczonego gremium nie został wybrany żaden z powyższych kandydatów. Po dyskusji członkowie Zarządu zarekomendowali wysłanie pisma do pana Grzegorza Pudy, Ministra Funduszy i Polityki Regionalnej z wnioskiem o rozszerzenie składu Rady i włączenie do prac przedstawicieli Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego.

Wobec braku dalszych głosów dyskusji Pan Przewodniczący przeszedł do następnego punktu zebrania.
Ad 4.
Na tym zebranie zakończono.
Protokolantka: 
Justyna Birna
Biuro Związku Subregionu Centralnego
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