Protokół z zebrania 
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 4 lipca 2023 r.
w Gliwicach
Zebranie w formie hybrydowej.
W zebraniu uczestniczyli:
1. Pani Małgorzata Wieczorek, z upoważnienia pana Mariusza Wołosza, Prezydenta Miasta Bytom;
2. Pani Katarzyna Jurczak-Klocek, z upoważnienia Pana Marcina Bazylaka, Prezydenta Miasta Dąbrowa Górnicza – obecna online;
3. Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice – Przewodniczący Zarządu Związku;
4. Pani Małgorzata Mondraszek, z upoważnienia pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice;
5. Pan Edward Maniura, Burmistrz Miasta Lubliniec;
6. Pan Michał Bocheński, z upoważnienia pana Stanisława Piechuli, Burmistrza Miasta Mikołów;
7. Pani Aleksandra Skowronek, z upoważnienia Pana Michała Pierończyka, Prezydenta Miasta Ruda Śląska;
8. Pani Magdalena Faracik-Nowak, z upoważnienia pana Rafała Piecha, Prezydenta Miasta Siemianowice Śląskie;
9. Pani Agnieszka Walczak, z upoważnienia pana Arkadiusza Chęcińskiego, Prezydenta Miasta Sosnowiec;
10. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry – obecny online;
11. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia pana Andrzeja Dziuby, Prezydenta Miasta Tychy – obecna online;
12. Pani Grażyna Szczepańska-Wabnic, z upoważnienia pani Małgorzaty Mańki-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze;
13. Pani Aneta Praszkiewicz, z upoważnienia pana Sebastiana Szaleńca, Starosty Powiatu Będzińskiego;
14. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia pana Waldemara Dombka, Radnego Powiatu Gliwickiego;
15. Pani Joanna Komendera-Niemczyk, z upoważnienia pani Barbary Bandoły, Starosty Powiatu Pszczyńskiego.
W zebraniu uczestniczyli również: 
· Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku;
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku;
· Pracownicy Biura Związku.
Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Podjęcie uchwały nr 419/2023 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Powiatu Tarnogórskiego pn. „Termomodernizacja budynku szkoły i sali gimnastycznej Zespołu Szkół Budowlano-Architektonicznych w Tarnowskich Górach”, o numerze WND-RPSL.04.03.01-24-0BGA/20-006.
3. Podjęcie uchwały nr 420/2023 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Gminy Rudziniec pn. „Budowa centrum przesiadkowego typu Park&Ride oraz Bike&Ride przy dworcu PKP w Rudzińcu”, o numerze WND-RPSL.04.05.01-24-015D/19-003.
4. Podjęcie uchwały nr 421/2023 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Gminy Kochanowice pn. „Adaptacja zabytkowych zabudowań z 1903 roku wokół Pałacu Ludwika von Ballestrema – Gorzelnia”, o numerze WND-RPSL.10.03.01-24-00EF/18-006.
5. Podjęcie uchwały nr 422/2023 w sprawie rekomendacji listy projektów Związku planowanych do zgłoszenia w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, Działanie 10.14 Infrastruktura kształcenia zawodowego programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
6. Informacja nt. harmonogramu naboru wniosków na rok 2023 w ramach programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
7. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.
8. Wolne wnioski.
9. Zakończenie zebrania.
Przebieg zebrania:
Ad 1.
Zebranie Zarządu Związku zostało zorganizowane w formie hybrydowej, stacjonarnie w Gliwicach oraz z wykorzystaniem środków komunikacji elektronicznej – Microsoft Teams. Zebranie otworzył pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice, Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, który powitał uczestników. Następnie pan Przewodniczący poinformował, że w spotkaniu uczestniczy wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do porządku obrad, przekazanego członkom Zarządu w wersji elektronicznej. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do realizacji programu zebrania.
Ad 2.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 419/2023 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Powiatu Tarnogórskiego pn. „Termomodernizacja budynku szkoły i sali gimnastycznej Zespołu Szkół Budowlano-Architektonicznych w Tarnowskich Górach”, o numerze WND-RPSL.04.03.01-24-0BGA/20-006.
Pani Dyrektor omówiła wniosek Powiatu Tarnogórskiego oraz poinformowała uczestników zebrania, iż zwiększenie dofinansowania z kwoty 1 883 794,95 zł do kwoty 1 991 273,90 zł, czyli zwiększenie o łącznie 107 478,95 zł zostało pozytywnie zaopiniowane przez lidera podregionu bytomskiego. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 419/2023 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 3.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 420/2023 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Gminy Rudziniec pn. „Budowa centrum przesiadkowego typu Park&Ride oraz Bike&Ride przy dworcu PKP w Rudzińcu”, o numerze WND-RPSL.04.05.01-24-015D/19-003.
Pani Dyrektor omówiła wniosek Gminy Rudziniec oraz poinformowała uczestników zebrania, iż zwiększenie dofinansowania z kwoty 2 229 290,97 zł do kwoty 2 965 097,82 zł, czyli zwiększenie o łącznie 735 806,85 zł zostało pozytywnie zaopiniowane przez lidera podregionu gliwickiego. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 420/2023 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 4. 
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 421/2023 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Gminy Kochanowice pn. „Adaptacja zabytkowych zabudowań z 1903 roku wokół Pałacu Ludwika von Ballestrema – Gorzelnia”, o numerze WND-RPSL.10.03.01-24-00EF/18-006.
Pani Dyrektor omówiła wniosek Gminy Kochanowice oraz poinformowała uczestników zebrania, iż zwiększenie dofinansowania z kwoty 6 695 315,38 zł do kwoty 8 190 967,80 zł, czyli zwiększenie o łącznie 1 495 652,42 zł zostało pozytywnie zaopiniowane przez lidera podregionu bytomskiego. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 421/2023 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 5.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 422/2023 w sprawie rekomendacji listy projektów Związku planowanych do zgłoszenia w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych, Działanie 10.14 Infrastruktura kształcenia zawodowego programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 
2021-2027.
Pani Dyrektor przypomniała wypracowane zasady dotyczące tworzenia listy projektów planowanych do realizacji w perspektywie 2021-2027. Dokumentem, na podstawie którego Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego będzie weryfikował kryterium 0/1 dotyczące wynikania projektu ze Strategii Subregionu Centralnego jest uchwała nr 409/2023 Zarządu Związku Subregionu Centralnego z dnia 18 kwietnia 2023 r.
Planowana do podjęcia uchwała nr 422/2023 ma wyłącznie charakter pomocniczy ułatwiający nadzór Koordynatorów oraz biura Związku nad alokacją ZIT i nie będzie brana pod uwagę przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego – Instytucję Organizującą Konkurs podczas oceny wniosku.
[bookmark: _GoBack]Pan Przewodniczący zobowiązał panią Dyrektor do wypracowania szybkiej ścieżki aktualizacji uchwały nr 409/2023.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 422/2023 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 6.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie informacji nt. harmonogramu naboru wniosków na rok 2023 w ramach programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
Pani Dyrektor poinformowała, że do biura Związku wpłynęły prośby o wydłużenie naborów w ramach działania 10.6 Rozwój energetyki rozproszonej opartej o odnawialne źródła energii. Zarząd Województwa Śląskiego odpowiadając na liczne prośby ws. wydłużenia naborów postanowił przychylić się do wniosków.
Następnie pani Dyrektor dodała, że do biura Związku wpłynęła również prośba o uruchomienie w roku 2023 naboru w ramach działania 9.1 Zwiększenie roli kultury i turystyki w rozwoju subregionalnym – ZIT. Biuro Związku po wstępnym rozeznaniu zainteresowaniem wśród Członków Związku poinformowało w trybie roboczym Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego o potrzebie uruchomienia w 2023 r. naboru                  w ramach przedmiotowego działania.
Wobec braku głosów w dyskusji pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.
Ad 7.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zapytał zebranych o ewentualne uwagi w kwestii informacji Dyrektora Biura o działalności Biura Związku, która została przesłana do Członków Zarządu w formie prezentacji elektronicznej.
Wobec braku głosów w dyskusji pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.  
Ad 8.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego otworzył kolejny punkt zebrania Zarządu Związku – wolne wnioski. 
Wobec dyskusji Pan Przewodniczący przeszedł do następnego punktu zebrania.
Ad 9.
Na tym zebranie zakończono.

Protokolantka: 
Justyna Birna
Biuro Związku Subregionu Centralnego
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