Protokół z zebrania
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 21 listopada 2022 r.
w Chorzowie
W zebraniu uczestniczyli:
1. Pan Michał Bieda, z upoważnienia pana Mariusza Wołosza, Prezydenta Miasta Bytom;
2. Pani Katarzyna Jurczak-Klocek, z upoważnienia pana Marcina Bazylaka, Prezydenta Miasta Dąbrowa Górnicza;
3. Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice – Przewodniczący Zarządu Związku;
4. Pani Małgorzata Mondraszek, z upoważnienia pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice;
5. Pan Edward Maniura, Burmistrz Miasta Lubliniec;
6. Pan Mateusz Handel, z upoważnienia pana Stanisława Piechuli, Burmistrza Miasta Mikołów;
7. Pani Agnieszka Gładysz, z upoważnienia pana Rafała Piecha, Prezydenta Miasta Siemianowice Śląskie;
8. Pani Anna Jedynak, z upoważnienia pana Arkadiusza Chęcińskiego, Prezydenta Miasta Sosnowiec;
9. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry;
10. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia pana Andrzeja Dziuby, Prezydenta Miasta Tychy;
11. Pani Katarzyna Dzióba, z upoważnienia pani Małgorzaty Mańki-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze;
12. Pani Aneta Praszkiewicz, z upoważnienia pana Sebastiana Szaleńca, Starosty Powiatu Będzińskiego;
13. Pan Waldemar Dombek, Radny Rady Powiatu Gliwickiego;
14. Pani Joanna Komendera-Niemczyk, z upoważnienia pani Barbary Bandoły, Starosty Powiatu Pszczyńskiego.
W zebraniu uczestniczyli również: 
· Pan Michał Pierończyk, Prezydent Miasta Ruda Śląska;
· Pan Paweł Słota, II Zastępca Prezydent Miasta Piekary Śląskie;
· Pani Stefania Koczar- Sikora, Zastępca Dyrektora Departamentu Rozwoju i Transformacji Regionu w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego;
· Pani Małgorzata Noga, Zastępca Dyrektora Departamentu Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego;
· Pani Justyna Dąbek. Kierownik Referatu oceny projektów 1 w Departamencie Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego;
· Pan Grzegorz Kwitek, Członek Zarządu Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii;
· Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku;
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku;
· Pracownicy Biura Związku.
Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Dyskusja z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego na temat programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 po negocjacjach z Komisją Europejską.
3. Podjęcie uchwały nr 376/2022 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Miasta Katowice pn. „Kompleksowa termomodernizacja budynków użyteczności publicznej w mieście Katowice – Szkoła Podstawowa nr 65 ul. Kukułek 2a w Katowicach”, o numerze WND-RPSL.04.03.01-24-0B78/20-008.
4. Podjęcie uchwały nr 377/2022 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Szpitala Chorób Płuc w Siewierzu Sp. z o.o. pn. „Poprawa efektywności energetycznej Szpitala Chorób Płuc Sp. z o.o.”, o numerze WND-RPSL.04.03.01-24-0BGB/20-005.
5. Podjęcie uchwały nr 378/2022 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Miasta Mysłowice pn. „Budowa parkingu „Bike&Ride” wraz z budową dróg rowerowych jako dróg dojazdowych do planowanego parkingu w Mysłowicach”, o numerze WND-RPSL.04.05.01-24-0404/18-004.
6. Informacja Dyrektora Biura o działalności Biura Związku.
7. Wolne wnioski.
8. Zakończenie zebrania.
Przebieg zebrania:
Ad 1.
Zebranie Zarządu Związku zostało zorganizowane w formie stacjonarnej w Chorzowie. Zebranie otworzył pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice, Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, który powitał gości oraz członków Zarządu. Następnie pan Przewodniczący poinformował, że w spotkaniu uczestniczy wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do porządku obrad, przekazanego członkom Zarządu w wersji elektronicznej. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do realizacji programu zebrania
Ad 2.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Stefanię Koczar- Sikorę, Zastępcę Dyrektora Departamentu Rozwoju i Transformacji Regionu w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Śląskiego (w skrócie UM WSL) o przekazanie członkom Zarządu informacji na temat programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 (w skrócie FE SL 21-27) po negocjacjach z Komisją Europejską.
Pani Dyrektor poinformowała, że w toku negocjacji z Komisją Europejską program regionalny FE SL 21-27 uległ zmianie w zakresie:
Doprecyzowania zapisów dotyczących Kopalni Węgla Kamiennego Brzezinka 3. 
Priorytet: I. Fundusze Europejskie na inteligentny rozwój – dodanie celu szczegółowego „RSO1.4. Rozwijanie umiejętności w zakresie inteligentnej specjalizacji, transformacji przemysłowej i przedsiębiorczości”.
Priorytet: II. Fundusze Europejskie na zielony rozwój – forma wsparcia.  W ramach „RSO2.1. Wspieranie efektywności energetycznej i redukcji emisji gazów cieplarnianych” zmianie uległa forma wsparcia. Instrumenty finansowe zastosowane będą w przypadku wszystkich inwestycji poza budynkami komunalnymi i historycznymi oraz budynkami użyteczności publicznej, spełniającymi kryteria warunkujące wsparcie dotacyjne. Poziom dotacji będzie uzależniony od osiągniętych efektów oszczędności energetycznej i redukcji emisji CO2 w stosunku do stanu wyjściowego. Jednym z kryteriów warunkujących dotację dla inwestycji w efektywność energetyczną budynków publicznych jest przyjęcie przez region Programu Ochrony Powietrza (w skrócie POP) zgodnego z art. 23 dyrektywy 2008/50/WE i egzekwowanie zapisów uchwał antysmogowych w regionach, w których one obowiązują bez wprowadzania zmian łagodzących ograniczenia i zakazy dot. eksploatacji instalacji lub odraczania terminów ich wejścia w życie. Kolejnym kryterium jest wskaźnik dochodów podatkowych gminy (wskaźnik Gg), który powinien być niższy od uśrednionej wartości dla województwa. Warunki należy traktować łącznie. Wsparcie dotacyjne obejmie również działania/dokumentacje przygotowawcze i powykonawcze (ekspertyzy, audyty). Pani Dyrektor dodała, że w najbliższym czasie planowane jest spotkanie informacyjne dotyczące kwestii wdrażania instrumentu mieszanego w ramach efektywności energetycznej.
Priorytet: III. Fundusze Europejskie dla zrównoważonej mobilności – została wypracowana definicja lokalizacji Park&Ride. W miastach powyżej 50 tysięcy mieszkańców wsparcie dla tych obiektów będzie możliwe pod warunkiem ich zlokalizowania poza obszarem funkcjonalnego śródmieścia, wyznaczonym w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego.
Priorytet: V. Fundusze Europejskie dla rynku pracy:
· zwiększono alokację na cel szczegółowy „ESO4.1. Poprawa dostępu do zatrudnienia i działań aktywizujących dla wszystkich osób poszukujących pracy – w szczególności osób młodych, zwłaszcza poprzez wdrażanie gwarancji dla młodzieży – dla osób długotrwale bezrobotnych oraz grup znajdujących się w niekorzystnej sytuacji na rynku pracy, jak również dla osób biernych zawodowo, a także poprzez promowanie samozatrudnienia i ekonomii społecznej”;
· dodano cel szczegółowy ”ESO4.3. Wspieranie zrównoważonego pod względem płci uczestnictwa w rynku pracy, równych warunków pracy oraz lepszej równowagi między życiem zawodowym a prywatnym, w tym poprzez dostęp do przystępnej cenowo opieki nad dziećmi i osobami wymagającymi wsparcia w codziennym funkcjonowaniu”;
Priorytet: X. Fundusze Europejskie na transformację – uzyskano dodatkową alokację.
Kolejnym tematem poruszonym na wniosek pani Anny Jedynak, Pełnomocnik Prezydenta Miasta Sosnowiec ds. Funduszy Zewnętrznych i Polityki Społecznej przez panią Dyrektor była odpowiedź Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej (w skrócie MFiPR) na Stanowisko Zarządu Związku w sprawie zmian w Kontrakcie Programowym dla Województwa Śląskiego oraz projekcie programu Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko na lata 2021-2027 (w skrócie FEnIKS). Pani Dyrektor poinformowała, że UM WSL zgłosił do strony rządowej chęć aktualizacji Kontraktu Programowego dla Województwa Śląskiego.                    O szczegółach biuro Związku będzie na bieżąco informowane. 
Wobec braku głosów w dyskusji pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.
Ad 3.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 376/2022 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Miasta Katowice pn. „Kompleksowa termomodernizacja budynków użyteczności publicznej w mieście Katowice – Szkoła Podstawowa nr 65 ul. Kukułek 2a w Katowicach”, o numerze WND-RPSL.04.03.01-24-0B78/20-008.
Następnie pani Dyrektor omówiła wniosek Miasta Katowice oraz poinformowała uczestników zebrania, iż zwiększenie dofinansowania z kwoty 3 328 442,33 zł do kwoty 4 283 915,01 zł, czyli zwiększenie o łącznie 955 472,68 zł zostało pozytywnie zaopiniowane przez lidera podregionu katowickiego. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 376/2022 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych 
do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 4.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 377/2022 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Szpitala Chorób Płuc w Siewierzu Sp. z o.o. pn. „Poprawa efektywności energetycznej Szpitala Chorób Płuc Sp. z o.o.”, o numerze WND-RPSL.04.03.01-24-0BGB/20-005.
Następnie pani Dyrektor omówiła wniosek Szpitala Chorób Płuc w Siewierzu Sp. z o.o. oraz poinformowała uczestników zebrania, iż zwiększenie dofinansowania z kwoty 849 415,98 zł do kwoty 953 955,00 zł, czyli zwiększenie o łącznie 104 539,02 zł zostało pozytywnie zaopiniowane przez lidera podregionu sosnowieckiego. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 377/2022 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 5.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 378/2022 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Miasta Mysłowice pn. „Budowa parkingu „Bike&Ride” wraz z budową dróg rowerowych jako dróg dojazdowych do planowanego parkingu w Mysłowicach”, o numerze WND-RPSL.04.05.01-24-0404/18-004.
Następnie pani Dyrektor omówiła wniosek Miasta Mysłowice oraz poinformowała uczestników zebrania, iż zwiększenie dofinansowania z kwoty 16 784 671,03 zł do kwoty 18 019 388,11 zł, czyli zwiększenie o łącznie 1 234 717,08 zł zostało pozytywnie zaopiniowane przez lidera podregionu katowickiego. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 378/2022 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 6.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego zapytał zebranych o ewentualne uwagi w kwestii informacji Dyrektora Biura o działalności Biura Związku, która została przesłana do Członków Zarządu w formie prezentacji elektronicznej.
Wobec braku głosów w dyskusji pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.
Ad 7.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego otworzył kolejny punkt zebrania Zarządu Związku – wolne wnioski. 
Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku poinformowała, że ostatecznie 3 gminy z obszaru subregionu centralnego nie podpisały umowy partnerskiej w ramach projektu LIFE „Śląskie. Przywracamy Błękit”. Tym samym zrezygnowały z udziału w projekcie. Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego poinformował biuro Związku, że istnieje możliwość, aby Związek Subregionu Centralnego przejął środki budżetu przypisane dla tych gmin oraz objął wsparciem Ekodoradcy przedmiotowe obszary. Przejęcie środków i objęcie wsparciem dodatkowego obszaru będzie się wiązało z koniecznością utworzenia dodatkowego stanowiska Ekodoradcy subregionalnego w biurze Związku. W związku z powyższym pani Dyrektor poprosiła o udzielenie zgody przez Zarząd Związku na prowadzenie rozmów z UM WSL w rzeczonej sprawie. Wobec braku sprzeciwu Zarząd Związku udzielił zgodę przez aklamację.
Następnie pani Dyrektor przeszła do omawiania propozycji wprowadzenia poprawki do projektu uchwały nr 44/2022 Walnego Zebrania Członków Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego z dnia 21 listopada 2022 r. w sprawie powołania Rady Konsultacyjnej ds. przygotowania i wdrażania Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r. Poprawka została zaproponowana przez koordynatora Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (w skrócie ZIT) Miasta Bytom w toku konsultacji regulaminu Rady Konsultacyjnej. Zmiana została pozytywnie zaopiniowana przez radcę prawnego. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Poprawka do projektu uchwały nr 44/2022 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
W dalszej kolejności pani Dyrektor poinformowała, że 18 listopada br. odbyło się spotkanie przedstawicieli biur Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Miejskich Obszarów Funkcjonalnych Ośrodków Wojewódzkich (w skrócie ZIT MOF OW). W spotkaniu jako słuchacze uczestniczyli przedstawiciele Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej (w skrócie MFiPR). Podczas spotkania pan Konrad Saganowski, Naczelnik Wydziału Departamentu Regionalnych Programów Operacyjnych w MFiPR poinformował, że w ramach programu krajowego Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027 (w skrócie FEnIKS) nabory skierowane dla ZIT będą miały formułę niekonkurencyjną. Poinformował również, że ostateczny termin na złożenie projektów w ramach naborów FEnIKS dla ZIT został określony na dzień 30 czerwca 2024 r.
Następnie pani Dyrektor poinformowała, że Związek Subregionu Centralnego jest zobowiązany do realizacji zapisów Umowy Partnerstwa dla realizacji polityki spójności 2021-2027 w Polsce, które regulują powołanie ciała doradczego, dzięki któremu możliwe będzie zaangażowanie partnerów społeczno-gospodarczych w przygotowanie i realizację Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r. Z uwagi na powyższe oraz harmonogram prac nad Strategią zaplanowano głosowanie obiegowe Zarządu dot. przyjęcia regulaminu Rady Konsultacyjnej ds. przygotowania i wdrażania Strategii. Regulamin został zaopiniowany przez radcę prawnego oraz koordynatorów ZIT. 
Wobec braku dalszych głosów w dyskusji pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.
Ad 8.
Na tym zebranie zakończono.
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