Protokół z zebrania
Zarządu Związku Gmin i Powiatów 
Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego
z dnia 30 marca 2023 r.
w Gliwicach
Zebranie w formie hybrydowej.

W zebraniu uczestniczyli:
1. Pan Michał Bieda, z upoważnienia pana Mariusza Wołosza, Prezydenta Miasta Bytom;
2. Pan Marcin Bazylak, Prezydent Miasta Dąbrowa Górnicza;
3. Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice – Przewodniczący Zarządu Związku;
4. Pani Małgorzata Mondraszek, z upoważnienia pana Marcina Krupy, Prezydenta Miasta Katowice;
5. Pani Sylwia Zaborowska-Puzoń, z upoważnienia pana Edwarda Maniury, Burmistrza Miasta Lubliniec;
6. Pan Mateusz Handel, z upoważnienia pana Stanisława Piechuli, Burmistrza Miasta Mikołów;
7. Pani Aleksandra Skowronek, z upoważnienia pana Michała Pierończyka, Prezydenta Miasta Ruda Śląska;
8. Pani Agnieszka Gładysz, z upoważnienia pana Rafała Piecha, Prezydenta Miasta Siemianowice Śląskie;
9. Pani Agnieszka Walczak, z upoważnienia pana Arkadiusza Chęcińskiego, Prezydenta Miasta Sosnowiec;
10. Pan Jarosław Wasążnik, z upoważnienia pana Arkadiusza Czecha, Burmistrza Miasta Tarnowskie Góry;
11. Pani Bożena Nowak, z upoważnienia pana Andrzeja Dziuby, Prezydenta Miasta Tychy;
12. Pani Katarzyna Dzióba z upoważnienia pani Małgorzaty Mańki-Szulik, Prezydent Miasta Zabrze;
13. Pan Sebastian Szaleniec, Starosta Powiatu Będzińskiego;
14. Pani Joanna Piktas, z upoważnienia pana Waldemara Dombka, Radnego Rady Powiatu Gliwickiego;
15. Pani Barbara Bandoła, Starosta Powiatu Pszczyńskiego – obecna online.
W zebraniu uczestniczyli również: 
· Pani Karolina Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku;
· Współpracownicy Członków Zarządu Związku;
· Pracownicy Biura Związku.
Porządek obrad: 
1. Powitanie, przedstawienie porządku zebrania.
2. Podjęcie uchwały nr 399/2023 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Katowice Sp. z o.o. pn. „Poprawa jakości środowiska naturalnego oraz zwiększenie atrakcyjności transportu publicznego poprzez zakup autobusów hybrydowych dla PKM Katowice Sp. z o. o.”, o numerze WND-RPSL.04.05.01-24-01H8/20-006.
3. Podjęcie uchwały nr 400/2023 w sprawie aktualizacji listy przedsięwzięć w ramach projektu POIŚ_TRA – komplementarnego do Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego.
4. Podjęcie uchwały nr 401/2023 w sprawie przyjęcia projektu uchwały na Walne Zebranie Członków Związku, dotyczącej przyjęcia Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r.
5. Podjęcie uchwały nr 402/2023 w sprawie przyjęcia projektu uchwały na Walne Zebranie Członków Związku, dotyczącej zaopiniowania listy projektów zintegrowanych planowanych do realizacji w ramach instrumentu ZIT realizujących cele Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 
2021-2027, z perspektywą do 2030 r.
6. Wolne wnioski.
7. Zakończenie zebrania.
Przebieg zebrania:
Ad 1.
Zebranie Zarządu Związku zostało zorganizowane w formie hybrydowej, stacjonarnie w Gliwicach oraz z wykorzystaniem środków komunikacji elektronicznej – Google Meet. Zebranie otworzył Pan Mariusz Śpiewok, Zastępca Prezydenta Miasta Gliwice, Przewodniczący Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego, który powitał uczestników. Następnie pan Przewodniczący poinformował, że w spotkaniu uczestniczy wystarczająca liczba osób uprawnionych do podejmowania uchwał. Pan Przewodniczący zapytał uczestników o ewentualne uwagi do porządku obrad, przekazanego członkom Zarządu w wersji elektronicznej. Wobec braku zgłoszeń przystąpiono do realizacji programu zebrania.
Ad 2.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 399/2023 w sprawie wyrażenia zgody na zwiększenie poziomu dofinansowania dla projektu Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Katowice Sp. z o.o. pn. „Poprawa jakości środowiska naturalnego oraz zwiększenie atrakcyjności transportu publicznego poprzez zakup autobusów hybrydowych dla PKM Katowice Sp. z o. o.”, o numerze 
WND-RPSL.04.05.01-24-01H8/20-006.
Pani Dyrektor omówiła wniosek Przedsiębiorstwa Komunikacji Miejskiej Katowice Sp. z o.o. oraz poinformowała uczestników zebrania, iż zwiększenie dofinansowania z kwoty 29 661 678,20 zł do kwoty 34 718 250,00 zł, czyli zwiększenie o łącznie 5 056 571,80 zł zostało pozytywnie zaopiniowane przez lidera podregionu katowickiego. 
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 399/2023 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 1 członek Zarządu był nieobecny podczas głosowania.
Ad 3.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 400/2023 w sprawie aktualizacji listy przedsięwzięć w ramach projektu POIŚ_TRA – komplementarnego do Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego.
Pani Dyrektor poinformowała, że 22 marca br. do biura Związku wpłynęło pismo Ministerstwa Funduszy i Polityki Regionalnej przysłało pismo ws. podziału wolnych środków w Działaniu 6.1 Rozwój publicznego transportu zbiorowego w miastach w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko na lata 2014-2020 (POIiŚ 2014-2020). Tym samym Związek ma możliwość przyznanie dodatkowej kwoty w wysokości 81 771 272,48 zł na projekty realizowane w ramach projektu POIŚ_TRA. Biuro Związku w wyniku weryfikacji zapotrzebowania na dodatkowe środki w ramach POIiŚ 2014-2020 ustaliło, że zwiększenie kwoty dofinansowania możliwe jest w projekcie Tramwajów Śląskich S.A. I etap zgodnie z przedłożonym bezpośrednio przez zebraniem projektem uchwały.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 400/2023 została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 14 głosów za, na 14 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 4.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 401/2023 w sprawie przyjęcia projektu uchwały na Walne Zebranie Członków Związku, dotyczącej przyjęcia Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r.
Pani Dyrektor poinformowała, że zgodnie z ustawą o zasadach realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021–2027 z dnia 28 kwietnia 2022 r., Związek Subregionu Centralnego zobowiązany jest do przyjęcia w perspektywie 2021-2027 strategii terytorialnej. Następnie Pani Dyrektor przypomniała historyczny zarys prac na strategią. Prace nad Strategią zostały zainicjowane w 2019 roku. Strategia została napisana przez pracowników biura Związku. Dokument powstał przy wsparciu Grupy Roboczej do spraw opracowania Strategii powołanej uchwałą Zarządu Związku. W ramach prac nad dokumentem sporządzono diagnozy oraz przeprowadzono liczne spotkania konsultacyjne i warsztaty partycypacyjne włączające szerokie grono interesariuszy. Pozwoliło to uzyskać pełniejszy obraz potencjałów i wyzwań subregionu oraz potrzeb i oczekiwań interesariuszy. Wsparciem w opracowaniu Strategii była także Rada Konsultacyjna do spraw przygotowania i wdrażania Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 roku. Projekt uchwały został przekazany w formie elektronicznej Członkom Zarządu jednakże pani Dyrektor przedstawiła następujące autopoprawki do projektu strategii: 
· Spis treści: uaktualniono;
· Wykaz skrótów: dodano odstęp między skrótem a wyjaśnieniem, poprawiono skrót IT – technologie informatyczne, poprawki stylistyczne (duże/małe litery, końcówki);
· Wstęp: poprawiono 5,5 tysięcy km2 na 5,5 tysiąca km2;
· Rozdział 2: zmieniono układ z poziomego na pionowy;
· Poprawiono podlinkowania: odwołania do tabel, map, wykresów, schematów, rozdziałów;
· W całym tekście strategii zmieniono nazwę z nisko- oraz zeroemisyjny na zero- oraz niskoemisyjny;
· W rozdziale 6. Model struktury funkcjonalno – przestrzennej Subregionu Centralnego dopisano zdanie: Kompozycje mapowe stanowią załącznik nr 1 do Strategii.  
· W tabeli 20: dodano średniki i zaczęto zdania od małych liter; 
· W tabeli 21: uzupełniono nagłówek o cel strategiczny;
· Spis map, tabel, schematów, wykresów uaktualniono oraz dodano nowy rozdział pn. załączniki;  
i poprosiła o głosowanie nad projektem uchwały wraz z przedstawioną autopoprawką.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 401/2023 wraz z autopoprawką została przyjęta jednogłośnie przez Zarząd Związku – 15 głosów za, na 15 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 5.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego poprosił panią Karolinę Jaszczyk, Dyrektor Biura Związku o przedstawienie projektu uchwały nr 402/2023 w sprawie przyjęcia projektu uchwały na Walne Zebranie Członków Związku, dotyczącej zaopiniowania listy projektów zintegrowanych planowanych do realizacji w ramach instrumentu ZIT realizujących cele Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r.
Pani Dyrektor poinformowała, że zgodnie z ustawą o zasadach realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021–2027 z dnia 28 kwietnia 2022 r. lista projektów może zostać przyjęta odrębną uchwałą. Przyjęcie listy w taki sposób ułatwi jej przyszłe możliwe aktualizacje. Pani dyrektor poinformowała również zebranych, że nie wszystkie projekty zgłoszone przez Członków Związku znalazły się na liście, jednakże pracownicy biura Związku informowali indywidualnie poszczególne gminy o powodach nie ujęcia inwestycji na przedmiotowej liście. W najbliższych miesiącach pracownicy biura będą konsultowali planowane do realizacji projekty, uzgadniali szczegóły i koordynowali aktualizację listy.
Następnie Pani Dyrektor przedstawiła dalsze kroki dot. przyjęcia oraz opiniowania listy projektów przez Urząd Marszałkowski Województwa Śląskiego oraz Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej. Pani Dyrektor przedstawiła również autopoprawkę do uchwały zaproponowaną przez Miasto Sosnowiec.
Następnie Pan Przewodniczący otworzył dyskusję.
Pani Katarzyna Dzióba, II Zastępca Prezydenta Miasta Zabrze, pani Grażyna Szczepańska-Wabnic, Naczelnik Wydziału Realizacji Projektów w Urzędzie Miasta Zabrze oraz pani Bożena Nowak, Naczelnik Wydziału Rozwoju Miasta i Funduszy Europejskich w Urzędzie Miasta Tychy zwróciły uwagę na trwające uzgodnienia w podregionach dotyczące projektów rekomendowanych do realizacji ramach programu Fundusze Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 2021-2027 (FEnIKS). Pani Dyrektor poinformowała, że ostateczną decyzję dotyczącą możliwości wsparcia w ramach programu krajowego poszczególnych inwestycji podejmie Ministerstwo Funduszy Polityki Regionalnej na podstawie złożonych fiszek projektowych. Związek ZIT natomiast będzie mógł wystąpić z wnioskiem o aktualizację listy projektów po uzgodnieniach w poszczególnych podregionach.
Wobec braku głosów w dyskusji przystąpiono do głosowania. Uchwała nr 402/2023 wraz z autopoprawką została przyjęta przez Zarząd Związku – 13 głosów za, 2 głosy wstrzymujące się na 15 uprawnionych do głosowania obecnych podczas zebrania. 
Ad 6.
Pan Mariusz Śpiewok, Przewodniczący Zarządu Związku Subregionu Centralnego otworzył kolejny punkt zebrania Zarządu Związku – wolne wnioski. 
Wobec braku głosów w dyskusji pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku zebrania.
Ad 7.
Na tym zebranie zakończono.
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