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ZSC.001.12.2023				 Gliwice, 5 września 2023 r.
Stanowisko Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego w sprawie zwiększenia alokacji ZIT Subregionu Centralnego w ramach działania 9.1 Zwiększenie roli kultury i turystyki w rozwoju subregionalnym programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027
[bookmark: _GoBack]Mając na uwadze istotne znaczenie środków europejskich dla dynamicznego i efektywnego rozwoju regionu, Zarząd Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego zwraca się z wnioskiem o zwiększenie alokacji ZIT Subregionu Centralnego o dodatkową kwotę 240 mln zł w ramach działania 9.1 Zwiększenie roli kultury i  turystyki w rozwoju subregionalnym programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
Na liście podstawowej oraz rezerwowej projektów zintegrowanych planowanych do realizacji w ramach instrumentu ZIT realizujących cele Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r. znajdują się projekty gmin i powiatów z obszaru Subregionu Centralnego na łączną kwotę prawie 448 mln zł. Część tych projektów cechuje kulturoznawczy, unikatowy i ponadregionalny charakter inwestycji oraz wysoka gotowość do realizacji m.in. posiadają gotową dokumentację. Przedsięwzięcia, które są planowane do realizacji przez członków Związku Subregionu Centralnego będą opierać się o zamierzenia proekologiczne, wykorzystujące zaawanasowane, nowoczesne technologie, wyróżniające się z pewnością na mapie kulturalnej województwa śląskiego. Alokacja przyznana dla ZIT Subregionu Centralnego w rzeczonym działaniu to 46 mln euro, co w przybliżeniu daje kwotę 207 mln zł.
W związku z faktem, że projekty infrastrukturalne z zakresu kultury i turystyki nie były objęte znaczącym wsparciem finansowym w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego 
2014-2020 (RPO WSL 2014-2020), obecnie identyfikuje się duże zapotrzebowanie na dofinansowanie dla tego typu infrastruktury.    
Zważywszy również na ważny aspekt jakim jest polityka rowerowa w województwie śląskim, która może być również realizowana w ramach działania 9.1 Zwiększenie roli kultury i turystyki w rozwoju subregionalnym, a także brak możliwości absorpcji potrzeb w zakresie projektów infrastrukturalnych dotyczących kultury i turystyki w naborach poza instrumentem ZIT, zasadnym jest rozważenie zwiększenia alokacji ZIT Subregionu Centralnego w ramach działania 9.1 Zwiększenie roli kultury i turystyki w rozwoju subregionalnym programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027.
Realizacja przedsięwzięć z zakresu kultury i turystyki będzie miała pozytywny wpływ na regionalny rozwój turystyki i kultury oraz kreowanie atrakcyjnego wizerunku Województwa Śląskiego z regionu przemysłowego, niekojarzącego się z atrakcyjnością turystyczną, na region, który ma do zaoferowania różnorodne i aktywne formy spędzania czasu wolnego. 
Zwiększenie alokacji w rzeczonym działaniu niewątpliwie przyczyni się do wyższego stopnia realizacji celów i założeń Strategii Rozwoju Województwa Śląskiego „Śląskie 2030” cel strategiczny D Województwo śląskie regionem sprawnie zarządzanym, Cel operacyjny: D.2. Aktywna współpraca z otoczeniem i kreowanie silnej marki regionu, Strategii Rozwoju Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego na lata 2021-2027, z perspektywą do 2030 r. cel strategiczny CS 3. Subregion Centralny sprzyjający rozwojowi społecznemu i gospodarczemu, Cel operacyjny C 3.4. Zintegrowana i atrakcyjna oferta turystyczna oraz programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027. 
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