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[bookmark: _GoBack]Stanowisko Zarządu Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego w sprawie celów certyfikacji środków finansowych w ramach Funduszu na rzecz Sprawiedliwej Transformacji
Województwo Śląskie jest największym beneficjentem środków Funduszu na rzecz Sprawiedliwej Transformacji (FST), dysponując kwotą w wysokości ponad 2 mld euro. Spośród 3 subregionów objętych Terytorialnym Planem Sprawiedliwej Transformacji, największe wsparcie otrzyma Subregion Centralny na realizację Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych (ZIT) w wysokości ponad 250 mln euro. Środki te przeznaczone będą na rozwój energetyki rozproszonej opartej o odnawialne źródła energii, rekultywację terenów poprzemysłowych, zdewastowanych, zdegradowanych na cele środowiskowe, ponowne wykorzystanie terenów poprzemysłowych, zdewastowanych, zdegradowanych na cele rozwojowe regionu, poprawę stosunków wodnych na obszarze oddziaływania kopalń oraz infrastrukturę kształcenia zawodowego. 
Z uwagi na fakt, że znaczna część FST finansowana jest ze środków Next Generation EU, to zgodnie z zasadami n+3/n+2 musi zostać ona poddana certyfikacji w latach 2025 i 2026. W przypadku Subregionu Centralnego oznacza to, że w latach 2025 i 2026 certyfikacja ma objąć ponad 50% przyznanej alokacji.
Opóźnienia we wdrażaniu perspektywy 2021-2027 skutkujące przyjęciem programu regionalnego Fundusze Europejskie dla Śląskiego 2021-2027 w grudniu 2022 r., a także uruchamiane dopiero nabory wniosków o dofinansowanie, których procedura zakończenia planowana jest na IV kwartał 2023 r., powodują, że osiągnięcie zakładanych celów certyfikacji może być bardzo utrudnione. Ponadto termin rozstrzygnięcia ogłoszonych naborów wniosków o dofinansowanie uzależniony będzie zarówno od liczby jak i wartości merytorycznej złożonych dokumentów aplikacyjnych. Tym samym podpisanie umów o dofinansowanie z potencjalnymi Beneficjentami wsparcia może zostać wydłużone w czasie, co bezpośrednio wpłynie na termin przedłożenia wydatków do rozliczenia ze środków Funduszu na rzecz Sprawiedliwej Transformacji i w konsekwencji osiągniecia założonych celów certyfikacji. Dodatkowo Beneficjenci projektów realizowanych w ramach perspektywy 2014-2020 sygnalizują, że obecnie procedura wyboru wykonawców w zamówieniach publicznych znacząco się wydłuża i niejednokrotnie nie jest możliwa do rozstrzygnięcia. Przyczyną takiego stanu rzeczy jest w dużej mierze jednoczesne otwarcie naborów zarówno w programach regionalnych, jak i krajowych, wraz z zapowiedzią uruchomienia Krajowego Planu Odbudowy. Wzmożony popyt ze strony wnioskodawców na usługi projektowe i budowlane przekłada się w pierwszej kolejności na wzrost cen tychże usług, jak i na znacznie wydłużony czas ich realizacji. Dotrzymanie narzuconego terminu i wysokości certyfikacji nie będzie możliwe dla każdego typu beneficjenta, bez względu na fakt czy jest nim jednostka samorządu terytorialnego, czy też przedsiębiorstwo, gdyż i jeden i drugi podmiot funkcjonuje na tym samym rynku dostawców poszczególnych usług. Ponadto w przypadku transformacji należy zaznaczyć, że jest to wielowątkowe i skomplikowane wyzwanie, którego nie ułatwia także ciągły brak uregulowania prawnego kwestii dostępności do terenów poprzemysłowych i pogórniczych, który uniemożliwia pełne przygotowanie do realizacji projektu i złożenie wniosku o dofinansowanie. Zarząd Związku Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego wyraża obawy co do osiągnięcia zakładanych celów certyfikacji w latach 2025 i 2026. Jednocześnie Zarząd Związku stoi na stanowisku, że należy wydłużyć terminy certyfikacji tej części FST do 2029 r., podobnie jak ma to miejsce w polityce spójności. Zminimalizuje to ryzyko bezpowrotnej utraty tej części środków, a samorządom pozwoli na przygotowanie i wdrożenie efektywnych projektów, sprawnie realizujących procesy transformacji w regionie. 
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